



Биографическая справка
Ариповский Виктор Иванович, член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», родился 10 апреля.1924 году в Богучаре Воронежской области в семье рабочего. Юность прожил в Луганске.  В 1942 году, окончив 10-й класс в 18 лет ушёл на фронт. Солдат Воронежской области в запасном полку. Уже на третий день участвовал в бою. Так, с винтовкой, стрелком, год воевал, освобождая страну до границ с Молдавией.

Дважды брал Харьков и однажды сдавал его под силовым нажимом немцев, форсировал Днепр. Стрелок, связист, артиллерист.

Учёба в артиллерийском училище в Фергане, которое заканчивал уже в Сумах. Окончив артучилище в апреле 1945-го, попал в запасной полк в подмосковные «Озёры». Переброска в Монголию. Там начал вторую свою войну-войну с Японией. Переход через пустыню Гоби и перевалы Хингана. Ранение в ногу разрывной японской пулей.
Год пролежал в госпитале с тяжёлым ранением. Пережил восемь операций
Через три дня по приезду после выписки из госпиталя поступил в Киевский госуниверситет. Студентом – женился, родилась дочь. По окончании университета через 5 лет был в 1951 году направлен в Ужгород.

Стал старшим преподавателем, потом – деканом  в Учительском институте. Через 2 года, при воссоединении института с госуниверситетом, и далее в течение 46 лет работал в Ужгородском  госуниверситете.на кафедре русской литературы. Защитил диссертацию. Кандидат филологических наук, доцент. 

С 1997 года В.И.Ариповский – кавалер ордена Отечественной войны и Богдана Хмельницкого, двух медалей за отвагу, с иными наградами, пенсионер, инвалид Великой Отечественной войны.  Имеет изданную самиздатом его внуками в подарок деду книгу стихов, 4.5 десятка научных публикаций, публикации в газетах и альманахах, активный пропагандист русской культуры от общества ЗООРК «Русь» и УОРК в Закарпатье. Сын – канд. хим. наук в Пущино под Москвой, дочь – педагог английского языка в Николаеве, внук – музыкант, закончил Rиевскую консерваторию, другой внук – доцент-медик УжНУ. А всего имеет уже 4 правнука в России и в Украине.
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