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Жизнь искусственно преувеличена – 

красива, очень красива, трагична, очень трагична, но всё в  меру, со вкусом …,  ПРОФЕССИОНАЛЬНО
I 
ВОКАЛИСТ
Как достигается умение управлять своим голосом 
(Кратко) 
В чем сложность жизни каждого настоящего артиста, музыканта, профессионала? (В сфере вокально-хоровой). Существуют так называемые распевки. Для чего? Для развития голоса, развития связок-мышц, его диапазона. Но это только начальное, чтобы добиться высшего…
Имея хорошо развитый голос, получив хорошую методику знаний на практике с настоящим педагогом по вокалу, который сам прошел практическую работу на оперной сцене и пр., восприняв от него всё лучшее из методы, им созданной, ты должен над собой работать всю жизнь, - ежедневно, (исключив дни болезни). Уже в распевках (его же) и вокализах (известных педагогов-вокалистов)… с педагогом ты получаешь навыки профессиональные. Это умение каждую ноту (прежде всего) спеть ровно во всём твоём диапазоне, который на данный период есть. Петь её (брать) нужно с лёгкой атакой, но перед этим всегда верно (не забывать) взять дыхание. Привычка всегда верно взять дыхание (набрать воздух, что делается быстро, слегка приоткрыв рот) должна укорениться… При этом плечи не подымать… , воздух набирается вниз живота…
Развивается упругость диафрагмы. Эта мышца, если развита - упруга, подвижна, легко сокращаясь, помогает воздуху очень медленно выходить при пении. Вырабатывается умение экономно расходовать воздух. Что потом помогает исполнить широкую (кантиленную) фразу. 
Staccatto тоже не получается при слабом дыхании, т.е. при мягкой, неупругой диафрагме.
Все эти приёмы не должны бросаться в глаза зрителю-слушателю.
Никаких гримас, никаких перекосов лица, рта! Всё делается легко и незаметно (быстро). Такого результата можно добиться при постоянной работе над собой. Сюда же входит и работа (в классе) над нюансами (характером, образом произведения). А это - постоянные упражнения, вокализы…; приобретенные навыки в упорном труде, применяются уже в произведениях, где можно встретить новые трудности, которые предлагает композитор… Здесь и начинается творческая работа певца, вокалиста, имеющего хорошую основу как методическую, так и практическую (в классе) над образом, характером произведения.
Но зато как легко поётся, когда всё отточено в классе, отработан нюанс… Это и придаёт уверенность, хорошее исполнение…
Лёгкое волнение всегда присуще артисту, но для этого он и артист. Он должен уметь перебороть волнение…, настроив себя (вовремя) на исполнение, войти, как говорится в роль-образ, характер произведения (уже при первых звуках концертмейстера, оркестра).
Один исполнитель (вокалист) на сцене показывает, при необходимости, и силу, и мощь голоса, полный его диапазон, где должны присутствовать чистота интонации, нюансировка, характер, музыкальность исполнителя. Он сам раскрывает образ – надеется только на себя… , и всякое бывает…, но хорошему исполнителю зритель-слушатель всегда простит и некоторую случайную погрешность.
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II 
ХОР (Ансамбль) 
Если вокалист один на сцене, один отвечает за себя…, это сложно и просто. У него всегда есть возможность исправить свою ошибку, стараясь сделать это незаметно. (Не буду рассказывать секрет, пофантазируйте!) 
Другое дело хор. Это соединение певцов-вокалистов в один ансамбль. У каждого певца разная подготовка, разные голоса по тембральной окраске и многое-многое другое.
Здесь прибавляются сложности, особо характерные для этого вида искусства, т.е. исполнения музыкально-вокального произведения вместе. Требования иные, они сложнее…
Именно при пении в хоре (ансамбле) развивается у музыканта тонкий слух, умение слышать не только себя, но и рядом поющего, у которого своя партия. Достижение пения каждой хоровой партии в унисон – это победа! Здесь проявляется многое, а главное чистота интонации каждого звука…
Красоты исполнения хора добивается опытный, талантливый, музыкальный профессионал – хормейстер. В помощь ему пойдут все теоретические и практические знания характерные для хорового исполнения. Благодаря им отрабатываются все необходимые задачи для каждого хориста и в общем - всего хора. Здесь и развитие голоса, отработка штрихов, динамики и много другого…, при верном дыхании, без которого мало что получится…!
В хоровой пьесе необходима чистота интонации, отработка дикции. Для этого есть нужные распевки. Для произношения слогов (верно) существуют свои законы (смягчения окончаний, переносы согласных и прочее.) Отрабатываются оттенки в каждой партии (в каждой фразе)… Всё должно звучать в ансамбле (строгом!). Никто не должен выделяться, т.е. петь (выделять свой голос). Петь необходимо, так называемым прикрытым звуком, хоровым. Умение сдерживать себя – это уже профессионализм. При этом у каждого и свой темперамент, и свой тембр (окраска звука), характерный только этому певцу. Певец должен его приглушить. Особенно при пении piano, что бы быть в строгом АНСАМБЛЕ; фортепиано для сопровождения должно быть настроено!!! 
И самое сложное - достичь хорового звучания A CAPPELLA!
Когда настройка хора даётся хормейстером по камертону… вся красота звучания заканчивается в этой же тональности, сверяя после исполнения с камертоном… Это высший класс хорового исполнительства!!! Поэтому и вокалист, воспитанный в хоровом коллективе (с детства - лучше), всегда поёт интонационно чисто, грамотно, эмоционально…,  к тому же, - закончив музыкальное заведение (музыкальное училище, консерваторию).
P.S. Наши вокалисты всегда на РУСИ славились, т.к. многие начинали петь в церковных хорах, где достигалась необычайная нюансировка; в капеллах под управлением М.И.Глинки, Д.С.Бортнянского в С,-Петербурге, в Киеве - П.И.Муравского , Л.Н.Венедиктова, народные хоры Г.Г.Веревки и В.Г.Захарова – в России, детские хоры в Москве - Свешникова и Кабалевского, в Киеве - хор радио и телевидения Т.Н.Копыловой. 
Хоровая музыка имелась в России и на Украине - высоко-профессиональные традиции. Расцвет - в XVIII веке…… хор Шереметевский, Г.Я. Ломакин (1812-1885), со времён Д.С.Бортнянского, Березовского, Фоменко). 
АНТИИСКУССТВО (халтура) –
один из видов работы против искусства
Хотя и в той работе есть отклонения…, в зависимости от того, кто эту работу «возглавит», возьмёт на себя и даже… бесплатно, по велению души и совести…, будет пытаться делать искусство…
Часто берут (делают) халтуру люди, у которых малый достаток в семье, студенты музыкальных заведений… и многие другие.
Само слово «халтура» означает работать наспех, как попало, в любых условиях (неприспособленных часто для музыкальных занятий), где не строит инструмент (для хора, ансамбля) и многое другое. И ещё - где совсем мало платят и отводят для этих занятий мало времени. Где говорят, что после ваших уроков будут другие… При таких условиях создать что-либо приличное невозможно, просто будет ХАЛТУРА в звуке, в виде поющих и самого руководителя. 
Теоретически – всё можно, но сложно. Только великий фантазёр в своих мыслях – создал хор, ансамбль и т.п.. Особенно хор… С солистом легче, можно приткнуться где угодно, но и для одного человека нужен настроенный инструмент… и также угол, куда не будут заглядывать, и ты никому не нарушишь тишину. Например - в библиотеке нет никакой возможности работать. Это выльется в сплошной ад для обитателей библиотеки. Там могут ещё прижиться художники, где занятия проходят «молча»…
Для занятий нужен класс (помещение с инструментом.) Если он есть в районе базара, на основную работу никого не допустят, разве только ночью, когда все спят…
