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Мукачево, ул. Пушкина, 1

 
Уважаемый Золтан Золтанович,

Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и входящие в него организации: общество «Жители блокадного Ленинграда», Ужгородское общество русской культуры, Русская община Виноградовского района, областное отделение «Русского Движения Украины» обеспокоены волной разговоров и публикаций в СМИ Украины вокруг предложений по переносу мемориала-памятника и захоронений советских воинов-освободителей Закарпатья в городе Мукачево, источником которых считают венгерскую общину. 

Члены организации считают, что такой акт переноса – нелояльный к тем, кто захороненных воинов считает героями, освободителями отчей земли – Отчизны от захватчиков. В отношении тех, кто захоронен – непризнание цены их жизней, положенных при защите Отечества. Разговоры, слухи и возможные такого рода решения провокационны особенно в период празднования широкими кругами общественности 70-летия освобождения Украины и Закарпатья, 70-летия десантирования разведгруппы ПГУ «Закарпатцы» под руководством Ференца Патоки (некоторые из расстрелянных разведчиков захоронены возле обелиска), решение о праздновании которых принято властями Украины и Закарпатья.


Годами сохранялось в Закарпатье при поддержке государства уважение населения к ратному труду воина, уникальная, как теперь стало ещё виднее со временем – разумная толерантность всех наций Закарпатья к защитникам своей страны, к национальным культурам и национальной истории каждой нации.


В реализации стремления управленцев страны побыстрее быть «в Европе», увы, рушатся многолетние уникальные достижения сосуществования закарпатских народов, система патриотического воспитания молодого поколения, приходящего нам на смену. В отсутствие позитивных общих целей наций на Украине, замена их неприемлемыми для православных закарпатцев «евроценностями» - т.н. демократией, слепое заимствование чуждой западной культуры, не могут заменить уважение к своей стране, к своему краю, желанию сохранять их многие лета.


Настаиваем на сохранении захоронения-памятника-мемориала, законно сооружённого в центре гор. Мукачево ещё в 1945 году. 

Поддержку инициаторов перемещения мемориала-захоронения, мы рассматриваем как непрямую неявную поддержку позиций тех, кого не устраивают итоги 2-ой мировой войны, что чревато межнациональными конфликтами.


Позицию русских по сохранению мемориального памятника в центре города Мукачево разделяю лично, как бывший житель гор. Мукачево.
С уважением,

Председатель ЗООРК «Русь», зампредседателя ЗО ВО «РДУ» Владимир Салтыков


