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Папе Римскому Франциску
Обращение русских общественных организаций Закарпатской области Украины
Мы, граждане Украины, представители русских общественных организаций
Закарпатской области (Закарпатского общества русской культуры «Русь», Закарпатского областного отделения Всеукраинской общественной организации «Русское Движение Украины», отделения партии «Русский блок», общественных организаций русской культуры гор. Ужгорода и Виноградовского района Закарпатской области) заявляем свое возмущение действиями лидера Мукачевской греко​католической епархии Милана Шашика, а также главы Украинской грекокатолической церкви Святослава Шевчука, которые направлены на вовлечение вверенных им религиозных структур в политическое противостояние так называемого «Евромайдана», а также для осуществления давления на гражданское общество и власти Украины.
Напоминаем, что законодательством Украины церковь отделена от государства, а её искусственное вовлечение в политическую конфронтацию на стороне каких либо политических сил не только нарушает светские законы, но и разрушает духовные устои мирного межрелигиозного сосуществования и межнационального диалога.
В связи с этим, призываем Вас повлиять на вышеупомянутых руководителей во имя избегания вовлечения уважаемых в Украине религиозных институций в разжигание межрелигиозной и межнациональной розни.
С уважением,
председатель Закарпатского общества русской культуры «Русь», председатель межобластного координационного совета организаций российских соотечественников 
Владимир Салтыков
