
Заявление
На Украине, в Киеве, инициирован группой лиц передел доступа к государственным ресурсам. В расчете на удобный случай заработать очки в предвыборной PR-кампании тройка безответственных политических авантюристов собрала в центре Киева обиженных граждан. На этом протестном и информационном поле произошел силовой захват неоспариваемой после выборов легитимной украинской власти крайне радикальной группой «правый сектор» и правыми партиями из западной Украины. Их поддержал финансово и организационно олигарх Порошенко, фактически разделив с ними ответственность. Захват власти был обеспечен фоном - поддержкой большого числа граждан, киевлян преимущественно, обиженных и недовольных властью, но свершился применением боевых приемов и оружия правыми экстремистами против внутренних войск, иных силовых и специальных структур, стоящих живым щитом легитимной власти, фактически сдерживаемых приказами о неприменении силы и оружия.

Главнокомандующий, президент страны В.Янукович, стремясь избежать гражданской войны, пошагово уступил почти всё: многие полномочия, сдал свою партию, сторонников и даже своих защитников, включая, фактически, президентскую гвардию - спецназ ВВ «Беркут», сначала запретив им использовать оружие, останавливая в ходе антитеррористических мероприятий.

Захваты складов оружия, череда захватов местных и областных органов самоуправления и госадминистраций повстанцами, убийства, последовательно вели страну по плану инициаторов и организаторов к необратимой замене легитимной власти на власть майданцев.

Угроза силой со стороны вооруженных лидеров майданцев и депутатов оппозиции ВРУ, уступчивость и растерянность однопартийцев-депутатов уступками президента высказанным и ожидаемым угрозам насилия как депутатам, так и их родным, их имуществу позволила малочисленной группе депутатов западных областей навязать всей Украине
- незаконное изменение конституционного строя в стране,

- обесценить решения конституционного суда и нивелировать и так невысокое доверие людей к КСУ,

- присвоить самим депутатам расширенные полномочия, которыми их украинские избиратели не наделяли, в т.ч. полномочия нескольких ветвей власти, включая хозяйственно-исполнительную, судебную, информационную.


Угрозой расправы, «голосованием» майдана, ВРУ и назначенных лиц, стали незаконной назначать министров, глав госадминистраций.  

Вспомните «выборы»-назначения властных должностей. Сварив эту кровавую кашу, они же долго уклонялись от того, чтобы принять назначения на высшие руководящие должности.  

Запад, поддерживая властный переворот в столице, обязан разделить ответственность с вышеназванными авантюристами, финансистами майдана и государственными изменниками за ту финансовую пропасть, в которую скатывается Украина, за пролитую кровь, за возможные последствия гражданских волнений и столкновений. 
Те, кто затеял, реализует и поддерживает этот сценарий толкнули страну к военному конфликту, к столкновению регионов гражданскому и военному противостоянию.
Часть страны, понимая, кто, зачем стал у руля центральной власти, захватил власть в ряде регионов, учитывая декларации «революционеров», а попросту – террористов, объявили о самоуправлении. Тактика «революционеров» в актах захвата властей одна – мобильными подготовленными группами захватывать ключевые объекты поочередно, выставляя потом защитный щит из студентов и школьников. Таким способом становится уязвимым КАЖДЫЙ населенный пункт, КАЖДЫЙ гражданин.

Сопротивление такой тактике возможно лишь полному переходу власти к местной администрации, изолированной от указаний центральной – преступной. Это очень плохо для целостности страны, но даёт шанс уцелеть многим гражданам, не разделяющим взгляды бандеровцев. 

Особо опасное положение в такой ситуации в Крыму. Немало лет власть заигрывала с крыско-татарским народом, в противовес с вилянием и единством русского этнического большинства. Потому там «киевский майдан» станет уж очень дорогим по пролитой крови. 

Те, кто затеял всё это должны были знать, что «распилить российские корабли» в Крыму так, как кусочками отпиливали политическую власть в стране у ПР никто не позволит – ни крымчане, ни Россия. С огнем на пороховой бочке не шутят!
Те, кто захватили власть в Киеве и ряде регионов, должны быть осуждены и судимы мировой общественностью за беспорядки. 

Увы, обострились страхи и опасения многих русских и русскоязычных жителей в стране. Провокационные законодательные действия ВРУ подталкивает к этому. Надвигается в стране экономический, финансовый и управленческий коллапс. Пришельцы во власти стремятся быстрее попасть в кабалу к МВФ, связать себя обязательствами с ЕС.
Эти политические нацисты-проходимцы и те, кто не находит сил им возражать в органах власти, должны уйти неотложно из власти.

Господа европейцы, нацизм Украины возле вашей границы. Война, если полыхнет на Украине, накроет огнем и разрухой Европу. 
Может лучшим выходом станет свободный выбор регионов – кому быть с ЕС, а кому с ТС?

Я большую часть жизни – русский закарпатец, рожденный в России, с уважением отношусь к толерантным вековым традициям края. Однако не приемлю нацистских флагов над облгосадминистрацией и облмилицией и тем более – нацистов у власти. Это разрушающая власть. И кончится она бесславно.
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