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Заявление

На наших глазах, на улицах-площадях, рядом с домами, а с недалекого времени – уже и в некоторых домах жителей Украины фактически началась война. При внешне похожей на вооруженный дележ экономического пирога-корыта олигархами страны, фактически это война, развязанная Западом (США и ЕС) против России, война с Православием, с Русским Миром. Этого участники её даже не очень то и скрывают, по большому счету. 


Технология развала, «расстрела» стран отшлифована США не раз. Увы, на красивые слова - демократия, свобода, справедливость, противодействие коррупции, диктатуре, и т.п. не однажды «покупались» миллионы людей. Любой опытный начитанный адвокат подтвердит пустоту таких призывов без законодательного и исполнительного наполнением, т.е. без кропотливой компетентной работы. Улица способна лишь разрушать, и растит не созидателей, но - погромщиков. Устроители этой вакханалии вовлекли в свои акции подростков, иные слои населения, которых зажигают оплатой кукловодами и телемусором от «радио свобода», 5 канала, каналов 1+1, 112 и подобных. Это далеко не точка зрения отдельных журналистов или СМИ – это акты гражданской войны, подстрекательство к неповиновению легитимной власти, по сути – фрагменты террора информационного, который исполняется и прописан технологией заурядными террористами без приставок «инфо». 

Как-то могу понять американцев, которые за океаном рассчитывают пережить бунт уже сегодня вооруженных пока нынешними рогатками, бутылками с бензином, травматическим и даже нарезным, в т.ч. автоматическим оружием из арсеналов, захваченного в управлениях МВД, прокуратуры, СБУ вооруженными «мирными протестувальныкамы». НЕ могу лишь понять европейцев, не понимающих что ли, сколько озлобленных, голодных и больных людей в случае масштабной вооруженной заварухи ринется к ним вдоль всех границ ЕС. А сколько добавится при этом европравительствам проблем и протестов своих граждан, когда гражданская война в Украине (в т.ч. вопреки сдерживающей вековой закарпатской гражданской толерантности) развяжет всевозможные конфликты: от межконфессионных, межэтнических, экономических, правовых-юридических, вопросов собственности, языковых до внутрисемейных. 

Мне есть немало чем упрекнуть нынешнюю власть. Однако вынужден заявить: для многих сограждан, ослепленных и разочарованных отобранных властью красивым фантиком ей же обещанной конфеты – договором ассоциации с ЕС - под шумок каждый участник и «сочувствующий» решает не ВАШИ, а СВОИ задачи и проблемы, которые ДАЛЕКО вам не нужны, а, зачастую, противоречат ВАШИМ.


  Любая власть лучше безвластия. Отмена Конституции:
во-первых, легализует безвластие, 
во-вторых, не остановит выдвижение новых требований известной кучкой фактических специальных агентов США на Украине, многие из которых давно не управляют событиями, а лишь надувают щеки «от имени народа», 
в третьих, полностью дискредитирует конституционный суд, авторитет которого сегодня не высок, но который худо-бедно является инструментом гражданского конституционного согласия,

в четвертых, не отменит проблемы и противоречия внутри страны, не создаст разрушенную экономику.

Потому мы, русскоязычные жители и русскоязычные организации Закарпатья, поддерживаем действия власти, национальных силовых и специальных организаций в наведении порядка в стране. Возмущены нечистоплотностью журналистов, тенденциозно освещающих события в стране, т.е., фактически являющимися участниками войны со своим народом, деятельностью партии «Свобода» и её боевых формирований. За государственную измену стране давно пора сидеть на нарах таким партиям, таким депутатам и церковным деятелям - подстрекателям т.н. протестных акций по статье участие в террористических организациях и терроре. Сказанное отношу и к исполнителям этих преступных планов, призывов, действий.

Глубоко благодарен служащим, тем, кто находятся в первых рядах войны власти с развязанным террором против народа. Требуем ареста зачинщиков, включая депутатов, как изменников.

Господа европейцы, руководители стран Европы – остановитесь сами и остановите Америку в эскалацию насилия против законно избранной власти на Украине. Если огонь вспыхнет у нас, пожар разнесется далеко, он заденет и вас, а в том, что желающие его раздуть найдутся – уверен – ведь слишком большие интересы и большого количества стран затронет конфликт, проще говоря - война. 

По большому счету Америка своей безопасности неучастия в возможной европейской войне гарантировать не сможет – ведь её участие в конфликте шито белыми нитками.

Уважаемые сограждане, остановите натиск на законную власть. Остановите провокации против власти и силовых структур. 

Европейцы, остановитесь и остановите эскалацию войны с законно избранной властью на Украине.

Председатель Ужгородского и Закарпатского областного обществ русской культуры «Русь», зам. председателя отделения ВОО «Русское движение Украины» в Закарпатской области, старший лейтенант запаса Владимир Салтыков

