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09.12.13 №104
Уважаемый Виктор Фёдорович, уважаемый Александр Александрович, 
это заявление заставила сделать информационная волна с пеной истерии, занявшая немалое пространство в СМИ, а также публичные призывы к революции в стране и противостоянию с властями, в т.ч. рядом националистов Закарпатья. 
В последнее время немалые группы людей, преимущественно – молодых, выходят на площади, улицы и трибуны, оказывают разного рода давление на рядовых и ответственных представителей исполнительной власти, блокируют муниципальные, региональные, правительственные, представительские и исполнительные институты власти, особенно в западных регионах и столице. 
Протесты стали принимать форму антироссийской и антирусской истерии, пропаганды. Немало лиц, подходя к микрофонам, призывают к свержению правительства, законно избранных президента и Верховной Рады, что является противоправным и уголовно наказуемым действием, а в нашем регионе – исторически осуждаемыми и неприемлимыми.
У многих из нас имеются претензия к местной и общегосударственной властям во ВСЕХ её ветвях и проявлениях, но мы не сторонники решать проблемы страны «совещаясь» с правительством на улице.
Мы, русские жители Закарпатья, члены русских обществ, общин, движений и отделения русской партии «Русский блок» в областном центре, считаем себя закарпатцами, европейцами, хотим жить в Европе и «с Европой», но в уважении к нашим культурным, национальным, православным традициям, в уважении к России, где могилы наших предков, живут наши сёстры, братья, дети, внуки, родители и др. наши родственники. 
Мы - против призывов к революциям, которые несут разрушения и не имеют инструментов созидания, против антирусской и антироссийской пропаганды, которую рассматриваем как элемент подготовки к гражданской войне и погромам. Требуем инициировать запрет националистической партии «Свобода» как деструктивной и возмущающей гражданское спокойствие в стране.
Мы против разрушения памятников нашей истории, уличной истерии в решении экономических и технических вопросов в государстве и призываем власть на всех уровнях и Вас персонально воспрепятствовать возможным гражданским беспорядкам, обеспечить порядок в каждом звене государственного управления, не допустить хаоса. 
Особо мы осуждаем тех, защищённых мандатами неприкосновенности лиц, которые в порядке личной предизбирательной пиар-кампании толкают молодых и не очень молодых людей на противостояние с властями.

Мы не отождествляем порядок в стране с членством в ЕС и поддерживаем нынешнюю взвешенную позицию президента Украины. 
С уважением, 

В.Н.Салтыков 
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