Поздравляем и грустим

Двадцать пять лет назад, 15 февраля, были выведены советские войска из Афганистана. С того года он стал одной из важных памятных дат нашей общей истории. Это праздник для оставшихся в живых воинов и скорбная дата для родных погибших. 

Эта дата не оставляет равнодушными тех, кто служил в Советской Армии, её офицеров в отставке и запаса, каждого её военнослужащего.


Советский Союз, как любая независимая страна, в окружении военных баз недружественных стран и блоков защищал, более чем в двух десятках стран, государственные интересы державы в том числе военными и специальными средствами. 

В силу деликатности операций абсолютное большинство их участников не вправе и по сей день делиться впечатлениями и даже самим фактом участия в них. Этот день уже давно стал и их необъявленным праздником. В русских обществах Закарпатья офицеры защищали свою страну на 3-х континентах.

К могилам, к памятникам «афганцам» в этот день приходят нынешние офицеры армии, МВД и спецслужб, молодые члены семей погибших, умерших от ран и по возрасту участников необъявленных войн, исполнителей воинской присяги – воинского долга.

От имени русских и русскоязычных жителей Закарпатья, их общественных организаций, членов русских обществ, общин, областного отделения «Русское движение Украины», отделения партии «Русский блок» в гор. Ужгород, ветеранов Великой Отечественной войны – членов Обществ, общества жителей блокадного Ленинграда, советских офицеров в отставке и запаса поздравляю ветеранов и участников интернациональных военных и специальных миссий с общенациональным праздником, желаю им и членам их семей крепкого здоровья и счастья.
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