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88000 Ужгород, пл.. Народная, 4

/касается бесплатных лекарств пенсионерам МВД 

с правами ветерана и ветерана войны/

30.06.2011 № 91

Уважаемый руководитель лечебного учреждения МВД,

в Закарпатское общество русской культуры “Русь” обратились члены организации, закарпатцы - пенсионеры МВД:

- Глушко Иван Васильевич, пенсионер МВД с правами инвалида войны  2-ой группы. из города ,,,,,,,,,,,/,

- Штифель Йосиф Иванович, ветеран МВД из              /,

проходящие лечение в Вашем лечебном заведении с жалобой, что им отказано в выдаче Вашей организацией рецепта на льготные лекарства со ссылкой на норму с обязанностью выдачи такого рода рецепта лишь по месту жительства. 

В настоящее время оба больных пенсионера в Вашем лечебном учреждении принимают курс лекарств, включенных в список льготных, право на которые они имеют, а отсутствие льготных лекарств (и соответствуюшего рецепта), при отсутствии средств на полную оплату лекарств прервет назначенный курс лечения с вредом для их здоровья.


Как общеизвестно, лицам с правами участников войны и участников боевых действий

ст. 12, 13 Закона Украины «О статусе ветеранов войны, гарантиях их социальной защиты» для участников боевых действий и инвалидов войны предусмотрено бесплатное получение лекарств, лекарственных средств, иммунобиологических препаратов и изделий медицинского назначения по рецепту врача, причем закон НЕ указывает какого именно врача и какого именно лечебного учреждения или заведения.  Потому любое ограничение Закона Украины ЛЮБЫМ подзаконным актом и любым лицом в этой части незаконно, согласно норм части 2 Конституции Украины, что известно любому юристу.

С другой стороны; Постановлением Кабмина от 17 августа 1998 года № 1303 «О благоустройстве бесплатного и льготного отпуска лекарственных средств», отпуск медикаментов бесплатно и на льготных условиях осуществляется аптеками по рецептам, выписанным врачами по месту жительства граждан, /согласно разъяснию специалиста І категории отдела правовой работы, правового образования и систематизации законодательства Харьковского городского управления юстиции Татьяна Штангей/ льготники, которые обслуживаются в ведомственных лечебно-профилактических учреждениях, получают лекарства в аптеках, закрепленных за этими учреждениями.


Просим Вас согласно ДЕЙСТВУЮЩЕГО законодательства Украины (и удостоверения пенсионера МВД о ПРАВЕ НА ЛЬГОТЫ НА ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ Украины) обеспечить законное право гражданина Украины на льготу – право получить льготное лекарственное средство, в частности – право неотложно иметь рецепт на необходимое для лечения лекарство.

С уважением.

Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков

