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88000 Ужгород, 
21.12.09 №2
/Касается права на поставоку энергоэнергии/


Я, Салтыков Владимир Николаевич (лицевой счёт по договору на обеспечение электроэнергией Е-21301), надлежащий плательщик потребляемой электроэнергии (обычно предоплачиваю на 6 мес.), проживающий в кв.111 дома 4/22  по ул. Железнодорожной города Ужгорода (тел . +38-(031)-(22)-290-69, сот. +(38)-(099)-021-22-74), настоящим ставлю Вас в известность, что 

вчера, в пиковое время потребления, подача эл.энергии в части квартир дома (и моей, в т.ч.) в течение четырёх часов, начиная с 18 часов, была прервана, а во всех квартирах дома прерывалась кратковременно. Из телефонного  разговора с дежурным по домоуправлению (по тел., указанному справочной службой города и действующим договором с домораспорядителелем) выяснилось, что это их умышленная акция ради принуждения жильцов к оплате услуг домораспорядителя, в которых, как выяснилось из разговора с жильцами, те не нуждаются. 

Это уже не первый такого рода случай - накануне, 21.12.09, - в день отдыха, с 21 часа уже был подобный многочасовой случай отключения ВСЕГО дома, который в приватном разговоре причастные служебные лица домораспорядителя объяснили средством давления по приказу должностных (конкретных) лиц домоуправления №5.на плательщиков услуг домоуправления из нашего дома именно в канун и в течение новогодних и рождественных праздников и морозов. Напомню, что часть тепла при полном отключении центральной теплоподачи в дом (центрального отопления) обеспечивает именно электроэнергия, а автоматика некоторых газовых котлов также обеспечивается ей же; мороз же достигает в эти дни до 14 градусов по Цельсию (по поверенному эл.термометру).


Попытки воздействовать на нерадивых (с признаками слабоумия) и нерасторопных ДОМОРАСПОРЯДИТЕЛЕЙ (ЖЕРР №5) через дежурного центрального диспетчера Облэнерго, дежурных ОДА Закарпатья и горисполкома Ужгорода не оперативна (да и не их это дело), а результат не предсказуем впредь, что грозит акциями массовых протестных акций жильцов против ненадлежащего ПОСТАВЩИКА ЭНЕРГИИ в период выборной президентской кампании, а действия ПОСТАВЩИКА сродни уголовно наказуемой провокации, т.к. суд, как единственно правовой путь решения задачи воздействия на поставщика энергии требует много лет, и воздействовать на посредника в поставке энергии – нет юридической возможности - у многих жильцов нет даже договоров с ЖЕРР-5, которые они заключать не обязаны.


Прошу:

- ООО ЭК ЗАКАРПАТОБЛЭНЕРГО - восстановить качественную подачу эл. энергии надлежащим плательщикам энергии согласно действующим договорам, повлияв на нерадивых посредников, за выбор которых поставщик несёт все виды гражданской ответственности (для справки: в доме лишь недавно отремонтирован центральный эл. щит, поломкой которого домораспорядитель маскирует отключения).

- Инспекцию энергонадзора - восстановить моё и соседей-закарпатцев право на получение оплаченной энергии должного качества, разобраться в бесправном и преступном самоволии должностных и служ. лиц, допустивших самоуправство, обратившись в прокуратуру и суд города Ужгорода, проверить, (в т.ч. с помощью медиков-психиатра и нарколога) право на управление электропоставками энергии в пределах нашего дома служебных и должностных лиц ЖЕЕР №5.. 


С уважением. Всех причастных к событию энергетиков и должностных лиц поздравляю с профессиональным праздником.


В.Н.Салтыков.

