	                          08.08.2013. В "русской" школе №3 гор. Ужгород - чешские классы.


              Как сообщили ужгородские педагоги, в единственной оставшейся школе Закарпатской области, где (пока ещё) большинство классов с русским языком преподавания - ООШ №3 I-III ступени с углублённым изучением английского языка города Ужгород, капитальный ремонт с расширением количества учебных классов за счёт вспомогательных помещений проводят при финансирован из соседней страны под обязательство школы ввести преподавание чешского языка. Пока речь идёт о факультативе. (Справочно: согласно госстатистике и переписи населения, чехов и словаков Закарпатье значительно меньше русских). В этой же школе уже есть воскресные классы армянского языка по инициативе местной армянской общины.
             В областном городе Ужгороде уже есть ООСШ (бывшая №4) - с чешским языком преподавания. 
             А недавно ещё одна школа (№1, им. Пушкина) в гор. Мукачево потеряла статус общеобразовательной школы с русским языком преподавания. 
             Отложенная проблема утратить изучение русского языка грозит и ООШ I-III ст. №11-МПЛ "Интеллект" города Ужгород, в которой русский язык изучается как второй иностранный. проблема вызвана нормативной неопределённостью - русский ряд администраторов от образования считают не иностранным - он в списке  региональных. Одновременно - и не региональный - нет должного кворума русских (меньше 10%) и нет решения областного референдума по нему.
              Отмечу исключительную роль и настойчивость чешского Генконсула в Ужгороде в пропаганде изучения чешского языка.
              Венгры Закарпатья настойчивостью общины и господдержкой Венгрии уже получили возможность получать образование на родном языке. 

              Русские могут получить лишь филологическое высшее образование; приём студентов за счёт государства - не более 10 человек последние годы с перспективой заметного уменьшения.
              На фоне этих филологических успехов соседних государств перспективы преподавания русского языка и обучения на русском языке в области удручают.
              
                         В.Н.Салтыков, ЗООРК "Русь"

	


