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Заявление
26.12.09 №4

/О возбуждении уголовного дела по фактам с признаками деятельности,

за которые в ККУ предусмотрена криминальная ответственность/

Прошу Вас,

ввиду особой общественной небезопасности описанных ниже фактов, возбудить уголовное дело по факту действий, которые подпадают под признаки преступлений согласно ст. ст. Криминального (уголовного) Кодекса Украины (УКК) 189, 190, 192, 194, 194-1, 202, 205, 206, 209, 225, 364, 365, 367. 

Возможно, описанными фактами маскируются также нарушения, которые предусмотрены согласно ст. 212 ККУ и др. ст. ККУ. 
Примечание: указывая на участвующих в описанных фактах и действиях лиц (юридических и физических), не указываю на виновных и не ограничиваю круг причастных к описанным в заявлении эпизодам лиц, не исчерпываю перечень криминальной ответственности, право и обязанность определения которых возложена на прокуратуру.

Признаки, на мой взгляд преступных и наказуемых действий, содержатся в применении КП ЖЕРР №5 средств психологического (с элементами обмана на собрании жильцов, назначение «собрания» на рабочий час), технического давления на жильцов (неоднократное отключение на длительный срок от эл. энергии), в попытке собрать средства за работы и услуги по внутридомовому обслуживанию сети, которые однажды уже оплачены в тарифах на электроэнергию согласно действующих договоров с ОАО ЭК «Закарпатоблэнерго» и скрытой угрозой нанести ещё большие потери от подобных действий путём отключений дома и квартир от электросети. 

Неслучайность действий КП ЖЕРР №5 косвенно подтвержданется и содержит признаки ещё одного нарушения – КП ЖЕРР №5 выписывает счёта на иное юр. лицо - ПП «Дворник» с отличным от договорного названием, с иными банковскими реквизитами и идент. кодом. Причём,тем более, что, даже оплачивая услуги домоуправления расчётной книжкой, выданной КП ЖЕРР№5, добросовестный плательщик – жильцы нашего дома фактически нарушают договор с КП ЖЕРР №5 (подвергая себя риску неоправданных финансовых потерь-мошенничеству), в котором указаны иные ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ расчётные счета для оплаты их услуг, и не гарантированы от требования повторной оплаты услуг ЖЕРР№5. Т.к. кассовый чек финучреждения тоже не содержит полного перечня банковских данных получателя денег, это позволяет должностным лицам получать и присваивать оплату, т.е. совершить обман добросовестных плательщиков и содержит признаки злоупотребления служебным положением именно должностных лиц, т.к.без их участия скрыть нарушения и присвоение денег нельзя. 


К тому же, такое многообразие разных лиц, счетов и юр. лиц позволяет получателю уклоняться от надлежащего налоголобложения в силу разных ставок и видов налогов и сборов (по законодательству Украины) в зависимости от объёма оборота, видов деятельности и др. 


Средствами жильцов полноценно расследовать ситуацию, устранить хозконфликт, видимое нарушение законности, восстановить нормальное энероснабжение 187-ми квартирного дома (напомню, что решенем горРады дом полностью отключен от центральной теплопоставки, а температура в дни отключений падала до минус 14 по Цельсию), восстановить свои материальные права и права налогоплательщков нет возможности. Указанные факты уже привели к отказам и поломкам бытовой техники, финансовым и моральным потерям жильцов,особенно заметным,если жильцы платили ненадлежащему поставщку услуг.

Объективно:
В течение 22, 21, 20 декабря 2009 года имели место неоднократные, многочасовые (при не включенной в этом сезоне центральной теплопоставке) отключения подачи электроэнергии в квартиры без видимой причины, что послужило основанием жалоб исх.21.12.09 №2 к начальникам Энергонадзора и УжгорГЭС, директору домораспорядителя, прокурору города Ужгорода исх.22.12.09 №3, телефоном - дежурным обгосадминистрации и города Ужгорода.

Директор домораспорядителя (КП ЖЕРР №5) - пан Ковальский А.В. со своими коллегами 23.12.09 в 17 часов по объявлению (того же дня) собрал несколько десятков жильцов из 187-квартирного пятиподъездного дома на собрание (возле дома) и сообщил, что для устранения дефектов (на недавно заменёном эл.щите) и улучшения электропоставок МОЖНО  домоуправление может произвести электрокоммутацию силовых вводов, но,что ЛУЧШЕ, - для исключения отключений и устранения ошибок проекта дома предложил жильцам через уполномоченных ими жильцов собрать и передать домораспорядителю с дома сумму, многократно превышающую порог криминальной  ответственности (точная сумма им озвучена), на чём настаивал, используя психологические средства давления, техническую, экономическую и бухгалтерскую некомпетентность жильцов. Из разговоров с дежурным КП ЖЕРР №5 в часы аварии и служебными лицами между отключениями следовало, что без платежей жильцов домораспорядителю за их услуги по содержания дома и придомовой территории подачу электричества не возобновят. 
Кроме того, в ходе собеседования жильцов меж собой на собрании также выяснилось, что счёта, которые они оплачивают «за содержание дома 4/22 по ул. Железнодорожной и придомовой территории», считая их счетами за оказанные услуги КП ЖЕРР№5, фактически выписаны на иное юр. лицо - ПП «Дворник» с иным, чем указано в договоре названием, банковскими реквизитами, ид. кодом. Более того, указанные в договорах с КП ЖЕРР №5 платёжные реквизиты не соответствуют также и указанным в расчётных книжках, которые выданы самим КП ЖЕРР№5 при заключении договора, что косвенно указывает на неслучайность эпизода, а на системность и продолжительность нарушений норм бух- и налогового учёта в течение уже, как минимум, нескольких месяцев и, вероятно, не только в отношении нашего дома, и на особо большую сумму денег, вероятно не только в отношении жильцов, но и государства. Дело в том, что в случае получения сумм иным лицом, чем указано в договоре – возможное присвоение наших денег, и недополучение налогов государственным и местным бюджетами, т.к. разная  коммерческая деятельности влечёт разное по ставкам и видах налогов налогообложение.
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