          Первая телепередача для русских при «независимости» в Закарпатье

02.04.2008 в гор. Ужгород, областном центре Закарпатья (Украина), после полутора десятков «годов независимости от русской культуры», в дневное время, вышла в свет первая телепередача «Русское время» на канале «Тисса-1». Передача дублировалась 03.04.08, на следующий день, в час наибольшего внимания зрительской телеаудитории и вызвала несомненные внимание и интерес закарпатцев, причём не только русских.


Анонсированная авторами и организаторами как передача для русских, о русских, о русской культуры в Закарпатье и для закарпатцев, она начала выполнять свою обьявленную цель. В этом несомненная роль редакции, автора и ведущей телепередачи - Анны Ивановны Валюк, руководства Закарпатской государственной телерадиокомпании. Им удалось создать бережную канву будущих передач, и в сравнительно короткое эфирное время, - 20 минут телепередачи, не только упомянуть столпов русской культуры в Закарпатье, упомянуть известные за пределами Закарпатья имена карпатороссов - лиц, которые достойно представляли культуру края за географическими границами края, но и представить русских в современном Закарпатье. Разумеется, каждая категория зрителей искала в передаче своё, заветное, но объединить это в один выпуск не возможно, полагаю,  в принципе.  


В передаче упомянуты имена Ивана Орлая, К.Матезонского, М.Тевелёва. В этом году писателю М.Тевелёву — 100 лет со дня рождения.


Съёмки передачи проводились в читальном зале научной библиотеки Ужгородского национального университета. Приурочена передача была к важному событию – в зале библиотеки Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество русской культуры проводили очередное заседание «Гоголевских чтений» в качестве подготовке к 200-летия Н.В.Гоголя в апреле 2009 года. Лекция организована созданным по их инициативе и с их непосредственным участием Закарпатского общественного Комитета с одноимённым названием. Лекция, которая прозвучала в тот день, была подготовлена библиотекарем Е.Закривидорогой.

Докладчик ознакомила слушателей с гоголевским фондом библиотеки, среди книг которого имеется и прижизненное издание известной «Шинели», др. раритеты. 

Редакция телепередач произвела в зале телевизионные съёмки подготовленных библиотекой стендов, редкой для Закарпатья подборки книг Н.В.Гоголя и о Гоголе, взяла телеинтервью у присутствующих членов общества, гостей, пришедших послушать рассказы о Н.В.Гоголе.


За телекадром остались организационные вопросы Ужгородского общества русской культуры, которое по окончании «Гоголевских чтений» произвело ротацию своего президиума, в связи с потерей своего лидера – Дурнева Александра Ивановича. Члены общества почтили его память, в знак глубокого уважения к своему руководителю - основателю Закарпатского областного русской культуры «Русь»; председателем УжОРК избран Салтыков Владимир Николаевич, заместителем – Чепур Татьяна Ивановна. 

Интервью телепередаче дал председатель общества Владимир Салтыков


Телекадры представили не только членов упомянутых обществ, но, на их фоне, мнение иных закарпатцев, не являющихся членами названных обществ, имеющих независимый взгляд на русскую культуру в Ужгороде.  

Запомнился факт телепередачи об авторе-изобретателе многоголосного духовного хорового исполнения, изобретённого закарпатцем К.Матезонским

Пафосное, волнующее и доброжелательное ведение телепередачи в исполнении Анны Валюк – автора и ведущей, не оставило равнодушным зрителей и участников передачи.  

Желаю передаче «семь футов под килем, журналистского профессионализма и честности. 

В.Викторов   Украина, Закарпатье, Ужгород, ЗООРК «Русь».

