04.07.2008 Борис Коновалов представил Закарпатскому областному обществу русской культуры «Русь», членом которого он состоит, свою вторую книгу - «Рассвет над тайгой» (июнь 2008, Ужгород), предназначенную детям. Тираж книги всего 10 экз. Цель книги – воспитание детей школьного возраста на примере достойного жизненного пути неординарных людей. 

Она увидела свет благодаря добровольным помощникам автора - русского подполковника в отставке Б.П.Коновалова, ныне - инвалида с парализованными руками и ногами. 

Макет, редактирование и дизайн книги – Лесниковой Т.С.- журналистки из Красноярска, землячки автора. Автору в издании книги помогла Бень Л.И. – экономист из Ужгорода.
Книга с фотографиями автора прекрасно иллюстрирует начало жизненного пути сельского паренька Бориса Коновалова, его трудовой путь от родного колхоза. Интересно, что книга одновременно и история родного для Бориса Павловича Коновалова сибирского села Ярцево, которому в 2005 году исполнилось 400 лет. 

Напомню, что воинский боевой путь офицера в отставке Ракетных Войск стратегического назначения завершилась в должности заместителя командира ракетного полка по боевой подготовке. 

В основе этой книги - первая часть (из 4-х) его первой книги «От Енисея до Карпат», также изданной самиздатом, которую автор презентовал в Ужгороде к 63-ей годовщине Победы в ВОВ советского народа.

Первые экземпляры своей книги для детей отправлены автором на Родину журналистам-сибирякам, которые собирают историю сибирского края, родного села Ярцево, переданы активу и журналистам закарпатского обкома СПУ, членом которого он состоит, представлены ЗООРК «Русь».
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