ПРАЗДНИК ДУШИ


В этом году Пушкинский день в Ужгороде прошёл особенно торжественно и на высокой духовно-эстетической ноте. Давно не получал такого  душевного удовлетворения, как в пятницу, 6 июня. Отмечалась некруглая 209-я годовщина Александра Сергеевича Пушкина. Но стараниями организаторов мероприятия, члена президиума закарпатского общества «Русь» Л.П.Бородиной с помощниками,  праздник удался на славу! Дай Бог встретить так и  следующую,  210-ю пушкинскую годовщину! Впрочем, высокий уровень проведения праздника в следующем году нам уже сегодня пообещал во время  выступления у памятника Поэту представитель Горисполкома Ужгорода О.А.Муртазин. Запомним это обещание! Как и в прежние годы, праздник начался именно там, на набережной Ужа, у памятника Пушкину. Перед собравшимися почитателями творчества Александра Сергеевич выступили с очень содержательными речами доценты УжНУ филологи Н.П.Бедзир и И.М.Сенько, уже упомянутый представитель городских властей. Русские народные песни исполнили учащиеся Ужгородского лицея «Интеллект»(школа № 11), а стихи читали питомцы школы № 3. Были возложены цветы к подножью  памятника. Но на набережной у памятника праздник взял только старт. Продолжение   – в виде великолепного  концерта – состоялось в зале Областного театра кукол.


Во-первых  хочется отметить состав выступающих. На сцену со стихами, романсами, ариями из опер  выходили профессиональные, опытные  артисты  филармонии, студенты музыкального училища им. Д.Задора и филфака Ужгородского Национального университета, пенсионеры, воспитанники детского сада № 6, единственного, где ещё сохранилась русская группа. Таким образом, в концерте были представлены все возрастные группы населения  города,  люди разного уровня сценической  подготовки.


Во-вторых, с глубокой благодарностью был принят как репертуар концерта, так и высокое качество исполнения номеров. Благодаря умело составленной программе публика получила возможность приобщиться не только к поэтическому гению А.Пушкина, но и к высокой музыкальной культуре М.Глинки, П.Чайковского, Н.Римского-Корсакова, С. Рахманинова,  Г.Свиридова. В наши дни, когда с подмостков, с экранов телевизоров музыкальной классики услышать практически невозможно,  концерт 6 июня стал истинным праздником для слуха и души меломанов! Когда солистки филармонии Н.Подгорская и Ю.Дидык исполняли «Дуэт Лизы и Полины» из «Пиковой дамы» П.Чайковского, казалось, что находишься в зале большого оперного театра. Было любопытно видеть, как доц. В.И.Ариповкий, сидя в ложе, сопереживал певцам, шептал пушкинские слова и «дирижировал» рукой слушая романсы «Я Вас любил..», «Я помню чудное мгновенье»… Стихотворный монолог Татьяны из «Евгения Онегина», который блестяще исполнила студентка Д.Букатка, имел продолжение: окончив чтение она осталась на сцене, куда вышел народный артист Украины П. Матий и, обращаясь к ней, «Татьяне», исполнил известную  оперную  арию  Онегина.


Помимо трёх уже названных и широко известных закарпатскому слушателю профессиональных певцов, в концерте с вокальными номерами выступали,  причём  успешно, молодые дебютанты из музучилища - Вера Пушка и Иштван Гайду. Стихи читали студенты Ф.Смирнов, Ю.Коваленко, Р.Бенкова, К.Котора, Е.Крымова, Т.Бублик и уже упомянутая Д.Букатка. Овациями закончилось чтение отрывков из поэм «Полтава» и «Медный всадник». Эти аплодисменты адресовались А.А.Белинской – в прошлом артистке Закарпатского областного драмтеатра, ныне активному члену Закарпатского областного общества русской культуры "Русь".


Не без улыбок  слушал зал стихи, прочитанные воспитанниками детского сада № 6 – Настей Мельниченко и Даней Вайдой. Они исполнили не привычные «У лукоморья» или другие сказочные стихи Пушкина, а вполне взрослые. Умиляло услышать из уст малыша Дани «Я вас любил: любовь ещё, быть может…». От Общества русской культуры данному детскому саду были переданы книги на русском языке, альбомы для рисования и др. подарки. Конечно, персональные подарки получили и юные чтецы стихов.


Музыкальные номера вечера, а их было много, успешно сопровождала концертмейстер, преподаватель музучилища Лариса Голубева.


Пушкинский вечер был бы не столь масштабным без помощи спонсоров. Генконсульство РФ во Львове оплатило аренду помещения театра, была оказана разнообразная помощь со стороны Ужгородской мэрии (и персонально -О.А.Муртазиным), начальника отдела национальностей ОДА Ю.Б.Евчак, Обкома КПУ и лично В.Н.Алексия, руководителя общества Киевская Русь Ю.Ю.Гецко. Всем им под конец концерта высказала искреннюю благодарность организатор вечера доцент Л.П.Бородина.

Ужгородцы, которые знали о Пукшкинском празднике, но предпочли ему другие занятия – многое потеряли. Такой концерт в наши дни можно услышать не часто. Ведь даже российское телевидение в этот знаменательный для русского человека день ограничилось показом для зрителей «Соньки-золотая ручка», «Сыщиков», «Шпионских игр», «Сукиных детей» и прочей подобной продукции. О Пушкине вспомнили разве что каналы «Культура» и ТВЦ. 

А.Луговой   Украина, Закарпатье, Ужгород

