11.04.2008 года по инициативе Волынского общества русской культуры в городе Луцке состоялась презентация проекта «История Украины  в исследованиях, документах и воспоминаниях современников». 

Этот проект, на наш взгляд, является очень важным и своевременным. Основная его цель – пустить в научный оборот, то есть предоставить учёным забытые, замалчиваемые или труднодоступные источники по истории Украины; представить факты, которые помогут развеять многие мифы и фальсификации, накопленные за многие годы и в отечественной и в зарубежной исторической науке. К сожалению, фальсификации истории зачастую используются в грязных политических играх и способствуют разъединению народов, в частности, Украины и России, нагнетанию и обострению международной и внутриполитической обстановки. 

В рамках проекта к 350-тилетию Переяславской Рады и 190-летию со дня рождения известного российского историка Х1Х века Николая Ивановича Костомарова в 2004 – 2007 гг. были опубликованы монографии Костомарова по истории Украины ХVII – начала ХVIII веков, карты французского военного инженера Гийома де Боплана в виде альбома. Готовятся к изданию сборник документов о событиях 1648-1654 годов и о переговорах 1653-1654 годов (о вхождении Украины в состав Российской империи), мемуары Боплана, сборник статей Н.И.Костомарова и другие.

 Публикация трудов Костомарова представляет огромный интерес для учёных-историков, педагогов, студентов и всех, кто интересуется историей Украины. Это объёмные монографии «Богдан Хмельницкий» и «Страна казаков», 12 монографий меньшего объёма о 12 украинских гетманах и книга, объединившая две монографии о преемниках Богдана Хмельницкого. Последний раз они публиковались в 1904 году, а потом выбыли из научного оборота, забыты или просто недоступны, т.к. Советская власть не жаловала Н.И.Костомарова (как ни странно, современная украинская тоже). Кроме того, большинство современных исследователей не имеют возможности работать в архивах России, где хранятся документы ХУ11 – ХУ111 веков. Труды учёного ценны отсутствием заангажированности, доброcовестностью, точностью и объективностью подхода к историческим источникам. Костомаров на протяжении нескольких лет был членом Археографической комиссии в Санкт-Петербурге, поэтому имел доступ ко многим утраченным в наше время документам. 

Издание вышеназванных произведений подготовлено к печати и осуществлено Украинской Академией Русистики в Киеве при содействии Посольства Российской Федерации в Украине и Фонда Б.Н.Ельцина. Главное достоинство данного проекта – предельная точность воспроизведения авторского текста, отсутствие вмешательства даже в стилистику повествования. Изменения внесены только в орфографию, она приближена к нормам современного русского языка и изъяты «яти». Сохранены все до единой ссылки на источники, что имеет первостепенное значение для учёных. 

Кроме трудов Костомарова, Боплана и сборника документов выпущено в свет учебное пособие для 5-х классов средних школ Украины «Страноведение. Россия», подготовленное группой украинских историков. Такой курс планируется ввести со следующего года в школах с русским языком обучения факультативно. Учебное пособие «Страноведение. Украина», возможно, будет выпущено в свет в России для российских школ. Ведение подобного курса в школах Украины, наверняка, встретит неоднозначную реакцию и не везде будет осуществлено, но, надеемся, со временем найдёт понимание во всех структурах образования и будет преподаваться на должном уровне. 

Презентацию провели Виктор Иванович Богач, советник Посольства РФ в Украине, и Александр Алексеевич Олейников, кандидат исторических наук, президент Украинской Академии Русистики, подготовивший к изданию вышеуказанные труды Н.И.Костомарова. 

Представленная литература по одному экземпляру была подарена библиотеке Волынского университета. Ужгородский Национальный университет тоже имеет возможность получить эти ценные издания. В.И.Богач и А.А.Олейников обещали приехать на подобную презентацию и привезти в подарок библиотеке книги, о которых мы рассказали. Для этого надо только оформить запрос от УжНУ на адрес Академии Русистики Украины.

Присутствовали на презентации представители обществ русской культуры западных областей Украины (к сожалению, малочисленные), заместитель главы госадминистрации Волынской области, председатель Волынского общества русской культуры Ольга Георгиевна Саган, студенты и преподаватели Волынского Национального университета. Ужгородское и Закарпатское областное общества русской культуры представляли историки Коваленко Владимир Данилович, профессор Ужгородского Национального университета, и Сиротова Любовь Валериевна, методист Закарпатского центра туризма и спорта учащейся молодёжи.

                                                 Сиротова Л.В.

                                                 Коваленко В.Д.

