Репортаж о презентации книги стихов с.-петербуржской поэтессы Веры Свиридовой в гор. Ужгород
12.02.08 в гор. Ужгород, областном центре Закарпатья (Украина), в офисе издательства при участии Закарпатского общества русской культуры "Русь" состоялась торжественная передача автору, - жительнице Санкт-Петербурга Вере Дмитриевне Свиридовой тиража книги стихов "В созвучиях любви...", Ліра, Ужгород, 2008.


Это вторая книга поэтессы. Музыкант-педагог по профессии, она - яркий пример с.-петербуржского интелигента. 


С городом на Уже её связывают и крепкие, и давние узы. Ещё студенткой, в каникулы, много лет тому, она прожила неделю в городе Ужгород. И с тех пор не забывала о нём. А сейчас в нём живут её сын и внук. И часть стихов теперь - о нём.

В отличие от ставших обычными в наше время презентаций, в кабинете директора издательства "Ліра Кухарской Елены Николаевны было не людно. И момент был рабочий - передача скромного тиража книги, завершающие организационные вопросы с автором. Вера Дмитриевна рассказала о своём сборнике стихов и о себе.
- "... В книге есть много стихов, которые, считаю, навеяны обстановкой вашего города. Такой своеобразный толчок творческой энергии. И когда возвращаюсь в Ужгород, как бы приезжаю домой, где всё прекрасно, торжественно, величаво. И вот эта теплота, эта тонкая нежная струнка мне очень помогает. В книге есть стихи, связанные с вашим городом, с любимыми местами. Это дает заряд, и для меня очень важно. Не забываема "домашность", теплота ваших улочек, переулочков. Появляется такое неисчерпаемое чувство. Жизнь это и есть любовь, любовь буквально ко всему. К природе, 
животному миру".

Члены ЗОРК "Русь", тепло поздравили поэтессу. 


"Молодой" ужгородский поэт Геннадий Михайлович Шарков подарил поэтессе недано изданную книгу своих стихов. Он пожалел, что не был знаком с автором и её стихами ранее, но лишь взяв вашу книгу в руки, сразу понял, что это далеко не посредственные стихи. В них чувствуется доброта, женственность, яркие краски природы. Видно, что поэт полюбил природу и красоту нашего края - Закарпатья. И в этом - символ. Как будто связаны ниточкой Россия и Украина. И стихи влили еще один ручеёк в русскую культуру, русскую литературу, в том числе - на Украине. И это очень радует. Ведь мне хорошо известно, как сейчас трудно издать книгу.

Тёплые слова от души сказаны в адрес поэтессы активистом ЗОРК "Русь" Алексанровой Александры Захаровной. А Эммой Николаевна Журенкова прочитала экспромт-четверостишие в стихах, посвященное поэтессе.


Были и фотовспышки фотокорреспондента от ЗОРК "Русь", и семейная любительская съемка на фотокамеру маленького, по-семейному, торжества, закарпатским сыном поэтессы. Семейный уют встречи подчёркивал и внук поэтессы, у которого тоже, как и у бабушки, был праздник. И в руках - та же книга стихов. Он тоже был в центре событий.


Каждый участник получил подарок - книгу стихов. А литераторы, участники встречи - образцы полиграфической продукции от издательства.


Первую подарочную надпись на титульном листе Вера Дмитриевна заслуженно сделала на подарочном экземпляре директору издательства.


А далее - сигнальные экземпляры книги разойдутся по академическим библиотекам Украины, в книжную палату, разойдутся по рукам родных поэтессы и ценителей стихов и коллекционеров, станут множиться по межбиблиотечным абонементам и в электронных копиях. Книга заживёт своей жизнью.

Члены ЗОРК "Русь" рассказали Вере Свиридовой о членах общества - ленинградцах, литераторах, известном художнике, педагогах-русистах, так или иначе связанных с Ленинградом, вспомнили о своих посещениях города-музея на Неве и его музеях и памятниках. Владимир Салтыков вспомнил о своей пятилетней работе в филиале ленинградского ГСКБ ТФ, благодаря которой смог поддержать дискуссию с внуком поэтессы о сравнительном воздействии и впечатлениях на русского человека коллекций Эрмитажа и Русского музея.

На фото ниже Владимира Форсюк, члена ЗОРК «Русь»:

Новая книга поэтессы Вера Свиридовой, страницы книги, поэтесса В.Свиридова принимает поздравления и раздаёт автографы, моменты презентации новой книги. 

Зам.председателя ЗОРК "Русь" В.Н.Салтыков  Ужгород, Закарпатье, Украина
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