Дурнев Александр Иванович, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры 
/некролог/


Александр Иванович Дурнев родился 16 июня 1932 года в Харькове. Там же окончил общеобразовательную школу, аэроклуб, летное училище. В родном аэроклубе и работал. После закрытия аэроклуба работал в ужгородском аэропорту. Летал на вертолетах. С 1978 года, на пенсии, работал в аэропорту диспетчером. 

Уже не работающим пенсионером вступил в общество русской культуры. На его глазах общество стало областной организацией «Русский Дом» и переместилось из областного центра в Мукачево. Позднее в Ужгороде возникло общество русской культуры. С ростом активности общества был избран членом президиума, затем председателем. 


А.И.Дурнев организовал Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» в 2005 году, которое, так же как и Ужгородское общество, возглавлял до своей кончины. Умер 12.03.2008 в гор. Ужгород на 76-ом году жизни.
Сейчас об обществе знают в Киеве, во Львове, в других городах Украины, особенно - в западном регионе. Общество ныне - коллективный член Содружества Русских Соотечественников. 
Его заслуге принадлежит сплочённость обществ, которые он возглавлял, вклад обществ в пропаганду русской культуры в Закарпатье и в Западной Украине, оранизация помощи членам общества со стороны русских соотечественников. 

Александра Ивановича тёплым словом вспоминают и сохранят долгую добрую память не только члены обществ, которые он возглавлял, объединил общей идеей пропаганды русской культуры, но и соотечественники во Львове, Киеве, других городах Западной Украины, в родном Харькове, в Москве, в Санкт-Петербурге, в Генеральном Консульстве России во Львове, друзья по лётному отряду, по работе в аэропорту, коллеги по общественной работе среди всех национальных меньшинств Закарпатья, сотрудники управлений культуры, образования и по делам национальных меньшинств администраций города Ужгород и Закарпатья, редакторы многих русскоязычных и иных газет из Закарпатья, знавшие его лично или печатавше репортажи о нём и ЕГО обществе русской культуры, филологи, педагоги и инженеры, экономисты и бухгалтеры, оперативные работники разных служб. Всех трудно перечесть. О нём знают и добрым словом вспоминают друзья и соратники по культуре филологи-русисты из Ужгородского университета, из филиала Славистического университета, из Совета ветеранов, члены обществ жителей блокадного Ленинграды, чернобыльцы, дети войны и многие, многие иные закарпатцы. О нём помнят в удалённом селе Пушкино Виноградовского района, где был не раз с членами общества, пропагандируя русского поэта Пушкина, в разных райцентрах Закарпатской области, особенно в гор. Мукачево, где, по сей день, успешно работает организация русской культуры «Русский Дом», с которой начался его путь в пропаганду русской культуры в Закарпатье».

 Ушёл из жизни Человек. С большой буквы. С его, не ко времени, уходом понесли потери его соотечественники, коллеги, друзья, близкие, родные – жена, сын, дочь.

Все мы, кто его знал лично, кто слышал или говорил о нём добрые слова, грустим о свершившейся потере.
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Любимое фото из семейного альбома А.И.Дурнев - пилот вертолетного отряда А.И.Дурнев в г. Ужгород

Исполняющий обязанности председателя ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков 

Ужгород, Закарпатье, Украина, тел./факс +38-(03122)-29069
