      Машихин Юрий Павлович, человек, философ, гражданин, 

   

член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь»

      Юрий Павлович Машихин — учёный, инженер, разработчик сложных систем управления, алгоритмов и программ управления. Мне довелось пять лет проработать рядом с этим общительным, интеллигентным человеком. Увлекающаяся натура, любитель прекрасного, прекрасных женщин. В нём, пенсионере, обнаружилась ранее неприметная черта философа. Обладая знаниями, накопленными для управления сложными производственными процессами, сложными аппаратами и группами людей, он неожиданно для многих стал использовать их при создании теории строения и управления обществом. Я бы, как неспециалист, рискнул назвать бы сферу его интересов  структурной матлингвистикой, структурной политологией и ещё чем-то.... Но, полагаю, это не характеризует исчерпывающе круг его научных интересов. Выводы, которые он делает из своей теории, над которой работает уже много лет, которую настойчиво пропагандирует среди политиков и политологов Украины, России, многим кажутся неожиданными, необычными. Но интересными их признают не политики, не академики — в них нет теории обманов. Там попытки найти гармонию, которую сегодня политики не ищут, а ученым такие поиски не оплачивают. 

        Ныне Ю.П.Машихин — член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», почетный член многих научных обществ, конференций. 

        Вот как он «состоялся».

        Родился Ю.П.Машихин 19.04.1938 года на Камчатке. После окончания школы с семнадцати лет начал самостоятельную жизнь, поступив в Уральский Политехнический Институт в г. Свердловске.

       В 1960 году окончил радиотехнический факультет по специальности «Аппаратура автоматического управления». Дипломный проект  защищал и начинал свою производственную деятельность в НИИ «Автоматики»  в Свердловске. Работы были связаны с моделированием систем управления полётов первых космических кораблей. В 1961-1969 гг. организовал и руководил Вычислительным Центром с первыми образцами ЭВМ, на которых разрабатывали и внедряли автоматизированные системы управления производством (АСУ) на Первоуральском Новотрубном заводе. Принимал участие совместно с ИАТ АН СССР в разработке АСУ технологическими процессами в цехе.

В сентябре 1965 года — первая научная конференция - 1-ая Международная конференция по применению экономико-математических методов в народном хозяйстве на т/х «Адмирал Нахимов».1970-1978 гг. - организовал и руководил Вычислительным Центром по обработке данных «Операционного Дня» для Свердловской областной конторы Госбанка СССР.

1978-1986 гг. Юрий Павлович уже главный конструктор проектов АСУ Минэлектротехпрома СССР. Разработка технического проекта для завода - автомата по производству электродвигателей в Ужгороде.

Не поверив в цели "перестройки", с 1986 года ушёл на рядовую работу, связанную с наладкой компьютерных технологических систем.

1988 г. инициативно разрабатывал тезисы "Введение в политическую кибернетику". В октябре 1989 г. шесть докторов и кандидатов философских и экономических наук из ВНИИСИ АН СССР вторично после 1953 года отвергли кибернетику Винера для нашего государства. 

Однако все научные прогнозы учёных-кибернетиков начали и продолжают сбываться. Путей выхода из сложившегося политического кризиса пока никто не видит, но уже открыто соглашаются и говорят о кризисе политических знаний. Увидеть невидимые многомерные социально-экономические, политические и межличностные отношения поможет только математический аппарат и новое мышление, которое предлагает Юрий Машихин. В апреле 1998 г. он разработал Векторную Теорию Политических Технологий, которую можно представить как  «геном государства», т.е. структуру государства, по аналогии с живым организмом. Как показал многолетний опыт участия в конференциях и «круглых столах» (кстати, предложенных автором в 1988 г.), новые идеи, теории и  технологии государственного строительства, предложенные автором, позволяющие увидеть и сделать прозрачными систему власти на любом уровне,  пока не приняты существующим научным кланом, который, однако, в 2003 году признал «кризис политических знаний», а в 2005 определена причина: «кризис дезориентированного сознания (проще говоря, раскол ума или «политическая шизофрения» – Ю.М.)», который  привел к системному кризису политической власти в 2005 году.










Каждому учёному и даже успевающему студенту ВУЗа ясно, что без системного подхода к государственному строительству, предполагающего также наличие целей и идеологии (науки мышления), выход из сложившегося кризиса в Украине, - невозможен.


В этой связи важны его системные философские разработки последних лет: «Наука, философия и религия в теологическом аспекте», «Модель развития цивилизации на основе взаимодействия НООсферы и БИОсферы», «Инфляция знаний и дефляция культуры», «Открытие осей Биос (BIOS) и Логос (LOGOS)» и др. статьи.

Он не отказывается помогая и консультировать других, интересующихся его знаниями. Сам  научными степенями и званиями не обременен, в партиях и сектах участия не принимал, не участвовал.

Уго целостности восприятия мира, как Юрий Павлович уверяет, способствовало многое из его занятий и увлечений, которых немало: восточная медицина, философия, шахматы и восточная гимнастика, астрология и теософия и другие области знаний, а также велосипед.

У него двое детей: старшему 45 года, преподает информационно-компьютерные технологии в одной из академий России; младшему 15 лет, учится в школе в г. Ужгороде.

Владимир Салтыков - председатель ЗООРК «Русь».  Украина, Закарпатье, Ужгород 13.07.08
