Передача «Русское время» 16/17..07.2008 на телеканале «Тисса» Закарпатской областной государственной телерадиокомпании
16.07.2008 г. с вечерним повтором 17.07.08 канал «Тисса» Закарпатской областной государственной телерадиокомпании показал закарпатцам в своей очередной еженедельном выпуске передачи «Русское время» одно из российских природных чудес света – «столбах выветривания», что находятся в автономной республике Коми.  

Значительная и, пожалуй, украсившая передачу, её часть посвящена рассказу о жизни и деятельности нынешнего ужгородца, инвалида с парализованными руками и ногами, в прошлом – боевому п\п РКоновалову Борису Павловичу, сибиряку от рождения, саратовцу - по обучению, нынешнему члену Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», бывшему ракетчику РВСН в должностях начштаба и замкомандира ракетного полка по боевому управлению, ликвидатору Чернобыльской аварии 2-ой категории.

Сеь лет он прикован к постели,, однако, язык не поворачивается назвать его бывшим. Под его диктовку написано и в 2008 году саиздатом выпущены книга «От Енисея до Карпат» об истории его боевой службы и истории РВСН СССР и книга «Рассвет над тайгой» для школьных библиотек. В передачу удачно вплетены видеокадры его родного сибирского села Ярцево, снятые его зеляками, которые пополняют свою историю его мемуарами. 

Интересно, что Борис Коновалов впервые попал в Закарпатье на стажировку в ракетный дивизион села Гать Береговского р-на ещё курсантом в 1961 году из ракетного училища Саратова, а затем, - в 1980 г. после ухода в отставку по болезни из 43-ой Хмельницкой ракетной армии РВСН. 

Зрителей не могли не заинтересовать и кадры детских лет Владимира Высоцкого и фрагменты истории его пребывания в Мукачево Закарпатской области. Эти сведения редакція передачи отыскала среди страниц публикаций закарпатского литератора Михаила Дорчинца. Пять раз по 1956 г. Высоцкий приезжал в Мукачево и тепло отзывался о природе закарпатских пейзажей.

Интересно сообщение о вкладе в культуру Закарпатья москвича Аристова - основателя одного из закарпатських музеев.
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