Культура русской речи
16.04.2008 (в среду) студия «Тисса-1» Закарпатской государственной областной телерадиокомпании с повтором 17.04.08 (в четверг) показала очередную (третью) передачу "Русское время". Программа посвящена культуре речи. По традиции автор и ведущая Анна Валюк начала разговор с экскурса в историю отношений закарпатцев и России.  Она рассказала об Иване Зейкане, переводчике и воспитателе царевича Петра II.


Из интервью со Светланой Митряевой, бывшим председателем общества "Русский Дом", запомнились её рассуждения о невысоком уровне культуры речи современных политиков.


В свою очередь, профессор кафедры «Русский язык» УжНУ Л.М.Устюгова подчеркнула, что все учебные дисциплины для студентов-филологов русского отделения филфака уделяют вопросам культуры речи значительное внимание.


Интервью, взятое у студентов-русистов, подтвердило их увжительное и осознанное отношение к избранной профессии, умение думать и говорить по -русски.


К сожалению, по техническим причинам, зрители не смогли увидеть наглядный материал - таблицу со словами, рекомендованными для запоминания любителям русского языка.
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