

Николай Гоголь- на сцене русской школы

19.03.2008 года в гор. Ужгород (Закарпатье, Украина) состоялся конкурс-концерт учеников общеобразовательной школы 1-3 ступени №3 с русским языком обучения и с углублённым изучением английского языка. Конкурс-концерт, в рамках подготовки к 200-летниму юбилею, был посвящён 199-летию со дня рождения Николая Васильевича Гоголя.

Школьный праздник русской и украинской культуры - праздник Н.В.Гоголя, был организован при активном участии учителей школы №3 Ужгорода.

Немалую роль в организации и проведении праздника была отведена члену президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Ивановой Ольге Николаевне.

Авторитетное жури конкурса, в которое вошли из педсостава школы О.Н.Иванова, Е.В.Амосова, Т.Г.Грицо, И.Л.Романенко, подвело итоги конкурса-концерта.

Концерт был подготовлен в двух равнозначимых составах, о художественной наполненности, отчасти, позволяет судить программа конкурса концерта.

Приведу некоторые выдержки из программы праздника: - «Нет уз святее товарищества» (Е.Букреева), «Последний день перед Рождеством прошёл..» (К.Валл), «У Чуба» (отв. режиссёр-постановщик Е.Романовская, 9-Б класс), «У Солохи» (отв. режиссёр-постановщик А.Воробец и А.Олинец 9-Б кл.), «Кумушки», «Черевички».

Читатель сможет ознакомиться с программой и фрагментами праздника на Veb-страницах:

На фотографиях ниже: Программа Конкурса-концерта, посвящённого 199-летию со дня рождения Николая Васильевича Гоголя;  фрагменты выступления школьников на Конкурсе-концерте, посвящённом 199-летию со дня рождения Николая Васильевича Гоголя

 Это, надеемся, не последнее выступление детского коллектива. Сейчас коллектив школьного театра готовится отметить своими выступлениями день рождения А.С.Пушкина на школьной сцене и в детском дворце ужгородцев -«Падиюн». 

Дело за «малым» – школа №3 гор. Ужгород (88000 Ужгород, наб. Независимости, 19, тел. (031-22)-34141, отв. за школьный театр Иванова Ольга Николаевна-библиотекарь) нуждается в спонсорах для оплаты декораций и костюмов. Увы, оплата костюмов и декораций родителям и школе, при всей скромности намерений в оформлении и режиссуры, - не по карману.

Надеюсь, что ужгородцы увидят ещё не один спектакль этого юношеского школьного коллектива. 

Владимир Салтыков  Ужгород, Закарпатье
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