Сообщение о X международном фестивале телевизионных и радио программ
для национальных меньшинств “Мій рідний край”(Мой родной край, My native land)

18.09.2008 успешно стартовал в Закарпатье под Ужгородом. ставший традиционным. ежегодный, успевший стать юбилейным, X международный фестиваль телевизионных и радиопрограмм для национальных меньшинств “Мій рідний край” (Мой родной край. My native land). Его характеризует авторитетное международное жюри, многочисленный состав гостей, торжественная, деловая и одновременно дружелюбная обстановка конкурса, представительный состав титулованных участников конкурса теле-радиопередач (16 государственных флагов участников), многие из которых уже были среди победителей фестиваля в прошлые годы. Среди конкурсантов, разумеется, представлены и закарпатские телевизионные и радиопередачи. Гости знакомились с лучшими телепередачами на большом мониторе среди живописного парка частного отеля-ранчо «Золотая гора» за чертой города.


Влиятельным членам оргкомитета, руководителям радио и телевидения как украинских, так и зарубежных, руководителям обладминистрации, Ужгородской райгосадминистрации и др. членам  оргкомитета удалось привлечь большую группу спонсоров, а авторитет фестиваля обеспечил качество и ассортимент представленных на конкурс программ.


Отмечу одну из особенностей фестиваля – среди конкурсантов многие журналисты-авторы телепередач являются членами обществ национальных меньшинств. Такая особенность, судя из межжурналистского общения, позволяет не только найти задевающую душу тему передачи, но и достойно, полно и бережно донести её до зрителя-слушателя. Хотелось бы, чтобы среди победителей были только такие участники (как фильмы, так и журналисты). 


На фестиваль приглашены и присутствовали и представители русского населения Закарпатья, ныне ставшего меньшинством, среди которых - председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», который представлял и Ужгородское общество русской культуры - В.Н.Салтыков и председатель Закарпатского отделения «Русское движение Украины» - А.А.Шестаков.


19.09.08 – второй день фестиваля – День Австрии и Германии. Не удивительно, что  после просмотра конкурсных передач из пяти участников соревнований на звание лучшего кулинара победила немецкая команда, руководимая национальным поваром. Специальное жюри признало в конкурсе на приготовление классического бограча его мясное венгерское ставшее национальным закарпатским, блюдо - победителем. Сыграла свою положительную роль в победе вторая часть комплексного блюда конкурса «Этно-козанок» - короткая телепередача, подготовленная командой-участницей этого «кулинарного» конкурса. Ведь итог подводился по совокупности двух частей «Этно козанка». Венгерская команда в этом конкурсе заняла второе, а румынская – третье место. Зрители, одновременно и дегустаторы, не всегда раздели мнение жюри. Каждый зритель отдавал предпочтение той команде поваров, которой помогал, за которую болел, у которой «выведовал» секреты изготовления. Самыми активными участниками-ассистентами поваров были генеральные директора (друг-друга ласково называли генералами) теле-радиокомпаний восточных областей Украины, которые обязались перед шеф-поварами национальных команд - своими кулинарными педагогами, донести неискажённые рецепты и секреты закарпатской «технологии» этого блюда в свои области.


Именные баварские сосиски и баварское пиво из Баварии, оригинальный австрийский коньяк, др. национальные немецкие блюда и напитки завершили  национальный немецкий вечер фестиваля 19.09.08.


Третий день фестиваля был посвящён прослушиванию лучших программ, семинару-круглому столу профессионалов телерадиовещания на тему «Ближайшие перспективы развития телерадиопередач», объявления победителей в номинациях конкурсов.


Конкурс ориентирован на профессионалов. Отмечу особенностью фестиваля. В связи с тем, что ни одна из государственных телерадиокомпаний Украины не финансируется в 100% объёме на все свои лицензионные часы вещания, каждого генерального директора-участника волновали приёмы коллег «добывания» полного финансирования, а особенно - перспективы и особенности т.н. «общественного телевидения» в странах-участниках фестиваля в части финансового и сюжетного обеспечения передач.    


Другой особенностью было обеспечение соблюдения условий государственных лицензий в части доли вещания на государственном языке. Особенно этот вопрос волновал «генералов» телевидения из Крыма, восточных областей востока Украины. Приёмов, увы, становится всё меньше, а давление на государственных мужей – генеральных директоров постоянно растёт – ни одна компания не хочет потерять лицензию.


Гостей за время фестиваля познакомили с телевидением в соседних с Закарпатьем странах-участницах, организовав им выездную экскурсию.  А в кулуарах – на дорожках парка возле отеля-ранчо «Золотая гора» решались вопросы обмена программами, возможности коммерческого сотрудничества рекламных агенств с телевизионными и др.


1-ый главный приз фестиваля за первое место в соревнованиях радиопрограмм для национальных меньшинств «Золотой эдельвейс» остался в Закарпатье. А вот «Золотой эдельвейс» за лучшую телевизионную передачу» «уехал» в Австрию. Среди наград были и Серебряный и Бронзовый эдельвейс. А также наградные сувениры из засушенных эдельвейсов победителям и много других призов от организаторов и спонсоров фестиваля. Пожалуй, наибольший объём тёплых слов от гостей и участников фестиваля досталось закарпатским телевизионщикам, проделавшим длительную невидимую подготовительную «фестивальную» работу и ударную - по оперативному организационно-художественно-техническому обеспечению фестиваля. Гендиректор Закарпатской гостелерадиокомпании Евгений Шишков поблагодарил свой коллектив за подготовку и ударную работу по обеспечению работы фестиваля.


От имени наибольшего среди русских обществ в области - Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», наибольшего в городе - Ужгородского общества русской культуры и от имени Закарпатского отделения «Русское движение Украины» председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков вручил оригинальные грамоты с русской символикой телевизионной редакции «Русское время» канала «Тиса» Закарпатской государственной областной телерадиокомпании и её журналисту-телеведущей Анне Ивановне Валюк за цикл телепередач о русских и для русских жителей Закарпатья, бережное отношение и пропаганду русской культуры. 


В кулуарных беседах с представителями ЗОГТРК, за рамками официальной программы, В.Салтыков предложил увеличить объём вещания для русских, о русских, и в ряде конкурсных номинаций с определённым весовым  (поправочным) коэфициентом с учётом непрофессинализма, учитывать в конкурсных оценках передач о нацменьшинствах мнение представителей национальных меньшинств, для которых, собственно и делаются эти передачи. Полезно  ввести в жюри будущих фестивалей ввести их представителя для оценки. Ведь все технические и художественные находки и достижения должны обеспечить главную цель – быть в интересах национальных меньшинств, и при этом  быть на достойном художественном и техническом уровне». 


С программой конкурса, составом жюри, составом оргкомитета, со спонсорами фестиваля и с его краткой историей на фрагментах страниц его программы: 


vlsaltykov.narod.ru/reportage18-21.09.08.exe

 

В.Викторов   ЗООРК «Русь», Ужгород, Закарпатье, Украина
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