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 Великий русский писатель Н.В. Гоголь, 200-летний юбилей которого мы отмечаем, глубоко интересовался историей, делал серьёзные попытки исследовать переломные исторические периоды в жизни Украины.

Письма Гоголя свидетельствуют о его пристальном внимании к разнообразным источникам по истории страны. Он изучал «Историю руссов» Канисского, «Историю о казаках запорожских» Мышецкого, «Описание Украины от пределов Московии до границ Трансильвании» Боплана. Кроме этих работ, Гоголю были известны исторические труды об Украине А.Шафонского, А.Ригельмана,  Бантыш Каменского.

Важным источником знаний по истории Украины и её народа служили для Н.В. Гоголя летописные рукописи. Ему была хорошо известна летопись Самовидца «О войнах Богдана Хмельницкого и междоусобиях, бывших в Малой России и по его смерти». Гоголь изучил и так называемую вторую литовско-русскую летопись. Пользовался Гоголь и другими летописными рукописями.

Неиссякаемым источником знаний о жизни народа были для писателя украинские  песни и думы, в которых по словам Гоголя, он находил «говорящую, звучащую о прошедшем летопись». В статье «О песнях Малороссийских», он отмечал, что эти песни «могут вполне называться историческими, потому что они не отрываются ни на миг от жизни», способны «выпытать дух минувшего века». В письме И.И. Срезневскому Гоголь подчеркивал: «Если бы наш край не имел такого богатства песен – я бы никогда не писал историю его, потому что я не постигнул бы и не имел понятия о происшедшем». 

Впервые в своем творчестве Н.В. Гоголь обращается к истории освободительной борьбы украинского народа против польского гнета в повести «Страшная месть», которая выдержана в тонах народной легенды и украинских исторических дум. Почти одновременно  намеревается Гоголь раскрыть историческую тему в незавершённом романе «Гетьман», действие которого относится к прошлому Украины середины XVII столетия.

Длительное увлечение Н.В.Гоголя историей привело к созданию ряда статей на темы как всеобщей истории, так и истории Украины, где он намечал самостоятельное решение путей её исторического развития. Однако ни одна из предпринятых им работ, в том числе и «История Малороссии» не была завершена, хотя и была им написана в значительной части. 

Н.В.Гоголь готовил себя и к преподавательской деятельности в области истории. Он имел на этот счёт приглашение Московского университета. Но в конце 1833 г. он планирует получение кафедры истории в Киевском университете. В письме А.С. Пушкину он сообщает: «…Там закончу я историю Украины и юга России и напишу всеобщую историю...»

Однако в 1834 – 1835 г.г. Гоголь полностью посвятил себя изысканиям в области истории и преподавательской деятельности только на кафедре всеобщей истории С.Петербургского университета. В письме Погодину в январе 1834 года он отмечает: «Я весь теперь погружен в историю малороссийскую и всемирную; и та и другая у меня начинает двигаться». В этот период он написал статью «О преподавании всеобщей истории», которая была напечатана в феврале 1834 г. в «Журнале Министерства народного просвещения». Эта статья раскрывает не только теоретические взгляды Гоголя на историю, но и его художественно-исторический метод.

По свидетельству очевидцев, на одной из лекций Гоголя в С.Петербургском университете, которую он посвятил теме «О взглядах на историю Багдадского халифата», присутствовали Пушкин и Жуковский, оценившие её как увлекательную и  блестящую. Впоследствии Гоголь опубликовал эту лекцию в виде статьи «Ал Мамун», с припиской «Историческая характеристика».

В связи с преобразованием С.Петербургского университета в конце 1835 г., Н.В. Гоголь был отчислен от должности адъюнкта по кафедре истории. Сам Н.В.Гоголь оценил свою работу так: «Неузнанный я взошел на кафедру и неузнанный схожу с неё. Но в эти полтора года я много вынес оттуда и прибавил в сокровищницу души».

В 1842 г. Гоголь завершает работу над повестью «Тарас Бульба», начатую ещё в 1833 году. Повесть стала событием в русской литературе, в ней нашла яркое отражение самоотверженная борьба украинского народа против польского гнета за свое национальное освобождение. Повесть написана на основе глубоких знаний Гоголем многочисленных источников по истории Украины, летописных источников, народных песен и дум.

Полностью доклад А.Литвинова можно будет прочитать в третьем альманахе, который выпускает Закарпатское общество Русской культуры «Русь».

