Презентация патриотической книги для школьников русского офицера-ракетчика РВСН в отставке, армейского инвалида, сибиряка-саратовца-ужгородца, Бориса Коновалова


24.09.2008 в гор.Ужгород Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество русской культуры совместно с автором книги - Коноваловым Борисом Павловичем, инвалидом армии в ранге инвалида ВОВ, подполковником в отставке, в прошлом – командиром боевого управления ракетного полка Тернопольской ракетной дивизии из ракетной армии РВСН, ликвидатором Чернобыльской аварии представили (презентовали) книгу для школьных библиотек «Рассвет над Енисеем», изданную ЗООРК «Русь» самиздатом тиражом 100 экз. за средства членов общества.  

В связи с полной неподвижностью автора, - свою книгу он надиктовал своим помощникам, а презентация книги состоялась дома - у автора-ветерана Советской Армии. 


Эта патриотическая книга – первая из четырёх частей его книги, над которой автор работал не один год – об истории Ракетних войск стратегического назначения, в которых служил старшим офицером сибиряк по рождению, саратовец по военному «ракетному» образованию, закарпатец по сегодняшнему месту жительства. Б.П.Коновалов. 


Председатель ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыков размножил для своего земляка-саратовца скромным тиражём книгу. А ещё, в качестве сюрприза автору, отыскал в гор. Ужгород однокашника по военному саратовському училищу, полковника в отставке, члена общества, который окончил то же училище несколько позднее - Алексея Беляева. Так состоялась встреча однокашников, неожиданная для автора книги. Макет книги автору помогла сделать журналистка из родного енисейского села Ярцево, где он родился.

Домашняя квартира автора книги не могла разместить значительного числа гостей, однако на теплоте встречи это не отразилось. Член Общества А.А.Белинская поделилась воспоминаниями с автором книги о своих актёрских гастролях в молодости на берегах родного автору Енисея, о запахе тайги и добрых сибиряках, но и прочитала по памяти миниатюру-монолог Агаши Тихоновны из «Женитьбы» Н.Гоголя, чем доставила несравнимое удовольствие всем участникам презентации, включая героя праздника - автора. Однокашники по военному училищу САТУ обменялись воспоминаниями и кратко - воинской биографией. 

Оказалось, что в силу перепрофилирования, саратовское училище, ныне расформированное из танкового, сначала готовило офицеров для управления стратегическими ракетами. Позднее из «стратегов» , перепрофилировано в подготовку «оперативных тактиков», или в переводе на гражданский язык – офицеров оперативно-тактических ядерных ракет.. Как выяснилось, из разговора двух отставных офицеров, их жёны, - у одного родом из гор. Саратов, у другого – из Саратовской области. Это так характерно для молодых  лейтенантов – выбирать себе подруг по жизни до выпуска и распределения в глушь.


Автор книги получил от председателя обществом свежие «Российскую газету “Неделя”» и свежие газеты соотечественников из Украины, перечень ближайших мероприятий общества и несколько десятков и тиража своей книги для своих друзей. Участники презентации получили российские газеты для прочтения «по кругу – «прочитал сам, передай соседу», светокопии местной газетной публикации о волевом ракетном командире Борисе Коновалове.


Муза Петровна Туркова, активистка общества «Русь» попросила председателя общества сделать памятные отметки от имени общества на экземплярах книге в качестве подарка всем участникам презентации, включая своей семье. И попросила несколько десятков книг для распространения в детских коллективах СШ Ужгорода. Председатель ЗООРК «Русь» предложил отправить книгу в библиотеки средних школ области, где изучают русский язык. Накануне заявка на книгу поступила от кабинета русской литературы и русского языка Закарпатского института последипломной практики как пособие патриотического воспитания учеников. Заявка поступила от члена президиума общества Екатерины Романиченко.


ЗООРК «Русь» В.Викторов
