



От Енисея Карпат

26.04.2008 года Дню Победы посвятил презентацию своей (из 4-х частей) самиздатовской книги «От Енисея до Карпат» член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Борис Коновалов, подполковник советской армии в отставке. 

Ныне инвалид с парализованными ногами и руками, чернобылец-ликвидатор аварии, сибиряк по рождению, выпускник Саратовского военного училища (САТУ), которого считаю своим земляком-волжанином и закарпатцем, бывший командир боевого управления ракетного полка ракетных войск стратегического назначения и поныне волевой человек, хоть его существование зависит от членов семьи сына – невестки, двух внуков и двух сиделок – его каждое движение обеспечено ими.

В его надиктованной книге, тиражом из 10 экз., собраны сведения и фотографии из истории ракетных войск стратегического назначения (РВСН), жизненного пути ракетчика-командира, истории родного для автора книги сибирского села на Енисее – русского села Ярцево.

Первый экземпляр книги им был отправлен в подарок односельчанам-сибирякам, а второй, с дарственной надписью – Закарпатскому  областному обществу русской культуры «Русь», автору сообщения.
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