Русский поэт из Иршавы Закарпатской области Николай Паранич

Николай Кирилович Паранич родился 23.11.1955 в г. Грозный (Россия) в семье офицера Советской Армии и студентки Грозненского педагогического института. По профессии - историк. Одни из основателей Социалистической партии Украины, первый секретарь Иршавского райкома СПУ, член Совета ветеранов СПУ при Политсовете СПУ, поэт, член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь».

Русский язык впитал, как говорит сам, с молоком матери (его мать по профессии была русским филологом). Его самое ценное наследство от мамы, кроме, разумеется, самой жизни, - русский язык и полное собрание сочинений А.С.Пушкина, а любимая газета «Русская правда», многолетней подпиской на неё он гордится. «Русской газете» от Николая Паранича – пожелание активности, успехов, долголетия.

Знакомство с Николаем Паранич состоялось непривычно. На обращение ЗООРК «Русь» к знакомому поэту из Иршавского района сообщить о ценителях русской культуры-односельчан, автоответчик записал буквально крик русской души соотечественника, для которого русский язык – главная семейная ценность и наследство своей матери.

Ниже привожу распечатку телефонной записи на авоответчик – крик души – стихотворение, написанное за ночь, после получения поэтом обращения к нему общества русской культуры. Читатель может составить своё суждение об авторе сам, прочитав его стихотворение.

На Veb-странице литературного сайта в Интернете читатель может найти проникновенное стихотворение авторскую светокопию, сказал бы, - крик души поэта Николая Паранич - «Мне мама оставила русский язык», которое приведено ниже.

Владимир Салтыков – председатель ЗООРК «Русь», Ужгород, Закарпатье, Украина

Мне мама оставила русский язык

Мне мама оставила русский язык.

Ценнее наследства не знаю.

Рядиться в мазепинцы я не привык,

И в НАТО никак не желаю.

Мне Пушкина слово дороже всего,

Ему я вовек благодарный.

Ведь кто в Украине не знает его?..

Язык мой не иностранный!

Язык мой роднит нас с великой страной –

Оплотом славянского мира.

И с ним не разделят нас враг никакой

Народ моей Украины.
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