Визит российских дипломатов в Закарпатье

Областные и местные печатные СМИ (см. газеты «РИО» от 27 июня 2008 г., с.8;  «Трибуна», с.4) по случаю частного «чисто протокольного» визита в Ужгородский городской Совет российских дипломатов – начальника отдела Украины 2-го департамента стран СНГ МИД России Вячеслава Елагина и управляющего Генконсульством РФ во Львове Авраамом Вранчану, объявили о намерении Российского торгово-экономического университета создать филиал в Ужгороде.  

Об этом объявил Николай Адамовский – заместитель городского председателя Совета, ссылаясь на недавно побывавшего в Ужгороде ректора университета Бабурина.

Возможно, это российское учебное заведение поможет властям Закарпатья и Украины реализовать на практике, не только декларативно, положение Европейской Конвенции основных прав Человека (Рим, 1950 г.), к которой Украина присоединилась (ратифицирована в 1998 г.) - право русскоязычным гражданам Закарпатья получать высшее образование на родном языке не только в области филологии. 

Напомню, что нынешний госзаказ на обучение студентов кафедрах русского языка и русской литературы в Ужгородском национальном университете всего 10 человек в год.
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