«Гоголевских чтения». Лекция 2.

28.02.2008 в Центре культур нацменьшинств состоялись очередные «Гоголевские чтения». С докладом перед почитателями Николая Васильевича Гоголя выступил доцент-орнитолог, председатель одноимённого юбилейного комитета, член ЗООРК «Русь» Алексей Евгеньевич Луговой. Тема его лекции - «Читая Гоголя глазами зоолога». 

Ежемесячные юбилейные чтения проводятся по планам Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Закарпатского общественного комитета по подготовке к 200-летию писателя.

Доклад планируется опубликовать на Интернет-страницах общества (http://vlsaltykov.narod.ru/RUSS.html) и (http://vladimirsaltykov.narod.ru/gogol.html) и в 3-ем альманахе русской культуры, который готовит к изданию ЗООРК «Русь» совместно с сотрудниками кафедры «Русская литература» Ужгородского национального университета.

Сама фамилия Николая Васильевича связана с зоологией» - так называется одна из нырковых уток (Ducephala clangula). Докладчик проследил доступные ему произведения писателя и сделал доказательный вывод, подтверждённый литературными ссылками на произведения писателя и научной классификацией зоологов, что Н.В.Гоголь весьма неплохо разбирался в фауне и к месту применял свои знания в своих произведениях.

Докладчик от имени общества пригласил всех желающих на очередные “Гоголевские чтения” 27 марта 2008 г.в библиотеку УжНУ (ул. Капитульная). Лекцию прочитает библиограф Е.Закривидорога. Тема – знакомство с раритетными изданиями писателя.

Зам. председателя ЗООРК “Русь”, секретарь Закарпатского общественного комитета по подготовке к 200-летию Н.В.Гоголя- В.Н.Салтыков    Ужгород, тел/факс +38-(031)-22-29069

