Предновогодний (2008 года) подарок фонда Ельцина 

для закарпатского села Пушкино

Об этой акции – торжественной передаче дара московского фонда Ельцина народному музею А.Пушкина в селе Пушкино Виноградовского района Закарпатья – несколько сотен килограммов литературы по русской культуре и художественной литературы русской классики организаторы передачи дара – Генконсульство РФ и инициатор акции – профессор В.В.Провозин (г. Львов) известили своих соотечественников Закарпатья заранее. Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество русской культуры распространили это сообщение о заметной в культурной жизни Закарпатья событии на своих электронных страницах, на страницах новостей своих активистов, в СМИ соотечественников Львова, Киева, передали приглашение телестудиям области. Так что точное время прибытия груза–подарка было известно заранее.

Инициировал этот подарок вице-президент и действительный член Украинской академии русистики, профессор Киевского славистического университета Валерий Владимирович Провозин. Его уже давно и хорошо знают в Закарпатье. Особенно – в гор. Ужгород, где он преподаёт эстетику в Закарпатском филиале славистического университета. И где на днях, отмечая среди соотечественников своё 70-летие, представил в Закарпатской областной универсальной научной библиотеке свои, недавно изданные, три книги на русском языке. Офицер в седьмом поколении, полковник в отставке, досрочно сокращённый из армии Украины по ненужности в ней эстетики, волевой, собранный высококультурный жизнелюб, украинец «по паспорту», он среди русских соотечественников в Украине и России – свой, - русский. 

Для защиты русской культуры, русского языка на Западной Украине, особенно во Львове, где он постоянно проживает, В.Провозин сделал многое, защищая Центр русской культуры во Львове: поджогов, взрывов, стрельб в районе Центра, по его словам, трудно перечислить – их сотни. Следы пережитых провокаций в отношении русской культуры – седина, которую первыми заметили родные. Впрочем, о нём желающие могут прочитать сами на электронных страницах Интернета.


В селе Пушкино о профессоре В.В.Провозине знают как о добром волшебнике – именно он спроектировал народный музей Александра Пушкина. Стенды музея разместились в классах сельской общеобразовательной неполной средней школы. Именно его авторитету, полагаю, знаниям мировой и русской культуры, настойчивости бывшего офицера музей обязан ценными экспонатами, среди которых - копия посмертной маски Пушкина, прижизненные издания произведений поэта, живописные полотна Пушкинских мест в исполнении русских художников. Валерий Провозин – Почётный гражданин села Пушкино и почти родственник в семьях Нирода (семья хранителя музея) и Вегеш (председателя сельского Совета). 

Именно старанияи профессора В.В.Провозина о народном музее знает Москва, в частности, фонд Ельцина. Должен отметить, что недавно заслуги профессора перед русской культурой отметил президент России, наградив его Орденом Дружбы народов.

Музей привлёк внимание Посольства России в Украине, Генконсульства РФ во Львове и опекается в рамках их возможностей. Благодаря публикациям в СМИ ЗООРК «Русь» о нём знают многие соотечественники в Закарпатье, Львове, Киеве, в организациях соотечественников в Украине, а студия «Русское время» ЗО ГТРК по рекомендации ЗООРК посвятило музею и истории села свою передачу. 

В.В.Провозин в своих обращениях к Фонду о гуманитарной культурной благотворительности для музея и села попросил подарить музею, школе, селу книги русских классиков из школьной программы, книги по российскому искусству, книги о замечательных, памятных и исторических местах России, книги о художественных галереях, музеях, энциклопедии для детей и школьников, а также современный компьютер для учебного процесса – использования аудио- видео- учебных материалов.

Село Пушкино (раньше – Пушкинёво) имеет славную историю. Об истории села сведения и даже копии документов можно найти на Интернет-страницах ЗООРК «Русь», в сообщениях членов Общества. Именно своим первым жителям село обязано выбором имени в честь русского поэта Пушкина. Жители села отстояли это имя во времена оранжевого психоза на Украине, когда политически озабоченные националистическими переживаниями сограждане потребовали сменить «москальское» села на имя «знатного националиста» УНА-УНСО. 

Нештатный хранитель народного музея памяти великого русского Поэта Нирода Анна Михайловна, она же – бережный хранитель исторической памяти и историк села, педагогог иностранной (русской) литературы в школе отстояла историческое имя села. Среди реликвий села, обнаруженных ею в архивах Закарпатья, - грамота Президента буржуазной Чехословакии, согласившегося с выбором имени села Пушкинёво, другие раритеты истории села. Русская культура педагога русской филологии, выпускницы отделения русистики филфака УжГУ преодолела болезненный синдром крикливых политиков сельского значения, пытавшихся сменить имя села по гомон политических заклинаний в расчёте на экономические дивиденды. 

В школе не преподают пока русский язык, однако среди учеников школы есть призёры межрегиональных, областных, районной и даже московской международной олимпиад по русской литературе.

Встречали подарки со Львова, сопровождаемых профессором В.В.Провозиным журналисты и тележурналисты, операторы телевидения, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», он же – председатель Ужгородского общества русской культуры В.Н.Салтыков.

И вот, выгружены и открыты ящики с книгами, присутсвующие рассматривают великолепные российские издания русской классики, книги о Золотом Кольце России, дорогие энциклопедии для школьников, др. книги по искусству и культуре России. Все книги в подарочном издании, великолепное типографское исполнение, прекрасная полиграфия производят незабываемое впечатление от дара москвичей – Фонда.

К слову сказать, ЗООРК «Русь» давно поддерживает тесные связи с народным музеем и администрацией села. Публикации – альманахи, издания своих членов Общество регулярно пересылает для народного музея, считали школу и Председателя сельского Совета своими «членами-корреспондентами». Экскурсию, которую провели по музею и селу год назад для членов Общества Председатель сельсовета В.В.Вегеш и смотритель музея А.М.Нирода по сей день не забыли ужгородские её участники. В этот раз ЗООРК «Русь» пополнилось «кадровыми» членами своего Общества, - в число действующих членов Общества вошли директор школы Сигетий М.И., Голова (председатель сельсовета) села Вегеш В.В., педагог Нирода А.М.

 
Самый большой праздник, разумеется, был у хозяев и «героев события» - дар принимали хранитель народного музея Нирода Анна Михайловна, директор сельской школы Сигетий Михаил Иванович, председатель сельсовета Вегеш Василий Васильевич.

Профессор Провозин представил книги, указал на дарственные отметки Фонда, отметил роль русской культуры в жизни украинцев и россиян, роль памяти А.Пушкина у народа, важность сохранения культурного наследия. 

Дальше были множество интервью и телеинтервью журналистов – гостей со Львова,  получателей подарка. Среди тех, кто первыми поздравил получателей дара Фонда были председатель ЗООРК «Русь», зам.председателя областного и городского отделения «Русское движение Украины, член редколлегии газеты «Правозахист» (Правозащита – в русском переводе) В.Н.Салтыков, председатель Львовского городского общества русской культуры им. А.Пушкина, атаман (есаул) львовского казачьего общества города Львова, начальник львовского отделения Христианско-Монархического Союза А.В.Астахов; главный редактор газеты Русской общины Львовской области «Русский вестник «А.В.Катачин, журналисты Закарпатья.  

Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков вручил Почётные грамоты с  российской символикой Анне Михайловне Нирода, «собирателю и хранителю народного музея А.Пушкина в селе Пушкино, хранителю памяти русского Поэта, педагога-филолога и историка села за бережное отношение и пропаганду русской культуры – русской литературы и русского языка, за достигнуты педагогические успехи». Почётную грамоту получил также Вегеш Василий Васильевич, председатель сельского Совета села Виноградовского района Закарпатья за «уважительное отношение к культурному наследию и памяти основателей села Пушкино»  

Описать полностью и красочно гостеприимство закарпатцев, -  традиционно доброжелательных хозяев не рискну – это тема отдельного сообщения и достойна пера не инженера-автора, а филолога-журналиста. Скажу лишь – приём был очень тёплым.


Читатель может судить о праздничности этого события, по фрагментам, размещенным на интернет-страницах:
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Фотографии сделаны Владимиром Салтыковым.

ЗООРК «Русь» присоединяется к благодарности закарпатцев села Пушкино в адрес Фонда Ельцина. 


Нам важно внимание россиян, москвичей к закарпатским соотечественникам, Мы также как и вы, россияне, стремимся бережно сохранить доставшуюся в наследство от предыдущих поколений русскую культуру и русский язык.


Закарпатское общество русской культуры «Русь» рассчитывает и впредь на внимание россиян, москвичей к нашим закарпатским, украинским заботам и проблемам, поддержку на, увы, ныне тернистом украинском пути русской культуры, в трудные времена для русского языка в Закарпатье, в Украине.



В.Викторов  ЗООРК «Русь», Украина, Закарпатье, Ужгород,
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Хозяева и гости села Пушкино
