Гоголевские чтения в Ужгороде


Готовясь к предстоящему 200-летнему юбилею Н.В.Гоголя, который  мир отметит в начале 2009 года, в Ужгороде по инициативе Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» был создан Общественный комитет по достойной встрече этой  знаменательной даты. В планах работы комитета первым пунктом  значится организация и проведение ежемесячных «Гоголевских чтений». С января уже проведено пять таких Чтений, и они завоёвывают всё большую популярность публики. Да и число желающих выступить с докладом растёт. Приходится  на каждом занятии заслушивать не один (как  намечалось), а два доклада. Даже при таком режиме план Чтений с трудом «втискивает» всех желающих выступить со своим сообщением. В докладчиках значатся преподаватели вузов, журналисты, медики, библиографы, духовные лица, педагоги, искусствоведы, музыканты…  Уже прослушаны и обсуждены такие темы: «Н.В.Гоголь и И.А. Сильвай», «Читая Гоголя глазами зоолога…», «Раритетные издания Н.В.Гоголя в научной библиотеке Ужгородского национального университета», «Гоголь и славянская литература (чешская, болгарская)», «Взгляд историка на творческую деятельность Н.В.Гоголя», «Н.В.Гоголь об Украине и украинцах», «Празднование 150-летия Н.В.Гоголя в 1959 году на Закарпатской земле (ретроспективный взгляд)», «Н.В.Гоголь и украинские писатели – его современники». А впереди ждут сообщения на темы «Карпатская Русь и Н.В.Гоголь», «Размышление о Божественной литургии Н.Гоголя», «Н.В.Гоголь в отечественной и мировой музыке», «Офорты к повести «Вий», «Н.Гоголь на сцене закарпатских театров» и др.

    
Надо сказать, что областная газета «Європа центр», главный редактор которой В.В.Кривошапко входит в состав Гоголеского комитета, регулярно освещает каждое из наших мероприятий, печатает краткое изложение докладов. Полный текст этих сообщений планируем издать в очередном (третьем по счёту) «Альманахе русской культуры Закарпатья», который на этот раз будет посвящен юбилею Гоголя.

Гоголевские чтения проводятся в последний четверг месяца по разным адресам: то в читальном зале библиотеки Ужгородского национального университета, то в конференц-зале Дома национальностей, то в помещении общества русинов им. А.Духновича, то в трапезном зале Крестовоздвиженского храма. Ведёт Чтения доцент, кандидат филологических наук  А.И.Дуденкова, которая в прошлом году возглавляла Литературный клуб при обществе «Русь».  Нельзя умолчать и о том, что каждое  «академическое» занятие (прослушивание  и  обсуждение докладов) дополняется  выступлениями бывшей артистки  Закарпатского театра драмы А.Белинской, которая мастерски читает отрывки из произведений Н.В.Гоголя. То величественные, такие как « Эх, русская тройка…», «Чуден Днепр при тихой погоде…», то юмористические сценки вроде монолога свахи Фёклы Ивановны», рассуждения купеческой дочери о женихах Агафьи Тихоновны из пьесы «Женитьба» т.д.

 Публика с нетерпением ждёт очередного выступления этой профессиональной чтицы. То, что рядовой читатель порой  бегло пробегает глазами, приобретает при прослушивании новый колорит и значение. 
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