"Гоголевские чтения" в Русском Клубе при ЗООРК "Русь" 

В соответствии с планом Закарпатского общественного комитета по подготовке к 200-летию Н.В.Гоголя и с планом ЗОРК "Русь" 31.01.2008 г. состоялись первые "Гоголевские чтения", на которые собрались члены и приглашённые Русского Клуба, действующего на базе Закарпатского областного общества русской культуры «Русь».


Эти Чтения Клуб посвятил наступающему в 2009 году 200-летию Н.В. Гоголя.


На Закарпатье давно, еще с середины XIX в. знают и чтут Великого писателя. Его творчество оказало значительное влияние  на закарпатских писателей XIX – начала XX в.в. Существуют прямые биографические связи между Гоголем и закарпатскими писателями, учеными. Как известно, директором Нежинского лицея в период, когда в нём учился юный Гоголь, был закарпатец Иван Орлай. Связь с ним Гоголь не прерывал никогда. О подобных связях великого писателя с Закарпатьем можно много рассказать, что будет сделано в дальнейшей работе Клуба. Предполагается ознакомить с биографическими "гоголевскими открытиями членов Клуба" широкую литературную общественность края.


На заседании Клуба с докладом «Н.В.Гоголь на Закарпатье» выступил Заслуженный учитель Украины, председатель «Научно-культурологического общества им. А.Духновича» М.И.Алмаший. В центре внимания его доклада были литературно-творческие связи закарпатского писателя реалиста-сатирика XIX века Сильвая с гоголевскими произведениями «Ревизор» и «Мёртвые души». Положения доклада иллюстрировались отрывками из «Мёртвых душ» в исполнении Марии Ивановны Алмаший. 


Явным украшением литературной встречи стало чтение по памяти с мастерством и большим воодушевлением знаменитой «Птицы-Тройки» в исполнении профессиональной актрисы Аллы Антоновны Белинской. Кстати, редкие встречи членов Клуба проходят без выступления этого прекрасного декламатора.


Свои стихи о Гоголе и свои лирические произведения на Гоголевских чтениях прочитал извесный украинский поэт, член национального Союза писателей Украины и Союза русских писателей В.Галас и протоерей Хрестовоздвиженского храма (Ужгород) Дмитрий Сидор.


Интересно дополнил докладчика Д.Сидор сообщением о становлении духовности Н.Гоголя, что нашло отражение в произведении писателя «О Божественной Литургии».


Своими выступлениями слушателей заинтересовала А.С.Барышева. Она говорила о зашифрованных Владимиром Набоковым имён четырех великих русских  писателей и Н.В.Гоголя среди них. 


М.А.Сютрик (Панченко) поделилась с членами Клуба воспоминаниями о прекрасном преподавании произведений Н.Гоголя в городских школах начала 30-х годов прошлого века, когда Закарпатье входило в состав Чехословакии.


Встреча закончилась премьерным показом авторского фильма Димитрия Сидора об истории закарпатских русинов. Красочные виды Карпат, содержательные кадры, комментарии, основанные на архивных материалах, оставили глубокое впечатление. Этот фильм, в основном, выполнен на русском с фрагментами русинского, языке. Автором, режиссёром, постановщиком фильма аннонсированы украино-, русинско- и англоязычные версии фильма. Прорусинские, прорусские исторические корни-истоки культуры русских и русинов, гимн русинов, общность культур русинского, русского и украинского народов, профессиональная режиссура, народные русинские мелодии и песни фильма не оставили равнодушным ни одного зрителя и слушателя.


Отмечу активность слушателей, которых собралось до 50 человек. Отсутствие постоянного своего помещения у общества, отсутствие госфинансирование юбилейного Закарпатского общественного Комитета (надеюсь, - временное) не позволило пригласить всех, кому интересна тема, личность и произведения Н.В.Гоголя, кому дорога русская культура и русский язык в его произведениях.

03.02.08.   Анна Ивановна Дуденкова, председатель Русского Клуба при ЗООРК "Русь", член Закарпатского общественного Комитета по подготовке к 200-летию Н.В.Гоголя, доцент-филолог УжНУ,
Ужгород, Закарпатье, Украина

На Veb-страницах - фоторепортаж В.Н.Салтыкова с Гоголевских чтений:

Vlsaltykov/reportage31.01.08-1.jpg  - Первое, из цикла сообщений на Гоголевских чтениях сделал Заслуженный учитель Украины, славист, русин, член Закарпатского областного общества русской культуры "Русь" Алмаший Михаил Иванович (слева). Справа - содокладчик о роли Гоголя в Закарпатье и в русском языке, роли русского языка - протоирей Крестовоздвиженского собора в гор.Ужгород Дмитрий Сидор.

Vlsaltykov/reportage31.01.08-2.jpg - О роли Гоголя в Закарпатье и в русском языке, роли русского языка - протоирей Хрестовоздвиженского собора в г.Ужгород Дмитрий Сидор.
Vlsaltykov/reportage31.01.08-3.jpg  - Русские романсы исполняет член ЗООРК "Русь" Элеонора Карабинцева.

Vlsaltykov/reportage31.01.08-4.jpg  - Русинский гимн исполняет басом акапельно русин, протоирей Крестовоздвиженского собора Дмитрий Сидор.

