Юбилейные гоголевские мероприятия ЗООРК «Русь» в Закарпатье. 

Торжественный юбилейный концерт-вечер в Ужгороде в день 200-летия со  дня рождения Н.В.Гоголя

1 апреля 2009 года, в день юбилея русского писателя в Ужгороде, областном центре Закарпатья (Украина), Закарпатским областным обществом русской культуры «Русь» совместно с Закарпатским областным методическим центром культуры и Домом народного творчества в помещении Закарпатского областного кукольного театра был дан концерт в честь  200-летия со дня рождения Н.В.Гоголя. Его условным девизом можно назвать любую из фраз писем Гоголя русским друзьям или переписки друзей о Гоголе:

- «В сердце моём Русь»  - из письма Н.В.Гоголя к М.П.Погодину;

- «Хочу назвучиться русскими звуками и речью» - из письма Н.В.Гоголя к П.А.Плетнёву;

- «Мысль о России была живейшей частью его существования», П.В.Аненков.

Именно эти строки за несколько ночей, листая опубликованную переписку Гоголя с русскими друзьями, выбрала девизом праздничного вечера и характеристикой рукотворного праздника один из его координаторов, зам.председателя ЗООРК «Русь», доцент кафедры русской и зарубежной литературы филфака УжНУ Бородина Людмила Павловна. 

Тематической основой праздничного вечера стали номера гоголевской тематики, тщательно, профессионально подобранные активистом Общества, профессиональным концертмейстером и преподавателем музыкальной школы №1 Ужгорода Голубевой Ларисой Йосифовной. На вечере звучали номера профессионалов, среди которых - народный артист Украины, и будущих пофессионалов - нынешних студентов. Эти номера прекрасно дополнило выступление театрального коллектива ООСШ №3  I-III ступени с русским языком обучения города Ужгорода, которым руководят Ольга Иванова и Татьяна Шахайда, активные члены Общества. 

Уже с первых минут концерта его празничную тональность и высокий уровень задали артисты Мукачевского русского драмтеатра своей постановкой пьесы. А фольклорные «добавления» самодеятельных коллективов создали неповторимый колорит, своеобразную сказку-очарование художественных произведений Гоголя о Малороссии. Захватило зрителей и выступление профессиональной, в прошлом, артистки, члена Общества «Русь» Аллы Антоновны Белинской, прочитавшей фрагмент произведения Гоголя на украинском языке. 

Впрочем, на язык выступления не обращал внимания никто – для зажигательного детского танца он не имел никакого значения, а на чередование языков в номерах не сетовал никто. Лично меня больше всего захватила игра детского театрального коллектива ООСШ №3 Ужгорода. А точнее, - одного из школьных артистов. В личной встрече, отозвав его от «колег по театральному цеху», похвалил, ссылаясь на Станиславского, что по категории великого основателя театральной Школы, по методике оценки Метра, этого юного артиста уже можно к ним отнести – умеет держать паузу.

О содержании концерта можно судить по репертуару, который приведен ниже.

- Фантазия на тему «Ревизор». Мукачевский областной русский драматический театр, рук.  режиссёр театра Е.ВТищук;

- Официальная часть. Слово о Гоголе зам. председателя Закарпатского общественного юбилейного гоголевского комитета при ЗООРК «Русь» по подготовке к 200-летию со дня рождения Н.В.Гоголя, зав.каф. русской литературы отделения русистики филфака УжНУ, члена ЗООРК «Русь», доцента Сенько Ивана Михайловича;

- Слово зам. председателя ЗООРК «Русь», канд. филолог. наук, доцента каф. русской и зарубежной литературы УжНУ Бородиной Людмилы Павловны;

-  Образцовый детский танцевальный коллектив «Джерельце Карпат». «Русский перепляс», рук. засл. работник культуры Украины М.Сачко) Дома культуры облпрофсовета;

- Муз. Н.Лысенко, слова Гоголя. «Песня Одарки» из оперы «Ночь перед Рождеством», исп. студенка музучилища им. Д.Задора – А.Цоклан; концертмейстер преподаватель музучилища Голубева Лариса Йосифовна;

- Отрывок из «Сорочинкой ярмарки» исп. Белинская Алла Антоновна;

- муз. Ф.Наденеко, слова Гоголя. «Вечер», «Тебя зову», исп. Александр Товт, солист областной филармонии;

- Отрывок из пьесы «Ревизор» Гоголя исп. ученики ООСШ №3 I-III ст. города Ужгорода, рук. член президиума Общества «Русь», библиотекарь школы Ольга Иванова и педагог школы - Татьяна Шахайда.  

- «Ария Остапа» из оперы Николая Лысенко «Тарас Бульба», исп. народный артист Украины Пётр Матий;

- Б.Чичибадин «Поклонимся Гоголю», исп. студентки филфака УжНУ Ольга Шанта и Мария Рогач;

- Образцовый детский танцевальный коллектив «Джерельце Карпат». «Увиванець», рук. засл. работник культуры Украины М.Сачко) Дома культуры облпрофсовета;

 
В заключение концерта, председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков поздравил ужгородцев с праздником, поблагодарил управление культуры облисполкома, методического Центра культуры, работников театра, артистов, участников действа, всех тех, благодаря кому состоялся этот праздник русской и украинской культуры в честь русского писателя Гоголя, которого своим считают и россияне, и украинцы, ВСЕ закарпатцы, который – достояние мира. 


Указав, что концерт - лишь часть гоголевских мероприятий общества «Русь», которые ещё не исчерпаны, т.к. 2099 год объявлен ЮНЕСКО международным Годом Гоголя,  от имени Общества председатель ЗООРК «Русь» наградил лиц, внесших заметный вклад в чествование писателя и Человека - Гоголя, за вклад в развитие русской культуры, в освещение мероприятий Общества, отметил русскоязычную газету “Європа-центр” и телеведущую Андриану Моркляник за бережное отношение к русской культуре.


Награждёны Грамотами (с изображением Гоголя с мемориальной доски в Ужгороде писателю):

- Штоколов Александр Васильевич, инициатор и автор мемориальной доски ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ  на доме №1 по ул. Гоголя Ужгорода, которая открыта перед юбилеем 31.03.2009,

- Луговой Алексей Евгеньевич, доц., председатель Закарпатского общественного Комитета при ЗООРК «Русь» по подготовке к юбилею Гоголя,

- Сенько Михаил Иванович, доц., зам. председателя гоголевского юбилейного Комитета,

- Дуденкова Анна Ивановна, доц., рук. Русского литературного клуба при Обществе «Русь», член юбилейного гоголевского Комитета, организатор Гоголевских юбилейных Чтений;

 - Голубева Лариса Йосифовна, концертместер и организатор многих массовых зрелищных мероприятий общества «Русь»,

- Кривошапко Владимир Владимирович, гл. редактор областной газеты «Європа-центр”, член ЗООРК “Русь”,

- Иванова Ольга Николаевна, член президиума Общества «Русь», рук. школьного театра ООСШ№3,

- Моркляник Андриана Ивановна, тележурналист и телеведущая передачи «Русское время» на канале «Тисса-1»  ЗО госТРК.

  
И ряд других.


Приз зрительских симпатий – вып. 3 альманаха «Русская культура Закарпатья», выпущенного к юбилею и посвящённого Гоголю, из рук В.Н.Салтыкова получила артистка, пенсионер - Белинская Алла Антоновна, член ЗООРК «Русь». 


Подарочные альманахи получили ведущий концерта - Петий Мирослав Йосифович, концертмейстер Лариса Йосифовна Голубева, рук. детского театра Татьяна Шахайда.


В.Н.Салтыков пригласил ужгородцев посетить и полюбоваться на мемориальный знак – доску Гоголя, созданную ЗООРК «Русь» в честь юбилейной даты русского писателя, открытую 31.03.09, накануне юблиея.




       
        



       «ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ 
200-років з дня народження» 
ШАНУВАЛЬНИКИ 

01.04.2009  ЗООРК «Русь» 

Зрители высоко оценили концерт и активность Общества «Русь». Высшей похвалой стала реплика зрителя: -  “Дух Гоголя витал в этом зале”.
На фотографиях, выполненных В.Н.Салтыковым – моменты праздничного концерта, сцена, телеинтервью участников концерта и организаторов на электронных страницах Интернета: 
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Председатель ЗООРК «Русь», председатель УОРК  Салтыков В.Н.  Украина, Закарпатье, Ужгород 

