Год с момента выпуска первой телепередачи «Русское время» в Закарпатье

02.04.2009 исполнился год со дня выпуска (первая передача была днём 02.04.08, вечерний дубль - 03.04.08) в эфир передачи «Русское время» редакцией телепередач языками национальных меньшинств канала «Тисса-1» Закарпатской областной госТРК.


По этому случаю председатель ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыков вручил Грамоты Общества редакции, её главному редактору, руководителю редакции Кобулей Вере Георгиевне и телеведущей Андрианне Моркляник за цикл телепередач 2008-2009 года для русскоязычной аудитории Закарпатья, бережное отношение к русской культуре, гармоничное освещение деятельности обществ русской культуры области в гармонии с освещением памятных событий русской культуры.


В юбилейном телеинтервью новому журналисту, телевыедущей Екатерине Лазаревич и  редакции «Русское время» 01.04.09 председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК Владимир Салтыков от имени организаций, которые представляет, от имени ЗО «РДУ», ссылаясь на пожелания председателя Мукачевского общества русской культуры им. А.Пушкина «Русский дом» Р.А.Мойсей, в целом, высоко оценил уровень передачи, контакты с Обществами, которые всегда могут быть теснее. Высказал  и пожелал редакции - больше использовать возможности телевидения – прямой эфир, бегущую строку, объявления о намеченных мероприятиях Обществ и событий культуры в России, высказал пожелание увеличить частоту и продолжительность передач для русских и т.п.


Телевидение через ЗООРК «Русь» пригласило Генерального консула РФ Е.Ф.Гузеева дать интервью, а Салтыков В.Н. огласил намерения Генконсульства на праздник Пасхи передать духовные книги и церковную утварь представителям Церкви в Закарпатье.

 
Председатель ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыков  Ужгород, Закарпатье
