День русского слова (210-летие со дня рождения А.Пушкина) 

в Ужгороде

06.06.2009 в день 210-летия со дня рождения А.С.Пушкина по десятилетней традиции в 17 часов на Пушкинской площади Ужгорода собрались члены Ужгородского общества русской культуры, русские Закарпатья, почитатели русского языка, русской культуры и творчества русского Поэта, студенты, учащиеся школ, педагоги школ, гимназий, училищ и ВУЗов, закарпатские поэты, члены Закарпатского областного общества русской культуры «Русь». 
От имени ЗООРК «Русь» к участию в празднике через популярную среди русских газету «Європа-центр» была приглашена общественность области. Персональные приглашения Общества были отправлены настоятелям православных церквей Ужгорода, госадминистрациям города Ужгорода и Закарпатья, руководителям и коллективам библиотек, учебных заведений. Свыше сотни объявлений были размещены в форме приглашений по городу. Традиционно приглашена была и дружественная организация соотечественников «Мукачевское общество русской культуры им. А.Пушкина «Русский Дом». Об участии в Празднике заявили иногородние члены ЗООРК «Русь». 
Церемония праздника началась возложением цветов памятнику Александру Пушкину, чьё поэтическое слово принадлежит всему миру. От имени общественности – поклонников русского Поэта корзину цветов к подножию памятника возложили зам. начальника отдела культуры исполкома Ужгорода Вахненко Наталья Леонидовна и председатель ЗООРК «Русь» Салтыков Владимир Николаевич. Начавшийся дождь не испугал любителей русского слова, - участников прикрыли от дождя липы вдоль реки Уж и раскрытые зонты. 

Затем был литературный митинг. Так привычно назвал бы литературное действо у памятника А.Пушкину, хоть такое определение не нравится филологам. Им больше по душе: «пушкинские чтения». Об их содержании можно судить по программе. 
Вступительным словом «О Пушкине» преподаватель кафедры русской литературы УжНУ Демчик Марта Ивановна задала торжественно-праздничный тон празднику русского и поэтического слова. Далее были художественные номера самодеятельных артистов – студентов филфака УжНУ, учеников общеобразовательной школы №3 и лицея «Интеллект», выступление поэтов, пишущих на русском языке. Звучали произведения Пушкина и о Пушкине, авторские стихи, вокальные номера.
Назову сохранившиеся в памяти имена выступивших самодеятельных артистов и названия художественных номеров: стихи читали студенты УжНУ - Богдана Фришнич (Ваграм Алозан «Пушкин»), Надежда Малеванная (М.Рыльский «Пушкину»), М.Югас (А.Марков «Отлитый из бронзы»), В.Лыжечко (Я.Полонская «Пушкин – это эхо славы»); ученики школ и лицеев Ужгорода - Виктор Шолтес из 7-Б кл. ООСШ №3 («Учитесь Пушкина играть»), Виталий Айрапетов из 8-Б (А.Пушкин «Клеопатра»), первоклассники из 1 «А» той же школы Н.Мельниченко (А.Пушкин «Отрывок из сказки о царе Салтане»), Н.Глухова (А.Пушкин «У лукоморья»), Денис Данилко (А.Пушкин «Зима! Крестьянин торжествуя…»), К.Щербак. (А.Пушкин. Отрывок «Север»).
Свои стихи прочитали члены ЗООРК «Русь», поэты: пенсионерка Татьяна Семенец (о Пушкине) и проф. д. мед. наук Александр Торохтин. Профессор прочитал также свои любимые пушкинские строки. Пушкинские стихи прозвучали и в исполнении Олега Зеленик (Лев Ошанин «Пушкин»), Иды и Ефима Юрковецких («Да, он поэт великий», «Как мог при жизни он сказать такое»). Вокальная группа лицея «Интеллект» (под рук. Апрощенко Галины Владимировны) исполнила вокальное произведение на слова Пушкина.
Болезнь помешала приехать из Иршавы - райшентра Закарпатья и лично прочитать свои стихи о Пушкине и русском слове, написанные год назад в ночь накануне дня рождения Поэта, члену ЗООРК «Русь» Параничу Николаю. Их можно найти в Интернете.
После возложения цветов к памятнику Поэта и участия в литературном митинге, который продлился час, участники торжеств направились в Закарпатский областной кукольный театр, где состоялся большой торжественный юбилейный вечер, праздник русского слова «Поэзия А.С.Пушкина». Сцену украсил портрет А.С.Пушкина в исполнении П.Павлинова, увеличенную репродукцию которого выполнил член ЗООРК «Русь» дизайнер СССР А.Штоколов. Символом эпохи и поэтической музы Пушкина на сцене стоял письменный столик под скатертью со свечой в старинном русском подсвечнике.
В этом году речей в честь русского Поэта официальные лица города и области не произносили. Концерт с успехом вела русская поэтесса Мила Марышева, она же Бородина Людмила Павловна. Именно ей Общество поручило подготовить программу и достойно провести Пушкинский праздник. Особенностью этого, юбилейного года, стало множество молодых лиц - участников торжеств и тех, кто принял в нём участие как зритель.
Открылся концерт выступлением коллектива ООСШ №3 исполнением отрывка сказки Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке». Далее выступили студенты различных кафедр филологического факультета УжНУ, педагоги и учащиеся Ужгородского музучилища им. Задора, профессиональные артисты Закарпатской областной филармонии и др. Ниже перечислены ряд номеров и исполнителей концерта.
Стихи читали студенты филфака университета: Леся Десятникова (Т.Кузовлева. «Пушкину»), Вал. Буксар (А.Пушкин «Муза»), Оксана Граб (А.Пушкин «Кавказ»), Мария Кут (А.Пушкин «Мадонна»).
Прекрасно вплетены в концерт вокальные номера в исполнении студентов музучилища: Иштван Гайду (М.Глинка «Я помню чудное мгновенье»), Вячеслав Корсак (П.Булахов «Не пробуждай воспоминанья» и М.Глинка «В крови горит огонь желанья»), Вера Пугина (А.Верстовский «Цыганская песня Земфиры»).
Сольные номер исполнила солистка филармонии Юстина Дидык (С.Рахманинов «Не пой красавица», А.Власов «Фонтану Бахчисарайского дворца»).


В исполнении Виктории Овечкиной прозвучал «Зимний вечер» М.Яковлева; ученица 1-А ООСШ №3 Ужгорода Н.Глухова исполнила «У лукоморья… » А.Пушкина; профессиональная артистка, член ЗООРК «Русь» Алла Антоновна Белинская прочитала любимые строчки русского Поэта перед аудиторией и получила наибольшее число знаков внимания публики – цветов в награду за выступление..

Мне доставило наибольшее удовольствие вокал и манера пения преподавателя музучилища Надежды Подгородской (И.Кюн «Царкосельская статуя» и П.Чайковский «Сцена и ария Ольги из оперы  «Евгений Онегин»). 
Молодёжная часть концертного зала была в восторге от исполнения танцев группы «Виктория» (танец Ваня-Ванечка», «Венский вальс», рук. В.Брежинская). Украшением юбилейного концерта стало сольное выступление народного артиста Украины Петро Матия (С.Рахманинов «Кавантина Алеко из оперы «Алеко», Г.Свиридов «Подъезжая под Ижоры», «Шерементьев»).

Солистам концерта аккомпанировала и отбирала музыкальные номера для выступления активист ЗООРК «Русь», преподаватель городского музучилища им. Д.Задора Лариса Голубева. Музыкальное, звуковое и световое сопровождение концертного зала обеспечили работники Закарпатского областного театра кукол. 
Праздник состоялся при поддержке благотворителей – физических и юридических лиц, среди которых: сотрудник книжного магазина Матякина Елена Валерьевна, директор общеобразовательной средней школы Ужгорода Тищенко Татьяна Петровна, директор страховой закарпатской компании с российским капиталом Гецко Юрий Юрьевич, Генеральное Консульство России во Львове, а также благодаря поддержки госадминистраций Закарпатья и города Ужгород. 

Полностью заполненный зал стал наградой устроителям и артистам, знаком внимания к русскому слову, русской поэзии и культуре. По отзывам зрителей, неоднократных участников Пушкинских праздников в Закарпатье, это был лучший концерт самодеятельности за годы независимой Украины.
В завершение праздника председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры Владимир Салтыков поблагодарил всех, кто внёс вклад в проведение и организацию юбилейных торжеств, а также зрителей, пришедших насладиться русским поэтическим словом.

Председатель ЗООРК «Русь» отметил Грамотами Общества в связи с юбилейной датой коллектив театра кукол «Бавка», неоднократно обеспечивающий культурные мероприятия общества «Русь» и ведущая праздника – доцент каф. «Русская литература» филфака УжНУ Людмила Бородина. Подарки от Общества и от благотворителей, цветы от устроителей праздника получил каждый участник праздника. Альманах «Русская культура Закарпатья» получила в подарок концертмейстер Л.Голубева. Праздник вновь стал визитной карточкой ЗООРК «Русь».

ЗООРК «Русь» В.Викторов, Украина, Закарпатье, Ужгород
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У памятника А.Пушкина – в честь Пушкина.
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Пушкину – слава. Концерт в зале кукольного театра

