




Сообщение 


07.05.2009 в гор. Ужгород в помещении большого актового зала дома нацменьшинств состоялся большой открытый юбилейный концерт, на котором присутствовали представители управлений культуры облисполкома Ужгорода и Закарпатья, представители общественных организаций национальных меньшинств области, студенты ЗФ КСУ. Концерт стал своеобразной встречей-отчётом перед общественностью Ужгорода и одновременно юбилейным торжеством по случаю 10-летия Закарпатского культурного общества белорусов «Сябры» и хора «Ветеран» при Обществе.


Душой, организатором, концертмейстером (баян) и музыкальным руководителем которого, со дня основания Общества и хора, является белорусский партизан Донец Анатолий Адамович. Анатолий Адамович - бессменный участник многих ветеранских встреч в Закарпатье, патриотических концертов. С 2008 года он не только несменяемый руководитель «сябров», но и член президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь».


О.А.Муртазин, начальник управления культуры и спорта исполкома Ужгорода, вручил руководителю Общества памятную медаль города Ужгорода. Активисты хора получили грамоты управлений культуры Ужгорода также и Закарпатской облгосадминистрации от её представителя. 


Юбилей Общества совпал с 10-летием Закарпатского филиала Киевского славистического университета, с которым у белорусского общества традиционно тесные связи. И в этот раз, праздник организован с участием ЗФ КСУ – были номера студентов, музыкальное и информационное сопровождение, тёплые слова в адрес ветеранов Общества, костяк которого – белорусские партизаны, участники ВОВ, награждённые боевыми наградами, прозвучали от директора учебного заведения - Людмилы Михайловны Несух.


Поздравить соотечественников пришли представители русинской культурологической организации, словацкого и польского обществ, организации афганцев.  


Закарпатские организации русских и русской культуры представляли члены ЗООРК «Русь», УОРК, отделений РДУ. Тёплые слова поздравлений в адрес белорусского общества «Сябры» и хора «Ветеран» прозвучали от председателя Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры Владимира Салтыкова. Он вручил руководителю и душе Общества-юбиляра, “главному имениннику” А.А.Донцу Почётные Грамоты от ЗООРК «Русь» за вклад в развитие славянской в т.ч. русской культуры в Закарпатье. Председатель «Сябров» получил оригинальную Георгиевскую ленту, изготовленную фабрикой Госзнака России, свежую прессу российских соотечественников из Украины и России. Ведущая праздника-концерта получила Георгиевский бант от В.Н.Салтыкова в память о героях-защитниках Отечества в войне 1941-45 гг. 

От имени Мукачевского общества русской культуры «Русский Дом» им. А.С.Пушкина и её председателя – Мойсей Раисы Андреевны В.Н.Салтыков зачитал тёплые слова приветствия, пожелания Обществу и приглашение на совместные культурные мероприятия в Мукачево.


В тесном кругу ветеранов и юбиляров после праздничного концерта долго звучали военные и шуточные песни в прекрасном исполнении солистов и вокальных групп самодеятельных артистов хора, которым подпевали ветераны «без голоса». Звучали песни на русском, украинском и белорусском языках.




ЗООРК «Русь» В.Викторов  Ужгород
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На юбилейном концерте
