


Праздник Победы в Закарпатье в 2009 году 


09.05.2009 в гор. Ужгород, на Холме Славы  (холм Кальвария) у воинских почётных захоронений погибших воинов-освободителей Закарпатья в годы Великой Отечественной войны, возле памятника погибшим 1941-1945 гг. состоялся общегородской праздничный митинг. Колонна участников прошла к Холму Кальвария от традиционного места сбора возле главпочтамта. Актив Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», Ужгородского общества русской культуры, областного и городского отделений «Русское движение Украины» приняли участие в городском шествии и митинге в честь 65 летия Великой Победы над фашизмом.


В этом году, как становится традицией, до тысячи Георгиевских лент получили в праздничный день лишь из рук активистов русских обществ ужгородцы. В акции участвовали комммунистическая, соцпартия, партия регионов, союз офицеров Украины. В этом году георгиевские ленты и банты можно было видеть на груди большинства участников праздничной колонны по пути к Холму Славы на Кальварии в Ужгороде. Группа партийных активистов, членов ЗООРК «Русь», с агитационным автобусом совершила праздничное «турне»-поездку по сёлам Закарпатье, чтобы поздравить участников ВОВ и жителей отдалённых от центров с праздником Победы, вручить им георгиевские ленты в знак памяти подвига защитников Отчизны.


Ещё одной особенностью стало значительное число школьников, которых к Холму Славы привели педагоги. Большинство из них на груди с гордостью несли знак воинской славы своих предков – георгиевскую ленту или георгиевский бант.


Официальное празнование Победы началось уже накануне-07.05.09 в областной энергопоставляющей компании «Закарпатьеоблэнерго» вместе с сельскими жителями с.Оноковцы Ужгородского района Закарпатья.  


Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков,  Закарпатье, Ужгород
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Мининг на Холме Славы Кальвария в Ужгороде 9 мая 2009 г.
