


Тогушев Василий Яковлевич
12.11.2009 на 80 году жизни в результате болезни умер военный пенсионер, старший прапорщик в отставке, член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Тогушев Василий Яковлевич, русский ветеран погранвойск, ужгородец, глава ветеранского совета Чопского пограничного отряда. 


Гражданская панихида с воинскими почестями состоится 17.11.09 в 14 часов в с. Доманинцы (Оноковская, 60) Ужгородского р-на Закарпатской обл. 


 За 33 года своей службы в пограничных войсках В.Я.Тогушев, который родился и вырос в селе Мечётка Бобровского района Воронежской области, прошёл всю западную границу Украины в составе Львовского, Мостисского, Мукачевского и Чопского пограничных отрядов (прикордонних загонів). По его служебному досье можно смело писать историю пограничной службы Украины. 


От нас ушёл русский патриот, воинский ратник, воспитатель военнослужащих на ратном труде и воинской славе отцов. 

От имени организаций русской культуры, русских Закарпатья выражаю семье, родным братьям из России (г. Воронеж) и родственникам умершего глубокое соболезнование.

Память о легендарном русском пограничнике сохранится в наших сердцах.
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Владимир Салтыков, председатель Закарпатского  областного общества русской культуры «Русь», председатель Ужгородского общества русской культуры, зам.председателя Закарпатского областной организации «Русское движение Украины». Закарпатье. Ужгород   
Некролог Тогушеву Василию Яковлевичу

Старший прапорщик Тогушев Василий Яковлевич, русский ветеран погранвойск Украины, житель Ужгорода, глава ветеранского совета Чопского пограничного отряда за 33 года своей службы в пограничных войсках прошёл всю западную границу Украины в составе Львовского, Мостисского, Мукачевского и Чопского пограничных отрядов (прикордонних загонів). По его рассказам о службе и служебному досье можно смело писать историю пограничной службы (раньше сказали бы - погранвойск) современной Украины. 
Его ногами истоптаны за годы погранслужбы тысячи километров троп пограничников вдоль контрольно-следовой полосы (КСП) и заросли возле секретов. Лишь в последние годы его погранслужбу службу «вдоль КСП» сменила служба контролёра на госгранице.  
Его служба - история становлении западной границы Украины Лишь лучшим из лучших страна доверяла охрану государственной границы. 
Родился  В.Я.Тогушев 13.03.1930 г. в селе Мечётка Бобровского района Воронежской области. В девятнадцать, 05.06.1950, был призван, имея в активе пять лет трудового стажа в колхозе. В составе около тысячи воронежцев, призванных на армейскую службу защищать границу СССР, его повезли на Запад. 
Трудно было поверить, что один человек ногами смог многократно исходить столько путей, которыми ходят только избранные. 
Самой почётной наградой В.Я.Тогушев считал свою медаль «За отличие в охране государственной границы СССР». Его парадный китель украшен медалями всех степеней «За безупречную службу», которыми награждают соответственно за 10, 15 и 20 лет безупречной выслуги в погранвойсках. Гордился он и общевойсковой медалью «За отличие в воинской службе». Ряды нагрудных знаков – «Отличник погранвойск» 1-ой и 2-ой степеней, «Отличный пограничник». Последняя его награда – в 1951 году «Отличный пограничник» за задержание нарушителя государственной границы. Орден Отечественной войны 1-ой степени за сложный эпизод его службы нашел адресата лишь перед увольнением на пенсию.

Почётную украинскую награду - медаль «15 років державної прикордонної служби України» начальник гостапогранслужбы Украины Николай Михайлович Литвин вручал ему лично. Гордостью пограничника было и именное удостоверение «Мастер спорта СССР» по пулевой стрельбе. 
Его служба на границе Украины начиналась так. 

Прибыл 12.06.1950 в город Великие Мосты Львовской области. Учебный пункт – тёхмесячный курс молодого солдата, там же – 9-мясячная школа сержантского состава пограничников. Стажировался в Рава-Русской Львовской области и в Турках (тогда - Дрогобычевская обл.). 
Затем направлен в город Турки 5-ого погранотряда для прохождения службы. Распределен в Жернавскую погранкомендатуру. В её составе на 15-ой погранзаставе в селе Ужок ему и довелось служить. 

Там прослужил до 1956 года, когда, в ходе реформирования, Жернавская комендатура вошла в тогдашний Ужгородский погранготряд. Заставу сократили, зато добавили участок границы, объединив с Верховиной Быстрой и Лубней. 
С 1959 по 1961 г.г. в Мукачевском 27-м погранотряде служил инструктором спорта части в связи с ликвидацией офицерской должности начфизподготовки. Исходил пешком не раз границу с 1-ой (Ужок) по 32-ую (Рахов) заставы. На каждой нужно было отобрать спортсменов, внештатных инструкторов, создать спортивные городки. Многие военнослужащие срочной службы за 3 года службы стали спортсменами, вплоть до кандидатов в мастера спорта. Его любимым видом спорта оставалась пулевая стрельба.

Спортсменов не освобождали для тренировок от боевых дежурств, потому подготовка и отбор спортсменов проходили на самой границе. Контролировал комплексное состояние охраны границы и развитие спорта, входил в отделение боевой подготовки. 
Участок границы, по которому В.Я.Тогушев,  исходил пешком, возрос до 486 км. (Венгрия, Польща, Чехословакия и Румыния). Менялись солдаты, потому прошёл многократно. В Великом-Березном был учебный пункт со своим стрельбищем Там проводил показательные стрельбы, испытывал боеприпасы и пристреливал оружие. 

В 1961 году была введена офицерская должность начфизподготовки в Мукачевском погранотряде, и В.Я.Тогушеву предоставлен выбор заставы для прохождения дальнейшей службы. Направлен на погранзаставу №9 в городе Ужгороде.
Почти 3 года штатной должности «старшина погранзаставы». Сложная служба, своё подсобное хазяйство, обеспечившее заставу продуктами. 
В 1964 году - перевод на КП.»Ужгород» на должность контролёра отделения по пропуску через границу. 
Через 3 года службы переведён на должность командира хозвзвода, где  прослужил три года.

Как особо сложную работу, В.Я.Тогушев вспоминал разведывательное прикрытие чехословацкой операции на чехословацком КПП. Много советских войск прошло с 21-ого августа 1968 года через госграницу перед ним. Многие эпизоды его службы не официтруются по скей день. Приведу лишь однин конкретный боевой эпизод погранохраны: ему довелось задержать нарушителя госграницы в полевой форме капитана советской армии. 
В 1969 году в ужгородское отделение КПП переведено в новое расширенное помещение, со своими отдельными помещениями для каждой службы. 
В 1972 году на украино-чехословацкой границе был установлен (открыт) памятник советскому воину-освободителю. В почётном карауле, при открытии памятника, с мл. сержантом Василием Черновым стоял в парадном кителе с автоматом и Василий Тогушев. 
Когда исполнилось 50 лет и тридцать лет службы на границе, пограничник обратися к начальнику ОКПП «Чоп» и попросился в отставку.
Однако пробыл контролёром на границе до 1983 года. 

Уже через месяц «на гражданке» секретарь райкома КПСС Ужгородского района  предложил отставному военнослужащему гражданскую должность - председатель районного общества охотников и рыболовов. 
Так уж случилось, 20 лет пробыл председателем, из которых последние шесть лет - старшим егерем городского районного общества охотников и рыболовов.

В 2003 году, добавив 20 лет гражданского стажа к пяти годам допризывного колхозного, ушёл на пенсию-отдых.  

Ныне его сын, мл. сержант Александр Васильевич Тогушев, по месту последней пограничной службы отца, по контракту, охраняет границу Украины.

А вместо десятков машин мимо контролёра пограничника-отца за смену пограничника-сына их проходят тысячи. По-прежнему, есть дозоры и секреты. И не скоро, думаю, расформируют управления разведки и контразведки в погранвойсках. Разве что, поменяют вывески.
Его внук Давид с удовольствием примерял китель деда и пограничный берет своего дяди Саши-пограничника.
Музей воинской славы погранвойск Украины предложил взять на память на хранение и экспозицию парадный китель с наградами  Василия Яковлевича Тогушева, как ценный мемориальный экспонат истории погранслужбы Украины.

В последние годы своей жизни Василий Яковлевич был членом Закарпатского общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры.


Русские Закарпатья потеряли в его лице русского патриота, воинского ратника, воспитателя военнослужащих на ратном труде и воинской славе отцов. 

От имени организаций русской культуры, русских Закарпатья выражаю семье, родным братьям из России (г. Воронеж), родственникам умершего глубокое соболезнование.

Память о легендарном русском пограничнике сохранится в наших сердцах.
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На фото из семейного архива ветерана-пограничника: 

Vlsaltykov.narod.ru/reportage/reportage23.12.07-1.jpg   Старший прапорщик погранслужбы (погранвойск) Украины В.Я.Тогушев в парадном кителе.
Vlsaltykov.narod.ru/reportage/reportage23.12.07-4.jpg   Мужчины семьи пограничника старшего прапорщика В.Я.Тогушева – пограничник сын Александр, будущий пограничник внук – Давид.

Vlsaltykov.narod.ru/reportage/reportage23.12.07-3.jpg   Начальник госпогранслужбы Н.М.Литвин при награждении старшего прапорщика В.М.Тогушева. Закарпатье, Чоп. (справа от ген.-полковника друг награждённого, афганец п/п Корягин Виктор Сергеевич, житель Чопа, гость погранотряда).
Vlsaltykov.narod.ru/reportage/reportage23.12.07-5.jpg   Молодой старшина–пограничник В.Я. Тогушев с фото на удостоверении мастера спорта СССР по пулевой стрельбе (1963 год).
Владимир Салтыков, председатель Закарпатского  областного общества русской культуры «Русь», председатель Ужгородского общества русской культуры, зам.председателя Закарпатского областной организации «Русское движени е Украины». Закарпатье. Ужгород   
Ветерану погранвойск при жизни В.Я.Тогушеву посвятил свои стихи ужгородец Тиберий Игнатович Мигович:

ГРАНИЦА

                        Т.И.Мигович
Играли пальчики в зарницу,
Военный опыт изучая,

Служить просились на границу,
Там испытать себя желая.

Вот их застава приютила –

Крупица Родины большой.

Всех их любовью окрылила

К стране, как матери родной.

Их старшина учил порядку,

Учил их чистить автомат,

С утра водил на физзарядку.

Всех как отец любил, как брат.

Мужали парни молодые.
Их мышцы силой наливались.
И стали парни удалые.

Их дома милые заждались.

Но служба – труд. Солдат - не гость.
И надо чуть повременить,

Тебе, - хранителю границы 

«Досталась малость» - послужить.

А на заставе тишина.

И спят солдаты вне наряда.

Проходит тихо старшина:

Порядок братцы, то, что надо.
Но лишь раздался вой сирены –
Следы видны на КСП.

И вот – работают антенны.
Секрет: наряд на КП.

«В ружьё, застава!» - громко крикнул

Бывалый в схватках старшина.

И за собой повёл к машине

Резерв – очнувшихся от сна.

Здесь - след горячий, аж дымится.

И враг коварен и хитёр.

«Смотри, сынок, не лезь под пулю.

Будь осторожен, голубок.

В груди дыхание клокочет.

Бежит здесь, рядом, старшина.

И он отстать никак не хочет,

Ведь это уж не тишина.

Бой был коротким, но жестоким.

Бесился в злобе диверсант.

А старшина сказал тут громко:
- «Ты молодец, сержант».

А на заставе тишина.

И спят солдаты вне наряда.

Проходит тихо старшина:

Порядок братцы, то, что надо.
.
