


Коновалов Борис Павлович, русский воин

20.10.2009 года в Ужгороде похоронен после многолетней тяжёлой болезни в возрасте 68 лет Коновалов Борис Павлович, сибиряк, член Ужгородского общества русской культуры и Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», ракетчик, русский подполковник РВСН в отставке, ликвидатор Чернобыльской аварии 2 категории, инвалид армии, приравненный к инвалидам войны.


В последний путь уважаемого в Закарпатье русского офицера пришли проводить родственники покойного из г.Ужгорода, г.Хмельницкого, коллеги по воинской службе в Закарпатье, коллеги по соцпартии, соотечественники из УОРК и ЗООРК «Русь». 


В последний путь старшего офицера в отставке Б.П.Коновалова провожал о. Николай – настоятель Ужгородского храма УПЦ МП. О воинском пути усопшего рассказал председатель ЗООРК «Русь» и УОРК Владимир Салтыков – земляк-саратовец-волжанин по месту становления ракетчика – тогдашнего лейтенанта РВСН. Именно в Саратове начался путь офицера СА  с окончанием ракетного училища.


Среди тех, кто пришёл проводить в последний путь ужгородца, были и ракетчики. 


Соотечественники Закарпатья выражают глубокое соболезнование семье покойного, настоящего русского полковника. 


В.Викторов, ЗООРК «Русь», Украина, Закарпатье, Ужгород 
Некролог


16.10.2009 года в Ужгороде в возрасте 68 лет после многолетней тяжёлой болезни умер Коновалов Борис Павлович, сибиряк, член Ужгородского общества русской культуры и Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», ракетчик, русский подполковник РВСН в отставке, ликвидатор Чернобыльской аварии, инвалид армии, приравненный к инвалидам войны.


Родился Борис Павлович 12.11.1940 года в России на Енисее в селе Ярцево. Его прародитель известен в летописях - "от Ермака". Односельчане и сибирские журналисты с его помощью собрали по крупицам историю родного сибирского села и биографии замечательных односельчан, которыми можно гордиться.


Немало в СССР было тех, держал на своих плечах ядерный щит СССР. Лейтенант Коновалов встал в их ряды сразу после окончания саратовского (Россия) ракетного училища. Сначала, окончил сельскую девятилетку и 10-й класс средней школы Иркутска, два года прослужил в Иркутском военно-техническом училище по специальности авиационного техника. 

Страна серьёзно строила свои ядерные стратегические силы. В год рождения стратегических ядерных сил (1960 год) 100 курсантов были переведены в ракетное училище города Саратова, которое на то время было реорганизовано из танкового. 


Так Борис Павлович стал ракетчиком. Окончил академию. Так "незаметно" дорос в должности до начальника штаба ракетного полка. Через его руки прошли все пять жидкостных стратегических отечественных ядерных ракет, принятые на боевое дежурство в СССР. Сначала две из них - средней дальности и затем 3 - межконтинентальные. Соответственно рос в звании.


Последние шесть лет воинской службы в должности ракетчика был заместителем командира по боевому управлению ракетного полка Хмельницкой ракетной дивизии.


Первым среди ракетчиков в его руки великая на то время страна СССР доверила страшное недругам могучее оружие - ядерные стратегические баллистические кассетные ракеты, сегодня широко известные под названием "Сатана". Они и сегодня - основная ударная сила ядерного сдерживания России. 


Офицер прошёл многие посты и места службы в ракетных войсках стратегического назначения. Дослужился до замкомандира ракетного полка. После увольнения из армии в звании подполковника у него стала прогрессировать болезнь. Восемь последних лет жил благодаря квалификации лечащих его врачей и медицинскому уходу, любви ближних – сына Андрея, невестки Виты, любимых внуков Бориски и Андрюшки.


Именно развитие болезни, начавшейся ещё в боевых войсках, привело к увольнению подполковника в 48 лет из ракетных войск и перевода на "лёгкую" воинскую службу в ГО Закарпатья. П/к Коновалов и в этой должности отличился. Именно его настойчивости можно приписать существание в Закарпатье Центра ГО области, построенного хозспособом. Должность начальника отдела боевой поготовки штаба ГО Закарпатской области и народное несчастье, его опыт специалиста по ядерным "особым" технологиям, управлению значительными группами людей и знание спецтехнологий нештатной ликвидации аварийной ситуации с расщепляющимися материалами привели его в Чернобыль. Подполковник войск ГО Борис Коновалов 17 суток командовал Западным направлением чернобыльских перевозок. «Заработал» звание ликвидатора. 


Его болезни 24 года, из которых около 8 лет неподвижности на домашней койке. Благодаря искусству лечащего врача, жестоким многочасовым ежедневным физическим упражнениям, благодаря двум сиделкам, семье сына, что жили рядом, он много лет сохранял жизнелюбие при ограниченной подвижности в пределах постели. Поддерживали его и однопартийцы и соотечественники.


Поразительная была воля Командира. Он регламентировал каждый миг своей жизни. Воспитал семью сына – сына, невестку, ужгородских внуков, надиктовал и издал за счёт своей пенсии две патриотические книги, поддерживал переписку с родными в России на Енисее и Волге, с отднопартийцами по Соцпартии Украины, соотечественниками ЗООРК «Русь». О нём знают в Иркутской области и Закарпатье из передач теклевидения, Интернет-сообщений и СМИ.


Его книга автобиографична. Она же – история РВСН.  Его воспоминания интересны для читателя из Сибири и Закарпатья, Украины и России, закарпатского Ужгорода и волжского Саратова, бывших и сегодняшних ракетчиков, курсантов и командиров военных училищ, личному составу частей, которым доверяют боевое ядерное дежурство в России. Книги - памятник ему самому, воле Человека. 


На вопрос, откуда столько воли к жизни, терпения, подполковник Коновалов обычно отвечал - хорошая наследственность и сибирские здоровые корни.


Все четыре части его книги написаны при неподвижности, ограниченном квартирой взгляде на мир - острым углом наблюденния закарпатского неба. Ему помогли друзья и с записью надиктованного текста, и с компьютерным набором, и с редактированием, и с печатью, и с размещением в Интернете друзья, соотечественники, близкие по духу люди. 


Он всё привых делать добротно. Во время лечения в закарпатских больницах его внимание привлекла особенность медпроцедур, когда лекарство от больных и медицинский инструмент сначала уносят в процедурную, из которой медсестра приносит шприцы и делает персональные инъекции непонятным инструментом и лекарством, неясного качества и состава. После вежливого собеседования с главрачом, такая «медпрактика» во всей больнице за время его пребывания не повторялась.


Красноярская журналистка родом из его родного села, при подготовке праздника-юбилея села, нашла его по переписке через родственников и обратилась к Коновалову за сведениями из истории села. Она была удивлена тем, что его воспоминания о жизни в селе, рабочих буднях в колхозе и есть, не требующая редактирования, годная к изданию история села и летопись знатных людей села Ярцева.


На Veb-странице vlsaltykov.narod.ru/reportage06.04.08.jpg - сибиряк-волжанин-закарпатец, ракетчик, подполковник в отставке Коновалов Борис Павлович, член ЗООРК "Русь" и УОРК.


Соотечественники Закарпаться выражают глубокое соболезнование семье покойного, настоящего русского полковника. Уже сегодня, потеряв одного русского соотечественника, движение русских соотечественников Украины, Западной Украины, Закарпатья, Ужгорода приобрело 4-х новых, в число которых встали его сын (Андрей Коновалов), невестка (украинка) Вита Коновалова, правильнее – дочь по духу и воспитанию (по её словам) русского офицера и два внука-школьника Андрей и Борис Коноваловы. 


Владимир Салтыков, председатель Закарпатского областного общества русской культуры "Русь", председатель Ужгородского общества русской культуры, зам. председателя Закарпатской организации «Русское движение Украины».

Ужгород 16.10.09 

