


10 лет Ужгородскому обществу русской культуры

26.09.2009 Ужгородское общество русской культуры вместе с Закарпатским областным обществом русской культуры «Русь», в которое УжОРК входит коллективным членом, собрали в зрительном зале Закарпатского областного театра кукол “Бавка” закарпатцев, которые воспитаны на традициях и уважении к русской литературе, русскому языку, русской культуре и истории вне зависимости от веры, национальности, политических симпатий и гражданства. В этот день УжОРК отмечало своё 10-летие.
Накануне праздника на имя председателя Общества-юбиляра поступили приветствия соотечественников из Львова – сердечные пожелания от профессора Закарпатского филиала Киевского славистического университета, вице-президента и действительного члена АН русистики Украины, полковника Провозина Валерия Владимировича и Генерального консула России во Львове Гузеева Евгения Фёдоровича, тёплые пожелания от Русского общества им. А.Пушкина, одной из старейшех русских общественных организаций на постсоветском пространстве, которые подписаны членом Правления Международного совета российских соотечественников Лютиковым Олегом Юрьевичем. 

Зрительный зал был полностью заполнен. Концерт прошёл под эмблемой Георгия Победоносца и цветов российского флага на графическом украшении сцены.

Концерт открыли выступлением закарпатских соотечественников из Мукачево. Звучали музыкальные поздравления Обществу-юбиляру, персональные – Почётному Председателю Общества А.Е.Луговому и действующему председателю В.Н.Салтыкову в исполнении русского хора «Сударушки» при Мукачевском обществе русской культуры им. А.Пушкина «Русский Дом». Коллектив мукачевских соотечественников представила, а приветствия «озвучила» многолетний председатель Общества МОРК «Русский Дом» лауреат награды России – медали А.С.Пушкина Мойсей Раиса Андреевна. Четыре русских акапельные песни «сударушек» задали тёплую ноту и «русскость» всему концерту.

С кратким приветственным словом и обзором деятельности УжОРК за последние 2 года к членам Общества и гостям обратился председатель УжОРК и ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков. Отметил, что с даты госрегистрации (01.09.1999) по сей день целью Общества были и остаются развитие и защита русской культуры, русского языка в Закарпатье, где они имеют глубокие исторические и культурные корни, воспитание уважения к России, к её истории, правовая защита своих членов в координации с организациями соотечественников. 

Члены Общества стремятся сохранить лучшие традиции соотечественников, ветеранов Общества, память о русских эмигрантах Закарпатья. 

Членом общества может быть каждый, кто уважает русскую культуру и русский язык, кто относится к ним, как к родным.
В.Салтыков отметил, что среди членов Общества – учёные и поэты, писатели и композиторы, певцы и концертмейстеры, художники и библиографы, литераторы, журналисты и главные редакторы, офицеры в отставке и гвардии солдаты, изобретатели и спортсмены, издатели и др. творческие личности. Перечислить все профессии и достоинства членов Общества, их звания трудно в приветственном слове. В мероприятиях Общества участвуют дети, внуки и правнуки членов Общества, что должно обеспечить преемственность русской культуры в Закарпатье. 

Немало среди членов Общества участников ВОВ, защитников интересов родного государства в Афганистане, Кубе, Камбодже и др. горячих точках. Их совокупный авторитет и возможности составляют интеллектуальные резервы, возможности и авторитет Общества. 
Председатель высказал пожелание к властям, чтобы постоянным офисом Общества был не только личный абонентный почтовый ящик председателя Общества, а бюджеты русских Обществ имелись среди строк госсбюджета.

Упомянув итоги госпереписи населения 2001 года в Ужгороде, в котором русских проживает более 11 тыс. человек, председатель указал на значительный кадровый потенциал Общества. Отметив, что ст. 10 Конституции Украины о всемерном развитии и применении русского языка в стране пока остаётся лишь декларацией, упомянул, что помощь государства русскому меньшинству слишком незначительна.

Примером вклада членов Общества вполне может служить творческий вклад двух его активистов -  действующего и Почётного председателей УОРК: на двоих у них свыше 600 публикаций, в т.ч. научных и технических, 4 изобретения, одно звание доцента, одна степень кандидата наук, несколько изданных книг. А всего ныне в рядах УОРК свыше 400 членов.

Общество ценит связи и поддержку администраций города Ужгорода и Закарпатья, Генконсульства РФ во Львове, Посольства РФ в Украине, представительства Россотрудничества в Киеве, Правительства Москвы, ценит связи с обществом св. Кирилла и Мефодия в Закарпатье, отношения с настоятелем ужгородского храма МП о.Николаем, белорусским обществом «Сябры» и рассчитывает на их развитие. Особо - на поддержку госадминистраций. 

Визитной карточкой Общества традиционно остаются - праздник Победы и День рождения Пушкина (в этом году – 210 летие со дня рождения), издание ежегодного альманаха «Русская культура Закарпатья» и деятельность Русского литклуба. В этом году к ним добавились Гоголевские мероприятия – юбилейный концерт, гоголевские чтения, открытие мемориальной доски Великому русскому писателю украинского происхождения Н.В.Гоголю. Регулярны лингвистические олимпиады по русскому языку и русской литературе, число участников в которых за год примерно удвоилось. Увеличилась подписка на издания РФ и соотечественников за счёт России, в т.ч. для учебных и иных общественных учреждений Ужгорода.

В последнее время появились новые формы деятельности Общества. Проведены цикл открытых уроков обучения компьютерной грамоте на базе ЗОУНБ и лекции школьникам о Победе в ВОВ. Переданы около 250 ед. периодики в общественные библиотеки области. Стали более тесными связи с соотечественниками ряда районов Закарпатья и Украины, поддерживаются связи с корреспондентами иных стран. Этим летом организационно поддержана познавательная поездка детей Закарпатской и Ровенской области по маршруту Москва - города Золотого кольца России. Поддерживается взаимопомощь и взаимное внимание членов Общества друг к другу. 

Руководитель Общества заметил, что наградами Общества в последнее время отмечены:            

Дуденкова Анна Ивановна, Бородина Людмила Павловна, Романиченко Екатерина Николаевна, Белинская Алла Антоновна, Штоколов Александр Васильевич, Иванова Ольга Николаевна, Булгакова Валентина Васильевна, Токарь Зинаида Александровна, Закривидорога Елена Демьяновна и др. Особые заслуги перед Обществом у его Почётного Председателя Лугового Алексея Евгеньевича, который по сей день - идеолог Общества.

Грамотами Общества отмечались коллективы – «Мукачевский областной Русский драмтеатр», образцовый детский танцевальный коллектив «Джерельця Карпат», Закарп. областной художественный музей им. Й.Бокшая, Мукачевское общество «Русский Дом», ведущие и редактор передачи РУССКОЕ ВРЕМЯ телеканала ТИССА-1 ЗОГТРК, редакция и главный редактор газеты «Європа-центр” и др.

Особенно была отмечена проявленная активность в мероприятиях Общества Ариповского Виктора Ивановича, Александровой Александры Захаровны, Суран Тамары Ивановны, Сенько Ивана Михайловича, Алмашия Михаила Ивановича, Шестакова Алексея Андреевича, Карабинцевой Элеоноры, поэтов Шаркова Геннадия и Марианны Салай-Пак, семей Литвиновых и Колинько. 

Председатель отметил большой вклад от сотрудничества с Мукачевским обществом русской культуры им. Пушкина «Русский Дом», возглавляемого лауреатом награды России – медали А.С.Пушкина - Мойсей Раисой Андреевной.

Поведать историю создания Общества поручено бывшему председателю Общества, одному из его создателей и учредителей Луговому Алексею Евгеньевичу. Избегая подробностей, А.Луговой назвал отличившихся его руководителей за годы существования Общества, лидеров, актив и остановился на происхождении Общества, выросшего в недрах областного «Русского Дома», на достижениях и победах, отметил ряд памятных собравшимся событиях и именах закарпатцев, стоявших у истоков создания. Особенно отметил выступающий, как серьёзное достижение, организованный Обществом молебен в честь русских воинов, погибших в 1-ую мировую войну, который собрал до 2-х тыс. закарпатцев.
Среди тех, кто создавал и учреждал Общество бывший председатель УжОРК назвал Евгения Александровича Морозова, себя, Ивана Петровича Машкова и ныне покойных Валентина Васильевича Васильева, который был первым председателем УОРК, и одного из бывших председателей - Дурнева Александра Ивановича. Некоторые из названных персон, бывшие закарпатцы, ныне иностранцы – Виктор Анатольевич Пахмурный, Владислав Йосифович Кухлинский - инициировали создание «Русского Дома» - предшественника УжОРК. 
История смены вывески звучного имени Общества «Русский Дом» на абревиатуру УжОРК далеко не празднична, потому об этом разговор не шёл.   
Таким образом, «флаг» русской культуры имеет более 10-летнюю историю и традицию, стал пусть не юридическим, но фактическим правоприемником старого Закарпатского «Русского Дома», т.к. исполнителем его акций стали прежние люди.
Присутствующие почтили память ушедших из жизни членов Общества.

Управление юбилейным концертом Общество доверило зам. председателя УжОРК и ЗООРК «Русь» педагогу школы-лицея «Интеллект» Чепур Татьяне Ивановне.


О высоком уровне, содержании и насыщенности юбилейного концерта, главный тон которого определили молодые участники, можно судить из его программы.

В концерте, кроме мукачевцев, приняли участие танцевальная группа благотворительного фонда "Новая семья" (фонд – коллективный член УОРК), который исполнил «Русскую плясовую", "Русский хоровод", "Гномики", "Дробушки", "Закарпатский танец"; студентка музыкального училища им. Д.Задора Кристина Вербищук исполнила "Каватину" Йоганна Раффа, (аккомпаниатор Мирослава Данко);  а Неля Челан исполнила романс "Дитя, как цветок ты прекрасна» Сергея Рахманинова (концертмейстр Наталья Савченко). 


Хор «Ветеран» при белорусском обществе "Сябры" исполнил пять песен  - советские и национальную; Белинская Алла Антоновна - артистка областного музикального-драматического теарта, активистка УОРК, исполнила отрывок из комедии Гоголя "Женитьба"; студенткки филфака УжНУ Малёваная Надежда исполнила стихотворение М. Рыльского "Украина Пушкину", стихотворение А.С.Пушкина "Муза", песню "Все пути ангелов" исполнила Татаринова Алёна - ученица ООШ 11-МПЛ "Интеллект". 

Ученица ООСШ 11-МПЛ "Интеллект" Мешкова Андрея исполнила песню "Чайка". Солистка Закарпатской облфилармонии Юстина Дидык исполнила романсы "Отцвели хризантемы", "Фонтан Бахчисарайского дворца", "Серенаду". Хор при еврейском благотворительном фонде "Хесед Шпира" исполнил "Марш весёлых ребят", "Лехамм", вальс "Не забывай", "Мы желаем счастья вам".
Музыкальные и танцевальные номера чередовались приветствиями от организаций, госадминстрации, среди которых с приветственными поздравлениями выступили: Шутанич Наталья - главный специалист отдела по делам национальностей облгосадминистрации, вручившая Грамоту облгосадминистрации Обществу-юбиляру, Алмаший Михаил Иванович - председатель Закарпатского областного научно-культурологического общества им. А.Духновича, заслуженный учитель Украины, активист Рабочего Союза Украины Эдуард Николаев, руководитель общества белорусов «Сябры», члена президиума ЗООРК «Русь» Донец Анатолий Адамович.  

Запомнилось поздравительное слово русина М.И.Алмашия, которое сдержанно, взвешенно и органично дополнило вступительную речь председателя Общества В.Салтыкова в части политического момента страны, вызывающего сложности в правах нацменьшинств. Персонально поздравлял в зале членов Общества, шеф-редактор правозащитной газеты «Правозахист», член Общества, полковник казачьих войск Украины, п/п-к СБУ Михаил Темнов и руководитель Закарпатского отделения «Русское движение Украины» Шестаков Алексей Андреевич..


Концерт состоялся при поддержке госадминистрации Ужгорода, Закарпатского обкома Компартии Украины, члена Общества Безверхнева Геннадия – сына «самого молодого» члена Общества, известного в Закарпатье и Украине художника, заслуженного мастера изобразительного искусства Безверхнева Фёдора Павловича, которого прошедшей зимой Общество поздравляло с 90-летием и вступлением в Общество. Оба - отец и сын были среди зрителей в зале и получили заслуженную долю внимания и аплодисментов.

Артисты получили цветы, а отличившиеся артисты получили призы зрительских симпатий (детям – конфеты).

Особыми грамотами ЗООРК «Русь» с символикой праздника были награждены за вклад в русскую кукльтуру и патриотическое воспитание молодёжи Почётный Председатель УОРК, один из его создателей – Луговой Алексей Евгеньевич, мукачевский хор «Сударушки», белорусский хор «Ветеран».

Председатель Общества особенно отметил роль в организации концерта - зам. председателя УОРК и ЗООРК «Русь» Чепур Татьяны Ивановны.

Общество приросло ещё десятком своих новых членов.


После праздника – брейк-кофе активистов Общества—юбиляра.

На страницах Интернета размещены фрагменты юбилейного концерта и приветствия в адрес Общества-юбиляра:



В.Викторов, ЗООРК «Русь», Закарпатье, Ужгород
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ГЕНЕРАЛЬНОЕ КОНСУЛЬСТВО

 РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В Г.ЛЬВОВЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЗАКАРПАТСКОГО  ОБЛАСТНОГО ОБЩЕСТВА

 РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ «РУСЬ»

В.Н.САЛТЫКОВУ

Уважаемый Владимир Николаевич!

Дорогие соотечественники!

Генеральное консульство Российской Федерации в

г. Львове сердечно поздравляет вас со знаменательной датой –

10-летним юбилеем Ужгородского общества

 русской культуры

В течение десятилетия общество осуществляет

 благородную миссию по сохранению и  развитию великой русской культуры и русского языка в регионе, популяризации в многонациональном Закарпатье творчества выдающихся русских поэтов, писателей, художников, композиторов - классиков мировой  русской культуры и искусства.

Ваше общество объединяет единомышленников, людей творческих и энергичных, оказывает помощь словом и делом тем, кто нуждается в поддержке. 

Желаем членам общества крепкого  здоровья, семейного благополучия, дальнейших творческих успехов в вашем благородном деле, всем закарпатцам мира и добра.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ


             Е.Ф. ГУЗЕЕВ

 26 сентября 2009 года

Председателю Ужгородского общества русской культуры и Закарпатского областного общества русской культуры "Русь" В. Н. Салтыкову 

              Уважаемый Владимир Николаевич! 
        От имени Русского общества им. А. Пушкина, старейшей русской общественной организации на постсоветском пространстве, поздравляю Вас, Ваших коллег и соратников со славным юбилеем – 10-летием Ужгородского общества русской культуры. 
Активная деятельность возглавляемой Вами общественной организации позитивно сказывается на укреплении и развитии Русского мира, охватывающего многие миллионы людей во многих странах мира, на гармонизацию межнациональных отношений. 
            Мы желаем Вам и Вашим коллегам и соратникам дальнейшей плодотворной деятельности по сохранению и развитию русской культуры, сохранению и популяризации русского языка. Здоровья Вам и благополучия. 

С уважением, 
член Правления Международного совета российских соотечественников, 
председатель Русского общества им. А. Пушкина Олег Юрьевич Лютиков 

г. Львов, 25 сентября 2009 г.
