
29.04.2009 г. в малом концертном зале Ужгородского государственного музыкального училища им. Д.Задора (Закарпатье) с успехом прошёл открытый творческий концерт, посвящённый 200-летию со дня рождения Н.В.Гоголя. В нём, наряду с педагогами и учащимися училища, приняли участие профессиональные артисты Закарпатской областной филармонии – народный артист Украины Пётр Петрович Матий и солист филармонии Александр Товт. Организовал этот творческий концерт преподаватель зарубежной литературы музучилища – Оксана Васильевна Мурга.


В течение учебного часа зрители, большинство которых – учащиеся училища, многим из которых не хватило мест для сидения, с удовольствием слушали вокально-инструментальные произведения по мотивам и на слова русского писателя Н.В.Гоголя. 


Началом творческой встречи-концерта послужило краткое вступление ведущей концерт студентки училища, которая перечислила известные музыкальные произведения и постановки по мотивам и на слова Н.В.Гоголя. Бесспорным эталоном и одновременно уроком вокального исполнения звучали произведения Гоголя в исполнении народного артиста Украины Петра Матия. На меня лично произвело наибольшее впечатление вокальное исполнение учащейся Алёны Цоклан и педагога училища Подгородской Надежды Николаевны.


Подлинной изюминкой концерта послужило выступление активистки Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Белинской Аллы Антоновны. Ей заслуженно досталися букет цветов и подарок от студенток училища. И буря аплодисментов за миниатюру по пьесе Н.Гоголя «Женитьба». Особенно ей аплодировали девушки, возможно - за преподнесенный урок «от Гоголя» выбора женихов.


Исполнителям аккомпанировала активистка ЗООРК «Русь» Голубева Лариса Йосифовна, традиционный организатор музыкальных творческих встреч в Обществе.


Приглашённый на концерт председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков тепло поблагодарил организаторов концерта за память и уважение к русскому писателю украинского происхождения, которого считают своим и в России и в Украине, рассказал о мероприятиях ЗООРК «Русь» и УОРК по празднованию юбилея с дня рождения писателя. Из рук председателя общества «Русь» библиотека училища получила в дар юбилейный (третий) выпуск альманаха «Русская культура Закарпатья», изданного Обществом «Русь». Почти половина альманаха посвящена связям имени Гоголя с Закарпатьем и закарпатцами. В.Салтыков пригласил коллектив училища ознакомиться с памятной доской ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ, которая разработана и установлена в Ужгороде Обществом «Русь» к 200-летию со дня рождения Н.Гоголя. Её автор – член президиума Общества «Русь», член Союза дизайнеров СССР Штоколов Александр Васильевич. Именно им выполнен портрет молодого (33-летнего) Николая Гоголя, который украсил сцену актового (концертного) зала училища, где выступали артисты.


В связи с участием в юбилейном общегородском гоголевском концерте, организованном Обществом в день рождения писателя 01.04.09, от имени ЗООРК «Русь» получили памятные грамоты с изображением барельефа Н.Гоголя с мемориальной доски на доме №1 по ул. Гоголя в Ужгороде участники этого «гоголевского» концерта: нар. артист Украины П.Матий, артист А.Товт, студентка училища А.Цоклан, педагоги Н.Подгородская и Л.Голубева.

ЗООРК «Русь» В.Викторов
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Педагоги и студенты – поют в честь Н.Гоголя
