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Предъюбилейные гоголевские мероприятия ЗООРК «Русь» в Закарпатье. 

Юбилейный памятный знак Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ от имени почитателей установлен на доме №1 по улице Гоголя 

в Ужгороде накануне 200-летия Н.В.Гоголя

31.03.2009 в  гор.Ужгород – областном центре Закарпатья (Украина) в 17 часов состоялось открытие мемориальной доски Николаю Васильевичу Гоголю. Событие, которое инициировано ещё в 2007 году членом Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Штоколовым Александром Васильевичем, празднично состоялось на улице Гоголя на доме №1. Именно состоялось, именно – праздник, который, считаю, удался.

Этот рукотворное действо - праздник, в первую очередь, его инициатора, автора, дизайнера, конструктора, а временами изготовителя деталей мемориального знака - А.В.Штоколова, а также - праздник ЗООРК «Русь» и УОРК, поддержавших инициативу своим авторитетом и активностью, праздник ужгородцев, почитающих Гоголя. Отмечу, - именно Гоголя, а не только его творчества, как принято говорить о великих писателях. 

На скромной, красивой, узенькой уютной ужгородской улочке, расположенной между церковью – храмом духа и школой, ныне уже бывшей, - храмом науки, расположен угловой дом №1 прекрасной архитектуры. Прежнее имя улица носила в честь первого мера Ужгорода, которое было заменено на имя Гоголя с 1939 года. 

Именно здесь, на этом доме и нашла своё почётное место малая архитектурная форма, сотворённая русским ужгородцем, мастером дизайна – мемориальная доска

ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ 

          200-років від народження» 

             ШАНУВАЛЬНИКИ 

           01.04.2009  ЗООРК «Русь» 

Открытие памятного знака накануне юбилея Гоголя собрало около сотни ужгородцев, поклонников Гоголя, - русского писателя, литератора, публициста, знатока русской, мировой истории и малорусского (украинского) фольклора,  педагога, философа, теолога, Человека. 

На открытии были представители городских властей. Исполком города Ужгорода представляли начальник управления культуры, спорта, молодёжи и семьи горисполкома Олег Анатольевич Муртазин и его шеф - недавно вступивший в должность заместитель мера города Ужгорода по вопросам культуры Апшай Фёдор Васильевич.

Празднику, можно сказать, сочувствовала погода. Продолжительно сиявшее в день открытия доски яркое весеннее солнце, что необычно для изменчивой и непредсказуемой закарпатской весны и особенно - предшествующей ужгородской переменчивой погоде на неделе, порадовало участников торжеств, добавило праздничности. 

Изготовление мемориальной доски было завершено на АО ЗТ «Андезит», принявшем эстафету изготовления мемориальной доски от ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ» и завершившим её сборку и вырубку мемориальной надписи лишь вечером 30.03.09. А установка мемориального знака на предусмотреннном месте состоялась лишь в конце того же рабочего дня. Так что обеспечить намеченную ещё год назад (накануне дня рождения Гоголя) автором и обществом «Русь» дату её открытия, когда кроме идеи и эскиза памятного знака в акварели ничего не было, оказалось непросто.

По цепочке знакомых, через авторитетных и знакомых лиц ЗООРК «Русь» известило своих членов, ночью председатель составил и отправил официальные приглашения городским и областным властям через оперативных дежурных исполкомов. Персональные приглашения получили о.Дмитрий и о.Николай для своих прихожан. Вдоль людных аллей города ночью были размещены полторы сотни объявлений, приглашающих ужгородцев принять участие в торжествах, приглашены школьники и коллектив единственной в Ужгороде школы (№3) с русским языком обучения. Ночью отправлены сообщения в по телефону и факсом, электронной почтой русским соотечественникам из Мукачевского общества русской культуры «Русский Дом», в Генеральное Консульство России во Львове, в редакции газет Закарпатья, Украины, на центральные факс-аппараты власти. Хотелось, чтобы руководители области, города,  руководители культуры узнали о юбилейном мероприятии не из объявлений-приглашений на деревьях города. 

Рано утром, в день открытия доски, председатель Общества ещё продолжал разносить письменные приглашения тем, у кого завершилась бумага в факсаппарате и не могли принять факс-приглашения. Особым объектом внимания руководителя ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыкова стало приглашение на её открытие  ВСЕХ тех, кто принял участие в благотворительности, организации и, главное, в изготовлении мемориального знака. Не зря ночью занимался электронным дизайном и печатал Грамоты-благодарности лицам, причастным к созданию доски. 

Тем же предпраздничным утром состоялась и важная продолжительная беседа с новой ведущей программы РУССКОЕ ВРЕМЯ – Екатериной Лазаревич. Состоялся двусторонний обмен информацией для содействия взаимному пониманию и оперативному взаимодействию канала «Тисса-1» и ЗООРК «Русь». Обсуждались ближайшие творческие планы обновлённой телередакции, проведен блиц-экскурс в характеры членов Общества и обсуждены намётки о телерепортажах нового телерепортёра (и телеведущей в одном лице). Было много ответов на многие вопросы, описание истории и сценариев создания памятного знака и гоголевских чествований Общества, неучастия-участия в них города и области.  


К празднику 200-летию со дня рождения Н.В.Гоголя Общество готовились весь 2008 год, а идея достойно отметить это событие в Закарпатье родилась в Обществе ещё в 2007 году. Вспомните, ведь даже указ президента Украины о юбилейных торжествах был датирован 18 августа 2007 года, а украинский президент не был первым в мире, кто предложил достойно и «широко отметить» эту дату. Это лишь сегодня стало многим известно, что ЮНЕСКО объявило 2009 год Годом Гоголя в знак признания заслуг писателя, писавшего на русском языке, воспевшего Малороссию, как называлась в то время Украина, так красиво, что по сей день ею и его описанием восторгается не только славянский мир.


Политики на имени писателя отрабатывают красноречие, манипулируют электоратом, ломают копья о его принадлежности к России или Украине. С детства у меня лично, профессионального радиоинженера по образованию и опыту работы, русскому, родившемуся на Волге, такой вопрос не стоял никогда. Однако, в силу того, что вокруг стало циркулировать немало такого рода вопросов, которыми многие стали спекулировать, часть вопросов было обращено ко мне лично и к обществу «Русь», обратил своё внимание к его, изданным в СССР, письмам родным, к русским друзьям и к высшим для меня в этом вопросе авторитетам-филологам-ужгородцам. 


Для себя ответ нашёл из писем Гоголя домой, к его русским друзьям и издателям, редакторам, письмам друзей о нём - из собрания его сочинений. Приведу лишь некоторые выдержки из переписки Гоголя и в связи с его именем: «В сердце моём Русь», из письма Н.В.Гоголя к М.П.Погодину; «Хочу назвучиться русскими звуками и речью», из письма Н.В.Гоголя к П.А.Плетнёву; «Мысль о Росси была живейшей частью его существования», П.В.Аненков.

А научный ответ нашёл в статье ужгородского филолога, украинца, к. филолог. наук, доцента, зав.кафедрой русской и зарубежной литературы отделения русистики филфака УжНУ - Сенько Ивана Михайловича - в 3-ем выпуске альманаха «Русская культура Закарпатья», 2009 год, Ужгород, изданного частной типографией Романа Повча (составитель доц.А.Е.Луговой). Желающих ещё определённее знать мой ответ отсылаю к этим печатным источникам. 


Должен сказать, что мемориальная доска – не единственная дань членов Общества, закарпатцев, памяти Гоголю 

26.02.2009, как уже стало обычным, в последний четверг месяца, на ежемесячных Гоголевских чтениях, Общество презентовало соотечественникам Украины, России, закарпатцам и иным ценителям Гоголя уже упоминавшийся 3-й вып.альманаха «Русская культура Закарпатья», посвящённого юбилею. Половина сборника посвящена Гоголю. В него вошли статьи закарпатских учёных, филологов, историков, искуствоведов, артистов, музыкантов, теологов, литераторов, публицистов. Он вышел под девизом «Гоголя чествуют и за Карпатами». В нём собраны материалы, указывающие на связь имени Гоголя с Закарпатьем и закарпатцами. Со сборником можно познакомиться в городских и областных библиотеках Ужгорода, которым книга передана в дар  Её десять экз. получил в подарок и исполком Ужгорода, персонально мер и губернатор. Книга издана под персональные гарантии членов Общества, а 60-40% стоимости тиража пообещал возместить исполком и горСовет Ужгорода. 

За счёт благотворительности активистов Общества и любителей Гоголя из Ужгорода книга уже разослана главным Гоголевским и гоголеведческим центрам России и Украины, активу Общества в Закарпатье, ведущим библиотекам России и Украины, по дружественным организациям русской культуры Украины. Со списком рассылки почтой можно можно ознакомиться в Интернете на странице новостей председателя ЗООРК «Русь» Владимира Салтыкова.

На 01.04.2009 ЗОООРК «Русь» в плане Гоголевских юбилейных мероприятий совместно с областным методическим Центром культуры и Домом народного творчества подготовило мемориальный концерт-вечер  в Закарпатском областном кукольном театре. Зал предоставило облуправление культуры госадминистрации. На концерте предусмотрены выступления профессионалов (оплачены личными средствами активистами Общества) и выступления любителей, детского театрального коллектива ООСШ №3 с русским языком обучения, предполагается выступление с театральной постановкой Мукачевского областного русского драматического театра.

А мемориальная доска начиналась так.


На одно из рабочих заседаний Русского литературного клуба, которым по сей день руководит доцент-филолог Дуденкова Анна Ивановна, нынешний член президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры (в составе областного), пришёл ужгородец, русский дизайнер с красочным оригинальным рисунком в акварели Гоголя и предложил отметить наступающий примерно через полтора года юбилей русского писателя установкой памятной доски Гоголю в мраморе, например, на Закарпатской областной универсальной научной библиотеке, на пр. Свободы города Ужгорода. Идею члены общества поддержали. Самым активным, в хорошем смысле слова, - поклонником идеи, пожалуй, стал активный член УОРК, почётный его председатель - Луговой Алексей Евгеньевич. От слов он быстро перешёл к оргпредложениям. 


Именно с его лёгкой руки уже 5 января 2008 года в редакции областной газеты «Європа-центр» собралась инициативная группа и родился Протокол №1 Закарпатского общественного Комитета по подготовке к 200-летию  Н.В.Гоголя. Двенадцать человек, представители различных общественных, информационных, научных и педагогических организаций решили достойно отметить юбилей Великого русского писателя. Инициатор Комитета при ЗООРК «Русь» - А.Е.Луговой, сославшись на инициативы президента Украины, предложил провести различные мероприятия, сослался на опыт Гоголевского Центра в Нежине и в других регионах Украины и России. Каждый участник заседания предложил своё. Серьёзные предложения прозвучали от участников совещания И.М.Сенько, М.И.Алмашия, протоиерея Д.Сидора.


Так родился комитет по подготовке  к празднованию 200-летия со дня рождения Н.В.Гоголя на территории Ужгорода и Закарпатской области в целом. В его состав вошли: М.И.Алмаший, засл. учитель Украины, председатель Закарпатского научно-культурологического общества им. А Духновича; С.В.Грабовская, филолог, доц. Закарпатского филиала  Киевского славистического университета; Д.Сидор, протоиерей, председатель общества Кирилла и Мефодия; А.И.Дуденкова, доцент-филолог, пенсионер; В.В.Кривошапко, главный редактор общественно-политической областной газеты «Європа центр»; А.Е.Луговой, доц., почётный председатель Ужгородского общества русской культуры; Р.А.Мойсей, председатель Мукачевского общества русской культуры «Русский дом»; В.Н.Салтыков, радиоинженер по образованию, инженер связи ОАОЭК  «Закарпатьеоблэнерго», изобретатель СССР, литератор, журналист, внештатный член редколлегии областной газеты «Правозахист», заместитель (на то время) председателя Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», зам.председателя областного отделения «Русское движение Украины»; И.М.Сенько, доц,, зав.кафедрой русской и зарубежной литературы УжНУ; член Союза дизайнеров СССР А.В.Штоколов; Т.А.Чепур, учительница ООСШ № 11 Ужгорода. 


Комитет избрал своим председателем А.Е.Лугового, заместителем – И.М.Сенько. Секретарём избран В.Н.Салтыков.

Уже 12.01.2008 на очередном своём заседании был сверстан план деятельности Комитета. Безотлагательно он был выложен в Интернете, отправлен представителям Правительства Москвы и России в Украине, губернатору Закарпатья и меру Ужгорода, управлениям культуры города и области.


В качестве перспективных и главных направлений своей работы Комитет избрал:

-  Проведение регулярных Гоголевских чтений в течение всего 2008 года (ежемесячно), и председатель Комитета огласил первые темы таких чтений и назвал основных  докладчиков (М.Алмаший; Д.Сидор; И.Сюч; Е.Закривидорога; А.Луговой, В.Теличко). Чтения задуманы в формате «Русского литературного клуба» при ЗООРК «Русь», которым с 2007 года руководит доц. А.И.Дуденкова); 

- Подготовку и издание 3-его вып. альманаха ЗООРК «Русь» под условным названием «Гоголя чествуют и за Карпатами», который предложено посвятить 200-летию Н.В.Гоголя (в нём предполагалось опубликовать   доклады «Гоголевских чтений» для широкого круга читателей; 

- Попытку решить вопрос об установке  в Ужгороде мемориальной доски в честь 200-летия со дня рождения Гоголя; 

- Проведение студенческой конференции и/или вечера, посвященных Гоголю;. 

- Привлечь школьников к юбилейным событиям; 

- Наладить контакты с театрами области (в первую очередь с областным русским драматическим театром в Мукачево) с целью восстановления постановок пьес Гоголя – «Ревизор», возможно - «Женитьбы»; 

- Использовать СМИ для освещения хода подготовки к юбилею Гоголя, проведения юбилейных мероприятий и т.д.


А.В.Штоколов представил собственный эскиз мемориальной доски для исполнения в мраморе и предложил место её размещения на стене областной универсальной научной библиотеки в Ужгороде. Этой доской можно положить начало традиции установки подобных памятных знаков в Ужгороде в честь других выдающихся писателей. С годами,  таким образом, в городе может появиться галерея  имён литераторов, что украсит не только библиотеку, но и областной центр в целом.

План приняли к исполнению.

Так родил ПЛАН памятной доски.


Уже 23.06.08 н/худ. Совет при горисполкоме решил целесообразным установить доску именно на доме №1 по ул. Гоголя, рассмотрев её плоский эскиз в гуаши на планшете. 
Сколько дней и даже ночей провёл художник в поисках образа писателя! Много вариантов, эскизов, карандашных набросков, поиски места установки – ведь город не был вправе распоряжаться зданием областной библиотеки, а область имела иные виды на её имя.

Наконец определилось место – дом №1 по ул. Гоголя в Ужгороде. И снова работа, задачи, поиски, решения – четыре лишь основных макета в мягком материале - пластилине. В домашней лаборатории. Попросту, на кухне своей квартиры. Часто казалось художнику, что вот - завершение близко. Но в разговоре с авторитетными коллегами выяснялось, что есть вариант лучше, - с другой стороны здания надпись не прочтёт прохожий, с риском быть раздавленным проезжим автомобилем. И чтобы лицо было обращено вдоль улицы его имени, а не наоборот. И всё с начала. Преимущественное дневное освещение на месте установки, пробная подсветка заставили дизайнера сделать барельеф более объёмным. Не один раз – всё с самого начала. 

Каждая складка на лице писателя – проработана не раз. Попутно – поиск образа всей доски, её выразительности, надписи, подписи, которая бы на долгие годы существования доски устраивала бы ЛЮБОГО взыскательного ужгородца – русского, украинца, его почитателей других национальностей и власть, которая сама часто не знает, что хочет. Общество параллельно искало источники финансирования работ. Сметы рассылались властям Закарпатья, Ужгорода, представителям РФ в Украине, потенциальным благотворителям, соотечественникам в России и в Украине.


А автор искал материалы, форму, конструкцию, технологию обработки. Перебирались варианты освещённости, тени, глубины рисунка лица, размеры, направления лица, привязка к месту, тексты и формы надписи, подпись, шли консультации автора с авторитетными для него коллегами. Он уже представлялся, в силу доверия Общества, членом президиума Общества Штоколов Александр Васильевич.


Им была выбрана форма доски – открытая книга с основанием чёрного мрамора и верхними белыми страницами. Не случайно, – автор именно так показывает своё видение творчества писателя – «на чистые белые страницы Гоголь вытаскивает всю тьму людских заблуждений и пороков».


Вот основные рубежи его творческой работы, языком бухгалтерской сметы затрат. Не всей, разумеется, работы, - лишь той, что нашла отражение в смете, разосланной по потенциальным благотворительным организациям Украины и России: 

Разработка проекта мемориальной доски (далее – МД) в т. ч. информационный поиск, разработка конструкции, компоновка элементов доски, выбор технологии изготовления и материалов 

Разработка образа Гоголя, лепка барельефа в мягком материале

Изготовление литьевой формы. Гипсовая отливка макета для последующего литья в металле

Художественная отливка в цветном металле, авторская проработка и доводка  литья на соответствие с проектом

Художественное тонирование поверхности барельефа МР

Изготовление мраморных плит-оснований мемориальной доски

Проектирование и изготовление надписи на МР 

Изготовление закладных (крепёжных) элементов МР, сборочные работы деталей МР

Установка мемориальной доски, в т.ч. - временные монтажные леса, разметка, установка крепежа, установка МР

Поиск образа, лепка барельефа в мягком материале, изготовление литформы для гипсовой отливки, делал сам втор, отливку в твёрдом материале (бронза) выполнил ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ», поверхностную художественную обработку барельефа в твёрдом материале, тонирование барельефа делал автор; технологию надписи, размещение её на доске, обработку мрамора и вырубку надписей выполнил АО ЗТ «Андезит», проработку содержания надписей; авторский надзор за изготовлением всех заготовок и всего изделия вцелом, изготовление некоторых элементов крепежа делал лично автор и конструктор проекта А.В.Штоколов, элементы скрытого крепления, сборку доски и её установку по месту, согласованному гл. архитектором города Ужгорода - выполнило АО ЗТ «Андезит»; фотографирование деталей и техпроцессов, размещение их на электронных страницах ЗООРК «Русь» в интернете, администрирование сайта, часть памятных снимков для участников проекта выполнил Владимир Салтыков.

В целом - больше года напряжённых поисков автором проекта художественного образа Гоголя из литературных источников, Пробы, ошибки, затраты энергии, труда, своих финансов пенсионера А.В.Штоколова. И практически никакой финансовой помощи ЦЕНИТЕЛЕЙ ГОГОЛЯ среди соотечественников. На фоне не юношеского возраста автора проекта, ухудшающегося зрения, и хирургического вмешательства в сердце. А попутно - участие в иных мероприятиях Общества. 

Общество обратилось на страницах печатных и электронных СМИ к возможным спонсорам, благотворителям, власти. Спонсоры промолчали, благотворителей не нашлось. Власти города и области вежливо предупредили об отсутствии денег в бюджете. Актив Общества в азарте приближения к юбилею требовал материально поддержать дизайнера. Никто своих средств не предлагал.

Первым на обращение КО ВСЕМ соотечественникам председателя Общества Владимира Салтыкова откликнулся его земляк, волжанин из России – своим скромным благотворительным взносом. Напомню, что сметы расходов, согласованные автором-дизайнером от имени Общества были разосланы в правительство Москвы, Посольство, Консульство РФ во Львове, Росзарубежцентр в Киеве и его приемнику - Россотрудничеству. Из-за кризиса и отсутствия кошторисов, возможно - политизации имени Гоголя или более важного использования денег на поддержку зарубежных соотечественников и русских писателей-классиков за границей, денег на доску не было. 

Тем ценнее оказалась неожиданная, вернее, - давно ожидаемая матпомощь Обществу россиянина из Волгограда Андриянова Виктора Ивановича автору, переданная через Общество. В силу ограниченности средств, деньги быстро кончились и работы остановились в самом конце - на этапе изготовления деталей мраморного основания. 

Помогло управление культуры горисполкома - подержало своим авторитетом и влиянием просьбы, отношения Общества и автора к госчиновникам из властных коридоров Закарпатья: сметы-счета на работы были установлены по предельно низким расценкам. Ключевую роль в изготовлении памятного знака сыграли - ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ» и АО ЗТ «Андезит». В первую очередь (ведь времена не социализма) в лице их первых лиц-руководителей предприятий. 

Вдруг стало не хватать символической суммы для продолжения работ привлечённых лиц на АО ЗТ «Андезит». Работы над доской могли остановиться до следующего 200-летия Гоголя. Скромные, но исключительно важные своевременностью, персональные благотворительные  взносы мера Ужгорода Ратушняка Сергея Николаевича и его зама – Химинца Владимира Васильевича «решили вопрос» – работы продолжались. Считаю, что сыграло свою роль персональное письменное обращение Общества «Русь» и Ужгородского общества русской культуры к гражданственности руководителей за личной поддержкой (внебюджетной).



Подошло время согласования надписи – уже были завершены сборочные работы на АО ЗТ «АНДЕЗИТ».

Внося свои предложения исполкому Ужгорода по тексту на доске, ЗООРК «Русь» и автор проекта А.В.Штоколов провели десятки консультаций каждый, совместные поиски и размышления и мозгового штурма, пытаясь решить непростую задачу художественного размещения значимого текста в малой архитектурной форме, которую обычно устанавливают НАДОЛГО.  К этому поиску надо добавить больше года поисков и раздумий автора А.В.Штоколова над текстом. 

Филологи, историки, публицисты, писатели, поэты, лингвисты – ряд мнений авторитетных лиц прошло перед председателем Общества В.Н.Салтыковым. Выбор ответственный – потенциальные хулиганы, хулиганы политические, больные и тендненциозные люди, фанатики, вандалы, нучно-художественный Соовет с его членами и их творческими и нетворческими человеческими амбициями и авторитетами, управление культуры горисполкома со своими возможными опасениями, благотворители со своими пожеланиями, требованиями и амбициями, мнения членов Общества «Русь», среди которых амбиций не меньше. А выбрать надо одну надпись и без ошибки. Ведь надпись в камне. Ведь компромисс - часто худший из вариантов. Предварительно осталось для внесения предложений 7 вариантов. 



Авторский замысел предполагал несколько обязательных частей мемориальной надписи -КОМУ, ПО КАКОМУ СЛУЧАЮ, ПОДПИСЬ, ДАТУ:

ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ

к 200-летию со дня рождения

Закарпатское общество русской культуры «Русь», 

01.04.2009



И ещё ряд вариантов надписей с незначительными отличиями.

Язык надписи предполагался только русский, в знак уважения к Гоголю, которого в Обществе считают принадлежащим к русской культуре (разумеется, не только к русской), русским писателем. Право на подпись на доске и содержание надписи считали правом автора, инициатора и исполнителя проекта, реально фактически самофинансирующего проект, а также Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» – инициатора проекта.

 
В качестве возможного компромисса предполагалась та же надпись и её незначительные варианты на украинском языке, исходя из посылки, что, что «ВЕЛИКИЙ ГОГОЛЬ» для закарпатцев примерно одинаково звучит как для русских, так и для украинцев. Филологам (большинству) не нравилась двуязычная надпись. А вот название Общества хотелось видеть по-русски большинству из Общества, т.к. в украинском переводе его названия для этнических русских «российський» не восприниимается как «русский». С др. стороны - украинские филологи переводят «руський» как «украинский», так что и это название Общества считалось не приемлемым.

Неожиданным для автора проекта и председателя Общества «Русь» стало заявление членов н,/худ.Совета исполкома  в адрес участников проекта - отказать в постоянном размещении мемориальной доски, заменив его бюстом-памятником (который неожиданно для многих возник как предмет обсуждения «буквально из-под полы» одного члена Совета) или объявить художественный конкурс –  увековечить память Гоголю в Ужгороде. 

А ведь Совет состоялся 23.03.09, за неделю до юбилея. И денег никаких в бюджете города, области и у иных лиц нет и не предвидится в силу кризиса власти и экономики. Компромиссом Совет назвал своё решение сменить место размещения – разместить доску на соседней улице - Дайбожской. Варианты разместить доску с гипсовым барельефом (вместо бронзового) временно, – до первого ужгородского дождя, считаю шуткой отдельных членов Совета или мгновенным приступом профессиональной зависти. 

Немало усилий приложено было начальником управления культуры, участником Совета в поисках мотивов установления именно этой, изготовленной уже, представленной автором и Обществом «Русь» памятной доски. И именно на доме №1 по ул. Гоголя. Главным, козырным, я бы сказал, аргументом его убеждений стало, то, что автор проекта и ЗООРК «Русь» сделали именно ТАК (как предложили на рассмотрение), место уже привязали к дому №1 по ул. Гоголя, согласовав с главным архитектором Ужгорода. Эскиз был согласован с вами. Нарушения процедуры согласования имели место, но обсуждать стоит не их, а представленный проект. Кто может, - пусть сделает лучше! В течение оставшейся недели и без денег. 

Поддержали начальника культуры исполкома города Ужгорода О.А.Муртазина гости, которых поросил о поддержке проекта председатель ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыков: Иван Иванович Машков – авторитетный деятель города и член городского Совета и Юрий Владимирович Беляков - председатель партии Регионов в Ужгороде, указавший, что на бюст и памятник у города средств не предвидится несколько лет.

Уже в конце рабочего дня 27.03.09 решение н/худ. Совета было на руках автора проекта, который уже «принимал» от художника АО ЗТ «Андезит» ещё с утра первые вырубленные буквы мемориальной доски. По накануне сделанной художественной разметке. Так что рубили буквы на «доске в сборе» со противоречивых слов членов Совета. Надпись выбрана компромиссной, с учётом интересов сторон – города, автора, Общества «русь» -инициатора проекта.

Окончательная надпись доски, которая стала плодом компромисса, участники её открытия сочли удачной, когда сняли защитный материал:

ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ

200-років від нарождення

шанувальники

01.04.2009      ЗООРК «Русь»

    На празднике открытия доски 31.03.2009 было вступительное слово председателя Общества «Русь», слова благодарности автору, его краткое выступление, «спасибо» благотворителям и исполнителям, координаторам проекта, исполкому и жильцам за разрешение использовать стену дома №1 по ул. Гоголя, руководителям предприятий-изготовителей. Кстати, до открытия её видели лишь автор в ходе авторского надзора и исполнители.

Назову тех, кто вложил творческие и организационные возможности, материальные средства для её осуществления:

Спонсоры:  

частное лицо из России (Волгоград), сделавшее первый денежный взнос - Андриянов Виктор Иванович,

мер Ужгорода (Украина) - Ратушняк Сергей Николаевич,

заместитель мера Ужгорода (Украина) - Химинец Владимир Васильевич

Исполнители доски (Украина): 

предприятия ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ» и АО ЗТ «Андезит»:

Персонально, лица, приложившие свои руки, голову, ресурсы, организационные и иные умения и возможности для её изготовления:

директор ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ» Качур Михаил Васильевич;

начальник литейного цеха ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ» Боднар Жига Эмерихович;

модельщик ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ»  Киш Алексей Алексеевич;

директор АО ЗТ «Андезит» (г. Ужгород) Порада Иван Михайлович;

начальник цеха АО ЗТ «Андезит» Порада Роман Иванович;

бригадир АО ЗТ «Андезит» Безпрозванный Владимир Михайлович;

работник АО ЗТ «Андезит» Безпрозванный Александр Михайлович;

работник АО ЗТ «Андезит» Безпрозванный Михаил Михайлович; 

художник АО ЗТ «Андезит» Кривов Александр Валентинович;

представитель исполкома для координации работ – начальник управления культуры, спорта, молодёжи и семьи Муртазин Олег Анатольевич. 

Все названные лица получили благодарность автора, ЗООРК «Русь» и Грамоты от Общества. Кстати, форма, электронный дизайн Грамоты в разработке председателя Общества Владимира Салтыкова, был поправлен опытной рукой дизайнера с громадным профессиональным стажем Александра Васильевича Штоколова. Так что его вклад в память Гоголя нашёл отражение и в размещении барельефа Гоголя с памятной доски на  Грамотах, полученных исполнителями и спонсорами. 

Грамота со словами благодарности будет отправлена и в далёкий Волгоград. А юбилейный выпуск Альманаха – подарок Общества, благотворитель уже получил с благодарностью, впрочем, как и областная библиотека Волгограда задолго накануне юбилея.

Замечу, что подразумевалось самим содержанием сообщения с места события, - право открыть мемориальную доску представлено автору. А дальше было много тёплых слов искреннего восхищения, поздравления автору от присутствующих дизайнеру Александру Васильевичу Штоколову.

Долгих счастливых лет Вам, здоровья и новых творческих находок, глубокая благодарность закарпатцев, ужгородцев, русских соотечественников - члену президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры, члену Союза дизайнеров, замечательному русскому художнику и человеку – Штоколову Александру Васильевичу.

Интернет-фото частично уже размещены на персональном сайте Владимира Салтыкова. Доступные администратору сайта фото также пополнят страницы настоящего сообщения после обработки и загрузки.

Председатель ЗООРК «Русь», председатель УОРК, зам.председателя Закарпатского отделения «РДУ» Владимир Салтыков Украина, Закарпатье, Ужгород

