04.12.2010 в Закарпатском областном театре кукол «Бавка» под девизом «Мир Вам, люди» состоялся творческий вечер и одновременно юбилейный для семьи педагогов двуязычной закарпатской поэтессы, школьного учителя украинского языка и литературы ООШ в Великих Лазах, Марианны Йосифовны Салай-Пак. 
Поэтесса руководит детской литературной студией «Первоцвіт» в Ужгородском районном центре детского творчества и отделением общественной детской организации «Малая академия литературы и журналистики» в Ужгородском районе, автор 5-ти поэтических сборников на украинском и русском языках. С ноября Марианна ещё и член Всеукраинского объединения писателей «Бойківщины». 

Русскоязычным жителям Закарпатья поэтесса известна своими стихами на русском языке, своей активностью в мероприятиях Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры, членом которых она состоит.  

Сценарий праздника тщательно составлен, а вечер подготовлен поэтессой. Его проведение обеспечила слаженная команда помощников и ценителей её творчества, молодые ведущие, будущие профессионалы Яна Бамбушкар и Александр Дубровка.

Фактически, это был праздник всей семьи поэтессы, который отмечали её родные, близкие, друзья и хорошие знакомые, коллеги по перу, издатель и редактор её книг, исполнители её песен, композиторы и аранжировщики песен на стихи Марианны Йосифовны, музыканты. Зрительный зал театра был буквально наполнен созвездием творческих личностей, которые, как выяснилось в течение творческого вечера, окружали поэтессу в жизни, связаны с её творчеством, а также ужгородцы и мукачевцы - ценители её творчества. 
Закарпатскую поэтессу тепло поздравили начальник управления культуры и туризма Ужгородской райадминистрации Леонтий Ленарт и заместитель мэра гор. Ужгород Владимир Фленько. Собственно, лирическим вступлением героини вечера – Марианны Йосифовны и поздравительными «эпизодами» и ограничилась вступительная, как бы официальная, часть вечера, т.к. последующие поздравления в ходе творческой встречи были переплетены с самодеятельными и профессиональными музыкальными подарками поэтессе (и зрителям) – выступлениями неординарных личностей из Ужгорода и Мукачево.

Значительная часть поздравлений досталась родителям поэтессы и её мужу, уважение и любовь к которым, любовь которых помогала и помогает в жизни «героине» вечера в её творчестве и жизни. Большая часть творческого вечера-концерта, в котором чередовались чтения стихов, здравицы, музыкальные номера и танцевальные миниатюры, исполнялась на родном для поэтессы украинском языке. 
Немало людей считают поэта носителем совести своего народа, страны. Меня приятно поразила способность Марианны Йосифовны - равным умением и чувством донести свои переживания, ощущения до слушателя, до читателя своих стихов как на украинском, так и на русском языках. Это умение не оставило равнодушным и народного артиста Украины Петра Матия, пришедшего поздравить поэтессу, исполнившего песню на её стихотворение «Женщина – как Вселенная» на русском языке. Его, как и меня, впрочем, удивило умение по\тессы высказать по-мужски восхищение женщиной. Этот номер-песня стал изюминкой вечера. Ещё одной изюминкой, на мой взгляд, стало сольное исполнение песни на русском языке Марианны «Жизнь моя – реченька» мукачевской певицы Натальи Чех, в которой, благодаря словам и классному исполнению, прозвучали русские мотивы.

О высоком уровне и духовной наполненности, лиричности творческого вечера-концерта можно судить по составу выступивших на нём: солистка Перечинского РДК, обладатель 1 и 2-ой премий фестиваля «Вечера над Латорицей» Ирина Билец, лауреат международного, всеукраинского, областного конкурсов образцовая хореографическая студия «Мрія» Ужгородского РЦДТ под руководством Елизаветы Бабяк и Аллы Марошан (танец «Привітальний»), финалистка национального отбора на детское Евровидение» Даниэла Якобчук (песня «Жар-птица юности») с изумительной и оригинальной детской непосредственностью и при этом по взрослому профессиональной манерой исполнения, семейный дуэт «Рідна пісня», лауреаты всеукраинского конкурса композиторов (песня «Спалах багаття») Татьяна и Сергей Раховские исполнили премьеру песни в подарок поэтессы на её стихи («Вино кохання»), засл. артист Украины, солист Закарпатской филармонии Александр Садвари (песня «Свитанок»), солистка Закарпатской филармонии Роза Сентипал и др. исполнители. Этим перечнем не исчерпан список произведений и исполнителей на концерте.

Поэтессу приветствовали руководитель МАЛИЖ в Закарпатской области Ирина Гармасий, главный редактор изд-ва «Гражда» Наталья Ребрик – редактор книг поэтессы, другие именитые гости.

Уходя с концерта понял, что в материальном мире, где востребованы материалисты, создающие материальные ценности, к которым отношу и себя, физика. Значительная группа людей на земле объясняет и творит духовность – теологи, теософы и др., многие из которых – ради собственных материальных благ. Однако украшают нашу жизнь не те, кто строит дороги и обещают нам рай после жизни, а поэты, которые своим творчеством творят ДУШЕВНОСТЬ, ежедневно украшая мир, в котором мы живём. Лишний раз убедился, что песни поются только на хорошие стихи.

Многих Вам творческих поэтических лет с юношеской энергией, уважаемая Марианна.

В.Викторов, ЗООРК «Русь», Закарпатье, Ужгород
На фотографии Владимира Салтыкова: музыкальное поздравление народного артиста Петра Матия поэтессе Марианне Салай-Пак – изюминка творческого вечера, песня на слова Марианны «Женщина - ты Вселенная».
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