Дети участников Великой Отечественной – ветеранам

06.05.2010 в помещении Закарпатской областной универсальной научной библиотеки состоялось презентация поэтического сборника «Мы – дети затянувшейся войны» Новака Владимира Ивановича, ужгородского поэта, пишущего стихи на русском, русинском и украинском языках. Этот сборник автор посвятил своему отцу – участнику 2-ой мировой войны. Сборник представлял сам автор, инженер-строитель по специальности.


В презентации приняли участие коллектив библиотеки, студенты и сотрудники госмузучилища города Ужгорода им. Д.Е.Задора, Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», Ужгородское общество русской культуры, членами которого является поэт. Сборник издан на русском языке. Его основу составляют гражданские стихотворения автора, сохранившего и бережно донесшего до читателя память и уважение к ратному труду отца, иным защитникам своего Отечества, к воинам-освободителям. Непрофессиональные стихи дороги теплотой, задушевностью, искренностью.

Отзывы слушателей, большинство которых составляли приглашённые ветераны, члены ЗООРК «Русь», сотрудники библиотеки, единодушно высоко оценили творческую работу – сборник стихов.


От имени ЗООРК «Русь» председатель Общества поздравил ветеранов ВОВ с наступающим праздником Победы, автора – с творческим успехом, высказал добрые пожелания участникам встречи, пригласил всех на презентацию очередного, юбилею Победы посвящённого альманаха «Русская культура Закарпатья», в котором есть и поэтические страницы Владимира Новака. 


Особое впечатление на участников встречи произвело выступление ветерана – солдата ВОВ с описанием его боевого пути, военных эпизодов.


Встреча проходила на фоне военных кадров проектора, музыкальных песен времён войны, музыкальных и поэтических номеров самодеятельности, цветов. Ветераны получили открытки-поздравления, Георгиевские ленты от Общества «Русь» и ленточки-триколор русского флага от имени «Русского Движения Украины»

Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков
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Поэт Владимир Новак читает свои стихи на презентации своего поэтического сборника.
