Презентация 4-ого выпуска альманаха «Русская культура Закарпатья» в гор. Ужгород
 
07.05.2010 в читальном зале Закарпатской областной универсальной научной библиотеки состоялась презентация очередного, ежегодного, четвёртого выпуска альманаха Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и УжОРК - «Русская культура Закарпатья». Выпуск сборника посвящён 65-летию Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.
Открывая презентацию, председатель Обществ русской культуры Владимир Салтыков поздравил ветеранов, присутствующих на встрече, авторов альманаха, всех присутствующих, тех, кто причастный к его изданию, всех ужгородцев и закарпатцев с Праздником Победы, который отмечается уже 65-ый раз. К ним добавил добрые пожелания ветеранам.
Отметив, что содержание альманаха, вплоть до начала презентации является неожиданностью и terra-inkognita, как для него, так и для всех членов Обществ, кроме составителей книги, слово для представления альманаха на презентации передал главному редактору, отвечающего перед Обществом за составление сборника и его презентацию, канд. филолог. наук, доц. кафедры. «Русская литература» отделения русистики филфака УжНУ, автору двух поэтических сборников, зам.председателя ЗООРК «Русь» Бородиной Людмиле Павловне. Именнг она дала полную характеристику содержанию альманаха.
Участники встречи, авторы альманаха, актив Общества «Русь», ужгородцы-участники презентации знакомились по ходу обсуждения с публикациями альманаха, выпущенного как вклад Обществ в чествование Победы-65, во исполнение своих планов и планов Закарпатского областного объединённого координационного комитета по подготовке и проведению праздника, создание которого инициировало Общество. 
Другой составитель не только этого альманаха, далеко не меньший по влиянию в Обществе «Русь» - Луговой Алексей Евгеньевич, принимал поздравления от авторов в президиуме встречи.

В значительной мере издание состоялось благодаря субсидии издательству «ПП «ПОВЧ» от Генерального Консульства России в гор. Львове и персональной поддержке Генерального Консула РФ - Е.Ф.Гузеева. Остальную часть средств для издания собрана среди членов Общества, общественности города Ужгорода. Ответственность за редакторскую работу легла на Главного редактора сборника – Л.П.Бородину. Значительное, внешне незаметное, но результативное и эффективное управление подбором материала в интересах цели сборника – персоналиями авторов и отбором статей представленного общественности выпуска составителем предыдущих альманахов орнитологом, доц. ЗО КСУ Алексеем Евгеньевичем Луговым обусловило, в основном, его содержание и стиль. Как обычно вся подготовительная работа, включая составление, редактирование, корректуру выполнили члены Общества «Русь» безвозмездно. В издании сохранены традиционные рубрики предыдущих выпусков альманаха.

Презентация, опять же, в силу традиции, не обошлась без отзыва филолога, доц., основателя Русского клуба при ЗООРК «Русь» Анны Ивановны Дуденковой, одной из авторов сборника, которая рассказала, где она, студенткой ЛГУ, встретила Победу в ВОВ.

С интересом выслушали присутствующие выступление видного общественного деятеля Закарпатья, депутата двух созывов местных законодательных органов И.И.Миговича, одного из авторов сборника. Его сообщение касалось преимущественной роли Компартии в организации Победы в Великой Отечественной войне, персональной роли в Победе главнокомандующего Советской Армии Й.В.Сталина - руководителя компартии СССР. И.И.Мигович подарил Обществу «Русь» несколько томов своих политических и социологических исследований. 

Поэт Владимир Сурнин, сын участника ВОВ, тоже автор сборника, прочитал свои стихи. Изюминкой встречи, считаю, стал продолжительный и инетересный рассказ ужгородского ветерана ВОВ, участника Парада Победы и первого послевоенного (12 августва 1945 года) физкультурно-спортивного Парада в Москве, ветерана, получившего образование металлурга на Волге, прошедшего военными тропами и полями битв с первого дня войны до её завершения в Берлине, полковника-артиллериста в отставке, члена общества «Русь» – Батькова Николая Фёдоровича. Так уж случилось, что его отец был участником Брусиловского прорыва, воинский путь которого пролегал через Карпаты, где ныне живёт его сын. Ветеран к юбилею написал брошюру «Память» перед встречей со студентами ЗО КСУ. Председатель ЗООРК «Русь» и этот герой войны, как выяснилось к радости обоих, оба земляки-волжане, оба служили в артиллерии, но с четвертьвековым разрывом во времени, звездочки на погонах у ветерана крупнее, да и стрелять из пушек офицеру запаса, в отличие от боевого командира, не приходилось. 
Общество традиционно рассылает свои издания по библиотекам России, Украины, Закарпатья. Обязательные экземпляры получат соотечественники Генконсульства РФ во Львове, Посольство РФ в Украине, представительство Россотрудничества, правительство Москвы, Государственная библиотека России, Центры русской культуры в Украине, с которыми поддерживает контакты ЗООРК «Русь». Они уже розданы авторам сборника, активу Общества, их получат школы с русским языком преподавания. Первые сборники уже отправлены иногородним респондентам, их получила в подарок ЗОУНБ, в читальном зале которой проходила презентация.
Не перечисляя всех привлечённых к выпуску сборника лиц, выскажу спасибо ВСЕМ, кто вложил личное время, средства, умение, чтобы лучшие страницы печатного издания увидели свет.
Ограниченные средства определили малый тираж издания – всего 230 экз, а традиционные габариты альманаха – количество и скромные размеры публикаций. К примеру, в сборник не вошли воинские и творческие биографии членов Обществ русской культуры, которыми гордятся русские люди Западной Украины – о русском художнике с Волги Фёдоре Павловиче Безверхневе, о котором Общество ходатайствовало о представления звания «Народный художник Украины», участнике ВОВ, который отметил свой 91 год; об участнике ВОВ, 91-летнем русском художнике, известном в Закарпатье, Сероухове Степане Ивановиче, родившимся в Казахстане, воспитанный Россией на Урале, который считает Россию своей Родиной; о недавно скончавшемся старшем прапорщике погранвойск, 34 года отдавшему строительству западной границы  СССР - носителю истории западной границы Украины, парадный китель которого с наградами после смерти ветерана границы запрошен у родных ветерана на вечное хранение в музей Госпогранслужбы Украины и о  др. значительных личностях Закарпатья.
Ветераны и участники встречи получили Георгиевские ленты в честь Дня Победы, а председатель Общества своим землякам-волжанам, вручил также и ленты-триколор русского флага. Презентация прошла на фоне цветов и поздравительного плаката, под которым прошло ряд юбилейных мероприятий Общества «Русь».
Программа «Русское время» канала «Тисса-1» ЗО госТРК провела съёмку презентации для русскоразговаривающей аудитории области. 
Подводя итоги, скажу, что безусловной удачей выпуска альманаха стала его своевременность, он стал, считаю, подарком большинству авторов, ветеранам-читателям, закарпатцам.

Ниже приведены фотографии Владимира Салтыкова. Рабочие фотомгновения презентации.

В. Викторов, ЗООРК «Русь»
.
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                                Выступает доц. А.И.Дуденкова, автор альманаха
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Выступает автор альманаха И.И.Мигович, справа – составитель и идеолог 4-го выпуска  альманаха орнитолог доц ЗОКСУ А.Е.Луговой, председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК В.Н.Салтыков, составитель альманаха и гл. редактор доц.УжНУ  Л.П.Бородина
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Два волжанина, артиллериста, авторы альманаха -  полковник Батьков Николай Фёдорович - участник парада Победы, с первого дня до последнего дня войны воевавший, дошедший до Берлина и председатель ЗООРК «Русь» - старший л-нт запаса, никогда не видевший стреляющей пушки - Владимир Салтыков. 
Свои боевые мемуары полковник и репортаж о воинском пути русского солдата П.Яковлева ст. л-нт запаса представили читателям эти два автора. Впервые встретились очно.
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Аверс и реверс обложки 4-ого выпуска альманаха «Русская культура Закарпатья»
