




Новогодний вечер вальса


10.01.2010 в гор. Ужгород в Закарпатском областном художественном музее им. Й.Бокшая состоялся городской новогодний вечер вальса. Его совместно подготовили и провели Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество русской культуры совместно с благотворительным фондом «Хесед Шпира». Программа праздника составлена профессиональным концертмейстером, педагогом Ужгородского госмузучилища им. Дезидерия Задора Ларисой Йосифовны Голубевой - активистке названных организаций. Именно она была концертмейстером музыкального вечера.

Начало торжеству положили звуки вальса - И.Розаса «Над волнами» и выступление председателя Обществ русской культуры, который зачитал поздравительную открытку с новогодними пожеланиями соотечественникам от Генконсула России в г. Львове Е.Ф.Гузеева. 

Приветствовали и поздравляли собравшихся председатель областного общества русской культуры «Русь» и директор областного благотворительного фонда «Хесед Шпира».


После приветственного вступления сцену - главный выставочный зал центральной выставочной галлереи музея - распорядитель своеобразного бала Владимир Салтыков предоставил молодым юным самодеятельным артистам-танцорам. Именно они, коллективные члены ЗООРК «Русь», - танцевальный коллектив благотворительного фонда «Новая семья» сразу же создали одновременно и лирическую, и праздничную атмосферу зала. Этой атмосфере содействовала камерность заполненного зала в окружении обновлённой экспозиции музея - выставленные из запасников музея картины известных художников и звучание скрипки в сопровождении рояля.

Трудно, строго говоря, назвать состоявшиеся проводы Старого и встречу Нового - 2010 года концертом. Вальсы в исполнении вокального ансамбля «Белхад» фонда «Хесед Шпира» сменялись сольными выступлениями студентов музучилища. Неожиданностью для организаторов праздника, приятной – для гостей праздника, стало сольное выступление со своими новыми акапельными (авторскими) русскими песнями одного из участников новогодней встречи-концерта, назвавшимся Валерием. Его две лирические песни «Облепиха» и «Крапива» украсили концерт, добавив к музыкальной линии торжественности - лирику. Еще одна особенность встречи: тут же, непесредственно перед артистами, участники встречи танцевали вальс. Чаще приглашали дамы. 

Кульминацией вечера стал вальс ДЛЯ ВСЕХ. Рояль и скрипка вывели в центр зала большую часть мужчин с партнёршами. Среди них были даже те, кого возраст заставлял жаловаться на свои ноги.


Встреча завершилась литературным блиц-конкурсом. Распорядитель вечера-встречи Владимир Салтыков попросил присутствующих определить автора и произведение, из которого зачитал цитату, которую использовали не только его автор – Владимир Маяковский, но и Максим Горький, и Антуан д.Сент-Экзюпери. Победитель (не назвавшй себя) получил приз - два компакт-диска с записью произведений русской классики – «Литература допетровской Руси» и «Русская литература XVIII века». Зрители получили газеты «Русский вестник», «Русскую правду» - издания соотечественников в Украине, подписку которых оплатила Россия, а также последние номера «Российской газеты «Неделя». 


Фуршет с «Искристым» завершил программу встречи-вечера, в нештатном финале которого прозвучали иные новые песни на русском языке самодеятельного автора Валерия - «Мост», «Риск», «открытого» ценителями русской культуры», звучал рояль в исполнении тех, кто «не уместился» в программе выступлений. И были ещё обсуждения впечатлений. Зрители уходили, унося по домам положительные эмоции и добрые пожелания  устроителей вечера. Одно из них, председателя ЗООРК «Русь», выражало надежду многих, чтобы русская культура сплачивала не только сегодняшних закарпавтцев, но и их детей, внуков и правнуков. 
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Полнее характеризует праздник позволяет его музыкальная программа:

- Э.Колмановский «вальс о вальсе»,

- И.Лученко «Майский вальс»,

- Л.Амелин «Деревня моя»,

- Б.Мокроусов «На крылечке»,

- Я.Френкель «вальс расставания»,

- Б.Фомин «Осенние листья»,

- А.Аверин «На побывку едет»,

- Наоми Шефер «Шефер Шошана (Роза)»,

- Коби Омрат «Тум балалайка»,

- Я.Френкель «Белый танец»,
- И.Дунаевский «Не забывай»,

- Е.Шаповалов «всё-таки вальс».
- И.Шамо «Днепровский вальс»,

- В.Шаповаленко «Вальс любви».


Танец вальса, на который ведущего вечер пригласила старшеклассница-артистка, стал, фактически, приглашением к танцам ВСЕх гостей вечера-бала. Звучали мелодии:

- М.Фрадкин «Случайный вальс»,

- И.Ивановичи «Дунайские волны,
- А.Джойс «Осенний сон»,
- И.Шатрон «На сопках Манчжурии».


Несколько молодых и молодых пенсионеров - танцоров получили кондитерский приз – «от зрителей». На концерте пели студенты музучилища Богдана Скильска, Оксана Гайдош и Роберт Антони, солировали Юлия Повч, Галина Лобко, Александра Смотрицкая и Олльга Максимова. Аккомпаниаторами концерта были Лариса Голубева и Владимир Палий.


Заслуженную благодарность от устроителей получили сотрудники художественного музея за обеспечение вечера.

Председатель ЗООРК «Русь» и УОРК Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород.

