Из Санкт-Петербурга с благодарностью России
Благодаря Государственной программе поддержки соотечественников, проживающих за рубежом, этим летом мне выпала прекрасная возможность в составе западно-украинской делегации школьников посетить исторические места России.


    







В ходе поездки ознакомилась с достопримечательностями Санкт-Петербурга и Новгорода. Поездка произвела неизгладимое впечатление, ведь я узнала столько много нового о России. 







Санкт-Петербург! Этот город оставил в памяти море прекрасных воспоминаний и чувств. Каждый день мы, школьники Украины, узнавали что-то новое, увлекательное, знакомились с историческими и культурными памятками. Особенно меня поразили роскошь и величие дворцов и соборов. Очень впечатлила экскурсия по залам Эрмитажа, где смогла наслаждаться гениальными творениями известных мастеров. Запомнилась и прогулка на катере по Неве, откуда мы сумели осмотреть почти все уголки города. Не менее увлекательной была поездка в Новгород, где всего за несколько часов мы узнали много интересного об истории этого старинного города. Очень запомнилась экскурсия, посвященная Великой Отечественной войне, а именно - блокаде Ленинграда. Мы посетили знаменитое Пискаревское кладбище, чтобы почтить память героев-защитников города. Не обошли вниманием и секретный город под названием Кронштадт, который служит военно-морской базой. Но самое незабываемое воспоминание у меня осталось от Петергофа. Когда я попала в город фонтанов, то подумала, что очутилась просто в сказке. Такого количества чудесных, слаженно работающих фонтанов в форме различных скульптур я еще не видела. 

Хочу выразить огромную благодарность правительству России, Генеральному Консульству РФ в г. Львов, Генеральному Консулу России ЕЕ.Ф.Гузееву, председателю  ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыкову и члену президиума Е.Н.Романиченко, принявших участие в организации поездки, за чудесную возможность узнать так много нового и интересного о России. 
Леся Брага, ученица ООСШ N 11-лицея „Интеллект», Закарпатье, Ужгород
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 Участники поездки в С.-Петербург
