В координации сила. Взгляд на Львов из Закарпатья

 13.11.2010 в гор. Львов состоялся конференция координационного Совета организаций российских соотечественников западных областей Украины. Организации – члены Совета, среди которых были и закарпатские организации русской культуры из Ужгорода и Мукачево, в этот день пополнились, среди 4-х вновь принятых, ещё двумя закарпатскими, которые впервые получили право голоса на этом Совете. 

Совет прошёл слаженно. Поделились опытом достижений и особенностями своей деятельности организации – члены КСОРС. Руководители организаций соотечественников высказали пожелания России и избранным делегатам Всеукраинской конференции Совета – ВКСОРС, намеченной на ноябрь с.г. Вся конференция, считаю, проходила под негласным девизом прощального в этой должности совещания с Генеральным Консулом России Гузеевым Евгением Фёдоровичем. Сначала ему пришлось выслушать все высказанные за срок его предыдущих лет службы в гор. Львов и невысказанные ранее претензии к России и к МИД РФ, потом – благодарственные слова за личный вклад и поддержку соотечественников и напутствия последующим представителям России в западной Украине. Евгений Фёдорович подробно проанализировал особенности и перспективы отношения России с украинскими соотечественниками, но не смог, считаю, убедительно возразить на отсутствия системного отношения к ним со стороны России.

Приятно отметить высокую оценку Генконсула РФ Е.Ф.Гузеева, которую он дал организациям соотечественникам Закарпатья – МОРК «Русский дом» им. А.Пушкина и ЗООРК «Русь», УжОРК и, персонально, их руководителям. Особо много знаков внимания и признательности заслуженно получила на Совете председатель МОРК «Русский дом» Р.А.Мойсей. О большой работе и полезном почине ежегодных фестивалей русской культуры, начало которым положила её идея, поддержка соотечественников Украины, финансирование РФ и успешное проведение 1-ого фестиваля в гор. Мукачево Закарпатской обл. 

Ход конференции определял президиум этой Конференции, лидерами которого, безусловно, были руководитель ВО «РДУ» Свистунов А.Г. и руководитель Совета Бобрышов К.Н. Практически для каждого делегата конференции нашлось время для сообщения и замечаний-предложений.

Россию представляли гости-наблюдатели от Генконсульства РФ в лице полномочного Генерального консула Е.Ф.Гузеева, полномочия которого в Украине завершаются 11.01.10 и недавно заступившего на пост консула-посланника В.В.Басинского. Посольство России в Украине на Совете фактически представляла зам. директора представительства Россотрудничества в гор. Киев И.Г.Царёва. 

Закарпатская делегация не только удостоена Советом права представлять интересы западных областей Украины, но и, впрочем - среди прочих организаций КСОРС, получила предложение на оформление инициативных запросов на поддержку Россией крупных своих проектов развития русской культуры в регионе.  


Конференция дала возможность нечастой неформальной встрече-общению среди соотечественников и ещё один, считаю - «позитив»: в порядке инициативы председатель ЗООРК «Русь» внёс, от имени ряда организаций, предложение МОРК и РКЦ – проект положения об областном КСОРС, в намерении большей координации и концентрации усилий русских общин и организаций русской культуры в Закарпатье 
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