


Итоги Года Гоголя подведены в Закарпатье

15.01.2010, вечером, в читальном зале Закарпатской областной универсальной научной библиотеки ужгородские читатели и почитатели Николая Гоголя, «литературный» актив Закарпатской областной организации русской культуры «Русь» и Ужгородской организации русской культуры собрались, чтобы подвести итоги международного Года Гоголя, отчитаться перед общественностью города в проведении весь 2008 и 2009 годы юбилейных мероприятий в честь 200-летия со дня рождения русского писателя из Малороссии. Николая Васильевича Гоголя.


В основу мероприятия легла инициатива председателя Обществ Владимира Салтыкова, презентовавшего культурной общественности Ужгорода собранную на единый носитель информации - на CD-R диск - доступные ему материалы о подготовке и праздновании юбилея писателя, которого в обществах ЗООРК «Русь» и УОРК считают русским писателем. Почему русским – разговор отдельный - ответ был дан обществом «Русь» в своём 3-ем выпуске (за 2009 год) альманаха «Русская культура Закаррпатья», посвящённого юбилею Н.Гоголя, изданного а накануне юбилейной даты за средства Обществ при поддержке исполкома г. Ужгорода. 


Надо отметить, информированность о гоголевских мероприятиях в Закарпатье составителя компьютерного сборника обусловлена не только непосредственным участием и присутствием на многих мероприятиях, но и доступность ему информации о гоголевских мероприятиях, проводимых Закарпатским общественным комитетом по подготовке и проведению празднования 200-летия со дня рождения Н.Гоголя в Закарпатье, где был секретарём. В своём электронном сборнике составитель использовал также публикации в печатных и электронных СМИ республиканских и областных русскоязычных изданий для русскоразговаривающих соотечественников.

Потому логичным стало совмещение подведение итогов Года Гоголя с презентацией CD-R диска, составленного организатором мероприятия, он же - составитель электронного издания: От идеи к реализации. Шаг за шагом. - Подготовка и празднование в Закарпатье Ужгородским обществом русской культуры, Закарпатским областным обществом русской культуры «Русь» и Закарпатским общественным юбилейным Гоголевским комитетом 200-летия со дня рождения Н.В.Гоголя.  - Владимир Салтыков. - [Электронный ресурс]. – Электрон, текстовые дан., цв. фото. – Отзыв – Е.Н.Романиченко. – 37 приложений. -  (180 Мб). – Ужгород : 2009. - Систем. требования : ПК 386 или выше ; 256 Мб ОЗУ, Windows XP  или выше ; SVGA –цветной, – 24 bit,  мышь,CD-дисковод, - Заглавие с экрана.


Прежде, чем обратиться собственно к творческой встрече отмечу, что форму представления информации, выложенной на суд присутствующих, многие из которых участвовали в чествовании Николая Гоголя начиная. задолго до юбилейной даты (01.04.2009), составитель В.Н.Салтыков выбрал, исходя из формы собранных им архивных материалов - цифровых фотографий, сканированных документов и оцифрованных текстов, автором которых были члены обществ русской культуры. Другими источниками информации стали газеты, интернет-сайты соотечественников и т.п. Проекция на большой демонстрационный экран в ходе встречи собранных фото- и текстовых документов обеспечивают просмотр их значитальной аудиторией и возможности воспроизведения по ТВ-каналу с синхронным текстом ведущего передачу. 


В представленном на суд общественности сборнике документов и фото-материалов в оцифрованной форме компактно, экономично с точки зрения тиражирования и достаточно полно собраны материалы, свидетельствующие о подготовке и праздновании 200-летия со дня рождения Н.В.Гоголя в период 2008-2009 г.г. в Закарпатье (в Ужгороде и Мукачево) общественными организациями русской культуры и ряда госорганизаций. Обширная библиография публикаций членов Общества в СМИ (периодическая печать и интернет), образцы публикаций, сообщения о Гоголевских чтениях литературной секции Русского клуба при ЗООРК «Русь», сценарии тематических театральных постановок школьников и художественных номеров юбилейных концертов, перечень имён участников позволяют использовать сборник в качестве методического материала при проведении юбилейных торжеств великих людей и в качестве фрагмента летописи ЗООРК «Русь».      


В целом материалы, как и задумывалось составителем, можно отнести к отчёту перед соотечественниками о деятельности ЗООРК «Русь» в Закарпатье, Украине и отчёту носителей русской культуры на Подкарпатской Руси (в Закарпатье) перед Россией – современным центром русской культуры. Материалы могут представить интерес для журналистов и краеведов Закаррпатья, гоголеведов СНГ.

Составитель и организация русской ккультуры - ЗООРК «Русь», ВПЕРВЫЕ РЕАЛИЗОВАЛИ  НОВУЮ в Закарпатье форму проведения культурного массового мероприятия, пригодного для проведения юбилейных и текущих культурных мероприятий, связанных с воспроизведением визуального ряда изображений событий и документов за значительный период, объединённых одной темой, знакомой участникам этих действий с использований возможностей компьютерной технологии с элементами современной оргтехники. Важно, что такая форма встретила интерес у аудитории широкого диапазона возрастов.

Теперь - о самой творческой встрече-презентаци. 

Вечер был проведен заместелем Председателя ЗООРК «Русь» и УОРК Чепур Татьяной Ивановной. Ей успено ассистировала на проекционном оборудовании библиотеки, выбирая наиболее сооттветствующие встрече документы и изображения представленного компакт-диска, Ольга Чепур, к слову, - её дочь, тоже член Общества. Программа «Русское время» канала «Тисса-1» Закарпатской облГТРК провело съемку мероприятия и взяло ряд интервью у участников творческой встречи.

Объявив, что недавно завершился 2009 год, объявленный международным Годом Гоголя, ведущая встречи Татьяна Чепур предложила оценить самим зрителям, насколько успешно в Закарпатье удалось отметить памятное событие – 200 лет со дня рождения Николая Гоголя, начало празднования которого было положено задолго до юбилейной даты. А также оценить представленный своеобразный компьютерный, «письменный» отчёт о деятельности обществ русской культуры.

Вступительное слово об истории подготовки к юбилейным торжествам, об их проведении в Закарпатье Татьяна Ивановна предоставила зампредседателя Закарпатского общественного Комитета по подготовке и проведению празднования 200-летия со дня рождения Николая Гоголя в Закарпатье, члену Президиума Обществ русской культуры, завкафедрой русской литературы филфака УжНУ доц. Сенько Ивану Михайловичу.


Иван Михайлович - не только наиболее осведомлённый, но и сам – активный, зачастую - ключевой участник гоголевских мероприятий, которые провели ужгородцы, мукачевцы, закарпатцы. Ряд из них организованы иными государственными организациями Закарпатья, однако во многих из них приняли участие члены Обществ и Гоголевского юбилейного Комитета. На И.М.Сенько лежала ответственность за научную сторону празднования и научную достоверность использованных, опубликованных материалов. Он же – составитель научного университетского (УжНУ) альманаха «Гоголя чествуют и за Карпатами». В числе первых, с благодарностью за вклад в юбилейные торжества, он назвал руководителя Русского клуба филолога, доц. Дуденкову Анну Ивановну, умением и волей которой обеспечен серия выступлений на ежемесячных гоголевских Чтениях в течение почти полутора лет. Названы им был и учёный-орнитолог доц. Алексей Евгеньевич Луговой, филолог доц. УжНУ Людмила Павловна Бородина, которые немало вложили творческих усилий в юбилейный выпуск альманаха «Русская культура Закарпатья», более половины которого – гоголевской тематики. Без дизайнера Штоколова Александра Васильевича, по его словам, не могло состояться создание и открытие мемориальной доски, размещённой на доме №1 по ул. Гоголя в Ужгороде в день, предшествующий 200-летию писателя. Прозвучали ключевые, сказал бы, фигуры обществ русской культуры, благодаря которым не только достойно чествовали Гоголя в Закарпатье, но и идея празнования была подхвачена и и достойно реализована в СНГ, особенно в Укране и России. И.М.Сенько озвучил также ряд фактов празднования, о которых впервые услышали присутствующие.


Замечу, что вечер-встреча, обмен воспоминаниями участников гоголевских мероприятиях, были построены в том порядке, в каком они отражены в представленном компютерном сборнике. Немало участников встречи имели возможность с ним ознакомиться накануне. А ведущая вечера Татьяна Чепур представляла слово выступающим в порядке, синхронном с компьютерной информацией и демонстрацией слайдов CD-диска. Особо выделялись знаковые, ключевые юбилейные мероприятия Обществ.

Одно из таких, наиболее ярких, уникальных для завершившегося Гогода Гоголя событий, стало открытие мемориальной доски «ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ» в честь Великого русского писателя от имени его почитателей, созданной ЗООРК «Русь». Об истории её создании поведал её творец, проектант, конструктор, временами – изготовитель фрагментов, член Союза дизайнеров СССР, член президиума ЗООРК «Русь» А.В.Штоколов. Его, временами трогательный, иногда – драматичный рассказ сопровождался показом собранных им фотографий и документов в оригинале и в сопровождении отражения процесса создания доски и торжеств её открытия проекцией «с компьютера» на экран. 

Считаю, что именно история в его изложении стала центром внимания зала. В ней были и сетования на нехватку внимания и поддержки соотечественников, и сложности отношений и властями города. Зачастую, взвалив на себя груз большой сложности и ответственности, большей частью дизайнер оставался один-на один с работой, лишь при моральной поддержке председателя общества «Русь». 


Среди обсуждаемых на встрече материалов были и ежемесячные Гоголевские чтения в течение предюбилейного и юбилейного года. Главная заслуга в подборе тем и «чтецов» лежала на руководителе Русского клуба – Дуденковой Анне Ивановне. Их тематику во многом освещено в оглавлении Альманаха, проецированное на экран. К тому же, среди участников встречи было немало соавторов альманаха, а большинство остальных были его читателями или слушателями Чтений. Так что большинству тема была знакома. 

Свою оценку гоголевских мероприятий и персонального вклада членов обществ русской культуры дала в своём кратком выступлении филолог, руководитель Русского клуба при ЗООРК «Русь» доцент А.И.Дуденкова.


Как отметила Татьяна Чепур, стало традиционным участие и украшением гоголевских Чтений и юбилейных концертов, своеобразной сатирически-художественной разрядкой их слушателей выступление профессиональной артистки Аллы Антоновны Белинской. Она вновь порадовала слушателей - выступила с миниатюрой Гоголя. Сиволизируя неразрывную связь Гоголя с русской культурой и украинской культурой, она подготовила и с чувсвом и присущим мастерством воспроизвела миниатюру Николая Васильевича «Червона квітка» с диалогами на русском и украинском языках.


Ведущая встречи указала, что часть Гоголевских мероприятий проводил также Закарпатский институт последипломного образования (учителей). Точнее – его методкабинет под управлением члена Президиума Обществ русской культуры Романиченко Екатерины Николаевны. Именно ей принадлежит первый отзыв на презентованный компакт-диск с отчётом о Гоголевских мероприятиях Обществ. Екатерина Николаевна не только охарактеризовала мероприятия в Закарпатье своего учебно-методического учреждения, но и дала высокую оценку собранным на цифровом носителе материалам о праздновании юбилея Гоголя в Закарпатье.

Ведущая Т.И.Чепур напомнила о юбилейном Гоголевском концерте силами Общества, проведенном в день юбилея 01.04.09 в Ужгороде. Фотографии концерта с CD-диска «оживили» память зрителей.

В гоголевских мероприятиях приняли участие также ученики школ и училищ. Материалы компакт-диска (фотографии и сообщения в СМИ) свидетельствуют об участии молодёжи. Об этом напомнило выступление на встрече библиотекаря ООСШ №3 I-III ст. с русским языком обучения гор. Ужгорода, члена президиума ЗООРК «Русь», руководителя детского театрального коллектива Ольги Ивановой, выступившей с обзором театральных постановок детских коллективов школы №3 и дворца «Падиюн», которыми она руководит. 


Олег Луговой, член общества «Русь» рассказал о голевских мероприятиях, которое прошло с участием членов Общества в Миргороде, в котором сам принял участие с пристендовым сообщением от имени Общества 

Произвел впечатление детальный филологический разбор содержания презентованного компакт-диска профессиональным филологом Кларой Андреевной Литвиновой. Плоказав участникам встречи почти сотню страниц документов-распечаток с компакт-диска, объём которых сам по себе удивил собравшихся, она назвала диск оригинальным для Обществ русской культуры Закарпатья новшеством, важным свидетельством и летописью закарпатских обществ русской культуры, своеборазным отчётом перед соотечественниками и самим Обществом Президиума и Председателя общества «Руь», высоко оценила вклад и большой объём работ составителя CD-R-диска по кропотливому сбору информации, подбору, обработке и составлению в одном сборнике материалов и документов. 


Двух часов регламента творческой встречи не хватило для зписавшихся для выступлений с отзывами: инженеру, философу, члену Общества - Юрию Машихину и педагогу Ольге Чепур, - участнице С.-Петербуржской Конференции. В их же число попал и подготовивший заключительное выступление составитель цифрового сборника, инициатор творческого отчёта – председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков. Укороченный регламет предоставления зала оставил составителю лишь минуту для заключительного слова, вручения презентованного диска активистам Гоголевских мероприятий с автографом составителя. Часть активистов Общества получили его в подарок или для анотаций накануне.

Компакт-диск готовился составителем как письменный отчёт и информационное сообщение в Генконсульство РФ во Львове, в представительство Россотрудничества в Украине (гор. Киев) в Московский Дом соотечественника – госдепартамент Москвы по связям с соотечественниками, как отчёт в использовании оргтехники, предоставленной в декабре 2007 года москвичами для освещении гоголевских мероприятий. Из этой «затеи» получилось новое для Общества мероприятие, которое, по мнению компетентной части участников встречи заслуживает продолжения.

Не каждый присутствующий знал, что на председателя ЗООРК «Русь» Владимира Салтыкова Гоголевским Комитетом при Обществе возлагаласьтакже задача секректаря Комитета и связь со сторонними организациями. Представленный им СД-диск представляет собой своеобразный отчёт и в этом смысле. Гордостью составителя электронного сборника была включённая в сборник светокопия автографа от русского потомственного князя  А.А.Трубецкого на приглашении делегату Западной Украины III Конгресса российских соотечественников, что в декабре 2009 года прошёл в Москве, с благодарностью за полученный в подарок 3-ий вып. (гоголевского) альманаха «Русская культура Закарпатья».А электронную копию на личный E-mail составитель электронного сборника отправил русскому графу П.П.Шереметеву в Париж по его просьбе. Та что копия диска доступна многим соотечественникам дальнего зарубежья, ведь граф – председатель президиума Международного совета российских соотечественников, объединившего 150 общественных организаций. Копию диска получили и ряд других делегатов III Конгресса по их просьбе.

Заключительное слово составителя диска осталось неозвученным. Однако читатель может ознакомиться с ним и БЕСПЛАТНО записать на свой компьютер из Интернета <http://narod.ru/disk/16582725000/Gogol-200.doc.html> полное содержание презентованного диска - отчёт о гоголевских мероприятиях ЗООРК «Русь» в Закарпатье.

В завершении вечера-встречи в подарок презентованный диск получили: ЗО УНБ – хозяева читального зала, научная библиотека УжНУ, ЗО госТРК, ряд иностранных и иногородных соотечественников. По мере тиражирования, доработки содержаия или потребности составитель пообещал от имени Общества предоставить компакт-диск заинтересованным соотечественникам, гоголеведческим и гоголевским центрам СНГ, центрам русской культуры в Украине.
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Т.И.Чепур открывает творческую встречу ЗООРК «Русь».          Вступительное слово доцентп Сенько И.М.  
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Ведущая встречи Чепур Т.И. и составитель гоголевской летописи В.Н.Салтыков. Сотрудник библиотеки даёт отзыв о эл. сборнике.
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Внимание зрителей-на проектор.



А.В.Штоколов рассказывает историю мемориальной                  










доски Гоголю

На фотографиях  в Интернете – моменты этой творческой встречи русских соотечественников:
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В.Викторов, ЗООРК «Русь», Закарпатье, Ужгород
