

Юбиляру – 65!

20.05.2010 года (родилась в 1945 г.) исполняется 65 лет Романиченко Екатерине Николаевне.

Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», Ужгородское общество русской культуры и Закарпатское и Ужгородское отделения «Русского Движения Украины», педагоги, соотечественники Закарпатья и Ужгорода тепло поздравляют квалифицированного профессионала, члена Обществ и желают Екатерине Николаевне счастья, здоровья, многих лет жизни и творческого подвижничества на благо своей семьи и русской культуры «Закарпатья». 


Екатерина Николаевна – украинка, член президиума Общества «Русь» и УжОРК, лингвист, своей многолетней активностью во славу русского языка, русской литературы и культуры в Закарпатье, личным авторитетом методиста и волевыми качествами педагога в должности (лишь последние полгода – не работающий пенсионер) заведующего методкабинетом Закарпатского областного института последипломного образования учителей - заслуженно приобрела авторитет среди педагогов-русистов общеобразовательных средних школ и гимназий, учеников школ, гимназистов и лицеистов области, любящих русский язык и литературу, участников и дипломантов лингвистических и филологических олимпиад различного ранга от городских - ужгородских, областных - закарпатских до межобластных и всеукраинских в городе Севастополе и международных - в Москве. 

Юбилейный, 65-ый год Победы над фашизмом она представляла Общество «Русь» в роли Председателя Закарпатского общественного объединённого координационного Комитета по подготовке и достойному проведению празднования юбилея победы над фашистской Германией в ВОВ 1941-45 г.г., лично участвовала, организовала и провела ряд юбилейных мероприятий Общества «Русь».


Её ученики, ученики учеников достойно несут слово русской культуры, уважение к России в Закарпатской области. Воистину, человек, воспитанный жизнью и работой в Сибири, представляющий интересы СССР за его рубежами, переняла и несёт в повседневном общении лучшие душевные качества и достоинство русского человека. Подготовленные ею с любовью к участникам и исполнителям мероприятия Общества «Русь» отличаются тщательным замыслом и безукоризненным исполнением, надёжностью.
Председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород
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