Соотечественники всей Украины, координируйтесь!
27-28.11.2010 при поддержке Посольства России в Украине и представительства «Россотрудничество» в гор. Киев состоялась Конференция Всеукраинского координационного совета организаций российских соотечественников Украины (ВКСОРС). Она прошла в актовом зале Центра российской культуры при представительстве Россотрудничества. 

Около сотни гостей и делегатов от организаций российских соотечественников собрались на Конференцию координационного совета, главной задачей которой предыдущий состав ВКСОРС и организаторы Конференции ставили консолидацию российских соотечественников в Украине, принятие Постоянного взамен Временного положения о Совете, задуманного как объединяющего бывших россиян в Украине координационной организации без юридического статуса. В силу ряда организационных промахов отдельных организаций, не выполнивших формальные требования этого общественного объединения-совета и несогласованных действий и амбиций руководителей иных организаций начало Конференции осложнилось, к счастью – недолгим, разрешением возникших споров, которым вынужденно занялись делегаты Конференции. Эти споры не сумели самостоятельно корректно разрешить окружные координационные Советы. 

Вступительное сообщение депутата ВС Украины Вадима Колесниченко о положении российских соотечественников на Украине и необходимости их консолидации фактически послужило прелюдией к принятию объединяющего организации российских соотечественников Положения.

Встречное стремление собравшихся на этот форум соотечественников к консолидации путём компромисса помогло разрешить основные противоречия за счёт расширения прав представителей ряда таких организаций до депутатских на этой Конференции. Удалось в принципе погасить остроту споров и принять, как представляется, в целом положительные для соотечественников Украины решения. 

Представители России в Украине, не вмешиваясь в проведение Конференции и споры отдельных делегатов меж собой,  обеспечили комфортные условия этой Конференции, объяснили делегатам, что, общаясь с представителями соотечественников в Украине, хотели бы иметь в «собеседниках» понятную унитарную структуру без амбициозных разногласий, с партнёрским отношением её членов меж собой. Только такая структура общественной украинской стороны российских соотечественников в общении-переговорах с высшими лицами России не умаляет достоинства самой России и её руководителей. 

С такой задачей, считаю, Конференция справилась с помощью прежнего состава президиума и секретариата ВКСОРС. Значительная роль в проведении Конференции принадлежала рабочему председателю Конференции Вадиму Колесниченко. Таким образом, страхи многих участников и заинтересованных лиц о возможности не достижения консенсуса в части единого положения о КСОРС и состава руководства Советом, о провале Конференции, к счастью, не оправдались.
Прямым открытым голосованием был избран Председатель ВКСОРС  -  Вадим Колесниченко. Личность неоднозначно воспринимаемая соотечественниками. Тем более, что симпатии соотечественников принадлежат разным политическим движениям и партиям в Украине. Вадим Колесниченко – руководитель Всеукраинской правозащитной общественной организации и видный представитель правящей Партии Регионов. Именно эта кандидатура была избрана, в силу желания делегатов иметь в руководстве представительную фигуру как для властей Украины – он депутат ВСУ, так и для России – он член международного координационного совета соотечественников. В президиум ВКСОРС вошли руководители большинства крупнейших всеукраинских общественных объединений организаций русской культуры, русских общин, руководители Окружных организаций соотечественников и т.п.  Необходимое количество, по мнению делегатов Конференции – 11 человек, вошли в состав Президиума ВСКСОРС, которых избрали рейтинговым голосованием как члены нового состава ВКСОРС. 

Абсолютное большинство, хоть и не всех, устроило Положение о Совете, не все организации остались удовлетворенными распределением руководства и секретариата ВКСОРС.  Однако, участники Конференции сочли Положение фундаментом, на котором можно строить систему защиты русской культуры и языка в Украине. По предложению вновь избранного председателя Президиума ВКСОРС В.Колесниченко избраны были два его заместителя, мандат полномочий которых вместе с председателем Положением определён в 2 года.

Все организации, входящие в систему ВСКСОРС, отражены во Всеукраинском одноимённом реестре. Закарпатье представлено в реестре 6-тью общественными организациями. За период между Конференциями число организаций - членов КСОРС в Закарпатье возросло в 1,5 раза.

Делегаты поделились опытом достижений и особенностями деятельности своих организаций. Руководители организаций соотечественников высказали пожелания России. От Закарпатья предложения Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» озвучил делегат западного Округа В.Салтыков. Среди предложений он обратил внимание делегатов, президиума Конференции и представителей России на пример украиноязычной школы №11-многопрофильного лицея «Интеллект» гор. Ужгорода, которая выбрала русский язык вторым иностранным, и попросил Россию поддержать методиками, оборудованием и наглядным материалом школу-лицей ради привлечения внимания и поддержки почина. 

Избранный Президиум ВКСОРС на своём первом заседании определил первоочередные задачи ВКСОРС, движений и организаций соотечественников в Украине, объявил о сборе предложений в планы организации на 1,2 кв. 2011 и весь 2012 г.г. Конференция приняла заявления, созвучные заявлениям круглого стола «Русский язык, культура и литература в контексте многонациональности Украины на современном этапе».

Закарпатская делегация возвратилась с «трофеями» – её делегат из Мукачево Раиса Мойсей, которую по доверенности представляла Косенкова Надежда Михайловна, её заместитель, стала членом постоянно действующего Президиума ВКСОРС, а делегату из Ужгорода В.Салтыкову была вручена юбилейная медаль за подготовку и проведения празднования 65-летия Победы в ВОВ.

 
Конференция дала возможность нечастой неформальной встрече-общению среди соотечественников. 

От имени ЗООРК «Русь» и УжОРК делегат из Закарпатья Владимир Салтыков передал  4-ый, 65-летию Великой Победы в ВОВ над фашистской Германией посвящённый, альманах «Русская культура Закарпатья» и методические материалы своих организаций на цифровом носителе о праздновании в Закарпатье 200-летия со дня рождения Н.В.Гоголя «От идеи к реализации. Шаг за шагом» ряду центральных, восточных областей Украины, Севастополя, Киева, АР Крым, коллегам-соотечественникам. Представители «родного», западного округа КСОРС получили эти материалы и альманах на Окружной Конференции.

На третий день общения соотечественников официальные лица России давали консульские консультации по вопросам переселения соотечественников в Россию.


Владимир Викторов, Львов-Ужгород, ЗООРК «Русь»  
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Рабочий момент принятия решений Конференцией ВКСОРС.

