02.04.2011 в 11 часов возле мемориальной доски ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ, открытой 30 марта 2009 г. в честь 200-летия со дня рождения на доме №1 по ул. Гоголя в городе Ужгород – областном центре Закарпатья - встретились ужгородцы-почитатели русского писателя. Почёт и безусловное внимание собравшихся почитателей Николая Васильевича Гоголя, русского писателя занял, безусловно, привлёк Штоколов Александр Васильевич, наиболее уважаемый член Общества «Русь», до недавнего времени – член Президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры, единственный в городе член Союза дизайнеров СССР.. Именно ему, для которого Николай Гоголь был и остаётся любимым писателем, принадлежит поддержанная ЗООРК «Русь» идея установки этого памятного знака к юбилейной дате, его проект и конструкция. Немало средств, физических и творческих сил вложил в своё многомесячное детище дизайнер. 

О технических и организационных сложностях этой сложной и продолжительной работы, которая стала оригинальным (не имеющим аналогов в Закарпатье по идее и форме) венцом уважения, любви русского дизайнера Александра Васильевича к русскому слову Гоголя, Великому русскому писателю, засвидетельствовала уважение Николаю Васильевичу от имени ЗООРК «Русь». Об иных юбилейных знаках внимания к Н.В.Гоголю можно ознакомиться на страничке «ЗООРК «Русь» из персонального сайта председателя Общества «Русь», из более, чем в сотни публикаций материалов в членов общества «Русь» в электронных периодических изданиях от Скандинавии до Урала. 
Скромный венок с лентой-триколором российского флага, укреплённый возле памятной доски от имени ЗООРК «Русь», букетики цветов членов Общества-ужгородцев, издалека привлекают внимание глаз прохожих. 

Собравшиеся женщины общества «Русь» получили «наказ» от дизайнера А.В.Штоколова - посадить в цветочную вазу рядом с мемориальным знаком многолетние цветы, которые завершат мини-архитектурный ансамбль (малой художественно-архитектурной формы, по-научному), и ухаживать за ними - в знак уважения к русскому писателю. Жильцы дома в этом обещали содействие. 

Инициатива этой встречи принадлежала русскому филологу родом из сибирского Омска – Хныковой Тамаре Николаевне, члену президиума общества «Русь».
Добрых 2,5 часа общения активистов ЗООРК «Русь», в центре внимания которого был рассказчик – Александр Васильевич Штоколов, его рассказы об истории создания, изготовления, сложностях согласования мемориального знака, который и сегодня визуально несёт первоначальный замысел русского дизайнера – из чёрно тьмы – основание знака, на белые листы книги – на белый мрамор. Председатель ЗООРК «Русь» рассказал о некоторых приёмах, которыми преодолевались организационные сложности установки мемориального знака в городе. Участники встречи получили спецвыпуск №5 газеты «Русский мир», выпуск которого посвящён Николаю Васильевичу Гоголю, сотня номеров которого были доставлены буквально накануне курьерской почтой по просьбе общества «Русь». Директор малого предприятия пригласила в свой магазин «Знання» членов общества «Русь» за российской и русской периодикой Украины.
Встреча прошла, сказал бы, в «камерной» обстановке. Не было торжественных речей, официальных лиц, докладов – лишь обмен мнениями, планами, намерениями, пожеланиями. Дизайнер А.В.Штоколов поделился своей задумкой-проектом о реконструкции площади А.Пушкина с памятником любимому русскому поэту Пушкину в Ужгороде, осуществить которую мечтает при благотворительной поддержке России.

На встрече были лишь почитатели Гоголя, которых пришли не на митинг – поклониться русскому писателю украинского (из Малороссии) происхождения.
Председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород
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На групповой фотографии, сделанной возле доски – любители Николая Гоголя возле мемориальной доски ЗООРК «Русь» в его честь на ул. Гоголя у дома №1 в Ужгороде. Третий слева – дизайнер и идеолог доски в честь 200-летия «ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ» - Штоколов Александр Васильевич. 
