
02.04.2008, три года назад в гор. Ужгород, в областном центре Закарпатья (Украина), впервые за годы «независимости от русской культуры», вышла в свет первая телепередача «Русское время» на канале «Тисса-1» Закарпатского обласной госТРК. С тех пор передача посвятила немало своих телестраниц русской культуре, России, связям русской и русинской культур, показала в своих репортажах разносторонний Русский Мир Закарпатья. Из передач закарпатцы узнали о некоторых важных событиях жизни, планах и намерениях Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», Ужгородского общества русской культуры, Мукачевского общества русской культуры «Русский дом», творческих способностях многих членов Обществ. 
В свою очередь, телепередача позволила ЗООРК «Русь» отыскать закарпатцев, неравнодушных к России и русской культуре, истории, русскому языку личностей.

Русские зрители Закарпатья приветствуют детский «юбилей» со дня рождения телепередачи «Русское время» и желают ей долгих лет жизни, творческой и душевной наполненности, роста профессионализма, «становления на ноги» в телеэфире западной Украины и России, повышенного внимания со стороны благотворителей. И материального благополучия. 


Нам важны в русском телеэфире как современные аспекты русскоязычного мира Закарпатья, так и вклад русских эмигрантов и воинов, советских инженеров, медиков, строителей, пожарных, учёных и др. в жизнь и культуру Закарпатья.
От имени русских обществ Закарпатья поздравляю коллектив Закарпатской облгосТРК, канала «Тисса-1 (Тиса-1, в украинском написании), редакцию телепередач языками национальных меньшинств, телепередачу «Русское время», всех причастных к подготовке и выпускам передачи с этим, пока «скромным» юбилеем в жизни и творчестве. Низкий поклон тем, кто стоял у истоков передачи, определил и поддерживает доброжелательность к русской культуре, уважение к истории и русскому языку,  «формат» передачи  – Главному редактору редакции Вере Кобулей, первым журналистам программы - Анне Валюк и Андрианне Моркляник, нынешней телеведущей и журналисту Екатерине Лазаревич.  
Желаю передаче «семь футов под килем», журналистского профессионализма и честности. 
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