06.03.2011 в гор. Ужгород, в конференц-зале Центра культур нацменьшинств, что на наб. Православной реки Уж днём, в течение почти четырёх часов, прошла, открытая для ужгородцев праздничная встреча, организованная Закарпатским областным обществом русской культуры «Русь» и Ужгородским обществом русской культуры. 

Рукотворный праздник ужгородцев был посвящён весенним праздникам – завершению русской масленицы и международному женскому Дню.

К сожалению ужгородцев, на нём не смог присутствовать приглашённый актив коллективного члена ЗООРК «Русь» - Русской общины Виноградовского р-на, который в этот день проводил свою праздничную встречу в гор. Виноградов.

Согласно своеобразному «протоколу»-традиции, председатель Обществ поздравил собравшихся женщин, соотечественниц города с весенними праздниками, высказал тёплые слова пожеланий в их адрес от мужчин Обществ. Стало также традицией отмечать заслуги женской части актива, проявившией свои способности, отличившихся в мероприятиях Обществ в период «между масленицами». Благодарностью президиума и председателя за вклад в пропаганду русской культуры, сохранении истории и сферы применения русского языка заслужили женщины-«ветераны» Обществ разных возрастов:  Дуденкова А.И., Голубева Л.Й., Литвинова К.А., Белинская А.А., Александрова А.З., Чепур О.Д. 
Почётной Грамотой – высшей наградой Обществ отмечены председателем от имени президиума женщины Обществ, внесшие значительный вклад в интересах русских и российских соотечественников Ужгорода, всего Закарпатья: Екатерина Романиченко – за патриотические мероприятия «Победа-65», Зинаида Лакатош – зам. председателя Русской общины Виноградовского р-на» - за вклад в активную деятельность Общины в интересах русской культуры, Тамара Суран – за организацию Пушкинского общегородского праздника русского слова в 2010 г. и педагогическую деятельность в вузе, Тамара Хныкова – за проведение патритической встречи Общества в феврале 2011 г., Лариса Сахарова – за сохранение исторической памяти русских воинов двух мировых войн и русских эмигрантов в Закарпатье, Татьяна Бабец – за музыкальное обеспечение самодеятельности в мероприятиях Общества, заместители председателя БородинааЛюдмилу и Чепур Татьяна, Донара Туркова – за выполнение ряда поручений президиума.

Дальнейший праздник проходил по «женскому» сценарию, даже если музыкальные приветствия звучали от мужчин Общества. Его сценарий разработан ведущей встречи Татьяной Чепур, многолетним заместителем председателя Обществ, которой помогала молодая пенсионерка Анастасия Зязина. Им ассистировала Ольга Чепур за пультом аудио-режиссёра – своего персонального компьютера. Познавательная часть праздника содержала историю языческого слявянского праздника – масленицы, изложенной Татьяной Чепур, и викторины с шоколадными призами, подготовленной на теу традиций этого праздника А.М. Зязиной.
Впервые, представляется, по кр. мере за последние 4-5 лет, самодеятельный концерт праздничной встречи, костяк которой составляли музыкальные вокальные номера вокальной студии «Соло-мио» при студенческом клубе «Ювентус» (гор. Ужгород, рук. Бабец Т.М.), создал уникально ценное настроение - общинный дух русского содружества участников встречи. 

Практически профессиональные авторские песни на свои стихотворения на русском языке под гитару, под музыкальные записи своих мелодий украинца Валерия Асаулюка стали своеобразной изюминкой - музыкальным подарком присутствующим женщинам. К слову о профессиональности, - на авторские песни этого исполнителя уже обратило внимание радио Санкт-Петербурга, запросив записи этого замечательного автора, композитора, исполнителя, вокалиста.
Каждый участник самодеятельности находил и высказывал добрые слова женщинам, причём, зачастую от имени своих коллективов: звучали поздравления от «афганцев», ветеранов труда, коллектива санэпидстанции железной дороги и др.    

Ученица ООСШ из Русских Комаровцев - Ульяна Анталовци, которая была на встрече со своим школьным педагогом, исполнила в сольном исполнении под фонограмму песни «Сопилочка» и «Побажання». Далее звучали песни студентов студии «Соло-мио» - ужгородцев Максимовой Виктории («Я то, что надо», «Ангел»), Татариновой Алины («Снег», Подруга»), Горват Сабины («Мама», «Солнце»). 
Школьник Шафар Дмитрий и профессиональная актриса Белинская Алла Антоновна (его родная бабушка) приготовили свои индивидуальные подарки, выступив с художественным чтением перед женщинами Общества. 

Лев Штанковский (с гитарой) - ужгородский кораблестроитель на пенсии, был в лучах внимания женщин в «фуршетном отделении» встречи за счёт подбора «народного» репертуара.
Ветеран, основатель «Русского клуба» при Обществе Дуденкова Анна Ивановна не только поприветствовала женщин, но и отметила роль мужчин в жизни женщин, пожелав каждой женщине по верному мужчине на всю жизнь. С художественным чтением выступила и педагог Клара Андреевна Литвинова.
Участники встречи получили из-под типографской матрицы свежие номера газеты «Русский мир» из газеты Русская правда», доставленные курьерской почтой к празднику редакцией газеты по просьбе Общества. 
Ссылаясь на материалы газеты, председатель Общества поделился впечатлениями одного, более 25-тилетней давности, свого визита на научно-техническую конференцию МЭП в городе Орел и впечатлениями от «литературных» мест Орловской области (губернии) – музея русского писателя Николая Степановича Лескова (родился  16 февраля 180 лет назад), посещения усадьбы Львова Толстого под Орлом, прекрасного вида осенней долины равнинной реки Орлик в черте города Орёл, вкусом «золотых» яблок со вкусом мёда орловских садов.  
Выступившие самодеятельные артисты получили подарки от общества «Русь» - сладости и 4-ый выпуск альманаха «Русская культура Закарпатья».

Материальную сторону фуршета готовили все женщины встречи под дирижёрским управленим Донары Турковой.
Председатель ЗООРК «Русь», председатель УжОРК Владимир Салтыков, Закарпатье
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 Авторское исполнение своих песен Валерия Асаулюка.  Артист, устроители вечера и зрители – на празднике весны – 2011 года
