
07.04.2011 в помещении редакции «Русское время» состоялась торжественно-праздничная встреча членов редакции передач языками национальных меньшинств канала «Тисса- 1» (Тиса-1, в украинском написании) Закарпатской областной гостелерадиокомпании, которая готовит передачи для русских, русинов и ромов. Первая телепередача «Русское время» увидела свет три года назад - 02.04.2008 года. Её первой ведущей и одновременно журналистом была засл. журналист Украины Анна Валюк. Её сменила в телеэфире, сохранив высокий уровень передачи, уважениие и бережное отношение к русской культуре, филолог Андрианна Моркляник. Последние два года коллектив редакции «Русское время» неизменен. Журналистом и телеведущей стала Екатерина Лазаревич. Все эти годы Главным редактором и учителем для коллектива была и остаётся Вера Кобулей. 

Приветствовать ставшее на ноги «дитя» пришли представители «национальных меньшинств» и участники-герои репортажей редакции, некоторые из которых высказали обиду на ярлык «меньшинство», в то время, как представляют вместе значительную часть закарпатцев. Первые поздравления были с большим православным праздником.Благодарения. Затем следовали поздравления дружного творческого коллектива телередакции и индивидуальные – членам редакции. 
Встречу открыла Вера Кобулей – Главный редактор редакции передач языками национальных меньшинств канала «Тисса-1». Русинка по национальности, владеющая в совершенстве русским и украинским литературными языками, освоившая ромский, словацкий, отдавая должное своему народу, первое приветственное слово, отзыв о передаче и пожелания по работе  редакции пригласила высказать представителям русинов. Среди русинских представителей самым заметным по количеству пожеланий стал Дмитрий Сидор – видный деятель русинов Закарпатья и настоятель Крестовоздвиженского кафедрального собора в гор. Ужгород. 
От имени организаций русских и организаций русской культуры Закарпатья с трёхлетием рождения редакцию поздравил председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», Ужгородского общества русской культуры, зам. председателя отделения «Русское движение Украины» в Закарпатье В.Н.Салтыков. Главному редактору редакции и журналисту-телеведущей Екатерине Лазаревич Владимир Салтыков передал свежий, только что полученный мартовский номер газеты Русской общины Львовской области «Русский вестник» с публикацией ЗООРК «Русь» об одном из последних телевыпусков «Русского времени» - об о.Прохоре, русском эмигранте, много сделавшем для духовного просвещения в Закарпатье. В подтверждение известности передачи ЗА пределами Закарпатья – зачитал приветственный адрес Генерального консула России в гор. Львов Олега Юрьевича Астахова с добрыми пожеланиями.
Член ЗООРК «Русь» - поэт, пишуший на русском языке, доктор мед. наук, «герой» одной из лучших передач редакции «Русское время» о закарпатских поэтах Василий Торохтин,  нашёл свои тёплые слова приветствия и пожеланий. От имени русскоязычных гостей передачу приветствовали и другие творческие участники передач «Русского времени» - поэт и писатель, пишущий на русском языке, лауреат «Независиой русской премии - 2010» Юрий Маслиев, художник Артур Тиводар, русскоязычная поэтесса Виктория Шулико. 
От имени ромов редакцию приветствовал руководитель одной из ромских общественных оранизаций.

Редакция передач не избежала искуса заснять встречу и взять индивидуальные интервью у некоторых приглашённых гостей. Были и тосты, и фотографирование  на память рядом с сипатичными, сияющими по праздничному, женщинами из творческого коллектива редколлегии.

Владимир Салтыков, председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК, Закарпатье, Ужгород
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T'JIABHOMY PEJAKTOPY TEJEINPOI'PAMM
HA SI3BIKAX HAIIMOHAJIBHBIX MEHBIIIMHCTB HA KAHAJIE «THCCA-1»
B.I.KOBYJIEN

VBaxxaemas Bepa ['eopruesna,

['enepanpHOe KOHCYIbCTBO Poccuu B r.JIbBOBE cepieyHO MO3ApaBiseT
Bac u Bcex cOTpyAHMKOB pelaKIUy TeJenporpaMM Ha sA3bIKaX HallMOHAJIBHBIX
MEHBIIUHCTB Ha KaHane «Twucca-1» u mporpammy «Pycckoe Bpems» Ha
3akaprarckoil 00IacTHOM TenepaJioKOMIIaHUH C TPEXJIETHEM BbIX0/1a B 3(uUp
CTOJIb BaXXHOM U MHTEPECHOM IepeIayuH.

Bamm  mporpamMmbl  CIIOCOOCTBYIOT — YKPEIUIEHUIO  OpYyXKObl U
B3aUMOIIOHUMAaHUsT ~ MEXAYy  JIIOJbMH pa3HbIX HallMOHAJIBHOCTEH,
MPOKUBAIOUIMX B Kpae, IOMOTaroT [Iy0e MO3HaTh UX UCTOPHIO, KYJIBTYpY H
oObI4au.

XKenaro Bam, coTpyiHHMKaM @porpaMMbl HaJbHEHIIUX TBOPYECKHUX
JIOCTHOKEHHMM, a BCEM JKHTENIsIM IPeKpacHOro OyiaroJaTHoro 3akapraThs

KPEIKOro 3I0POBbs, O1aromnorydus, Mupa 1 100pa.
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                     Приветсвие редколлеги от Генконсула РФ в гор. Львов О.Ю.Астахова
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                         Ведущая «Русского времени» Екатерина Лазаревич (справа) и Главный 
                        редактор Вера Кобулей среди «делегации» «ЗООРК «Русь» и  участников 
                                                                            её репортажей.

