08.09.2011 в гор. Ужгород Закарпатской области, в помещении областного госархива, что по ул. Минайской 14, состоялась торжественная встреча, посвящённая 100-летию со дня рождения известного на Закарпатье духовного наставника, просветителя, учёного-богослова и исследователя, общественного деятеля архимандрита Василия (Владимира Пронина).
Этот своеобразный праздник, организованный и проведенный Мукачевско-Ужгородской епархией и работниками облгосархива сопровождался совместной выставкой архивных документов, серией сообщений и научных докладов, посвящённых 80-летию возрождения Православной Церкви на территории Подкарпатской Руси и 100-летию со дня рождения архимандрита Пронина.

На встрече присутствовали относительно немного – несколько десятков, но очень именитых участников: духовных и светских закарпатцев, которым небезразлична русская культура, жизнь и подвижничество, научные достижения Василия Пронина. Встрече уделила значительное внимание пресса, фото-, кино- и телерепортёры. Своеобразная научная конференция сопровождалась демонстрацией проектором видеоряда уникальных изображений и фотографий, связанных с жизнью и деятельностью Василия Пронина, многие из которых демонстрировались впервые.
После «вступительной» молитвы на встрече выступили: - архиепископ Мукачевский и Ужгородский Феодор, директор гоархива Закарпатской области  Михаил Дмитриевич Мисюк, д. истор. наук проф. каф. истории Украины УжНУ Юрий Васильевич Данилец, кандидат богословия, учёный секретарь БИНДЦ иерей Александр Монич. Каждый участник встречи имел возможность дополнить запланированные выступления.
Именно Александру Моничу была доверена роль организатора празднеств, с которой он справился успешно. 
Организаторы встречи к юбилею русского проповедника Пронина подготовили и прекрасно издали на мелованной бумаге, со вкусом оформленную в подарочном исполнении книгу об архимандрите «Хватит ли мне жизни на покаяние?», которую получили участники встречи. 

Празднования будут длиться вплоть до 25 сентября с.г. В них примут принять участие и Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», и Ужгородское общество русской культуры. Жизнеописание Васили Пронина – статья Александра Монича - найдёт достойное, почётное место в очередном, 5-ом выпуске, альманаха «Русская культура Закарпатья». А.Монича прекрасно знают члены общества «Русь» по его краткой, но содержательной речи на празднике Русского слова в день рождения А.Пушкина на традиционном городском празднике, организованном Обществом.
Т.Хныкова, В.Викторов, Закарпатье, Ужгород.
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 Аверс, реверс, титульный лист книги об архимандрите Пронине (к 100-летию со дня рождения)
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    Обратная стр. обложки и аннотация на книгу о Василии Пронине (Ужгород, 2011 год).

