09.10.2011 в помещении Центральной библиотеки гор. Ужгород (Волошина, 20) состоялась творческая встреча с поэтом, композитором и исполнителем своих авторских песен, членом Ужгородского общества русской культуры и Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Валерием Асаулюком. Её участниками стали ужгородцы – не только члены Обществ, которые полностью заполнили читальный зал библиотеки. Валерий Андреевич подарил России через представителей Посольства РФ в Украине право исполнять свои песни.

Почти 2 десятка русских песен разного жанра, часть которых слушатели прослушали в качественной оцифрованной записи и воспроизведении, через первоклассную акустику – подарок Московского Дома соотечественника – Правительства города Москва, другую часть – в авторском исполнении автора под фонограмму, оставили незабываемое впечатление и много новых поклонников таланта поэта. В его активе несколько поэтических сборников, и свыше сотни песен, записи которых пока не состоялось – нет спонсоров, а запись и аранжировка дороги. Зато прибавилось поклонниц. Среди исполненных песен были и несколько песен на украинском языке. Каждая его песня – философский трактат на жизненный эпизод. И – о женщинах. Или посвящены ей. Поражает разнообразие стилей – вальсы, кантата, металлический рок, твист и иное.


Встречу участники просили повторить в более широком формате зрителей. Были и цветы поклонниц. Особо впечатляли поздравления его коллег – поэтесс, которые пробовали себя в песнях.


Оператором этой встречи в прямом (у пульта управления программируемой акустики) и переносном (организовал встречу) был председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК.


Участники встречи получили свежую газету «Русский вестник» от Русской общины Львовской области с закарпатскими публикациями, материалы Россотрудничества и ГК РФ по вопросам добровольного переселения в Россию соотечественников, комплект которых передан в библиотеку.


От организатора встречи прозвучали теплые слова благодарности в адрес поэта-исполнителя Валерия Андреевича Асаулюка за его творчество и любовь к русской культуре – наследию матери из Орла, Правительству Москвы - за добротную технику, зрителям – за внимание, библиотеке – за уютный, «камерный» зал, располагающий к доверительному общению поэта со зрителем.


Фрагменты встречи участникам удалось запечатлеть на фотографиях, среди которых были и памятные организаторам – автора рядом с председателем Обществ русской культуры. Автор пригласил участников встречи участвовать в поиске женского голоса – исполнителя ряда его «женских» песен, поблагодарил внимательных и благодарных слушателей, большинство которых – женщины. Большинство слышали прозвучавшие песни впервые. А одну из них автор записал лишь накануне встречи и исполнил по настоянию зрителей вне «регламента» и сценария встречи.

Владимир Салтыков, председатель ЗООРК «Русь», Закарпатье, Ужгород
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1.Выступает поэт, композитор и исполнитель авторской песни Валерий Асаулюк.

2,3,4. Творческая встреча с поэтом Валерием Асаулюком - с разных ракурсов.

5. На память фото героя встречи В.А.Асаулюка и организатора встречи Владимира Салтыкова.

6. Звукооператор – председатель ЗООРК «Русь» «за пультом» творческой встречи.

7, 8,9.. Талант и поклонники. Цветы, подарки и тёплые пожелания ужгородскому поэту Валерию Асаулюку.
