
10.09.2011 в 18-20 к. в. свою субботнюю двадцатиминутную еженедельную передачу для русских и русскоязычных жителей Закарпатья телепрограмма «Русское время» канала «Тисса-1» ЗО госТРК посвятила русскому духовному деятелю Закарпатья Василию (Владимиру) Пронину, 100-летие со дня рождения которого 8 сентября отметила православная и светская общественность Закарпатья (08,09.1911-05.01.1997).  Это передача продолжила цикл телепередач, посвящённых юбилею и составляет часть мероприятий, организованных  в Закарпатье Православной Церковью в честь Василия Пронина.
В основу передачи легли кадры добротно составленного прошлогоднего телецикла об архимандрите Василии Пронине, которые напомнили закарпатцам о духовном деятеле, учёном, историке, естествоиспытателе, иконописце, библиотекаре, собирателе редких книг, деятеле русской культуры. Зритель увидел удачную композицию фотодокументов, кинофрагменты единственного прижизненного интервью Василия Пронина.

Телекадры, тёплые слова выступивших с отзывами и сообщениями о жизни и деятельности Василия Пронина -архиепископа Мукачевского и Ужгородского Фёодора, кандидатов богословия Александра Монича и Александра Гук – исследователей жизни архимандрита Василия, сообщения светских учёных – краеведа Василия Патиря, членов Закарпатского общества русской культуры доцента Михаила Алмашия и профессионального историка-краеведа Людмилы Сахаровой вполне донесли до зрителя богатый внутренний мир и вклад в закарпатскую культуру удивительного человека - архимандрита Василия Пронина, носителя русской культуры.








Владимир Салтыков
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Фото- и кинокадры телепередачи «Русское время» – архимандрит Василий Пронин.
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Телекадры передачи об архимандрите Василии Пронине - с экрана телевизора 
