12.11.2011 Неожиданный подарок получил председатель ЗООРК «Русь» - две новые книги из недавно, в 2011 г. вышедшие из-под пера литератора скромным тиражом в 300 экз.  в издательстве «Добра справа» , эстета, академика, вице-президента Академии Русистики Провозина Валерия Владимировича. Всего в активе автора 30 книг. Как офицеру запаса, артиллеристу, скромная по размеру и оформлению книга «Белая сирень или О воинской книге с улыбкой» напомнила о советской Армии, о месяцах офицерских сборов. Многое вспомнилось мне, читателю, о молодых своих годах и Армии, но отмечу, что до сих пор не приходилось в одном сборнике, пусть – собрания  миниатюр, держать в руках одновременно столько тёплых, с любовью и мастерством прописанных эпизодов службы одного военнослужащего, прошедшего путь от солдата до полковника, сохранившего уважение к взрастившей его армии и юмор от многолетней воинской службы. Вероятно, любовь и понимание ВСЕХ, в т.ч. и романтической, сторон службы и стали причиной того, что сам он - офицер в седьмом поколении русской армии. К слову, сын полковника Валерия Провозина, при жизни, тоже избрал профессию – Родину защищать. Три погона на обложке книги – символ трёх периодов службы автора: солдат срочной службы, курсант, офицер.

Интересна по-своему другая книга академика Валерия Провозина «Великое откровение». К её изданию подтолкнула научная и педагогическая деятельность автора. Ныне автор - профессор Закарпатского областного филиала Киевского славистического университета. Любимый, считаю, его кукрс лекций – эстетика. Сам – эстет, он знает, любит прекрасное и знает в нём толк. Книга посвящена эпохе Возрождения (Ренессанса) и незначительно выходит именами действующих лиц за временные рамки трёх веков XIV – XVI веков - Раннего, Высокого и Позднего Возрождения, в неё включены и имена тех, кого основал и последовал традициям Возрождения.


Сборник произведений содержит краткие рассказы как бы при участии деятелей Ренессанса, с обширным цитированием их произведений. Цветные иллюстрации на плотной бумаге прекрасно гармонируют и дополняют текст. Оформление книг Валерия Провозина делает часто его дочь - профессиональный художник. Книги по искусству В.В.Провозина сопровождает орнамент той страны, культуру которой он отображает. Книга «Великое откровение» украшена итальянской вязью. 
Особое внимание привлекают не только Великие мастера – живописи, литературы и скульптуры, но – гении, титаны Возрождения Леонардо да Винчи, Микеланджело Буонарротти и Рафаэль Санти, как бы вобравших в себя и выражающие весь совокупный опыт нового мировоззрения, одарёнными совокупностью способностей, которые не имели другие великие деятели культуры того времени.
Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород.
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Обложка двух книг писателя, академика-русиста, полковника, журналиста, профессора, педагога, эстета, защитника русской культуры и «поэта» мировой культуры Валерия Провозина.

