Подвели итоги ушедшего и встретили наступивший 2011-ый год в Ужгороде.

15.01.2011 в гор.Ужгород Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество русской культуры в помещении Закарпатского областного художественного музея  им. Й.Бокшая провели праздничную новогоднюю встречу «Встречаем 2011-ый год». Разновозрастных участников встречи приветствовал широкой гаммой закарпатских русинских колядок в течение получаса детский хоровой ансамбль «Благотворительного фонда «Новая семья» - коллективного члена ЗООРК «Русь». Председатель обществ Владимир Салтыков тепло поздравил соотечественников, коллектив обществ, закарпатцев, ужгородцев с новогодними и рождественскими праздниками. Председатель озвучил также поздравления и пожелания соотечественников дружественных обществ и организаций, зачитал поздравление обладминистрации Закарпатья от имени начальника управления по делам нацменьшинств и от главного редактора «Газеты для соотечественников «Русская правда» Сергея Проваторова.
В самодеятельных номерах, подготовленных членами президиума Чепур Татьяной и Чепур Ольгой, активными членами обществ - концертмейстером ужгородского музучилища Ларисой Голубевой и худруководителем Закарпатского областного драмтеатра Татьяной Бабец звучали музыкальные номера – русская классика и песни, которые в силу почти профессиональной манеры исполнения и общей известности, вполне можно отнести к народным. Хор благотворительного общества «Хесед Шпира», все члены которого – многолетние члены общества от его основания, исполнили советские песни, напомнившие «пенсионерной» части слушателей их «комсомольскую» юность. И хоть не все слова новогодних песен хор успел запомнить при подготовке к стрече, зал, подпевая, не упрекал. 
В самодеятельном концерте выступили с сольными номерами: студентка музучилища №1 гор. Ужгород Виктория Овечкина («Happy new year»), ученица общеобразовательной средней школы №11 гор. Ужгород Олеся Брага ("Новый год"),  студенты культпросвет училища Максимова Виктория ("Не жалею не зову не плачу", "Шопен"), Алина Татаринова ("Все пути ангела", "Ключик") и Владислав Товтин ("Белая зима, "Абсент"). На мой взгляд, изюминкой встречи-концерта стало сольное пение студента ужгородского культпросвет училища  Владислава Товтина. Несмотря на молодость – он почти профессионал, а голос – от бога, при этом одарён артистичностью исполнения. Впрочем, части участников встречи понравились иные исполнители и песни.
Ведущая концерта Татьяна Чепур напомнила, что некоторые из детей-участников концерта по представлению ЗООРК «Русь» отдыхали на море и участвовали в познавательной поездке в Санкт-Петербург за счёт РФ. Трое детей из «Новой семьи», потерявших родителя отдыхали в Феодосии, а солистка - участница концерта побывала в С.Петербурге. 
В заключительном слове, «под занавес встречи», Владимир Салтыков указал, что в юбилейной награде соотечественников (медали) председателя по случаю 65-летия Победы в ВОВ заключена высокая оценка усилий ВСЕГО общества по подготовке и проведения празднеств в Закарпатье.

В.Салтыков напомнил исторический факт: 18 января 1654 г. гетман Богдан Хмельницкий провозгласил объединение с Россией. Он предложил народу право выбора, и народ единодушно поддержал его в намерении воссоединиться с Россией. Это решение Переяславской Рады стало одним из величайших переломных моментов в истории Украины и примером реального народного волеизъявления. Однако за всю историю Украины этот факт пытались исковеркать, забыть, а само украинское государство выдать за такое, для которого сгодиться что угодно и как угодно, только бы не союз с Россией. Богдана, как одного из величайших украинских деятелей, уважают как на Востоке, так и на Западе Украины, но главный его завет – дружбы с Россией - почему-то остался лишь на бумаге, и о нём стараются молчать, как будто бы его никогда и не было.

Короткое русско-украинское «вече» в городе Ужгород собравшихся соотечественников подтвердило (в обществе кроме русских есть русины, украинцы, белорусы и др. народности), что если б в этом зале Богдан задал тот же вопрос, ответ был бы тот же, что и 357 лет назад. 
Председатель общества кратко напомнил об основных мероприятиях обществ за год, назвал ближайшие планы президиума и поздравил юбиляров общества, и тех, у кого в наступившем году были Дни рождения. Особое поздравление и добрые пожелания достались русским художникам, русским, советским офицерам из Ужгорода Безверхневу Фёдору Павловичу и Сероухову Степану Ивановичу, участникам ВОВ, уважаемым членам обществ русской культуры, которым недавно исполнилось по 92 года. 
Прозвучали благодарности сотрудникам музея, организаторам подготовку и проведение встречи.

В.Викторов, Закарпатье, Ужгород, ЗООРК «Русь»
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Фотографии Новогоднего праздника ЗООРК «Русь» 
