


В честь воинов-интернационалистов – Ужгород

15.02.2011 в гор. Ужгород отметили 22-ую годовщину вывода войска из Афганистана. Одновременно это был и праздник, и День скорби по погибшим воинам Советского Союза – воинам Советской Армии, участникам интернациональных боевых действий в Афганистане и иных «горячих» точках мира.  


При непривычных для города «минус 10 по Цельсию» традиционно, этот день гор. Ужгород отмечал многолюдным митингом причастных и неравнодушных к этому Дню с участием руководства области и города, ветеранских организаций, вдов погибших воинов, участников событий прошлых лет, с панихидой по погибшим и умершим от ран и с молитвой за здравие живых. Торжественный митинг, как стало обычным, начался в полдень у памятника воинам-интернационалистам на Православной набережной реки Уж в центре областного города. Собравшиеся почтить память погибших, среди которых - немало ужгородцев, имена которых высечены в камне возле памятника Скорби – фигуры скорбящей матери. Пришедшие к мемориалу-памятнику ветераны, представители общественности, властей гор. Ужгород и Закарпатья, горожане почтили память погибших; воины, участники боевых лет, обнимаясь, поздравляли друг друга.


Песни о боевых буднях с чередованием имён погибших создали минорный фон всему митингу. Среди ужгородцев были представители армии Украины, сотрудники МВД и спецслужб, государственные чиновники разного ранга, дети и жёны ветеранов. Открыл митинг губернатор Закарпатья, второе слово предоставлено русскому председателю горисполкома гор. Ужгород В.Погорелову. Среди венков и цветов ветеранов, ветеранских организаций, иных общественных организаций и учреждений был венок Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и цветы членов общества. Живая вереница цветов и людей миновала подножье мемориала Скорби. Ещё одна деталь – памятник находится недалеко от Покровского Храма в честь убиенных воинов в1-ой мировой войне.



В.Салтыков, ЗООРК «Русь»
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Цветы и вдовы у памятника погибшим в гор. Ужгород (фото – В.Н.Салтыкова)
