17.05.2011 в гор. Ужгород, в читальном зале Закарпатской областной универсальной научной библиотеке состоялась презентация книги «Дотримання прав національних меншин в Україні», К. ГО «Молодіжна Альтернатива», 2011, - 156 стор.,  напечатанной в городе Киеве типографией ТОВ «Агентство «Україна» тиражом 1000 экз. Книга содержит материалы молодёжных исследований, выполненных за счёт посольства США в Украине и включает в себя сводные результаты ответов госструктур пяти областей Украины, официальную статистику национального состава пяти областей, посильный анализ уровня обеспеченности прав национальных меньшинств в Черновицкой, Закарпатской областях, в гор. Симферополе, Симферопольском р-не, анализ этнических групп Севастополя, положение нацменьшинств в Одесском регионе и собрание «экспертных» заключений, которые выбрали исследователи, 
Исследование представил один из молодёжных исследователей из фонда «Молодёжная инициатива», который выиграл американский грант.

Представитель Закарпатской ОГА – начальник отдела национальностей указал на традиционную толерантность закарпатцев, выводы исследователей, поддержал исследование и идею внешнего финансирования исследовательских проектов в части межэтнических отношений, тем более – способность молодёжи по привлечению заграничных грантов, которые обеспечат развитие.  
Своей репликой В.В.Булгакова, член ЗООРК «Русь» и руководитель областной правозащитной организации «Терен» отметила, что любые исследования за заграничные гранты отражают то, что нужно тому, кто финансирует мероприятие, интересы которого могут не совпадать с интересом нашей страны. Председатель Ужгородского общества русской культуры В.Н.Салтыков, отметив, что не имел возможности ознакомиться заранее с исследованием, но из комментариев сделал вывод, что исследование является сводом мнений госчиновников. К сожалению, не радует подход исследователей к анализу возможностей и качества, возможность получения образования на русском языке и применению русского языка в официальных отношениях русских и русскоязычных в стране в мнениях общественных национальных организаций и населения. Например, в Закарпатской области нельзя получить образование на русском языке иного, чем по профессии «русская филология». Даже это образование стало неперспективным, - его получают лишь те, кто неспособен получить иные специальности. Разорвана нить воспитания и образования на русском языке, что обрекает на выдавливание русского языка и культуры из Закарпатья. На фоне растущего интереса к русскому языку жителей смежных стран и в мире такой процесс заставляет сделать вывод о признаках геноцида русских в Украине. Лишь две малочисленные группы детей в столичном Ужгороде воспитываются на русском языке в детском садике. Даже одна общеобразовательная школа №3 в гор. Ужгороде может полностью скомплектовать желающих учиться на русском языке. Русскую литературу в школах области преподают по методике иностранной, тогда как русским языком владеют пока практически все.

Представитель армянской общины призвал все нацменьшинства в Украине (и в Закарпатье) говорить на государственном украинском, но речь держал в основном на русском.

Представитель ромов на презентации сказал, что реальных прав на образование на родном языке у цыган нет. Отговорки власти на отсутствие кодификации (нормирование, унификация диалектов) языка не освобождает власть от необходимости его создания и обучения на нём. А пока – ужасающая нищета, страшная эпидемсмертность от туберкулёза. Своим достижением он назвал обеспечением нескольких цыган паспортами и пропиской-регистрацией, что даёт им право на пособия и теоретическое использование прав, которых полностью лишении те, кто не имеют паспортов. Иногда американские фонды выделяют гранты цыганам на право еды в течение месяца нескольким десяткам цыган. Как госслужащий он не смог огласить всесторонне бедствие цыган, но даже названные факты ужасают.
Исследования по русскоговорящим регионам Украины тоже дают немало вопросов. 
Настораживает название фонда, выполнившего исследование. Альтернатива далеко не всегда бывает позитивной, но выбор названия организации - вопрос компетентности астрологов, а не инженера.
Председатель ЗООРК «Русь», председатель УжОРК Владимир Салтыков, Закарпатье
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                                                        Презентованная книга.
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1. Представление молодёжного исследования в рамках американского гранта

2,3,4. Спектр оценок межнациональных отношений в Закарпатье из представленной книги (власть, армянской общины, цыганского общества).
