         Начиная с 18.09.2011 в гор. Ужгород, в помещении Центральной городской детской библиотеки (пл. Б.Хмельницкого, 3) открылась выставка картин художника, поэтессы, композитора, концертмейстера и певицы Карабинцевой Элеоноры Тимофеевны. Это первая, вскоре после юбилейной персональной, выставка художника с многосторонними творческими возможностями.

В этот раз свою выставку член творческого городского объединения художников «Бары Карпат» (Цветы Карпат) в излюбленном месте вернисажей этого творческого объединения автор назвала «Мой родной дом, моя земля» и приурочила к 1118-летию города Ужгород - Дню города.

Элеонора Карабинцева – многолетний активист Закарпатского общества русской культуры «Русь», Ужгородского общества русской культуры. Её картины и фрагменты творчества, сведения об участии в персональных выставках можно отыскать на страницах общества «Русь» в интернете.

Выставка продлится месяц.

Ниже – фрагменты экспозиции, на которых можно видеть и творческое «пополнение» - новые изображения цветов – излюбленной темы художника.
Успехов Вам творческих, Элеонора, новых находок и свершений, признания у почитателей Ваших многогранных талантов.

Владимир Салтыков, Ужгород, Закарпатье
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Праздничная экспозиция работ Элеоноры Карабинцевой. 
