18-20.11.2011 в гор. Киев успешно прошла Всеукраинская конференция организаций, входящих в систему Всеукраинского координационного Совета организаций российских соотечественников.


Более 80-ти делегатов в присутствии представителей России и гостей обсудили и дали положительную оценку деятельности президиума ВКСОРС, его руководителей и секретариату, обменялись опытом, планами и пожеланиями по системе и структуре КСОРС, утвердили поправки к положению о координационных советах, пополнили и скорректировали реестр участников, отметили активистов Движения. 
Вступительное слово на конференции принадлежало директору Центра русской российской науки Конференцию Константину Павловичу Воробьёву. В его информации прозвучал перечень самых значимых из проведенных и намеченных мероприятий киевского Представительства Россотрудничества. Приветствовали и информировали Конференцию также представители из РФ: от Совета Федерации и старший советник Посольства РФ в Украине, др.ответственные лица.
Открыл конференцию председатель Президиума ВКСОРС Вадим Колесниченко. Он отчитался о работе Президиума ВКСОРС и поделился с соотечественниками соображениями о проблемах, задачах и планах движения соотечественников. 
Конференция прошла с уважением участников друг к другу, что, пожалуй, добавило к её результативности.

Значительная часть конференции была уделена применению русского языка и правовой защите его применения в государстве, роли Православной Церкви в защите русской культуре и взаимодействию с Православной Церковью организаций русской культуры.


Конференция поддержала законодательные инициативы депутата ВРУ Вадима Колесниченко в отношении его законодательных инициатив по законам о языках нацменьшинств, о языках воспитания (права воспитания дошкольников в госучреждениях на родном языке). Ряд руководителей организаций обществ русской культуры были отмечены благодарственной памятной грамотой в честь 5-тия зачинания системы КСОРС к Дню народного единства.

Представители России проинформировали о действующей системе обучения в вузах РФ, обучения в аспирантуре и докторантуре в РФ за счёт России, о продолжающейся программе добровольного переселения граждан в Россию, о системах повышения квалификации педагогов, оздоровлении детей и поощрительных ознакомительных поездках школьников в РФ за счёт России и др. культурных программах РФ.

Делегат от Закарпатья попросил ВКСОРС и Россию поддержать закарпатские проекты, требующие финансовой поддержки. 

Краткий митинг с участием делегатов Конференции с возложением венка в знак уважения русскому учёному провёл Председатель ВКСОРС, депутат ВРУ Вадим Колесниченко под памятным знаком на стене Киево-Могилянской Академии, где работал одно время Михаил Ломоносов. Звучали фрагменты ломоносовских произведений и тёплые слова признательности русскому учёному, некоторые – в стихах.


Украшением неформального общения русских делегатов стало, неожиданное для большинства, импровизированное музыкальное выступление директора Киевского Представительства Воробъева - зал дружно пел советские песни под аккомпанемент рояля, за которым музицировал Константин Павлович.
Владимир Салтыков, Ужгород, Закарпатье
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1. Делегаты Западного окружного КСОРС за минуту до открытия Конференции.

2. Представитель прессы Западного окружного КСОРС, главный редактор газеты «Русский вестник»  Александр Катачин на «боевом» посту.

3,4. Рабочий зал Конференции, эпизоды

5. Приветствует делегатов директор Представительства Россотрудничества К.П.Воробьёв.

6. В президиуме Конференции.

7. Выступления делегатов с оценками и предложениями.
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1. Памятный знак на Киево-Могилянской академии, где работал Михаил Ломоносов.
2,3. Краткий митинг возле мемориальной доски с возложением венка М.Ломоносову проводит Председатель ВКСОРС, депутат ВРУ Вадим Колесниченко. Звучат фрагменты ломоносовских произведений и тёплые слова признательности русскому учёному.
