20.02.2011 в гор. Ужгород в 13-30 к.в. в. в большом актовом зале дома нацменьшинств на наб. Православной Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество руссой культуры провели праздничную встречу, посвящённую февральским патриотическим датам – 22-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана, Дню рождения Советской Армии и Дню защитника Отечества, которые наступят 23 февраля. 
Вступительной речью председатель Обществ поздравил собравшихся, ветеранов ВОВ, военных миссий СССР, военнослужащих и военнообязанных настояних, бывших и будущих с этими патриотическими праздниками, которые ценит Общество «Русь». Прозвучали имена самих почётных защитников Отчизны – членов Общества - ветеранов ВОВ, участников войны с Японией. Увы, им, как правило, «за» девяносто, потому цветы от женщин достались более молодым защитникам – афганцам, офицерам Советской Армии, мужчинам, выступавшим артистам.
 Своим видением современного мира, оценку проошлых и текущих боевых действий в Афганистане глазами сегодняшних афганцев – противников Америки - бывших врагов Советской Армиии, о роли Афганистана в мировой геополитике, своими и своих собратьев по оружию соображения об афганской войне поделился п/п-к, участник афганской военнной миссии СССР, писатель-мемуарист Шкиря Иван Иванович. На праздничную встречу вместе с ним пришли: его соавтор по совместному военному сборнику «афганец» Хорьков Владимир Селиверстович, учасники военных действий в Египте и иных горячих районах мира.
Ученица лицея «Интеллект» гор. Ужгород, в котором 2-ой иностранный язык – русский, победитель школьных олимпиад Олеся Блага в коротком сообщении поведала историю советских наград и ретроспективу награждённых лиц СССР.

В самодеятельном концерте детей – будущих музыкальных и работников культуры, среди которорых были и песни О.Благи, особенно взволновали зрителей песня «Офицеры» и военные - «Катюша» и др..

 Зрители распределили меж собой годовую подписку «Российской газеты», «Русской правды» – газеты соотечественников, издаваемой при поддержке РФ, газеты в газете «Русский мир», листовки о символах России и Российских знаках государственности..

Неформальная часть встречи удалась особенно – песни русские и советские песни под самодеятельный баян звучали до последней минуты аренды зала в дружном исполнении зрите лей, а некоторые даже сопровождались танцевальными па.. 
Все выступившие артисты и учасник военных миссий получили подарки от общества «Русь», причём дети-артисты – книги с автографом боевых офицеров - авторов воспоминаний об афганской миссии. 
Участник афганской миссии п/п-к Иван Шкиря передал для очередного (5-ый вып.) альманаха «Русскавя культура Закарпатья» две специально написанные статьи своих воспоминаний с правом размещения на сайте общества «Русь». А одна из ветеранов Общества показала учасникам встречи домашнюю реликвию – фотографию с фронта в марте 1945 года своего отца-офицера с дарственной надписью дочери-Инге.
П-к Владимир Берёзкин, в порядке справки, сообщил об инициативе общества «Русь» по реконструкции ужгородской площади им. А.Пушкина.

Этот самодеятельный праздник подготовили Олег Луговой, Тамара Хныкова и Донара Туркова, и успешно провели ведущие концерта – Т.Хныкова и О.Луговой.
Председатель ЗООРК «Русь», председатель УжОРК Владимир Салтыков, Закарпатье
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    С оценкой роли афганских событий выступает участник афганских боёв Шкиря Иван Иванович. (Фото – Владимира Салтыкова)
Приветственное слово председателя Закарпатского областного общества русской культуры «Русь»

Сегодня в этом зале мы собрались вместе, чтобы отметить сразу три «воинские», февральские даты: 15 февраля 2011 года - 22 года с даты вывода советских войск из Афганистана – в честь тех, кто в 20-ти странах исполнял волю своей страны - воинский долг за её пределами, а также День рождения Советской Армии и День защитника Отчизны, дата которого наступит 23 февраля. В эти февральские дни мы вспоминаем воинов живых и погибших, раненых, ушедших из жизни по возрасту и от ран, поздравляем мужчин и женщин - военнообязанных и военнослужащих штатных, запаса и в отставке, вольно или невольно напоминаем нашим детям и внукам о святой обязанности защищать Отчий дом. 

Главная обязанность защищать свою Родину выпадает на мужчин нынешних и будущих. В тяжёлые для страны времена в воинский строй встают и женщины, порой и дети. Таких немало в нашем Обществе «Русь». 

Однако, долг перед страной выполняют не только люди с оружием в руках. Вспомните, скажем, пожарных, ликвидаторов горных и радиоактивных аварий, катастроф, тех, кто изготавливал для них оружие в годы войны, кто готовил заграждения противнику в ВОВ, кто изготавливал станки, снаряды в годы войны и пёк хлеб солдатам, водил трактора всю войну, сопротивлялся фашистам в их тылу.

В мире никогда не стихают войны. В них бывают лишь передышки, вернее – затишья или, ещё вернее, периоды, когда открытые войны переходят в скрытые столкновения экономических интересов – информационные, дипломатические, тайные, «холодные» войны. От этого они не становятся менее разрушительными или ожесточёнными. СССР проиграла необъявленную 3-ю мировую войну, и последствия поражения расхлёбывает ВСЁ рядовое население побеждённых республик, вымирает само население. 

В мире ограничено количество ресурсов и рынков сбыта. Потому каждое государство ищет способы своего укрепления, стабильности существования любыми средствами. Не каждая страна, как, к примеру, США, позволит себе иметь печатный станок для мировой валюты. Но даже такая страна вынуждена свой рай охранять с помощью военных флотов и военных баз по всему миру, военных столкновений и бомбардировок, используя необъявленные военные и специальные операции. 

Большим уважением здравомыслящих людей Украины, России, иных республик СССР заслуженно пользуются те, кто дрался на своей территории (СССР), не подпуская к родному порогу немецких фашистов, освобождая от них родную землю и Европу в Великую Отечественную войну 1941-45 гг.. Им в каком-то смысле легче тех, кто дрался в необъявленных, неафишируемых войнах – они дрались на виду всего народа, воевали со всем народом в тылу страны и на фронтах. 

Миллионы участников ВОВ, многие сотни тысяч - участников военных миссий за пределами страны защищали интересы родного государства. Непросто было и тем, кто воевал с японцами до ВОВ, ради их неучастия в войне 1941-45, ради многих лет послевоенного мира, - исполняя обязательства перед заокеанскими союзниками в 46 году, едва переведя дух после Отечественной. 

Начавшаяся после «горячей» холодная война заставила военных исполнять свой долг в интересах своей страны на разных континентах за пределами Родины. Стреляли и они. В них стреляли чаще. В чужой стране воевать психологически труднее. 

Среди членов общества немало воинов Великой Отечественной войны, жителей и защитников блокадного Ленинграда, - им «под»- или «за» - девяносто. У них раны, осколки, артриты, обморожения и иные болячки. В ЗООРК «Русь» чтут всех, кто исполняет свой воинский долг. Воинский долг у русских – в особом почёте, кто бы и где бы его не исполнял.

Назову некоторых воинов-ужгородцев-членов ЗООРК «Русь». Прошу прощения, если кого пропущу – среди более полтысячи членов Общества немало достойных защитников Родины, и не хочется затягивать вступительную поздравительную речь. Многие уже ушли из жизни от ран, болезней и по возрасту.

Низкий поклон и память им всем.

Здоровья и счастья  ВСЕМ ветеранам, кто борется с возрастом, болезнью, - низкий поклон. 

Назову некоторых из ветеранов:

Сероухов Степан Иванович – участник ВОВ, 92 года,

Безверхнев Фёдор Павлович – участник ВОВ – инженерные войска, 92 года,

Суханов Иван Иванович – гвардии сержант – уч.-к ВОВ, 90 лет (род.18 февраля), 

Ариповский Виктор Иванович – участник ВОВ и войны с Японией, капитан - командир батареи противотанковых  пушек, связист, артразведчик,

Яковлев Пётр Николаевич – гвардии солдат пехоты,

Батьков Николай Фёдорович, участник ВОВ,

Донец Анатолий Адамович – партизан с детского возраста,

Александрова Александра Захаровна, ребёнком перевязывала раненых танкистов под Прохоровкой в ВОВ.

Закривидорога Елена Демьяновна – медработкик санпоездов в ВОВ,

Сомов Евгений Петрович – лейтенантом-пехотинцем участвовал в замыкании кольца окружения германской армии под Сталинградом,

Чеботарёв Сергей Петрович, участник ВОВ.

Фамилии воинов из Ужгорода Сабинин, Сурнин  и др. давно известны многим ужгородцам. Ныне покойный, заслуженный пограничник, старший прапорщик Тогушев Василий Яковлевич родом из Воронежа не воевал на фронте - он 34 года отдал обустройству западной границы Украины, его китель запросил музей госпогранслужбы на вечное хранение. Покойный ракетчик РВСН сибиряк по рождению и волжанин по военному образованию, Борис Павлович Коновалов, более 7-и лет полностью парализованный, надиктовал 2 патриотические книги, служил замкомандира по боевому управлению ракетного полка во времена карибского кризиса, участники афганской миссии ныне – п/п-к МВД Александр Есенов, офицеры армии Юрий Беляков и Владимир Хорьков и др.

Дети и родные участников ВОВ помнят о своих родных, воспевают их подвиги – Владимир Сурнин и Владимир Новак – своих отцов - участников ВОВ - в стихах,  Александр Петрович Литвинов – о своего тестя – Андрея Никитича Герасиева – комдива, бравшего Берлин – в прозе, Иван Шкиря и Владимир Хорьков - издали свои воспоминания об Афганистане, замполит п-к Самойлович, участник ВОВ из Ужгорода сохранил в патриотических мемуарах память о военной славе своих предков.

Тех, кто воевал в тени государственного «прикрытия» знают часто только близкие, боевые товарищи, кадровики военкомата или спецслужб. Не всегда их должности открыто отражены в воинских билетах, в наградах не всегда указаны подробности подвига, а приказы о повышении в звании – секретны. Сейчас часто на Советскую Армию, на них льют ушаты грязи, дезинформации - лжи. Общество «Русь» - против извращения истории. 

Старший офицер Новиков Виктор Степанович из Иршавского р-на – служил на Кубе, в его «активе» - братский снимок с Фиделем Кастро во время Карибского кризиса. Руководитель Русской общины Виноградовского р-на Ершов Валерий Евгеньевич тоже исполнял специальный воинский долг за пределами СССР, Колинько Полина Петровна, ныне покойная, – участница защиты Ленинграда, офицер военной контразведки СМЕРШ, служила офицером Польской Армии. Ужгородец, чекист Дмитрий Борисов воевал под именем «поручик Ржевский» в отделе информации Польской Армии. Многие ужгородцы воевали в Чехословацкой Армии Людвига Свободы. 

Русские, россияне помнят и уважают роль воинов. В Ужгороде находится уникальный на территории бывшей в СССР храм-памятник в честь убиенных русских воинов в 1-ой мировой войне. Есть и иные мемориалы и памятники в честь советских и русских воинов в Закарпатье, в том числе в Ужгороде. Много труда положила историк-архивист дочь участника ВОВ Сахарова Людмила Йосифовна ради сохранения памяти разных годов о русских воинах в Закарпатье. К 65-летию Победы к обществу «Русь» обратился капитан 1-ого ранга Генштаба России за помощью в поиске места захоронения своего тестя – минёра, погибшего на западной Украине. Удалось с помощью военкомата и др. соотечественников найти братскую могилу с его прахом в соседней – Ив.-Франковской области и организовать представление местным властям от влиятельных местных организаций о дополнении списка захороненных на мемориале с его прахом.
Сегодня Вы, участники встречи, от организаторов и выступающих услышите новые для многих имена защитников отчизны. 

Спасибо вам, всем, кто исполнял воинский долг  – и сегодня, в смутные времена, вы не изменили себе, на вас можно положиться в трудный час. Стрелки, милиционеры, пожарные, сапёры, моряки, военврачи, артиллеристы, ракетчики, танкисты, пилоты, разведчики и контразведчики.... Впрочем, все воинские и военизированные специальности были востребованы в этой и ныне не оконченной войне – спасибо и поздравления с праздником – всем вам.

Поздравляю всех собравшихся с февральскими праздниками - всех воинов, служащих запаса, будущих воинов, мужчин и женщин – обладателей военных билетов с отметкой о воинских профессиях, с ПРАЗНИКАМИ защитника Отечества, военнослужащих СА – с их праздником – наступающим Днём рождения Советской Армии, и с прошедшей на днях годовщиной вывода войск из Афганистана. Здоровья, счастья всем собравшимся в этом зале. Пусть не повторится необходимость брать в руки оружие, и пусть поколения защитников Отчизны чтут и помнят ратную работу отцов, дедов, прадедов.

Война не окончена. Иностранцы из-за океана диктуют нам число наших детей, образ жизни, навязывают нищий уровень жизни, низкий уровень образования, охраны здоровья, прикрываясь красивыми обманками – демократия, свобода. Именно те, кто прошёл боевые испытания, понимая истинные ценности жизни, помогут молодым поколениям отличить вымыслы и ложные ценности от настоящих, среди которых – честь, порядочность, дружба, взаимная помощь, достоинство. Верю, что с Вашей помощью – воевавших, честно служивших своей стране, эти категории станут востребованы в Украине, Закарпатье, России, не дадут оболгать ратный подвиг защитников Отчизны, России. 

Поздравляю всех с праздниками, желаю счастья, здоровья, долголетия. 

Низкий поклон защитникам Родины.

Владимир Салтыков, 20.02.11, Закарпатье, Ужгород

