Музыкально-поэтический вечер в честь С.Есенина в закарпатском Виноградове
 20.03.2011 года в помещении центральной районной библиотеки в городе Виноградово собрались представители Русской общины Виноградовского района и женского украинского товарищества. Встречу организовала и провела заместитель председателя русского общества З.И.Лакатош. Встреча была посвящёна творчеству русского поэта Сергея Есенина. Это уже не первый в этом году творческий вечер, организованный Русской общиной – коллективным членом Закарпатского областного общества русской культуры «Русь».
Встреча прошла с большим успехом, так как его организаторы совместно с отделом культуры района подготовили насыщенную программу. Гостей встретили работники библиотеки. В читальном зале была подготовлена выставка книг со стихами Есенина и фотовыставка с изображением поэта, его близких.  

Вечер открыл голос Сергея Есенина и прекрасная музыка. Публика сразу настроилась на лирический лад и с большим вниманием выслушали сообщения о  гениальном творчестве русского поэта. В течение вечера собравшиеся ознакомились  с биографией поэта. О селе  Константиново Рязанской  губернии, где родился Есенин, рассказала Мария Конкина, где она не раз бывала. И задушевно поделилась своими впечатлениями  об этом красивейшем крае России, замечательно  воспетом в стихах Есенина.
 Родина, мать – два неотделимых друг от друга понятия сущности человеческой жизни. Матери Есенина  своё выступление посвятила Кенизберг Тамара Павловна, которая сорок лет  своей жизни посвятила пропаганде русского языка и литературе на западной Украине, бывшая учительница из села Подвиноградово на Виноградовщине, Другие выступающие  -  Семчак Валентина, Яцура Зоя и внучка Ке низберг Т.П. Алла -  читали стихи  Есенина и рассказывали автобиографические факты из жизни знаменитого поэта.
Музыкальное оформление вечера подготовили руководители отдела культуры района Югас Василий Степанович и Григора  Ева Ивановна. На протяжении вечера звучала прекрасная музыка: соло на гитаре - в исполнении учениц Виноградовской музыкальной школы Батовской Ирины и Москаль Ирины (рук. Валерия Иванишинец). Музыкальным украшением вечера стало сольное выступления Анны Хоменко, которая исполнила песню на стихи Есенина «Клён ты мой опавший». В конце вечера по многочисленным  просьбам слушателей в её исполнении прозвучали задушевные русские песни. Любимые нашими горожанами Светлана Гнатило и Наталья Сорводи, преподаватели детской музыкальной школы, исполнили известную песню на стихи Есенина «Отговорила роща золотая».
Виноградовцы с удовольствием провели этот воскресный вечер в русском обществе с поэзией Есенина. Уходя, каждый  уносил в своём сердце теплоту и любовь, которую оставил Есенин в своих стихах. А организаторы вечера помогли  донести эти чувства до каждого присутствующего в зале. 
Лакатош Зинаида Ивановна, зам.председателя «Русской общины Виноградовского района», Закарпатье
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Творческие мгновения музыкально-поэтической встречи в честь русского Есенина в гор. Виноградово. (фото – автора)
