Великая русская поэтесса Анна Ахматова
        стала узнаваема учащимися Виноградовского колледжа
20.12.2011 года в помещении библиотеки Виноградовского государственного колледжа состоялся творческий вечер, посвящённый русской поэтессе Анне Андреевне Ахматовой. Вечер организован заместителем председателя русской общины Виноградовского района Зинаидой Ивановной Лакатош, работниками библиотеки колледжа Аллой Форкош и Юлией Мигалко.
Учащиеся колледжа, в основном - юноши 15-17 лет, с вниманием слушали повествование о жизни Анны Ахматовой. О её счастливом детстве и отрочестве в Царском селе, непростой семейной жизни с поэтом «серебряного века» Николаем Гумилёвым и трагических годах тюремного заключения её единственного сына Льва.
Благодаря компьютерной технике участники встречи с удовольствием прослушали записи стихов Ахматовой в авторском исполнении, а также песни на стихи Анны Ахматовой в исполнении заслуженной артистки России Алисы Фрейндлих и других исполнителей.
Стихи великой поэтессы со вниманием выслушаны молодёжью, потому, вероятно, что в них воспеваются вечные чувства: любовь, красота родного края. А в поэме «Реквием» поэтесса скорбит об ушедших близких людях, что также близко каждому человеку.
В заключении вечера председатель русского общества Виноградовского райоа В.Е.Ежов познакомил присутствующих с деятельностью русского общества и пригласил учащихся принимать и дальнейшее участие в мероприятиях, проводимых активистами русской общины. 
Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» пригласило организаторов и исполнителей творческого вечера из Русской общины Виноградовского района – коллективного  члена Закарпатской областной организации русской  культуры «Русь» на встречу со школьниками ужгородских школ и колледжей, в которых преподают русский язык, - повторить эту удачное тематическое культурное мероприятие.
З.И.Лакатош, зампредседателя Русской общины Виноградовского района Закарпатья
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Организаторы и «исполнители» творческой встречи 
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Внимательные доброжелательные слушатели творчества Анны Ахматовой.
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