21.12.2011 в пригороде Ужгорода, в живописном комплексе-отеле «Золотая гора» отдел национальностей Закарпатской облгосадминистрации при участии УжНУ, Центра культур национальных меньшинств и объединённой ассоциации студентов-юристов Закарпатья провёл «Круглый стол» «Актуальные вопросы законодательного регулирования прав национальных меньшинств в Украине и пути их реализации в условиях полиэтнического региона, анализ, оценки». Совещание открыл начальник отдела по делам национальностей, канд. политич. наук Гузинец Ю.И. 

Широкий круг участников, предметное обсуждение, высокий научный уровень большинства выступающих, возможность достаточного времени на предварительную подготовку, компетентность в практических вопросах представителей облгосадминистрации и основных групп этнических меньшинств, внимание и участие юридической учащейся молодёжи в конференции«Круглого стола» обеспечили общий интерес и внимание к выступлениям. Довелось услышать немало нового о правовом положении и обеспечении прав национальностей в Украине. Несмотря на «однообразие» темы для выступающих, темы сообщений и докладов не «пересекались» - экономя внимание слушателей, выступающие избегали повторов, за редким исключениями, выступления были тезисными. О представительности и уровне обсуждения свидетельствует состав участников выступлений – зампредседатель облгосадминистрации Качур И.И.; проректор УжНУ, проф. докт. физ.-мат. н. Студеняк И.П.; декан юрфака УжНУ, проф. канд. юр. н. Фазикош В.Г.; проректор, завкафедрой теории и истории государства и права УжНУ. докт юр.н., член-корр. Академии правовых наук Украины Лемак В.В.; доц. каф. хозправа юрфака УжНУ, д. юр. н. Лазур Я.В.; декан факультета социальных наук УжНУ, завкафедрой политологии, к. полит. н. Остапец Ю.А.; завкафедрой факультета с венгерским языком обучения УжНУ, д. юр. н. Киш Е.Б. и др. учёные гор. Ужгород. 

Звучали политические, медицинские и даже криминальные аспекты заданной участникам круглого стола темы. И каждая из аспектов освещалась детально и достаточно научно, по кр. мере – «остепенёнными» научными работниками. Студент-юрист УжНу остановился на неодинаковых с титульной нацией правах абитуриентов и студентов – выпускников национальных школ. 

От имени русинов выступил Жупан Е.Е. – председатель Народного Совета Русинов Закарпатья. Гайниш Й.Й, председатель областной культурно-образовательной организации «Матица словенска на Закарпатті» рассказал о культурных и образовательных программах своего общества. Орбелянц Г.З. – зам.председателя общества армянской культуры «Арарат» был самым кратким из выступающих.

Председатель Закарпатского обласного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры в своём сообщении расказал о правовых аспектах русской культуры, несовершенстве и особенностях законодательства с точки зрения русских и русскоязычных закарпатцев, о вопросах преподавания и применения русского языка в Закарпатье, применении его в воспитательных учреждениях, внёс ряд правовых предложений, поддежал инициативу организаций российских соотечественников Западной Украины и Всеукраинского координационного Совета организаций российских соотечественников. С полным текстом сообщения председателя ЗООРК «Русь» можно ознакомиться на cтранице интернета <http://vlsaltykov.narod.ru/pravo.htm> «Правовая защита интересов русских и русскоязычных граждан Закарпатья».

Произвело впечатление, с двойным превышением регламента, не замеченого слушателями, выступление членкорра АПНУ д. юр. наук Лемака Василия Васильевича, который в подробном докладе, вопреки заверениям представителей исполнительной власти, почти в виде «холодного душа», отыскал, пояснил и указал несколько десятков пунктов неопределённости в терминах, недоработок, несовершенств и двусмысленностей в действующем законодательстве Украины, особенно – в противоречии и несогласованности Конституции Украины европейским традициям и, особенно, - действующим (ратифицированным) в Украине нормам Европейского права – соглашениям, Конвенциям, Хартиям - в части прав нацменьшинств.

Юридические знания удалось пополнить не только из сообщений. Из ответов на вопросы получен ответ на вопрос размежевания личного и группового права в части национального права. Конференция завершилась принятием основ рекомендаций, к которым добавятся предложения участников Круглого стола.

Облгосадминистрация взяла на себя обязательствро издать полностью доклады участников Конференции.

Председатель ЗООРК «Русь», председатель УжОРК Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород
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1. Чудесное место проведения научно-общественной Конференции

2,3. Рабочие мгновения научно-практической конференции «Круглый стол».

