23.09.2011 в течение полутора часов  начиная с17 часов в Ужгороде, в Закарпатской областной универсальной научной библиотеке (пр. Свободы, 16), в рамках юбилейных торжеств, проводимых по инициативе Мукачевской и Ужгородской епархии Православной Церкви в честь 100-летия со дня рождения архимандрита Василия (в миру – Владимира) Пронина прошла творческая встреча, организованная Ужгородским обществом русской культуры.

Василий Пронин – представитель первой волны русских эмигрантов, который стал ярким носителем, а ныне даже образцом носителя русской культуры на Закарпатье. 8 сентября исполнилось 100 лет со дня его рождения. Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» поддержало инициативу Украинской Православной Церкви о чествовании (в период от даты его рождения до 25-го сентября – дня торжественного завершения празднеств литургией в Свято-Николаевском  храме Мукачевского женского монастыря на Чернечьей горе) этого подвижника, многостороннего учёного-исследователя, видного духовного деятеля Православия, представленного епархией к канонизации.

Встречу инициировала и провела член президиума ЗООРК «Русь» русский филолог (Омский университет) Тамара Хныкова. Она же и открыла эту встречу в рамках Русского клуба при ЗООРК «Русь». 
В основе встречи стало сообщение кандидата богословия протоиерея Александра Монича, который предоставил обществу «Русь» для демонстрации в зале 3 серии двадцатиминутных видеофильмов об архимандрите Пронине, созданных с его участием, рассказал об издании в Закарпатье трудов и биографии русского подвижника и учёного, элементы своей творческой и духовной биографии.

А.И.Монич поведал собравшимся о жизни и деятельности духовного пастыря, закарпатского учёного, к исследованию которых приложил немало сил, сообщил об архивных находках-документах, положенных в основу исследований. 
С удовлетворением выслушали присутствующие свидетельства-воспоминания одного из старейших членов ЗООРК «Русь» Совиной Светланы Петровны, которую крестил лично о.Василий. Внимание слушателей привлекли её свидетельства истории Закарпатья значительно более чем 30-летней давности, описание лиц с которыми жил, творил и общался Василий Пронин.

Зрители смогли просмотреть самую впечатляющую из трёх, добротно исполненную 1-ую серию видеофильма, созданного программой передач для русских Закарпатья – телепрограммой «Русское время» канала «Тисса-1» ЗОГТРК, автор и ведущая которой – Екатерина Лазаревич. 
При демонстрации впервые была использована вычислительная (управляющая), аудио- и проекционная техника – подарок Московского Дома соотечественника – Департамента Правительства Москвы. 
Работа подаренной техники и программного обеспечения русского подарка показали столь эффективную работу, что представитель епархии обратился к председателю ЗООРК «Русь» с просьбой о помощи в обеспечении оргтехникой самых ответственных духовных мероприятий Православной Церкви Закарпатья, и получил принципиальное согласие.
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Председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК обратил внимание слушателей на ещё одну, не исследованную пока,  сторону деятельности архимандрита Василия – по свидетельству информированных членов общества «Русь» к архимандриту часто обращались при жизни власти гор. Мукачево и Закарпатской области за советами и экспертными оценками по конфессионным и межконфессионным вопросам. Добавил и  запомнившиеся во время проживания в гор. Мукачево из реплик своей мукачевской родственницы, лечившей игуменью Мукачевского женского монастыря, тёплые её отзывы о Василии Пронине, последние свои годы творившего и работающего в Храме этого монастыря. 
Разумеется, прозвучали слова признательности организаторам и участникам встречи, Правительству Москвы - за подарок, библиотеке – за прекрасный зал, в котором общество «Русь» проводит немало творческих встреч.
Присутствующие имели возможность бесплатно получить печатные материалы, изданные Почаевской Лаврой по многим актуальным вопросам Православия, в том числе вопросам, в т.ч.-  манипуляции Человеком.

(Фотография из книги об архимандрите  Василии Пронине, изданной Мукачевской и Ужгородской епархией УПЦ МП в 2011 году к юбилейной дате)

Владимир Салтыков, председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК, Закарпатье, Ужгород
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Русский филолог Т.Н.Хныкова открывает творческую встречу в честь 100-летия со дня рождения Василия Пронина.

1. Выступает с сообщением кандидат богословия, выпускник Московской Духовной Академии Александр Иванович Монич.

2. За операторским пультом – председатель общества «Русь», он же – фотокорр. торжественной встречи.

3. Выступление (справа на снимке) русинки Совиной Светланы Петровны (дев. – Сова, дочь русского офицера-эмигранта)
4. На экране кадры телефильма о В.Пронине.

5. Участники встречи интересуются печатными трудами и прессой Почаевской Лавры.

