25.06.2011 в школе-гимназии гор. Виноградов Закарпатской области состоялась презентация (открытие) десятидневной выставки работ одновременно двух творческих личностей Виноградовского района – художника, члена местного союза мастеров изобразительного искусства Карла Васильевича Керечанина (Rarlo Kerechanyn) и поэта, пишущего стихи на русском языке Ивана Ивановича Готы. Особенностью этой творческой встречи стало то, что на презентации впервые представлялись стихотворения, посвящённые конкретным выставленным картинам. Так что рядом с полотном, картиной маслом, были выставлена распечатка тематического стиха. 

Поддержать русскоязычного поэта из Виноградовского района на эту выставку пришли председатель Русской общины Виноградовского района Валерий Ежов, зампредседателя Русской общины – Зинаида Лакатош, председатель Закарпатского общества русской культуры «Русь», председатель Ужгородского общества русской культуры Владимир Салтыков и член областного общества «Русь», председатель Совета села Пушкино (ранее - Пушкинёво) Василий Вегеш. На встрече было немало местных художников – «собратьев по кисти». Немало личных средств вложили инициаторы и организаторы встречи, ниже – главные действующие лица. Были и типографские афиши, и пригласительные билеты с художественным оформлением. Приглашения получили не только представители райадминистрации и районной культуры, но и Генконсульство РФ в гор. Львове. Из-за подготовки к воскресной встрече не смогли присутствовать все приглашенные из села Пушкино, которые готовились к приёму делегации из Венгрии в родное село. Организаторам оказал посильную финансовую помощь В.Е.Ежов, член ЗООРК «Русь».
Своё, «цеховое» мнение о выставке первыми высказали художники. От имени русских за приглашение, возможность посетить творческую встречу, пообщаться с виноградовскими соотечественниками, познакомиться с одним из представителей школы закарпатской живописи благодарность высказал председатель ЗООРК «Русь». При этом отметил своеобразии стиля художника. Стихи возле картин позволяют понять задумку художника, т.к. далеко не каждый посетитель презентации, полагаю, смог разгадать замысел авангардистских полотен художника. Поэт представил и свои произведения из брошюры своих стихов, которые не были выставлены в выставочном зале. Устроители посетовали на недостаточное освещение полотен, неполную приспособленность своеобразного выставочного зала, слабое внимание властей к творческим людям, что не помешало посетителям получить удовольствие от понравившихся им полотен, одним - пейзажей Закарпатья, другим – духовной живописи, портретов, футуристических абстрактных произведений художника. 
Не скажу, что понял все замыслы художника, пояснённые стихами, однако ряд образов, особенно – Виноградовщины и Закарпатья, где не раз проходил военные сборы, будучи офицером запаса, остался со мной, полагаю, надолго. На память осталась и брошюра со стихами на русском языке «Дыхание души» (тираж 300 экз.) с автографом автора - Ивана Готы.
Иван Гота поделился своими творческими достижениями. Оказалось, что он не только поэт, но и прозаик. В семье – он не единственный приверженник поэтического слова, его дочь – профессиональный филолог.

Организаторы выставки отметили важную роль русского языка в Закарпатье и Украине, как объединяющего народы Украины фактора.

Выставку отметили вниманием местное телевидение, профессиональные фотокорреспонденты. Посетители имели возможность получить свежий номер газеты «Русская правда». Каждый из «именинников» - главных лиц этой презентации – художник и поэт получили в подарок альманах «Русская культура Закарпатья» с дарственной надписью и добрыми пожеланиями успехов в творчестве из рук председателя общества «Русь». Общество «Русь» - составитель этого ежегодного сборника.

В неформальной части встречи приветствие от русских Виноградовского района поэту высказала Зинаида Лакатош.

Председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК Владимир Салтыков, Закарпатье, Виноградово-Ужгород
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1,2 Обложка и титульные страницы (с автографом) поэтического сборника виноградовского автора Ивана Готы.

3. Афиша выставки художника и поэта.
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Открытие выставки творческих работ художника Карла Керечанина (справа)  и поэта Ивана Готы (слева).  
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Посетители на выставке и творческой встрече с поэтом и художником с Виноградовщины
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1-10. Портреты и пейзажи маслом на выставке работ художника Карла Керечанина.
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1. Русская периодика на выставке работ творческой встрече с участием представителей русских в гимназии гор. Виноградова.

2. Автограф для председателя ЗООРК «Русь» (из Ужгорода) в своём сборнике стихов пишет автор – Иван Гот.

3. Фото на память о выставке и встрече в Виноградове членов ЗООРК «Русь»: слева направо – председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков, зампредседателя Русской общины Виноградовского района Зинаида Лакатош, художник Карл Керечанин, председатель сельского Совета с. Пушкино Василий Вегеш, поэт Иван Гот, председатель Русской общины Виноградовского р-на Закарпатья Валерий Ежов. 

