26.11.2011 в Центральной городской  библиотеке Ужгорода состоялись III Ломоносовские чтения. Их провела председатель и основатель Русского клуба при Закарпатском областном обществе русской культуры «Русь» к.филолог. наук доцент Дуденкова Анна Ивановна. 

Центральной частью встречи стало выступление Елены Владимировны Шимко – канд. филолог. наук, зав. кафедрой классических и современных языков, доцента и проректора Богословской Академии с сообщением «Ломоносов – реформатор русского языка». На встрече прозвучали образцы художественных произведений Михаила Васильевича Ломоносова в исполнении артистки Аллы Антоновны Белинской.

По окончании встречи председатель ЗООРК «Русь» рассказал об итогах прошедшей в Киеве 19-20.11.2011 Всеукраинской Конференции организаций российских соотечественников членов ВКСОРС, об обращениях представителей России к соотечественникам, предложил поддержать инициативу депутата ВРУ и руководителя ВКСОРС Вадима Колесниченко по информационной и общественной поддержке проектов законов с его участием о языке воспитания в детских дошкольных учреждениях и языковой политике как первый шаг в защите русского языка. А также предложил провести экспертизу законопроектов частными и коммунальными учебными заведениями области, предложил собрать заявки на обучение за счёт РФ в России.

В неформальной части встречи по окончании встречи выступил хор «Ветеран» при белорусском обществе «Сябры».

 
Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород, председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК
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На фото 1. Выступление Е.В.Шимко

На фото 2. Фрагменты поэм читает профессиональная актриса А.А.Белинская, слева – основатель «Русского клуба» при обществе русской культуры, инициатор и ведущая Ломоносовских Чтений – канд. филол. наук доц. А.И.Дуденкова.
