Очаг русского печатного слова в гор. Ужгород

Книжный ларец – кладезь учебной, научной, по современной истории мира и славянского мира, художественной русинской и русской литературы в Ужгороде, что расположен по улице Капушанской, 12 (бывшая Победы) с названием «Книжный магазин «ЗНАННЯ» – удобен для поиска и покупки полезных книг. Здесь рады каждому читающему посетителю. Читатель, спросив книгу по-русски, наверняка уйдёт с блоком свежих газет «Русский мир», издаваемых российскими соотечественниками на Украине. Недавно бесплатный газетный лоток магазина пополнился несколькими десятками духовных периодических изданий Православной Церкви МП, переданных в дар магазину Почаевской Лаврой. 
Частыми «гостями» магазина, кроме студентов, лицеистов, гимназистов и школьников, являются, политические активисты, историки современного мира, читающий актив Ужгородского общества русской культуры, любители истории Закарпатья и города Ужгорода. Директор и главный продавец мини-магазина - член президиума ЗООРК «Русь», русский филолог Хныкова Тамара Николаевна.



Владимир Салтыков, ЗОРОРК «Русь», Закарпатье, Ужгород
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1,Директор и одновременно продавец книжного магазина «ЗНАНИЕ» Т.Н.Хныкова.
2. «Русский» газетный стенд.

3. Русинский гимн – на почётном месте в магазине.

