Навстречу Пушкину

01.06.2012 к Празднику Русской культуры, ко дню рождения великого русского Поэта Александра Пушкина, многолетние попытки и инициатива Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» отремонтировать основание безбалансного памятника Александру Сергеевичу на площади его имени в центре города на наб. р. Уж, попытки найти спонсора и добросовестного исполнителя работы увенчались успехом. Ремонтные работы были выполнены ужгородскими мастерами, работы которых, традиционно, востребованы в соседних с Украиной странах. Ответственным исполнителем и распорядителем работ стал украинец, инженер, активист общества «Русь» Валерий Андреевич Асаулюк. Утерянный фрагмент – мраморную плитку основания - изготовил безвозмездно руководитель КТП при горисполкоме Суховов Анатолий Романович. 
Инициатором этих ремонтных работ выступил председатель общества русской культуры «Русь» В.Н.Салтыков, который личными средствами обеспечил задаток исполнителям работ в размере половины стоимости работы.  А спонсорами, без которых проект мог не состояться, стали ужгородцы: молодой предприниматель Мелкумян Артем и директор малого предприятия Данча Владимир Владимирович. Дождливый день не остановил реставраторов.
Глубокая благодарность благотворителям, деловым и мастеровитым закарпатцам за поддержку русской культуры! Тем более глубокая благодарность, что, денег на его восстановление не находилось у города не один год, даже с русским мером во главе города, зато, увы, с легкостью нашлись «настоящие бескорыстные русские» предприниматели, которые работу по восстановлению-реконструкции оценили более, чем на два порядка дороже фактически исполненной и даже пытались найти российских спонсоров для её исполнения.  

Уже с утра 6 июня будут цветы у обновленного памятника русскому Поэту, а представители русской и русскоязычной общественности – ЗООРК «Русь», Закарпатской облгосадминистрации и муниципального управления областного центра - Ужгорода в 16 часов возложат цветы к бюсту Великого поэта и проведут литературную встречу с горожанами у памятника с участием школьников и студентов. Эту творческую встречу подготовила завкафедрой «Русский язык» УжНУ канд. филолог. н.  доцент Суран Тамара Ивановна.  
Городские власти взяли на себя обязательство благоустроить площадь, на которой расположен памятник, обеспечить порядок и его охрану. Областная администрация выделила подарки для награждения участников литературного Праздника. ЗООРК «Русь» тоже подготовило свои подарки участникам Праздника: книги и журналы «Русский век», «Наше время», «Шире круг» - на русском языке, сувенирные ленты-триколора цветов российского флага, ретроспективные и свежие выпуски газет «Русская правда», «Русский вестник», «Русский мир». 
Музыкально-литературная часть Праздника ЗООРК «Русь» состоится в 18 часов в одном из лучших концертных залов области - выставочном зале Закарпатского областного музея изобразительного искусства им. Й.Бокшая. Его подготовила активный член Общества «Русь» Лариса Йосифовна Голубева.

Сотни экземпляров газет, журналов, книг на русском языке уже отправлены ЗООРК «Русь» в с. Пушкинёво Виноградовского р-на на имя смотрителя народного сельского музея Пушкина школьного филолога Нироди Анны Михайловны для поощрения школьников - лучших знатоков русского языка, русской литературы, выпускников сельской ООШ 1-2 ступени, участников филологических олимпиад, знатоков русской литературы и культуры. 
Полугодовые подборки журналов подписанные ЗООРК «Русь» за счет России, - почти десяток наименований методических журналов России получило отделение русистики УжНУ. 
Методическую литературу, учебники и иную литературу по инициативе и заявке России от ЗООРК «Русь»  получили школы №3, №11 в Ужгороде и школа №1 им. А.Пушкина в Мукачево, ряд библиотек областная и городские в Ужгороде, Мукачево, Виноградове. 
Учебники через ЗООРК «Русь» в школы с русским языком преподавания, разработанные Академией Русистики Украины, распределенные по инициативе вице-президента академика проф. ЗФКСУ Провозина Валерия Владимировича доставил в Закарпатье консул ГК РФ в гор. Львове Басинский Вадим Валерьевич.
В.Викторов, ЗООРК «Русь», Закарпатье, Ужгород
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Памятник А.Пушкину в Ужгороде ДО ремонта
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Фрагменты реставрации основания памятника А.Пушкину. На фото 3 справа - отв. исполнитель работ от ЗООРК «Русь» инженер В.А.Асаулюк
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Умытый дождем Александр Сергеевич вновь сияет на мемориальной площади его имени в Ужгороде
