02.10.2012 в Киеве, концертном зале «Украина», в течение нескольких часов состоялся Международный саммит по проблемам защиты прав национальных меньшинств под девизом «Досвід України для світу», приуроченный к 20-летию Декларации о правах лиц, которые принадлежат к национальным или этническим, религиозным и языковым меньшинствам», организованный Институтом прав человека и профилактики экстремизма и ксенофобии, собравший через областные администрации значительное число представителей разных национальных культур, наций и конфессий.  Русских Закарпатья представляли руководители Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Закарпатского общества русской культуры «Русский дом», православных русских – 4 священника УПЦ МП из Мукачевско-Ужгородской епархии.  Закарпатцев представляло около 30 делегатов.
Собравшиеся делегаты выслушали вступительное сообщение президента Украины о том, насколько хорош пример Украины для всего мира в национальной политике, обзорное сообщение Кнута Волебека – Верховного комиссара ОБСЕ о результатах своих личных встреч и исследований в Украине.  Представители руководства страны - Р.В.Богатырёва  и А.М.Герман рассказали о своих представлениях о национальных достижениях на Украине. 


Впечатлили несколько выступлений на саммите. 
Так депутат парламента Азербайджанской Республики Руфат Атакишли оглы  Кулиев в своём выступлении обвинил соседнюю республику – Армению и армян в геноциде и захвате национальной территории своей страны – Карабаха.  От имени присутствующих армян ему мотивированно возразили авторитетные представители армянской диаспоры, которые сочли себя оскорблёнными. 
Народный депутат Украины, Председатель Меджлиса Джемилев Мустафа корректно указал, что пока законы Украины делят граждан по сорту – на титульную нацию и нацменьшинства,  будет  существовать и национальные проблемы.  
Председатель республиканского общества немцев Ю.К.Гемпель указал на несовершенство нормативных актов, защищающих в Украине права депортированных по национальному признаку наций, но ТОЛЬКО тех, кто живёт за её пределами.  
С цыганскими проблемами познакомил представитель ромов – президент всеукраинского союза общественных организаций «Конгресс  Ромен Украины» П.Д.Григорченко.

 На этапе приёма записок для выступлений и обращений устроители выяснили, думаю, что русских национальных проблем на Украине или нет, или слишком много и саммит устроители предложили закрыть. 

За рекордно короткий срок была принята декларация без поправок, в одобрение демократии в Украине и ценности  борьбы за ценности в Украине с поддержкой мирового сообщества.
Высокие цены буфета – концертного зала «Украина» и жёсткий контроль охраны президента, отобравший закуску, сохранили трезвую память участникам акции. 

Позитивом стали минуты межрегионального общения руководителей организаций случайно затянувшегося на полчаса «минутного» перерыва «работы» саммита.

Делегат от Закарпатья, председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород
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Саммит от начала до завершения.
