04.02.2012 в конференц-зале Центра культур национальных меньшинств в гор. Ужгород Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» награждало победителей областной (III этапа) олимпиады по русскому языку и литературе среди учащихся Закарпатья. 

Увы, снегопад, метель, непривычно для закарпатцев низкая температура не позволили приехать школьникам иных районов, потому в этот раз награждали лишь ужгородских школьников.

Их приветствовали организаторы награждений – члены президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры педагог Чепур Татьяна Ивановна и методист-языковед Романиченко Екатерина Николаевна. Встречу открыл приветственным словом председатель ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыков. Он заметил собравшимся о значении русского слова, сообщил о возможности получения закарпатским школьникам образования в России, о печатных и электронных СМИ соотечественников в Украине, о филологических конкурсах в Украине, о деятельности организации русской культуры «Русь», пригласил школьников участвовать в мероприятиях Общества. Областную администрацию представлял С.И.Игнатович, сотрудник Центра. Ужгородских школьников привели их педагоги: Чепур Т.И. – из МПЛ «Интеллект»-школы №11 и Шмакова А.А. – из школы №3. 
Поддержать победителей пришли родители и друзья. Призёры получили в подарок книги русских классиков в подарочном исполнении – Льва и Алексея Толстого, Фёдора Достоевского, Михаила Булгакова. От общества «Русь» подарок – томик стихов Гумилёва получила за качественную подготовку учеников педагог-русист школы №3 с русским языком преподавания А.А.Шмакова. Участники встречи получили материалы РФ по программам поддержки соотечественников зарубежья.
Остальные призёры получат призы от ЗООРК «Русь» 10.02.12 в гор. Мукачево в ООШ №1 им. А.Пушкина на встрече, посвящённой русскому поэту.

Ольга Чепур, член президиума ЗООРК «Русь» и президиума УжОРК
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1.Причастные к награждению: слева направо: педагог школы №3 гор. Ужгород Шмакова Александра Александровна, представитель Центра национальностей Игнатович Степан Иванович, педагог школы №11 гор. Ужгород член президиума Чепур Татьяна Ивановна, председатель общества «Русь» Салтыков Владимир Николаевич.
2,3,4. Призёры, подарки, друзья и наставники русской культуры.
