Русский Праздник.  Фестиваль «Великое Русское слово» в Ялте
C 6 по 12 июня 2012 г. по инициативе Русской общины Крыма и Всекрымского движения «Русское единство» в г. Ялта состоялся VI Международный фестиваль «Великое русское слово». Его организовали и провели Верховный Совет и Совет министров Автономной Республики Крым при поддержке Правительственной комиссии по делам соотечественникам за рубежом МИД России, Федерального агентства по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному сотрудничеству (Россотрудничество), фонда «Русский мир». 
Закарпатье на фестивале представляли профессор отделения русистики УжНУ д. филол. наук Людмила Михайловна Устюгова - по приглашению президента УАПРЯЛ (общественного украинского объединения преподавателей русского языка) и председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» В.Н.Салтыков - по приглашению Президиума  ВКСОРС.
Программа фестиваля насчитывала около полусотни насыщенных мероприятий, официальное начало которым было положено приветствием к гостям фестиваля Торжественным собрании общественности и гостей и Торжественным концертом. На набережной Ялты уже в первый день фестиваля звучали русские песни и русская музыка, радовали русскостью пляски в исполнении самодеятельных и любительских, в т.ч. народных, коллективов из разных районов Крыма. Краткие приветствия самых уважаемых лиц и организаций Крыма, Генконсула России в АРК  В.В.Андреева,  руководителя УПЦ МП АРК, представителей властей Автономной Республики и представителя президента В.Януковича в АРК послужили музыкальной прелюдией Праздника в театрально- концертном зале «Юбилейный», что на набережной Ялты. Представитель  министра культуры Украины уважил собравшихся здравицей - речью на государственном языке Украины – украинском, что выделило его из уважаемых лиц на сцене.
Яркое впечатление на торжественном концерте произвели выступление мордовского коллектива виртуозы: балалаечник и ансамбль ложечников, которые за свои средства приехали из России специально для участия в фестивале, а также особое, незабываемое впечатление от «изюминки» концерта – выступление хора и танцевального коллектива Кубанского казачьего коллектива песни и пляски.
Главной вехой второго дня фестиваля, 7 июня, стал Общественный украино-российский форум «Взаимодействие -2012» в Ливадийском дворце-музее Ялты. Участники его говорили о перспективах сотрудничества России и Украины, что им мешает и как их упрочить. Предстатель русской общественности Закарпатья – председатель ЗООРК «Русь» принял участие в расширенном Президиуме ВКСОРС, высказал ряд предложений России еа форуме от имени закарпатцев в поддержку русскоязычных сограждан: о поддержке Россией «русских» школ, о реализации права на второе гражданство украинцев – российское и гарантированном праве на судопроизводство в Украине на русском языке по требованию по кр. мере одной из сторон. От имени своей общественной организации поддержал  резолюцию Форума о  поддержке проекта Кивалова-Колесниченко (принятого в 1-ом чтении) Закона Украины о русском языке. 

Невозможно забыть выставку освященных икон в Ливадийском дворце-музее руками инвалида В.А.Денщикова, вышитые способом макроме, с которой познакомили гостей  музеевед и священослужитель.

Педагоги, представители общественности, властей Крыма, российские соотечественники, дипломаты, родительские организации участвовали в «Круглых столах», симпозиумах, конференциях, дискуссиях по русскому языку. Назову некоторые из них: Кирило-Мефодиевские чтения в Курортно-оздоровительном комплексе «Россия», «Русский шансон в Крыму» в РДК, «Русский язык в поликультурном мире», «Русская словесность: теория и школьная практика».
8 июня на расширенном заседании Президиума Всеукраинского координационного Совета организаций российских соотечественников были обсуждены текущие вопросы деятельности общественных организаций. Ряд телеинтервью представители телеСМИ взяли у участников Форума в рамках фестиваля.

Незабываемое впечатление осталось после участия в Фестивале от Русского слова, русской культуры в ялтинском исполнении и … ласкового Черного моря. За это – большое спасибо Оргкомитету, его руководителю - Владимиру Андреевичу Константинову – Председателю Верховной Рады АРК,  его заместителю – Цекову Сергею Павловичу – зам. Председателя Постоянной комиссии ВР АРК по культуре.
В.Викторов, ЗООРК «Русь», Ялта-Ужгород 
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                                     Пригласительный билет и программа фестиваля
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1. Возложение цветов и награждение школьников-победителей литературного конкурса в честь А.Пушкина у памятника А.Пушкину на одноименной улице Ялты.
2-4. Торжества на морской наб. города. Ялта.
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1.Гимн России звучит в концертном зале.

2. Фото на память о русских встречах в Ялте.
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1.Открытие Торжественного концерта.

2,3 Выступление артистов Мордовии.
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1,2. Благодарные зрители на официальном открытии фестиваля «Великое Русское слово».
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1,2,3. Выступает Кубанский казачий ансамбль песни и пляски.
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1,2. Представитель Закарпатья - в Ливадийским дворце-музее: в перерыве работы и в ходе работы форума «Взаимодействие – 2012».
3. Рабочий момент Форума.
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                            Расширенное заседание ВКСОРС в Ялте 8 июня 2012 г.

