Победу в Ужгороде празднуют с уважением к её творцам. Не предадим же память          тех, кто защищал нас и наших будущих внуков в Великую Отечественную! 
Под таким девизом 06.05.2012 в актовом зале дома национальностей, что на наб. Православной, 20 в Ужгороде прошла художественно-патриотическая встреча соотечественников, организованная Закарпатским областным обществом русской культуры «Русь», приуроченная Празднику Победы над фашистской Германией в ВОВ 1941-45 г.г. Его подготовили и провели члены президиума ЗООРК «Русь» и УжОРК Чепур Татьяна Ивановна и Ольга Сергеевна.  На встречу были приглашены ветераны ВОВ, Вооруженных Сил СССР, МВД и спецслужб, участники военных миссий СССР, школьники с родителями, члены национального общества белорусской культуры «Сябры», представители левых партий, русские соотечественники из гор. Мукачево и Виноградов, члены организации «Жители блокадного Ленинграда».
Встречу открыл приветствием к ветеранам ВОВ, Вооруженных Сил и к соотечественникам председатель общества «Русь» Владимир Салтыков. А п/к Самойлович Олег Георгиевич, участник ВОВ, председатель областного общества ветеранов ВОВ, делегат от Закарпатья на недавно завершившейся Всеукраинской конференции ветеранов ВОВ в Киеве, познакомил с основными моментами истории ВОВ и намеченными мероприятиями празднования Дня Победы в Украине. 
На фоне музыки времен ВОВ из музыкальных сборников и художественных фильмов, патриотических и ставшими классическими советских песен времен ВОВ звучали литерно-музыкальные выступления школьников - участников встречи из школьного клуба-театра «Виктория», руководитель-постановщик которого Савко Наталья Георгиевна из ООСШ №5 гор. Ужгород. Часть их песен зал «встречал» стоя, подпевая самодеятельным артистам. Зажигательный танец-вальс исполнила с партнером Карина Манусевич из ООСШ №11. 
Сольные выступления молодых воспитанниц музыкального постановщика Бабец Татьяны Михайловны, как обычно, привлекли внимание зрителей. В концерте прозвучали также лирические песни в авторском исполнении поэта и композитора Асаулюка Валерия Андреевича. 
В завершении встречи хор «Ветеран» под руководством белорусского партизана Донца Анатолия Адамовича исполнил ряд песен военной тематики.

Председатель Общества назвал имена самых уважаемых членов Общества «Русь» - участников ВОВ и иных военных действий СССР, некоторые из которых присутствовали на встрече: Яковлев Петр Николаевич, гвардии солдат, оставивший свой автограф на Рейхстаге в мае 1945 г. в свои неполные 19 лет, Ариповский Виктор Иванович – участник ВОВ и войны с Японией 1945 г., волжанин п/п-к Чеботарев Сергей Петрович, партизан-белорус Донец Анатолий Адамович, Александрова Александра Захаровна и др.. Прозвучали также фамилии семей тех, кто хранит воинскую память своих родителей: Литвиновы, Колинько, Сурнин, Новак.

Участники концерта получили свежие выпуски российского журнала «Русский век», военно–художественную, мемуарную и историческую литературу и художественные сборники о ВОВ от ЗООРК «Русь» в память о встрече. В завершение встречи звучали песни белорусского ансамбля ВЕТЕРАН под управлением белорусского партизана Донца Анатолия Адамовича. Участники встречи получили информационную литературу о добровольном переселении в РФ.

Участники ВОВ получили именные подарки российских периодических изданий и георгиевские ленты. В завершении встречи школьники и ветераны с удовольствием фотографировались на фоне знамени – копии Знамени Победы, изготовленного в Ленинградской фабрике времен СССР, который подарил Председателю «Руси» капитан ВС СССР Еремеев Сергей Альбертович.

Неформальная часть встречи добавила теплоты.

Член Президиума ЗООРК «Русь» Донара Петровна Туркова, Ужгород
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1. Выступает участник ВОВ п-к Самойлович О.Г.
2. Школьная студия-театр «Виктория».

3. Ведущая и организатор встречи Чепур Т.И. объявляет очередной номер.

4. Один из операторов встречи – педагог Савко Н.Г.
5. Зал стоя слушает песни ВОВ.

6. Танцует Карина Манусевич.
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1,2,3. Сольные выступления в честь победителей ВОВ.
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Советские песни о ВОВ исполняет хор ВЕТЕРАН.
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Зал с вниманием слушает самодеятельных артистов
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1. Участник 2-х войн ВОВ и войны с Японией - артиллерист, разведчик, связист, русский филолог доц. УжНУ Ариповский В.И.

2. Памятное фото школьников-участников встречи с Знаменем Победы, с руководителем, с участником ВОВ.
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1,3. Фотографии на память о встрече активистов ЗООРК «Русь».

2.Председатель Общества «Русь» и один из организаторов-координаторов Праздника Владимир Салтыков. 

