Русская песня в Мукачево                                 
07.10.2012 в Мукачевском областном Русском драматическом театре  при полном зале и с успехом прошёл городской концерт в честь 10-летия хора «Русская песня» при Мукачевском обществе русской культуры «Русский дом» им. А.Пушкина. На встрече мукачевских любителей русской культуры, представителей культур иных национальностей, активистов и руководителей обществ русской культуры Закарпатья, присутствовал председатель горСовета Мукачево З.З. Лендел, консул-посланник Генконсульства Рос сии в гор. Львове В.В.Басинский, руководители и активисты, творческие коллективы Мукачево, Виноградова. 

В зале звучали здравицы в честь хора «Русская песня»  и Мукачевской организации русской культуры «Русский дом» им. А.Пушкина, в адрес руководителя МОРК Раисы Андреевны Мойсей – именинницы праздника, которые чередовались с русской песней в исполнении хора-юбиляра, творческих коллективов гостей.


От «Русской общины Виноградовского р-на Закарпатья , Ужгородского и Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», а также иных организаций – коллективных членов  ЗООРК «Русь» музыкальным подарком юбиляров приветствовала Анна Хоменко, исполнившая акапельно песню «Мама».

Отсутствие музыкального инструмента в драм театре, увы, не позволило исполнить подготовленный музыкальный подарок русской оперной певице, концертмейстеру и поэтессе из Ужгорода Э.Т.Карабинцевой.  Однако её высокие оценки хора в неформальной части встречи руководителя хора, вокальных исполнителей, намного подняли самооценку выступивших артистов.

Член Русской общины Мария Андреевна Конкина, зампредседателя Зинаида Лакатош и председатель Русской общины Валерий Ершов,  председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков от имени «своих» организаций, Закарпатского областного отделения ВО «Русское движение Украины», Ужгородского отделения партии «Русский блок», организации жителей  блокадного Ленинграда и др., тепло поздравили хор-юбиляр, пожелали ему успехов, творческой молодости, многих лет, признания закарпатцев.

Юбиляры получили подарки гостей, награды председателя городского мэра. Лучшим подарком хору стала путёвка на поездку в Россию на этнический фестиваль – одну из немногих на всю Украину.

От имени ЗООРК «Русь» зрители в зале получили несколько десятков газет для соотечественников «Русская правда». 

 Мукачевским активистам организации переданы программные материалы  партии «Русский блок». Журналисты местного телевидения взяли интервью у консула РФ. 
Зинаида Лакатош, Мукачево-Виноградов
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Формальная и неформальная часть праздника Русской песни в Мукачево
