Праздник души
Стало уже традицией Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» ежегодно отмечать лучших знатоков русского языка и литературы, которые стали победителями областной олимпиады учащихся Закарпатья.
Отрадно, что в этом году Центр культур национальных меньшинств Закарпатской области (директор М.Ю.Гаврилешко) закупил по заявке Общества ценные книги классиков русской литературы для награждения победителей III этапа олимпиады.
В торжественной обстановке были вручены эти подарки председателем ЗООРК «Русь» Салтыковым В.Н. победителям олимпиады по русскому языку и литературе города Ужгород и Ужгородского района.
Учащиеся много благодарных слов высказали своим наставникам: Чепур Т.И., Шмаковой А.А., Шахайде Т.Н., Попович О.И. и др.

Не все победители олимпиады смогли приехать на торжество награждения из-за погодных условий, потому было решено награждение знатоков русского языка и литературы продолжить в гор. Мукачево 10 февраля 2012 г. на празднике русской общины, посвящённом памяти А.С.Пушкину. Чудесный сценарий этого вечера был подготовлен председателем общества Мойсей Раисой Андреевной. В празднике принимали участие поклонники русского поэта из мукачевской ОСШ №1 им. А.Пушкина. Были приглашены поэты, писатели, авторы стихотворений, посвящённых Пушкину. Звучали прекрасные произведения великого поэта русской литературы.
ЗООРК «Русь» представляли члены президиума ЗООРК «Русь», УжОРК Туркова Д.П. и Романиченко Е.Н., которые поздравили школьников из гор. Мукачево и Мукачевского района и вручили ценные подарки – книги русских классиков победителям филологической олимпиады среди учащихся.
Участники праздника были очень рады подаркам и высказали благодарность ЗООРК «Русь» и областному Центру культур нацменьшинств за внимание к участникам праздника и победителям.

Приятно было созерцать единство, взаимодействие и взаимопонимание работы обществ русской культуры из городов Мукачево и Ужгород, которое даёт свои плоды и результативность в воспитании юного поколения соотечественников.

В этом видится возможность и перспективы будущего, где заложена живая связь времен.

И как актуальны слова самого А.С.Пушкина, вынесенные из этого торжества: 

Сбирайтесь иногда читать мой свиток верный,
И долго слушая, скажите: «это он;

Вот речь его. А я, забыв могильный сон,

Выйду невидимо и сяду между вами, 

И сам заслушаюсь, и вашими слезами

Упьюсь. И, может быть, утешен буду я.
Е.Н.Романиченко, Мукачево-Ужгород, Закарпатье
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Книги-подарки победителям филологической олимпиады - мукачевским школьникам от имени ЗООРК «Русь»
