Праздник весны и женщин в обществе русской культуры
10.03.2012 Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» с членами Ужгородского общества русской культуры и вокальным ансамблем благотворительного общества Хесед Шпира в Закарпатском областном Центре культур национальных меньшинств, что в гор. Ужгороде, торжественно отметили Праздник весны и женщин. Встречу подготовили и провели женщины, которых было на этом торжестве большинство. Изюминкой торжества были песни ансамбля и выступление солистов из Хесед Шпира, которым руководит член общества русской культуры Лариса Голубева. Советские, русские песни о женщинах и в честь женщин ансамбля подхватывались залом. Звуко-видеоряд «презентации» из изображений цветов и праздничной музыки, подобранные Ольгой Чепур, украсил встречу.
 Традиционно тепло встретили женщины выступление композитора и исполнителя своих песен Валерия Асаулюка. Его лирические песни, посвященные любви, особенно по душе именно женщинам. А слова общелюбимой песни «Облепиха» настолько запомнились, что участники встречи подпевали барду при акапельном исполнении этой песни. Председатель обществ русской культуры Владимир Салтыков зачитал поздравления с праздником весны и женщин от мужчин Генерального консульства России в гор. Львове и поздравил женщин от имени мужчин русского общества. Организатор встречи Татьяна Чепур дирижировала соревнованием тех участников встречи, кто знает больше русских песен.
Участники встречи ознакомились с образцами творчества – коллекцией миниатюрных самоделок – резьбой по кости художника Н.П.Токарева.
В неформальной части встречи женщин поздравляли мужчины ЗООРК «Русь». Поэт Владимир Новак передал женщинам к 8 марта свой подарок – несколько своих лирических поэтических, недавно изданных, сборников со стихами на русском, русинском и украинском языках «Слова любові». 
В ходе встречи использовалась теле- аудиоаппаратура, подаренная Правительством Москвы. 
Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков
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Фотомгновения Праздника весны в ЗООРК «Русь».
