11.11.2012 в кафе «Оазис» города Виноградов Русской общиной района, которая входит как коллективный член в Закарпатское областное общество русской культуры «Русь»,  успешно проведен вечер, посвящённый 120-летию со дня рождения знаменитой русской поэтессы Марины Цветаевой. Кафе "Оазис" расположен в прекрасном, украшенном осенью, известном в районе парке с семейным дворцом барона Перени.  Осенняя красота парка и прекрасная погода закарпатской осени  настроила собравшуюся публику на лирический лад - послушать прекрасные стихи российской поэтессы, романсы на её произведения, просмотреть видеослайды о жизни поэтессы. 
Вечер подготовила и провела заместитель председателя Русской общины Лакатош Зинаида Ивановна. В ходе встречи использовалась орг- и проекционная техника, подаренная Правительством города Москвы ЗООРК «Русь», которой «дирижировал» председатель областного Общества Владимир Салтыков.  Осенние букеты из листьев парка для украшения зала помогала составлять гостья, художник из Ужгорода Э.Т.Карабинцева.

Гости из Ужгорода с помощью виноградовцев из районного управления культуры ознакомились с историей города  и его современными памятными местами,  на память увезли коллекцию памятных снимков. А виноградовцы получили десятки номеров свежего выпуска «Газеты для соотечественников «Русская правда». 
Абсолютное и многократное большинство участников творческой встречи были женщины.  Присутсвующие  познакомились с биографией Марины Цветаевой, просмотрели слайды-презентацию из её жизни, прослушали фонограммы с видео-клипами известных чтецов и исполнителей песен и романсов на стихи поэтессы. Главной изюминкой вечера были песни и романсы в исполнении члена Общины Анны Хоменко. Молодая пара школьников – брат с сестрой, исполнила вальс в честь Марины Цветаевой. На память о встрече виноградовские библиотеки и участники выступлений получили в подарок от общества «Русь» книги на русском языке. 

Творческая встреча длилась более 5 часов, в завершении которой были танцы под музыкальную подборку ужгородца В.Салтыкова. 

Вечер закончился, а людям не хотелось прерывать запомнившегося общения друг с другом и, конечно, этот душевный разговор о великой поэтессе.  Закарпатцы – участники встречи надолго запомнят теплую встречу соотечественников из Виноградова и Ужгорода.
Виноградов-Ужгород, Русская община, ЗООРК «Русь», Лакатош З.И., Карабинцева Э.Т.
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Творческая встреча в гор. Виноградове с разных ракурсов из фотоколлекции ужгородской певицы и художника Э.Карабинцевой
