13.01.2012 в гор. Ужгород в помещении Закарпатского областного института последипломного педагогического образования прошел при участии кабинета школ национальных меньшинств очередной, областной, II этап Всеукраинской олимпиады по русскому языку и литературе. В олимпиаде приняли участие 68 закарпатских учеников. Жюри под руководством членов президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» зав.кафедрой УжНУ «Русский язык» доц. Суран Т.И. и зав.кафедрой «Русская литература» доц. УжНУ Сенько И.М. при участии в жюри педагога ООСШ №11 – лицея «Интеллект» зам.председателя Ужгородского общества русской культуры Чепур Т.И. подвело итоги состязания. Многочасовое соревнование и последующее ещё более продолжительное подведение итогов определило 20 победителей. В коридорах за своих воспитанников «болели» педагоги-русисты.
 Список победителей и школ-участников указывает на «географию» школьников-знатоков русского языка и волонтёров» и профессионалов в его пропаганде и преподавании:

Феер Анастасия из 9 кл. ООШ №1 г. Мукачево, .
Полюхович Оксана из 8 кл. Великоберезнянской гимназии,
Зубашков Андрей из 10 кл. многопрофильного лицея «Интеллект»-ООШ № 11 г. г.Ужгород,
Терновская Катерина из 9 кл. ООШ № 1 г. Мукачево,
Удалова Татьяна из 10 кл. ООШ № 1 г. Мукачево,
Бесага Сергей из 11 кл. ООШ № 1 г. Мукачево,
Данканич Виктория из 8 кл. Завидовской школы І — ІІ ст. Мукачевского района,
Вишнякова Ольга из 8 кл. ООШ № 3 г. Ужгород,
Кривка Сабина из 10 кл. Ростоковской гимназии Межгорского района,
Гайдуков Никита из 8 кл. ООШ № 2 г. Тячево,
Матийкив Олеся из 9 кл. ООШ № 1 г. Мукачево,
Довбня Анна из 9 кл. Стримбивской ООШ Раховского района,
Свида Злата из 9 кл. ООШ № 2 г. Иршава,
Носенко Сильвестр из 9 кл. МПЛ «Интеллект»-ООШ № 11 г. Ужгород,
Самсонова Олеся из 10 кл. ООШ № 3 г. Ужгород,
Стрега Дарина из10 кл. ООШ № 1 г. Мукачево,
Горват Агнеса из 11 кл. ООШ № 3 г.Ужгород,
Присняк Марина из 11 кл. МПЛ «Интеллект»-ООШ № 11 г. Ужгород.
Авраменко Полина из г. 11 кл. ООШ №1 г. Мукачево.
Костик Катерина из 11 кл. ООШ № 1 г. Мукачево.
Как видно из списка победителей наибольшее число победителей – школьники общеобразовательной школы №1 им. А.Пушкина из г. Мукачево.
ЗООРК «Русь» поздравляет победителей олимпиады. Желаем им новых успехов в филологических олимпиадах, побед, призов, досконального знания русского языка, русской литературы, русской культуры и истории. 

Как сообщили представители облгосадминистрации в ЗООРК «Русь» отдел по вопросам национальности приобрел подарки победителям по инициативе Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» которые будут вручены победителям. 
Закарпатцы традиционно участвуют в межрегиональных, межобластных, всеукраинской и даже международной (в гор. Москва) филологических олимпиадах по русскому языку и литературе и часто занимают достойные места.
Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков
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1.Участники олимпиады-школьники, лицеисты и их болельщики- учителя.

2.Председатель и зампредседателя жюри олимпиады - вступительное слов, напутствие школьникам.
