14.10.2012 в 16-30 с повтором 17.10.2012 в 14-30 и в 17-00 программа телепередач «Русское время» для русских и русскоязычных жителей Закарпатья «Тисса-1» Закарпатской областной госТРК, её журналист и телеведущая Екатерина Лазаревич посвятили общеобразовательной школе I-III cт. №11 – многопрофильному лицею «Интеллект» и, персонально, директору этого учебного заведения – Макаре Наталье Анатольевне. Эта школа-лицей – ради сохранения русского языка и русского наследия первая в Украине выбрала русский язык в качестве второго иностранного. Наталья Анатольевна – русская, химик по профессии, сумела создать сплоченный коллектив и авторитет школе. Она рассказала о поддержке школы Генконсульством России в гор. Львове, Ужгородским и Закарпатским областным обществами русской культуры «Русь» – организаторами познавательно-патриотических поездок школьников в Россию – Москву, С.-Петербург, по Золотому кольцу России, организаторами подписки на методическую периодику России для школы.

Впечатлил рассказ руководителя учебного заведения, который и составил основу телепередачи.

Школьный библиотекарь познакомила телезрителей с книжными полками-рядами русских книг – подарок от Генконсульства РФ: энциклопедии, справочники, словари, детские журналы, методическая литература для учителей.

Ученики школы рассказали, почему их привлекает изучение и знание русского языка. Директор школы копию телепередачи отправила в подарок в Генконсульство РФ. 



Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков
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1.Директор школы №11 гор. Ужгород, член президиума ЗООРК «Русь» Макара Наталья Анатольевна.

2. Педколлектив школы №11.
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1.Школьный педагог, член президиума ЗООРК «Русь» Чепур Татьяна Ивановна.

2. Визитная карточка школы №11.

3, 4 – среди подарков России в школьной библиотеке.
