14.01.2012 Ужгородское общество русской культуры совместно с Закарпатским областным обществом русской культуры «Русь», как становится уже своеобразной традицией, проводили старый Год и встретили Новый, 2012-ый год по старому стилю в помещении Центра культур национальных меньшинств, что на наб. Православной гор. Ужгород.

Признаюсь сразу, что быть участником такой столь тёплой, дружеской встречи за свою жизнь не приходилось. Её наиболее ответственные участники начали распевки-подготовку к праздничному выступлению уже за час до назначенного начала встречи.

Тёплым поздравлением присутствующим встречу открыл председатель УжОРК, председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков. Дальнейшее слово для ведения торжества принадлежало организатору встречи, заместителю председателя, педагогу ООСШ №11 гор. Ужгород Татьяне Чепур. Техническим оператором праздника была Ольга Чепур.
Праздничный тон задали молодые исполнительницы девичьего ансамбля под руководством Бабец Татьяны Михайловны.
 Олеся Блага исполнила песню Николая Носкова «Снег» и «Maroom-5. This love», Алина Татаринова спела песни «Подруга» и «Только сегодня». Белякова Ирина напомнила старшему поколению участников встречи их молодые годы своей песней «I love Rock & Role» с танцевальными па. Если в песнях этих исполнительниц большинство присутствующих усматривали задор исполнителей, то четыре закарпатские народные песни в народном исполнении Мирославы Копанец, которую ведущая Т.И.Чепур представила как свою бывшую школьную ученицу, приятно удивили художественным мастерством владения и окраской голоса исполнительницы. Среди исполненных песен были известны многим из присутствующих Ой, на Плаю вівці пасуть..», «Не пій коню воду».
Пока колядки «співали» акапельно и под. баян коллектив закарпатской народной песни от имени села Русские Комаровцы и Дома культуры Ужгородского района, члены обществ русской культуры, среди которых были и члены белорусского общества «Сябры» и группа Общества жителей блокадного Ленинграда, завороженные обрядными закарпатскими песнями, забыли о «неофициальной» части устроенного ими самими праздника. 

Каждый выступающий тёплыми словами приветствовал собравшихся членов обществ русской культуры и сам участвовал в этой тёплой встрече. Никто из самодеятельных артистов не остался без подарка. Школьники – участники олимпиад и мероприятий УжОРК и ЗООРК «Русь» и студенты, члены вокального ансамбля получили подарки, приобретённые за счёт Генконсульства РФ в гор. Львов, а школьная библиотека села Русские Комаровцы Ужгородского района получила в подарок книги, изданные в России, переданные Обществу дипломатическими представителями России в Украине через Россотрудничество. Ансамбль фольклорной песни РДУ получил в подарок записи Лемешева.
Председатель обществ русской культуры Владимир Салтыков вместо сообщения о работе общества представил альбом с фотографиями в виде фото отчёта о наиболее значимых событиях за 5 лет со дня юридической регистрации ЗООРК «Русь». Даже не полностью заполненный альбом даёт представление о богатой истории Обществ русской культуры. Для этого пришлось освоить приёмы компьютерной графики и дизайна 
Присутствующим получили ретроспективные номера популярных газет «Русская правда» и «Русский вестник», которые для русских соотечественников издаются в Киеве и Львове соответственно.
В неформальной части встречи были викторины, шутки, тосты. И много песен под баян руководителя общества белорусской культуры, руководителя ансамбля «Ветеран» при этом обществе А.А,Донца. Ему подпевали самые активные участники хора.
Самодеятельная цыганка из коллектива РДУ нагадала обществам русской культуры в Ужгороде и в Закарпатье процветания, долгих лет жизни и успехов, а председателю достойного представления этих коллективов в московском Кремле. Не буду оглашать всё, что из линий на открытой руке председателя русского общества «вычитала» цыганка, но плохого не было ничего. Добавлю, что в акустическом оформлении, программном сопровождении участвовала техника, приобретённая за средства Правительства Москвы в прошедшем году 2011 году. Озвученные записи советских песен заполняли творческие паузы и давали возможность отдохнуть баянисту.
К сожалению, не откликнулись на приглашение соотечественники из Мукачево, потеряв возможность доброго общения.

Отмечу незаметный вклад «теневого» участия в подготовке праздника члена президиума Донары Петровны Турковой, на ответственности которой была хозяйственная часть праздника. Лучшим на встрече, несомненно, был краткий тост завкафедрой русской литературы УжНУ Сенько Ивана Михайловича: - «За русскую культуру, которая нас, разных, объединяет!»
В.Викторов, Закарпатье, Ужгород
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1-3, 6. Таланты.

4. Исполнителя народных закарпатских песен м и руководителя студенческого ансамбля Бабец Татьяну Михайловну приветствуют председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК Владимир Салтыков и заместитель председателя - Татьяна Чепур, ведущая праздника (на фото справа).

7. Поклонница талантов, педагог –русист русскокомаровской неполной средней школы Сивохоп М.М. 

8,9.Фольклорный ансамбль РДУ «Надія (Надежда)».

