Творческий вечер ужгородца Валерия Асаулюка в г. Виноградов
15 января 2012 года в помещении библиотеки Виноградовского района Закарпатья обрались жители города Виноградов, в основном - женщины.

Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» (председатель В.Н.Салтыков) вместе с Русской общиной Виноградовского района (председатель Ежов В.Е., зам. председателя Лакатош З.И.) организовали творческий вечер – концерт Валерия Асаулюка. 
Виноградовцам, Русской общине Виноградовского, члена ЗООРК «Русь» Валерия Асаулюка представили как поэта, композитора и исполнителя лирических песен. Так что собравшаяся женская аудитория ещё до начала концерта уже была настроена на лирический лад. Вступительное слово принадлежало председателю Русской общины Валерию Ежову. 

В течение полуторачасового концерта зрителям открылась многогранная творческая натура с глубокой чувствительной душой, которую зрители почувствовали в песнях через слова стихов и музыку, а еще больше - от личного обаяния поэта. Большинство записанных и прозвучавших песен поэта – на русском языке.
Рассказы–исповеди исполнителя о своей жизни, о любви к самым дорогим людям – отцу и матери, встретившихся на жизненном пути женщинам, которым он посвящая свои сборники стихов и песен, не оставили равнодушными никого из присутствующих в зале. Особенно громкими аплодисментами зрительская аудитория наградила его песни: «Облепиха», «Мост», «Печки», «Слива», « Шипшина – троянда».Заключительную песню «Молода Украина» на украинском языке украинская часть аудитории приняла особенно чувствительно и благодарила Валерия Асауляка за слова, посвященные Украине.

Концерт – встреча закончился словами благодарности в адрес организатора концерта Салтыкова Владимира Николаевича. От имени Русской общины Виноградовского района Валерия Андреевича Асаулюка благодарила Лакатош Зинаида Ивановна, а от женского городского общества – Ольга Барничко и в знак благодарности преподнесла букет цветов поэту. От отдела культуры виноградовской госадминистрации  благодарила организаторов и поэта-песенника Эва Ивановна Григора, а от имени общественности - Конкина Мария Андреевна .

Все выступающие высоко оценили талант В.А.Асаулюка и пригласили еще приехать в закарпатский гор. Виноградов,. Валерий Андреевич ответил согласием и поблагодарил всех присутствующих за тёплый прием. Представители администрации, библиотеки, общественных организаций получили в подарок от автора CD-диски с записями песен в авторском исполнении и по 2 сборника стихов поэта преимущественно на русском языке.
Владимир Салтыков тепло поздравил участников встречи и тоже поблагодарил слушателей за внимание к членам ЗООРК «Русь» и уважение к ужгородцам, администрацию библиотеки – за поддержку, отметил помощь Русской общины в организации этой творческой встречи, отметил, что качественный звук авторского исполнения обеспечила акустико-усилительная аппаратура – дар Московского правительства. И передал в дар райбиблиотеке подшивку украинской «Газеты для соотечественников Русская правда» за два года, выпуски российского журнала «Русский мир» 2010 года. Председатель Ежов В.А. получил российский вымпел – маленького размера флаг России - в подарок для организации.

Зрители узнали фрагменты истории ЗООРК «Русь» из памятного фотоальбома Общества русской культуры, который к визиту подготовил председатель Общества.

По окончании встречи актив и руководители Русской общины – коллективного члена ЗООРК «Русь», обсудили перспективы координации и планы совместной работы с УжОРК и ЗООРК «Русь».

Заместитель председателя Русской общины Виноградовского района Лакатош З. И. 
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1,3 – автор и исполнитель своих песен Валерий Асаулюк в центре внимания.

2. Встречу открывает председатель Русской общины Валерий Ежов.

4. За операторским пультом звукоусилительной аппаратуры – ужгородец Владимир Салтыков.

5. Женщины ожидают внимания и автографов поэта В.А.Асаулюка.

