 Закарпатцы - в честь защитников России- победителей Наполеона в Отечественной войне 1812 года
22.04.2012 в Закарпатской областной универсальной научной библиотеке в гор. Ужгород Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» вместе с Русской общиной Виноградовского района – коллективным членом Общества, ужгородскими членами областной Организации и членами УжОРК, при участии сотрудников библиотеки в рамках «Русского клуба» ЗООРК «Русь» провело литературно-музыкальную встречу, посвященную Отечественной войне 1812 года. Три месяца подготовки автора идеи встречи, зам.председателя Русской общины З.И. Лакатош - ведущей и одного из организаторов встречи, опробованной в гор. Виноградов, организационная поддержка русского филолога из Ужгорода - члена президиума ЗООРК «Русь» Хныковой Т.Н. и творческая поддержка мероприятия активистом ЗООРК «Русь» музработником Т.М.Бабец  вылились в полуторачасовой Праздник, посвященный русским защитникам и освободителям от врага своей Отчизны - Руси, подготовленный и с ассистентами-помощниками с успехом проведенный в этот воскресный день. Ассистентом автора идеи и вторым ведущим праздника была С.В.Винтонив из Виноградова. 

На праздник были приглашены соотечественники из общественной организации гор. Мукачево  (где рук. Р.А.Мойсей) и областное телевидение (программа «Русское время» на канале «Тисса-1»). Заметим, что ужгородцы не впервые участвуют в мероприятиях Русской общины.
Непосредственно после приветствия председателя ЗООРК «Русь», он же – оператор оргтехники на встрече, ответственная за встречу Т.Н.Хныкова предоставила слово библиографу ЗО УНБ Оксане Шляхте, которая рассказала о своих исследованиях библиотечных источниках с историей Отечественной войны 1812 г. 
Увы, кроме советских литературных памятников этого исторического события, иных в Закарпатье не нашлось. Выступление библиографа с научным исследованием гармонично дополнено выставкой книг областной библиотеки о баталиях 200-летней давности. Внимание привлекла на выставки книг статья из военно-исторического журнала РФ о военной разведке России, которую можно считать добротной исторической справкой и методическим пособием по истории национальной военной разведки РФ. 
В течение встречи звучали оригиналы и «минусовки» на акустической и звуковоспроизводящей аппаратуре Общества - подарка Обществу «Русь» от Правительства гор. Москва - известные музыкальные и литературные произведения того времени, в т.ч. о героях Отечественной войны 1812 года в исполнении лучших исполнителей России и мира, а также в исполнении членов Общества:
- вальс С.Прокофьева из оперы «Война и мир», «Торжественная увертюра. 1812 г.» П.Чайковского, «Народная казачья песня», Романс Настеньки из к/ф, стихотворение «Бородино», гимн «Русскому воинству 1812 г.», «Бородино» в исполнении хора Валаама, песни «Я люблю кровавый бой», «Ой туманы мои растуманы» и др. 
Часть выступлений встречи сопровождались видеорядом фрагментов из  худфильмов об Отчественной войне 1812 г., демонстрации фрагментов батальных сцен, показом военных мундиров и портретов русских героев 1812 года в исполнении художников-современников. Участники встречи могли рассмотреть героев и на портретной экспозиции, подготовленной виноградовцами. 

Музыкальные произведения чередовались кратким изложением ведущими встречи основных вех и событий истории Отечественной войны 1812 г. Внимание зала в течение встречи поддерживали гости гор. Виноградов – ведущие З.И.Лакатош и С.В.Винтонив. А «изюминками» встречи стало сольное выступление винорадовской певицы Светланы Винтонив, ужгородских солисток Ольги Цой и Виктории Максимовой - воспитанниц педагога Т.М.Бабец, 
Научная библиотека, Русская община и ужгородский студенческий музыкальный коллектив под упр. Т.М.Бабец получили в память о встрече по экземпляру нового номера российского журнала «Русский век», а участники и организаторы встречи – благодарность от председателя ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыкова за прекрасный музыкальный подарок и аплодисменты зала.

Встреча завершилась под торжественную увертюру П. Чайковского «1812».

З.И.Лакатош, зам.председателя «Русской общины» Виноградовского р-на, Т.Н.Хныкова, член президиума ЗООРК «Русь», Закарпатье, Ужгород-Виноградов
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1,2. Стенды – украшение читального зала - к литературно-музыкальной встрече.

3. Вступительное слово соотечественникам, членам областной организации русской культуры «Русь», защитникам Отечества, виноградовцам от председателя ЗООРК «Русь» Владимира Салтыкова.
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1.Организаторы и ведущие музыкальной встречи.

2-6. «Рабочие» моменты встречи.

