    Книга – путь к Культуре и Знанию! От культуры - к возрождению Украины!
23.09.2012 года в читальном зале Закарпатской областной универсальной научной библиотеки состоялся литературный вечер «Русский язык – наше общее достояние!»
Праздник русской культуры был организован Ужгородским и Закарпатским областным обществами русской культуры. Его инициировали председатель и президиум ЗООРК „Русь”, а организовала и провела член президиума Обществ Хныкова Тамара Николаевна – филолог из Омска, ныне – ужгородка. Во вступительном слове она подчеркнула важность изучения и сохранения великой русской литературы, продолжения её развития в самой западной области Украины – в Закарпатье.  Целью творческой встречи было познакомить общественность с новыми произведениями современных писателей и поэтов Закарпатья, преимущественно из Ужгорода, пишущих на русском языке. Так уж вышло, что все литераторы-участники встречи были членами ЗООРК «Русь», приглашенных тележурналистов не было, а согласившиеся участвовать во встрече виноградовцы, мукачевцы и иршавчане не прибыли на рукотворный праздник.

«Рабочий» ритм. высокий уровень праздника и внимание слушателей задало первое же выступление. Свои  новые творческие произведения первым представил поэт, д. мед. наук Александр Михайлович Торохтин. Он объяснил эзотерический смысл и представил несколько своих поэтических произведений, результаты исследования и сравнения переводов фрагментов Библии, подробно остановился на своём стихотворении „Армагеддон” которое перевёл как „Откровение”, а следовательно значение слова отождествил не с концом света, а с откровение души и поиском истины.
Затем своё творчество – патриотические опубликованные стихи представил Владимир Борисович Сурнин - историк, доцент УжНУ. 

Большой интерес вызвало выступление известного в крае журналиста, правозащитника, шеф-редактора газеты пула русскоязычных областных газет, из куоторых наиболее массовая - двуязычная  „Правозахист”, Михаила Юрьевича Темнова, полковника в отставке СБУ, презентовавшего продолжение многотомного фантастического романа «Сады Хаоса». Фантастического и в смысле фантазии автора, и в смысле глубины анализа столкновения сил Добра с силами Зла.  Учредить новый праздник „Международный День Сказки” - давняя мечта Михаила Темнова, и он не раз обращалсся с этим призывом к общественности и Правительствам разных стран за поддержкой и реализации идеи. Несколько слов об авторе добавил председатель Общества «Русь», а автор рассказ о своих планах журналистских расследований громких криминальных дел в области, резонанстных в Европе.
На литературном вечере состоялся дебют поэтессы Ольги Васильевны Фленько, презентовавшей поэму „Киевская Русь: Олег и Ольга”, которая посвящена 1130-ой годовщине создания древнерусского государства Киевская Русь в 882 году. Поэма напоминает, чтоРоссия и Украина имеют тысячелетнюю общую историю, и не надо забывать про свои исторические и духовные корни! Были прочитаны и стихотворения „Родина”, „Жить не по лжи”, „История и политика” поэтессы.

Самым молодым участником встречи стал Дмитрий Сергеевич Чепур, впервые публично выступивший, прочитавший отрывок своего  рассказа «Дневник». Этот, глубоко психологический сюжет, впервые опубликованный в газете русских эмигрантов Америки, рассказывает  о том, как смертельно больной раком человек записывает в дневник свои мысли относительно внутреннего мироощущения. Писатель заявил о своём увлечении изотерикой и сакральными знаниями, нашел своих однодумцев среди участников встречи. Радует, что молодой прозаик является продолжателем высококультурной династии, его дедушка был 16 лет ректором Ужгородского государственного университета, а мама – Татьяна Ивановна работает учительницей русского языка и литературы, заместитель председателя ЗООРК «Русь» и УжОРК.

С песенной поэзией выступил Валерий Андреевич Асаулюк. Он исполнил 8 новых стихотворений в этом, 2012 году, на слова которых уже положена музыка. Если бы нашлись спонсоры и эти песни записать в аудиостудии, то музыкальный мир пополнился бы новыми хитами. К слову, одна из песен с нотами подарена Москве в честь недавнего Дня города Москва.
Объявленной ведущей изюминкой стала презентация председателем Ужгородского и Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Владимиром Салтыковым Ужгородского общества общества презентовал 2 тома «В карман за шуткой…». В первом - «Избранные афохаризмы» (так автор назвал характерные афоризмы), - собраны афоризмы автора, в другом- «Краткий юридический словарь» - юмористические высказывания. Оба произведения – сатира, ирония, «позитивный» сарказм, легко размещаются в кармане. Как указал автор – это не итоговая публикация и «необычный взгляд на обычные вещи». Чрезвычайно высокую и лестную оценку и даже, сказала бы, экспертизу этим сборникам провёл корифей, профессиональный  старейшина русской литературы Закарпатья, учениками которого стали большинство филологов-педагогов и литераторов-русистов Закарпатской области, доцента УжНУ Ариповского Виктора Ивановича. Он же рассказал о жанре сатиры, представил и свои новые стихотворные – посвящения друзьям. А Владимир Салтыков кратко охарактеризовал известные ему направления стихотворного творчества поэта В.И.Ариповского, судя по изданному его правнуками сборника стихов.
Виктор Иванович Ариповский, в частности сказал: „Сегодня у меня радовалась Душа, я понял, что не оскудел талантами Закарпатский Край. И я верю, что Феникс сгорает для того, чтобы возродиться из пепла, и страна вскоре возродится нравственно и духовно. А это является главной составляющей великого Государства!

Николай Петрович Токарев прочитал ироничным эзоповским языком повесть «О грибах» - о серьезных размышлениях, которые посетили его при походе за грибами. Все они посвящены его супруге.
Владимир Иванович Новак – поэт, пишущий на 3-х языках, рассказал о том, как читал свои стихи заместителю министра обороны СССР,  офицерам России при своём, в 2012 году, посещению города Москва. И был награждён громогласным трёхкратным протяженным офицерским „ура”!  Его стихи с удовольствием слушают и женщины.
Литературная встреча прошла в творческой и дружеской атмосфере, длилась четыре часа вместо запланированных двух.  Её участники не хотели расходиться по домам и после встречи. Каждый получил в подарок представленные Председателем Владимиром Салтыковым литературные сборники. Руководитель Общества «Русь» поблагодарил участников встреч и работников библиотеки, передал свои сборники для отдела комплектации ЗОУНБ и прочитал стихотворение оперной певицы, художника, концертмейстера, и, как выяснилось, поэтессы Элеоноры Карабинцевой «Кутузов», посвящённое победе русских над французами в Отечественной войне 1812 года, 200-летие которой отмечает Русский мир. Участники встречи получили свежие номера «Газеты для соотечественников «Русская правда».
Думаю, что возрождение государства состоится только при возрождении Культуры, при возрождении многовековых духовных и экономических связей с родственными народами России и Белоруси!
Фленько Ольга Васильевна, Закарпатье, Ужгород, ЗООРК «Русь» 23.09.12
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Фотографии из архива В.Н.Салтыкова
1…12 – литераторы и поклонники.

13,14 - аверс и реверс обложек новых книг Владимира Салтыкова.
