27.12.2012 в гор. Ужгород, в Малом зале облгосадминитстрации Закарпатской области  руководитель облисполколма и глава областного отделения правящей Партии Регионов А.А.Ледида со своим первым заместителем и руководителями профильных подразделений провели предновогоднее Совещание с руководителями областных обществ и общин национальных меньшинств Закарпатья.

Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», областное отделение ВОО «Русское Движение Украины» и входящие в него общественные городские организации, в т.ч. Ужгородское общество русской культуры и ужгородское отделение партии «Русский блок» на нем представлял В.Н.Салтыков.

В своем выступлении он поздравил присутствующих с Новодными и Рождественскими празниками, указал на мероприятия обществ русской культуры, к участию в которых пригласил все общества культур иных национальностей. Среди них: 15 февраля – встреча в честь исполнявших воиский долг за пределами СССР, 23 февраля - день защитника Отчизны и день рождения Советской Армии, 8 марта - день женщин, Празник Русского слова в День рождения А.Пушкина - 6 июня, Праздник Победы - 9 мая, встреча Нового года и др. 

В разделе пожеланий – В.Салтыков предложил облгосадминистрации приобрести фортепиано для Центра культур нацменьшинств в интересах всех национальностей и предложил всем национальностям пользоваться проекционной техникой  ЗООРК «Русь» в интересах культурных мепроприятий областных национальных обществ, как пользовали ромские организавции в день своего национального праздника 2012 года. А также попросил содействовать публикациям анонсов мерпоприятий областного общества «Русь» в русскоязычной областной газете «Європа-центр», которой оказывает матподдержку бюджет области. 

Одновременно высказал просьбу к руководителю областного отделения Партии Регионов объективно разобраться и исправить ситуацию в результате акции с признаками рейдерского партийного захвата Ужгородского общества русской культуры - коллективного члена ЗООРК «Русь», главредом газеты Кривошапко В.В. при поддержке председателя гор. отделения ПР, зам.председателя гоиисполкома Белякова О.Ю.
В.Викторов, ЗООРК «Русь»
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На торжественной предновогодней встрече
