28.01.2012 в Центре культур национальных меньшинств, что на Православной наб, 20, в гор. Ужгород, состоялась открытая для ужгородцев творческая встреча, в честь дня рождения поэта, организованная Закарпатским обществом русской культуры «Русь» с участием членов Ужгородского общества русской культуры и Клуба авторской песни. На неё устроителями встречи были приглашены филологи-русисты, закарпатские поэты, пишущие на русском языке, студенты филфака УжНУ. Неочищенные от городские льда тротуары, непривычно морозная для некоторых участников погода, иные мероприятия в городе, неудобный график рабочего времени и нездоровье помешали многим в ней участвовать. На теплоте встречи и заполненности зала это не отразилось.
Накануне назначенного времени встречи, собираясь, её участники просмотрели фрагменты нового фильма о Вл. Высоцком «Скажи ещё спасибо, что живой». Так что торжественность встречи-концерта были заданы ещё ДО «открытия». Кратко познакомив с анонсами ближайших мероприятий и новостями в обществе, председатель В.Н.Салтыков передал право и слово для ведения встречи филологу, члену президиума Общества «Русь» Хныковой Тамаре Николаевне, которая далее «дирижировала» поэтами, композиторами и исполнителями авторских песен. Её художественному вкусу принадлежит выбор песен Высоцкого из полного собрания его произведений Высоцкого, которые звучали в зале. А зал подпевал Высоцкому, поддерживая выбор ведущей.
В начале встречи прозвучала краткая жизненная и творческая биография Владимира Высоцкого в исполнении учащейся юрдического лицея Джессики Салтыковой из Мукачево. А далее – гитара, песни «свои» и Высоцкого, песни «того» времени-  Висбора, песни по выбору слушателей под гитару исполнителей. Большое впечатление на участников встречи произвёл «Домбайский вальс», созвучный «молодости» большинства присутствующих.
В этом вечере-встрече, посвящённом В.Высоцкому, приняли участие члены клуба авторской песни Асаулюк Валерий (член ЗООРК «Русь»), Грицик Михаил, исполнивший авторские песни Ю.Визбора, Александр Рычков и другие члены клуба.

Свои стихи и своё творчество представил член ЗООРК «Русь» поэт Сурнин Владимир Борисович, сын родителей – участников ВОВ. Его творчество уже и известно членам общества русской культуры по его первому поэтическому сборнику « На переломе двух эпох». В этот раз он представлял стихотворения из своего недавно изданного сборника "Моя Америка".
Ведущая охарактеризовала творчество Владимира Высоцкого словами поэта, которого своим считают несколько наций, так. «Если взять две чаши весов и на одну из них бросить всю мою другую работу: и выступления, и работу в кино, и работу в театре и телевидение и радио, а на другую - только работу над песнями, эта вторая чаша перевесит». Несомненно, его певческий и поэтический дар был огромен. Высоцкий родился поэтом, актёром его сделал театр. Но проявлением в творчестве особых свойств души, характера и личности он обязан лишь самому себе и никому другому. Он был истинным самородком. В своём творчестве Высоцкий шёл непроторённым путём, подтверждая извечную истину, Что только самобытная личность способна взойти на вершину успеха и стать кумиром миллионов. А он, бесспорно, им был! На его концерты невозможно было попасть, билеты на спектакли, в которых он играл, раскупали за два месяца вперёд. Он принёс на эстраду нетрадиционную авторскую песню, в которой всё было слито воедино- текст, музыка, манера исполнения и ,не в последнюю очередь, раскрепощённость личности. Он жил и творил на нервах. Не зря его первый сборник стихов так и назывался "Нерв". А когда он умер в 1980 году 25 июля, говорили, что умер народный артист Высоцкий. Он и вправду был народным, без всяких официальных званий.
Председатель ЗООРК «Русь» добавил своё видение творчества любимого с детства поэта, поблагодарил всех участников встречи и пригласил на очередные мероприятия. В этой встрече впервые использован широкоформатный монитор-телевизор, подарок Правительства Москвы (Московского Дома соотечественника). Так что слова благодарности ЗООРК «Русь» Общества «Русь» звучали и в адрес соотечественников из России за роскошный подарок – субсидию для покупки видео-проекционной, звукоусилительной, акустической аппаратуры и управляющей аппаратуры.

Сложилось впечатление, что каждая встреча ЗООРК «Русь» становится всё более тёплой и непринуждённой – без «официоза». 
На этой встрече были ветераны, жители и освободители блокадного Ленинграда. Приглашалось областное телевидение, общество белорусской культуры, МОРК «Русский дом» из г. Мукачево, «Русская община» Виноградовского р-на Закарпатья.
Председатель ЗООРК «Русь» творчества , почитатель творчества В.Высоцкого - Владимир Салтыков, член Президиума ЗООРК «Русь» русский филолог Тамара Хныкова, Закарпатье, Ужгород
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Зрители, участники и устроители творческого вечера в честь дня рождения поэта Владимира Высоцкого – закарпатские поклонники из ЗООРК «Русь», УжОРК, поэты, пишущие на русском языке, члены клуба авторской песни и просто творческие личности.
