Русские подарки – закарпатским школьникам

28.12.2012 г. – последний день учёбы І семестра в МПЛ «Интеллект» - ООШ №11 гор. Ужгорода прошел празднично и радостно. В этом учебном заведении впервые в Украине стали преподавать русский язык как второй иностранный.
Ученики колядками поздравляли учителей, в школе звучала музыка и песни. А после уроков все ученики 8 – 10-х классов собрались в актовом зале школы. Директор школы Макара Н. А. – член президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» поздравила всех победителей городских олимпиад и вручила ученикам подарки от общества «Русь» и Генерального консульства РФ в г. Львов. Ученики поблагодарили за подарки.

Наталья Анатольевна пожелала 17 ученикам, которые будут принимать участие в областных олимпиадах, удачи, успехов и побед.

Такое чествование призёров олимпиад стало традиционным и проводится в школе перед Новым годом.

Накануне директор школы-лицея отправила в адрес Генконсульства России цифровой диск с аудио-видеорассказом о достижениях и истории своего учебного заведения. 

В последний день получили предновогодние подарки Ужгородского, Закарпатского областного обществ русской культуры «Русь», ГК РФ также учащиеся школы №3 гор. Ужгород. Педагогов школы, преподавание в которой ведётся преимущественно на русском языке, с новогодними праздниками поздравил председатель областного общества В.Н.Салтыков.
Чепур Татьяна Ивановна, педагог, зам.председателя ЗООРК «Русь»
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Артисты и зрители – участники предновогоднего школьного праздника в ООСШ №11-МПЛ лицей «Интеллект» гор. Ужгород с русскими подарками
