Гоголя чествуют и в Закарпатье
30.03.2012 в гор. Ужгород, в читальном зале Закарпатской областной универсальной научной библиотеке Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» вместе с отделением русистики филфака УжНУ и членами УжОРК провели презентацию электронной версии научного сборника «Гоголя чествуют и за Карпатами». Сборник представлял И.М.Сенько. Это вторая попытка составления ученым-русистом научного сборника о роли русского писателя (первый сборник 2002 г. назывался «Пушкина чествуют и за Карпатами») для закарпатцев и одновременно о русских писателях глазами закарпатцев и уже 26-ая книга известного литератора, ученого и педагога Закарпатья, доцента кафедры «Русская литература» УжНУ Сенько Ивана Михайловича – активиста ЗООРК «Русь». Характерные страницы будущего печатного труда слушатели могли видеть на экране проектора. Презентацию открыл председатель общества русской культуры Владимир Салтыков, который напомнил о памятной для Общества, ужгородцев дате – дне рождения русского писателя малороссийского происхождения Н.В.Гоголя, которого чтут закарпатцы, а в качестве оператора обеспечил показ наиболее ярких страниц книги и памятных фотографий из приложений к ней. Средств на издание научного сборника составитель, УжНУ и ЗООРК «Русь» пока не имеет, потому она и представлена в электронной версии, в макете. 
Об идее такого научного труда от его составителя и одного из авторов -И.М.Сенько - автору сообщения известно уже почти 4,5 года. Публично она озвучена 5 января 2008 г., когда её автор был избран зам.председателя Закарпатского общественного координационного Комитета по подготовке и проведению чествования 200-летия со дня рождения Н.Гоголя. Отмечу – достойно справился с доверием ЗООРК «Русь» и закарпатцев.
На презентацию научного сборника были приглашены Закарпатское областное телевидение (программа «Русское время» канала «Тисса-1»), частные теле-фотооператоры, соотечественники из МОРК «Русский дом», Русская община виноградовского р-на. 
В зале собрались любители Гоголя из Ужгорода. Сообщение учёного-филолога высоко оценено присутствующими. Своими впечатлениями и воспоминаниями о роли Н.В.Гоголя в их жизни поделились члены общества русской культуры – профессиональная актрисса; а также Штоколов Александр Васильевич - дизайнер, скульптур и конструктор мемориальной доски ЗООРК «Русь», открытой 31.03.2009 в честь 200-летия со дня рождения Н.Гоголя. Даже по окончании встречи любители Гоголя вне библиотеки обсуждали Гоголя «в театральной и литературной ипостаси» на Закарпатье еще с военной поры.
ЗОУНБ подготовила к «встрече с Гоголем» стенд с литературой о Гоголе. Среди них достойное место занимал тематический, 200-летию писателя посвященный третий выпуск альманаха общества «Русь» «Русская культура Закарпатья», выпущенный при поддержке Правительства гор. Москва.

Активисты ЗООРК «Русь» получили свежие номера Российской газеты, а библиотека – номера российских журналов «Русский мир» и «Шире круг" с материалами о российских соотечественниках разных стран.

О содержании самого сборника, о связи Гоголя с Карпатами и закарпатцами можно отчасти судить по названию статей из приложенного оглавления, а по именам авторов - кандидатов и докторов наук – о его научном уровне.

Председатель ЗООРК «Русь» пригласил закарпатцев в день рождения писателя в 16 часов 01.04.2012 г. принять участие в возложении цветов к мемориальной доске с барельефом русского Н.Гоголя, открытой Обществом «Русь»на доме №1 по ул. Гоголя в гор. Ужгород (накануне 200-летию от имени ценителей его творчества).

Председатель ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыков, Закарпатье, Ужгород
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1,2 – прииглашения к встрече с Гоголем.

3,4 – «главный русист-гоголевед Закарпатья», исследователь связей Гоголя с закарпатцами, доцент и завкафедрой «Русская литература» Сенько И.М.

5. Оператор гоголевских событий и документов на встрече В.Н.Салтыков
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1-4. Закарпатские ценители Гоголя в гор. Ужгород. Н а фото 2 - дизайнер, автор и конструктор мемориальной доски к 200-летию Н.В.Гоголя дизайнер СССР  А.В.Штоколов.
5. Первые страницы книги на компьютере и на экране проектора.

                                                 Гоголя чествуют 
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                                            и за Карпатами
С О Д Е Р Ж А Н И Е

Гоголь и Закарпатье: хронология событий и фактов (Иван Сенько)

Н. В. Гоголь и начало реалистической литературы в Закарпатье (Петр Линтур)

Исторические реалии в повести Н. В. Гоголя «Страшная месть» (Татьяна Чумак)

Жанры народной несказочной прозы в «Вечерах на хуторе близ Диканьки» (Марта Демчик)

Повесть «Коляска» Н. В. Гоголя в контексте его украинских повестей (Иван Сенько)

«Скрытые» украинизмы в поэме Н. В. Гоголя «Мертвые души» (Людмила Устюгова)

Украинская и русская кухня по Гоголю (Алексей Луговой)

Г. Сенкевич и Н. Гоголь: (проблема эстетического идеала) (Станислав Шошура)

Комедия «Ревизор» на закарпатской сцене (Людмила Бородина)

Н. Гоголь и М. Булгаков: традиции цветописи (Тамара Суран)

Гоголевский интертекст в русской постмодернистской прозе (Наталия Бедзир)

 «Смех сквозь слезы» в словацких глазах: Гоголь и Словакия (Любомир Гузи)

Рецепция творчества Н. В. Гоголя в Венгрии (Диана Гульпа)

Рецепция творчества Н. В. Гоголя в Румынии (Тарас Дацьо)

Урок-исследование «Н. В. Гоголь и Закарпатье» (Любовь Маляр-Ур)

Приложения

Письма Орлая и Гоголя

Отрывок из повести Н.В.Гоголя «Страшная месть»

Фотоматериалы
