К 120-летию со дня рождения Александра Алёхина – первого русского чемпиона мира 

В октябре этого года шахматная общественность отметила 120-тую годовщину со дня рождения выдающегося шахматного мастера Александра Алёхина – 4-го чемпиона мира.

Биография Алёхина во многом трагична. Человек-легенда оставил после себя огромное шахматное наследство, неисчерпаемый источник знаний не только для многих современных гроссмейстеров, но и обычных любителей шахмат. Сотни статей теории, практики шахматной игры и шахматные книги увидели свет благодаря титанической аналитической работе мастера. Высокую оценку творчеству Александра Алёхина дал первый советский чемпион мира Михаил Ботвинник: - «Шахматные произведения Алёхина, великого художника прошлого, будут жить в веках. Разыгрывая алёхинские партии, шахматисты будущих поколений будут получать действительно эстетическое удовлетворение и удивляться силе его гения».
Родился Александр в Москве в состоятельной семье. Все заботы воспитания Александра лежали на бабушке. Он владел 6-тью языками, получил юридическое образование в Петербурге, выполнил во Франции испытание на доктора юридических наук.

С шахматами познакомился в 7 лет. В 12 лет, как сам писал, начал играть серьёзно. В 16 лет - шахматный мастер. В первую мировую войну Алёхин добровольно пошёл на фронт санитаром, был контужен. За воинский труд награждён двумя крестами – Станислава та Георгия. После лечения в Тернопольском госпитале работал следователем уголовного розыска, потом – переводчиком в аппарате Коминтерна, честно служил на всех должностях.

Он понимал, что ему, представителю дворянской семьи,  в России вряд ли найти денежный фонд в долларах, необходимый для поединка с действующим чемпионом мира Х.Р.Капабланкой. Также же, как и возможность встречаться с сильнейшими шахматистами мира.
Женившись на швейцарской журналистке Анной Рюгг, Алёхин в 1921 г. оставил Россию и жил в Париже, успешно участвовал в международных турнирах, организовал весьма необычные выступления – сеансы одновременной игры с аэроплана, играл, не смотря на шахматную доску и т.д. Эти меры привели к тому, что аргентинское правительство обеспечило необходимую сумму для встречи Алёхина с Капабланкою в матче за шахматную корону в 1927 г. в столице Аргентины Буенос-Айрес. Регламент матча был до 6 побед без ограничения общего количества партий. Со счётом 6:3 при 25 ничьих партиях победил Александр Алёхин. Восемь лет был Алёхин на шахматном олимпе, побеждая практически во всех турнирах, где участвовал. 
Со временем семейные разлады, развод и очередная женитьба на женщине любительнице путешествий и алкоголя повлияли на спортивное состояние чемпиона. В этот период пришёл вызов от голландского гроссмейстера Манса Ейве. Матч состоялся в 1935 г. Сначала Алёхин имел значительный перевес – после 7 партий счёт 5:2 в пользу чемпиона. В ходе матча он злоупотреблял алкоголем. В итоге  потерял звание чемпиона мира.
Два года шахматный олимп был вотчиной голландского гроссмейстера. Однако Алёхин, настроился на матчи-реванши в Амстердаме в 1937 г. , не оставил Мансу Ейве шансов удержать звание. И стал в истории первым шахматистом, кто сумел вернуть себе звание чемпиона мира.

Далее Алёхин успешно выступав у престижных турнирах. В 1938 р. принял вызов Михаила Ботвинника на матч. Но вмешалась новая мировая война. Беды не обошли стороной маэстро. В феврале 1946 р. Алёхин - в Португалии: ни жилья, ни друзей, ни денег, неуютный номер в отеле Эсториаля. Там он получил телеграмму с вызовом на матч за звание чемпиона мира от Михаила Ботвинника. Окрыленный, он начал тщательно готовиться, изучая партии претендента. Но 24 марта 1946 г. чемпиона не стало. 
Похоронен Александр в Париже. На памятнике надпись «Александр Алехин. 1892–1946. Гению шахмат России и Франции». 
Шахматная энциклопедия гласит: Александр Алёхин сыграл в 87 турнирах, в 62 из которых был первым, провёл 23 матча, 5 из которых – на первенство мира. В 17 матчах он победил, 4 ничьи, и лишь у двух матчах был побеждён. На счету Алёхина 1264 турнирных и матчевых партий – из них 737 побед, 402 ничьи и 127 поражений, многие из них отмечены призами за красоту.
120 лет со Дня рождения выдающегося маэстро решили отметить руководители федерации шахмат гор. Ужгород и областного общества русской культуры "Русь". Ведь жизненный путь Алёхина некоторым образом связан с Закарпатьем. Как известно, в 1922 г. российский шахматист, ещё на заре своей спортивной карьеры гостил в Ужгороде и даже провёл сеанс одновременной игры с ведущими игроками города.
При спонсорской поддержке мастера ФИДЕ, бывшего ужгородца, члена ЗООРК «Русь», ныне – москвича Андрея Шестакова, при участии Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» в Ужгороде состоялся шахматный мемориал. Девять туров швейцарской системы по регламенту быстрых шахмат должны были определить победителя турнира с участием практически всех сильнейших закарпатских шахматистов Мукачево, Ужгорода, Свалявы, Тячево, Виноградова, Берегово. Среди его участников – 5 чемпионов области разных лет, победители и призёры многих престижных турниров. Привлекательные призы обеспечили бескомпромиссность  состязания. Были и поощрительные призы, призы для юношей, девушек и ветеранов, специальные призы за лучшую комбинацию. Довольными остались и участники, и болельщики турнира.
Алёхинский мемориал, по единодушному мнению участников, был проведен на хорошем организационном уровне и стал данью доброй памяти четвёртому чемпиону мира.

По публикациям Владимира АРТАМОНОВА, Закарпатье, Ужгород, ЗООРК «Русь»
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Молодые победители закарпатского турнира в честь А.Алёхина
