Новогодний вечер Русского общества Виноградовского района

Виноградовская  Русская община вновь собралась вместе 30 декабря. На этот раз причиной общения стал наступающий Новый год. Инициатором мероприятия и его ведущим стала Лакатош Зинаида Ивановна - заместитель председателя Русской общины. Новый год - праздник веселья. Музыка, шутки, новогодние тосты, конкурсы были главными атрибутами этого мероприятия.

Местом проведения мероприятия был бар по улице Пушкина, а главная причина этого выбора - прекрасный человек этого заведения, шеф-повар Ольга Вацы, которая за скромную сумму согласилась принять наше общество. В свою очередь, наша община своим душевным теплом, благодарными  улыбками и, конечно,  словами  воздают ей и коллективу бара благодарность, что тоже имеет значение.

Ещё одним из спонсоров  мероприятия стал Микола Чедрики, который так украсил своим музыкальным оформлением наш новогодний вечер, что под весёлые новогодние мотивы пустились в пляс все присутствующие в зале, хотя возраст их далеко не молодой. Зато молодёжь может позавидовать - как может  веселиться наше общество.

Но какой Новый год без деда Мороза и Снегурочки, а также без символов уходящего и наступившего года – дракона и змеи. Небольшое театрализованное представление с этими персонажами исполнили Михаил Талабиро, Любовь Стец, Екатерина Гусар и Мария Карева.

Музыкальным украшением новогоднего вечера стали песни в исполнении Анны Хоменко. Её задушевные, мелодичные песни так радовали души присутствующих, что ещё и ещё хотелось их слушать. Так как это не был сольный концерт исполнительницы, то и другим участникам вечера зрители уделили внимание. Выступили Мария Комароми, Екатерина и Михаил Марушки,  Иван Матиш.

 Конкурсы, различные увеселительные забавы организовала и провела  Ольга Барничко вместе с Екатериной Гусар.

 Как любое интересное мероприятие и наш вечер прошёл очень быстро - несколько часов общения было мало для близких и единых по духу людей. Хочется поблагодарить организаторов  вечера, пусть таких мероприятий будет больше, а жизнь наша будет интересней.

К сожалению, в этот раз на наш праздник не смогли попасть ужгородские гости - соотечественники из ЗООРК «Русь».
Зинаида Качуренко, Закарпатье, Виноградов, Русская община Виноградовского района, 2012 год
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Новогодний праздник в Виноградове
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Под Новый год поёт русские песни Анна Хоменко

