07.05.2013 в гор. Ужгород, в помещении Закарпатского областного театра кукол «Бавка» (кукла) Ужгородское и Закарпатское областное общества русской культуры «Русь» подготовили и провели для закарпатцев праздничный концерт в честь 68-ой годовщины Победы в Великой отечественной войне. Его главными участниками и зрителями были дети учебных заведений города и района, их родители, члены Обществ русской культуры. 
Открывая праздник приветствием ветеранов войны, тыла, Вооруженных сил, российских соотечественников, закарпатцев, председатель общества «Русь» предоставил слово для приветствия от имени победителей в ВОВ председателю облСовета ветеранов ВОВ полковнику в отставке Олегу Григорьевичу Самойловичу. 
Далее коллективы: танцоры и певцы своими выступлениями приветствовали ветеранов и зрителей. С большой сценической патриотической постановкой, открывая концерт, выступил школьный клуб-театр школы №5 «Виктория» из гор. Ужгород, где руководитель Наталья Георгиевна Савко. Порадовали выступлениями воспитанница Марты Юльевны Сивохоп – Ульяна Аноловцы из школы с. Русские Комаровцы; воспитанники музыкального руководителя студенческого ансамбля «Ювентус» под руководством Бабец Татьны Николаевны – Сергей Цой, Сергей Юзькив; солистки Цогика Саркесян из гор. Ужгород и Дарина Степанюк из 10 класса спецлицея гор. Ужгород; воспитанники дошкольного воспитательного заведения №6 с единственными в гор. Ужгород двумя группами с русским языком воспитания, где заведующая - Людмила Михайловна Афонина; ансамбль мальчиков и девочек 5 класса под управлением Глалины Владимировны Атрощенко из лицея «Интеллект», «Цыганский танец» в исполнении детского коллектива начальной школы с. Невицкое, где руководитель Куликова Анна Петровна. 
Исполнители сценических номеров и руководители творческих коллективов получили «фирменные» грамоты ЗООРК «Русь» «участника Праздничного Концерта». А все участники – благодарность устроителей. Благодарностью отмечены оператор праздника О.С.Чепур, координаторы – Т.И.Чепур, Д.П.Туркова, Т.Н.Хныкова. Особые поздравления получила семья ракетчика ОТР п/п-ка В.И.Романиченко и устроителя праздника – офицера ВС СССР Екатерины Николаевны Романиченко – 9 мая они отмечают кроме Праздника Победы день рождения своего сына.
Украшением сцены стала копия Знамени Победы, предоставленная коллекционером капитаном ВДВ С.А.Еремеевым и праздничный плакат ЗООРК «Русь» (дизайн - В.Н.Салтыков). В ходе концерта использовались проекционная техника – подарок Департамента Правительства гор. Москва по связям с зарубежными соотечественниками и видеозапись – подарок Представительства «Россотрудничества» в гор. Киев. 
Зрители получили георгиевские ленточки и памятные ленты-триколор цветов российского флага, предоставленными ГК РФ из гор. Львов. Председатель Общества пригласил всех участвовать в Празднике Русского слова в 17 часов у памятника А.Пушкину в Ужгороде в день рождения русского поэта 6 июня. Артисты и руководители ансамблей получили в подарок книги на русском языке в подарок, дошкольники – мягкие игрушки и конфеты, участник ВОВ полковник Самойлович – монографию, посвященную 300-летию полтавской победы», ветераны ВОВ - цветы.
Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков, Закарпатье
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1. Открывает концерт председатель ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыков
2. Приветственное слово председателя облсовета ветеранов ВОВ п-ка О.Г.Самойловича

3-14. На сцене и в зале Праздничного концерта.

