Женщину славим не только в День женщин

09.03.2013 Ужгородское и Закарпатское областное общества русской культуры «Русь» чествовали Женщин в Центре культур национальных меньшинств. «Круглый стол» в этом году под Флагом России включал в себя «официальное» вступительное приветствие-поздравление председателя общества «Русь» с перечислением не исчерпывающего списка женских имен, которые составляют «золотой фонд» закарпатских обществ русской культуры. В него попали ветераны ВОВ, педагоги, врачи, офицеры спецназа, офицеры в отставке МВД, иных спецподразделений, именитые спортсменки, активисты мероприятий Общества, просто мамы. Вспомнил председатель, он же организатор встречи, поименно и поздравил женщин - недавних юбиляров, «законспирировав» их возраст, а также озвучил приветствия в адрес Общества «Русь» от российских соотечественников из Венгрии. 
Разделили внимание участников встречи и те мужчины, кто воспевал красоту женскую в «натуре» - художники, участники ВОВ из общества «Русь» – Фёдор Безверхнев (недавно исполнилось 95 лет) и Степан Сероухов (немного не дожил до 95-летия), поэты – песенники из Общества – старший офицер спецназа Советской армии Виктор Новиков и инженер-дорожник Валерий Асаулюк. 
С помощью оператора встречи Джессики – мукачевской внучки Председателя и аудио-, видео техники, подаренной обществу «Русь» Московским Домом соотечественника, лейтмотивом встречи «за круглым столом» и фоновым виде-звукорядом стали песни на стихи русского поэта из с. Ильница Иршавского р-на В.С.Новикова, фотографии на широкоформатном телевизоре портретов женщин, картин весны и цветов из произведений русских художников Общества.
Информационное сообщение Тамары Хныковой в прозе и приветствие участника двух войн поэта Виктора Ариповского в озорных стихах для женщин, приветствие неожиданного «гостя», назвавшимся педагогом, береговским закарпатцем Тибором Поповичем, получившем образование на географическом факультете МГУ ныне - жителем Будапешта, отделили официальную часть Круглого стола от неформальной, музыкальную часть которой исполняли ВСЕ присутствующие. 
Акапельный тон русских песен задавала российская солистка, рожденная в Белоруссии Эрнеста Егорова, а паузы хорового исполнений заполняла подборка председателя Общества русских песен ансамбля «Золотое кольцо» стихотворения В.С.Новикова в исполнении председателя Общества «Русь».
Встреча понравилась всем.

Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков
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 Мгновения встречи: «во славу женщин» в прозе, в музыке и в стихах.

