09.05.2013 город Ужгород праздновал 68-ую годовщину Победы в ВОВ над фашистской коалицией. Как обычно, уже с 10-ти часов, ветераны ВОВ, ВС СССР, представители организаций, партий, движений и госслужб, собрались на пл. Почтовой. Цветы в руках, школьников и старших ужгородцев, памятные встречи ветеранов, взаимные поздравления, фото погибщих родных в войну - в руках ужгородцев, знамёна, преимущественно красные и родов войск ВС СССР, военная форма нынешних военнослужащих, кителя Советской Армии и гражданская форма, особенно – с боевыми медалями и орденами ветеранов, привлекали внимание не только молодых.

Праздничная колонна улицами города поднялась на холм Славы – холм «Кальвария». Краткие приветственные слова руководителей области и столичного Ужгорода, участника Курской битвы предварили праздничный концерт с участием народных артистов Украины П.Матия, Л.Билак, Закарпатского народного хора. Передние ряды зрителей концерта – ветераны ВОВ. Затем «вереница» венков и цветов к Вечному огню от организаций области. От имени русских организаций венок возложил председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» В.Салтыков.  Среди ветеранов были и члены русских организаций: сибиряк П.Н.Яковлев, волжанин С.П.Чеботарёв, воронежец В.И.Ариповский и др. 

Праздник после официальной части продолжался в городском Амфитеатре концертом, солдатской кашей с чаем, фотографиями на память.

 

Владимир Салтыков, Ужгород
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1-8. Праздничная колонна ужгородцев двигается на холм славы «Кальвария», к Вечному огню.
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1. Приветствие русского председателя исполкома гор. Ужгород В.В.Погорелова ветеранам ВОВ.

2. С Закарпатским народным хором в концерте на холме Кальвария поёт нар. артист Украины П.П.Матий.

3. Инсценировка на концерте с участием нар. артистки Украины Л.Билак.
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1, 2. Поредевшие за год (первые) ряды ветеранов ВОВ – закарпатцы на Праздничном концерте на холме Славы – «Кальварии» в гор. Ужгород.
3. Общегородской концерт в амфитеатре гор. Ужгород в честь Дня Победы для ужгородцев.
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1-5. Цветы, венки и памятные фотографии на Холме воинской славы.
