12.07.2013 в № 21 (452) в Закарпатской еженедельной правозащитной газете «ПРАВОЗАХИСТ» («Правозащита» - в русском переводе) на стр. 1 и 7 в рубрике «Страницы истории» опубликована первая часть фактически научного исследования закарпатца Ивана Чижмаря, полковника СБУ в отставке «Разведывательная группа «Закарпатцы» (к 70-летию десантирования). Добротно написанная, с привлечением ранее не публиковавшихся сведений и архивных подробностей деятельности, достижений советской разведгруппы и привлечённых ею для подпольной деятельности лиц, подробностей провала подпольщиков и их гибели, статья заслуживает внимания историков, широкого круга закарпатцев, интересующихся историей освобождения Закарпатья от союзников фашистской Германии.
Интерес автора – Ивана Чижмаря к разведывательной теме вызван не только доступностью ему материалов закрытых архивов, но и тем, что в составе погибшей разведгруппы были его отец и родной дядя. 

Статья – оригинальное, заметное украшение двуязычной газеты Закарпатья, особенно своевременная накануне юбилея десантирования советской разведывательной группы под руководством венгра-антифашиста Ференца Патоки (в ночь с 18 на 19 августа 1943 года).

В следующем номере газеты ждём продолжение начатой публикации.
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         Степан Чижмарь, член разведгруппы, отец автора статьи о разведгруппе
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У обелиска на горе Менчул Хустского района на месте десантирования разведгруппы «Закарпатцы», 70–е годы

В центре гор. Мукачево похоронены члены разведгруппы «Закарпатцы» - Василий Чижмарь, Гавриил Лагойда, Василий Жупан, Николай Сокач, Михаил Сирко, которые были расстреляны 25 апреля 1944 г.  в гор. Мараморош-Сигет согласно приговора военного трибунала венгерского королевского генштаба, а через год (апрель 1945 г.) перезахоронены в центре города Мукачево. Возле их могил воздвигнут обелиск воинам-освободителям (имена – согласно документу о захоронении).
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             Памятник воинам-освободителям Закарпатья в гор. Мукачево
Сначала в электронных СМИ, позднее – в печатной периодике Закарпатья со ссылкой на http://panorama-mukachevo.com/2013/07/08/56543/ (08.07.2013 10:30) появились предложения со ссылкой на инициативу венгерской обшины гор. Мукачево о целесообразности демонтажа мемориала воинам-освободителям и перезахоронения тел солдат. 
Как сообщил сайт см. http://panorama-mukachevo.com/2013/07/15/57513/ , «В центре города могилам не место. Мукачевский городской председатель предлагает жителям с почестями перезахоронить могилы погибших воинов, ныне расположенные рядом с обелиском Славы на центральной площади». Золтан Лендел заверил, что решение будет только за обществом и представителями общественных организаций, которые уже 5 лет назад поднимали этот вопрос».
Накануне 70-летнего юбилея десантирования разведгруппы «Закарпатцы», который будет отмечаться среди участников ВОВ, военнослужащих-ветеранов ВС и спецслужб СССР, группы, внесшей заметный вклад в дело Победы, в преддверии 70-летия годовщины освобождения Украины, Закарпатья, и юбилея Победы над фашистской коалицией, такая акция – особый акт неуважения к освободителям, к исторической миссии и итогам 2-ой мировой войны.
Закарпатское областное общества русской культуры «Русь», областное отделение «Русское движение Украины» поддерживает требование ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов армии о сохранении памятника и могил воинов, категорически против переноса мемориала и захоронения останков воинов-освободителей Закарпатья. 
Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков

