В честь Первого в мире успешного космического полёта русского Юры Гагарина
14.04.2013 в читальном зале Закарпатской областной универсальной научной библиотеки в гор. Ужгород состоялась встреча с участником космической программы СССР, участником встреч с космонавтами СССР, в том числе – с  Ю.А.Гагариным и творческая встреча литераторов Закарпатья, пишущих на русском языке в честь 52-летия первого успешного полёта в космос русского офицера, лётчика-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. Встреча подготовлена и проведена Ужгородским и Закарпатским областным обществами русской культуры «Русь». Идея этого рукотворного праздника-встречи, его подготовка, режиссура и проведение в этот раз принадлежали председателю ЗООРК «Русь» Владимиру Салтыкову. Первыми персональные приглашения к участию в ней получили персонально поэты и писатели - участники подобной встречи в честь 50-летия Первого успешного космического полёта - члены ЗООРК «Русь» из Ужгорода и Ужгородского района, городов Виноградов, Мукачево, Иршавы и Иршавского р-на. Так что можно говорить о зарождающейся в гор. Ужгород традиции чествования русского героя.
Началась встреча с «космической» песни «Трава у дома». Встречу открыл председатель ЗООРК «Русь». Отметив роль полёта Юрия Гагарина в привлечении дополнительного внимания к русской культуре, к России, к русскому языку, полёту русского патриота, которого, как саратовец, считает своим земляком, которого с чувством гордости слушал и слышал каждый человек на Земле с гордостью за человеческую цивилизацию. 
Первый выступавший - участник космических исследований на Земле, поделился своими воспоминаниями Василий Юрьевич Лобко – сотрудник Таджикского (гор. Душанбе) филиала Государственного научно-исследовательского и производственного Центра «Природа», руководитель международной аэрокосмической экспедиции, в которую входили, в которой активно работали космонавты СССР и стран СЭВ: Попович П.Р., Филипченко А.В., Макаров О.Г., Губарев А.А., Джанибеков В.А., космонавт ЧССР Владимир Ремек, ПНР - Мирослав Гермашевский, ГДР - Зигмунд Йен, Венгрии - Берталон Форкош. Материалы–воспоминания В.Ю.Лобко доступны пользователям интернета на его персональной странице сайта председателя общества «Русь». Сами воспоминания, ныне опубликованные и в местной прессе, увидели свет лишь благодаря настойчивости руководителя Общества, буквально заставившего уникального свидетеля в Закарпатье истории СССР сесть «за перо» уже в день 50-летия первого космического полёта.
О своей встрече в студенческое время и о памятных саратовских местах, связанных с Юрием Алексеевичем Гагариным и с его полётом, сведениями об уникальных фотографиях семейной коллекции своего соседа, майора по вооружению энгельской дивизии ВВС, которая первой «встречала» на земле Юрия после полёта, поделился Владимир Салтыков.

Своей частной коллекцией и впечатлениями о земляке - Гагарине поделилась уроженка гор. Гжатск (ныне – гор. Гагарин) Чепа Антонина Петровна. Она показала участникам встречи скромную мемориальную медаль города и фотографию дома Гагариных.

  Собственно литературная встреча проходила на фоне и под разноплановые песни на стихи сибиряка, руководителя ячейки общества «Русь» из Иршавы, русского офицера спецназа, участника нескольких военных миссий СССР, поэта Новикова Виктора Степановича. Его, в основном лирические песни, ориентированные преимущественно на женщин, записанные в студии за свой счёт этим пенсионером, оранжированные блестящими композиторами Закарпатья и исполненными односельчанами поэта, уже не один год не оставляют равнодушными закарпатцев.
В «параде» выступивших на встрече поэтов Закарпатья, пишущих на русском языке, приняли участие члены ЗООРК «Русь» - русская поэтесса Екатерина Попович из села Луково Иршавского района, ужгородские поэты - инженер связи Лидия Стричик и инженер-строитель Владимир Новак.

 Впервые Обществу публично представили свои сихотворения ужгородцы Елена Ивашкович и Владимир Салтыков. Причём, химик по профессии Е.М.Ивашкович прочитала все свои избранные стихи по памяти, а инженер связи В.Н.Салтыков прежде отметил, что прочитанное им стихотворение написано лишь после 50-летнего перерыва после первого в жизни стихотворения, написанного в начальной школе.
В ходе встречи участники прослушали несколько известных песен члена Общества, инженера-дорожника, поэта, композитора и исполнителя своих песен Валерия Асаулюка, который не смог попасть на встречу. Владимир Салтыков представил слушателям стихотворение «Поэту (Пушкину) отсутствующей на празднике ужгородской поэтессы (а также оперной певицы, художника, концертмейстера) Элеоноры Карабинцевой, а Владимир Новак представил поэтические миниатюры «Кудрявчики» - образцы творчества поэтессы Людмилы Кудрявцевой.
На встрече использовалась аудио- и оргтехника ЗОУНБ, а также подаренная Правительством гор. Москва. Оператором встречи был председатель Общества.

Недовольных встречей поэтов и их поклонников не было.
Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков
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1. «Гагаринские» сувениры частной коллекции из гор. Гжатск (ныне – Гагарин) землячки Гагарина – Чепы П.П.

2. Вспоминает ужгородец Лобко Ю.В. – участник космической программы СССР.

3. Внимание зала - действующим лицам встречи в ЗООРК «Русь».
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Выступают поэты: 1. – Попович Е.Н.; 2- Салтыков В.Н.; 3- Новак В.И.
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1. Поэтесса Стричик Лидия Николаевна.

2. Землячка Гагарина – Чепа Антонина Петровна.

3. Поэтесса Ивашкович Елена Макаровна.
