18.08.2013 группа журналистов из города Ужгород побывала в селе Колочава - в живописной долине Межгорского района Закарпатской области. Журналистов областного центра представляли журналист и оператор 21-го канала Закарпатского телевидения, журналистка облгостелерадио, журналист областной газеты «Новини Закарпаття», внештатный член редколлегии правозащитной газеты «Правозахист», он же - председатель областного общества русской культуры «Русь», ещё один участник поездки представлял два частных сайта.

  Поездку группы координировал журналист Барбил Богдан, а организована она Делеганом Михаилом Васильевичем – председателем Закарпатской областной организации Национального союза краеведов Украины кандидатом исторических наук, а также Станиславом Михайловичем Аржевитиным, депутатом ВРУ V-VI созыва, канд. экон. н., который спонсировал праздник и журналистскую поездку.

  Учёных в поездке представлял доктор истор. н. проф. УжНУ С.Д.Федака.

  Надолго журналистам запомнится тёплый прием колочавцев. Программа чествования в селе Колочава посвящалась юбилейной дате – 70-летию десантирования на гору Менчул (в ночь на 19 августа 1943 г.) советской разведгруппы Первого Главного Управления МГБ СССР. Программа праздника была составлена главным идеологом и спонсором мероприятия – Станиславом Аржевитиным, во время его недавней поездки, экспромтом.
В первую часть праздника входило театрализованное костюмированное действо, изображающее подготовку разведподразделения и инспектирование комиссаром 3 ранга МГБ (соответственно генерал-лейтенанту ВС СССР) Судоплатовым разведгруппы в спецшколе и боевые эпизоды подпольщиков в Закарпатье с участием жителей села. 

Вторая часть праздника включала в себя презентацию книги Василием Ловги «Десант над Менчулом» (на укр. яз.) - сына единственного, уцелевшего от расстрела советского разведчика.    

Третья часть включала в себя массовую дегустацию солдатской перловой с мясом каши, приготовленной в воинской кухне сельской поварихой и «армейский прицеп».

В «круглом столе» под открытым небом при обсуждении книги Василия Ловги «Десант над Менчулом» экземпляр с авторским факсимиле получил один из выступающих - спонсор этого издания Станислав Аржевитин, выступил сам автор, который в театрализованной части встречи играл роль своего отца – единственного оставшегося после ВОВ в живых члена разведгруппы, представитель КПУ Владимир Алексий, профессор кафедры «История Украины» УжНУ доктор ист. н. Сергей Федака, журналист и председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков.

Не могу не сказать несколько дополнительных слов о прекрасном спектакле в Колочаве, свидетелем которого был, воссоздавшем боевые сцены 1943 года на территории сельского музея «Старое село».

Представьте себе: традиционные закарпатские хаты. На кронах деревьев – советский парашют с не полностью погашенным куполом. Рядом армейская палатка с брезентовой походной кроватью под потолком, развернутой рацией на столе, минимальным набором металлической посуды для жизнеобеспечения десантников-разведчиков. Вокруг гости, журналисты фотографируют вместе курящих разведчиков в десантной форме, их русинских помощников, в немецкую и венгерскую форму одетых колочавских актеров, и некурящих, в национальных костюмах, красивых девушек, играющих роль советских связных. Зрители в креслах, в тени деревьев, ждут начала спектакля, а журналисты и операторы на поле, где будет разворачиваться спектакль, высматривают позиции «не против солнца» поинформативнее, берут интервью, быстро записывают имена участников и их героев, которых те изображают, фотографируют крупным планом «разведчиков», «немцев», «жандармов».
По сигналу «дирижера» группа советских десантников начинает отрабатывать «в Москве» «урок десантирования» и «радиодоклад» об итогах выброски в тыл врага. Погашен парашют, уносят с места приземления поранившего ногу разведчика, при круговой боевой готовности сделан доклад в разведцентр. Инспектирует группу комиссар МГБ 3-го ранга (равносильно званию генерал-лейтенанта в Советской армии) в форме генерал-майора МГБ - Судоплатов. Его убедительно, с наигранным «генеральским» поведением, играет Станислав Аржевитин. Старший группы докладывает ему персональные агентурные данные разведчиков, их задачи. Не знаю, читал ли Станиславского Аржевитин, но, для меня очевидно, что в нём талант актера немалый. Несыгранность, «нештатность» военных-актеров-разведчиков играла на зрелищность спектакля: «генерал» распекал их за неправильные строевые приемы, команда «кругом» исполнена не через ТО плечо, подшучивал над неуставными штрихами поведения, удачно заполняя непредвиденные актерские паузы. Очевидно, что командовать актеру на гражданке приходилось немало. Достаётся даже шоферу генерала, который не вовремя подал ему машину, увлекшись беседой с колочавскими девчатами.

Второй эпизод спектакля включал в себя обнаружение полицейскими десантного парашюта, создание группы вооруженных полицейских - их играли школьники, приезд на мотоцикле группы немцев во главе с немецким генералом, которого убедительно играл тот же Станислав Аржевитин. 

Третий эпизод был, в большей части, – акустический. Аппаратура воспроизвела звуки боя в соседней со зрителями хате. Роль своего отца – разведчика Ловги сыграл его сын - Василий Ловга.

По сигналу устроителей-дирижеров праздника, по команде «развернуть стулья на 180», внимание зрителей переключилось в тень деревьев, к столу президиума под кумачом советского флага с изображением Ленина. 
Краткое вступление Михаила Делегана, затем - представление своей книги и подробный рассказ о событиях 70-летней давности Василия Ловги - автора книги «Десант над Менчулом», подарок от автора только что вышедшей из типографии книги с автографом Станиславу Аржевитину, выступление Председателя сельсовета Василия Худинца, ужгородского профессора-историка Сергея Федака, представителя КПУ Владимира Алексия. Последний просил передать корзину цветов афганцам – уроженцам села,  чтобы возложить её на горе Менчул Хустского района 19-го августа при чествовании юбилея десантирования. С приветствием участникам встречи-торжества с теплыми словами выступил от имени русских организаций Закарпатья, Ужгорода, Виноградовского и Мукачевского районов, ужгородский журналист, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Владимир Салтыков, внештатно представлявший газеты «Правозахист» и «Русскую правду». 
Организаторы встречи, автор презентованной книги - Василий Ловга - сын одного из разведчиков, участники встречи, журналисты получили от ЗООРК «Русь» свежие и ретроспективные выпуски номеров «Русской правды» и ленты-триколора цветов российского флага на память о встрече-празднике. 

На память журналисты увезли с собой подарок – одну из трех книг, изданных о селе Колочава: Станіслав Аржевітін. - «Карпатська Україна: епоха в добі», - Вінниця: 2013, изд. «Тезис», 1000 экз.
В фотоархиве автора этой публикации сохранится и его фотография с организаторами встречи и авторами книг о Закарпатье на фоне российского флага, как символа того, что русские чтут вклад советских разведчиков и закарпатских подпольщиков в освобождение Украины, Родины, вклада в Победу. 

В город Ужгород группа журналистов вернулись из поездки, которая началась утром, близко к 22 часам. А уже на следующий день, 20-го августа в программе новостей 21 канала впервые была показана «колочавская» работа ужгородских журналиста и телеоператора об этой поездке.

Меня приятно поразило наличие и бережное сохранение сельских памятников и истории села. И ещё: большую часть моего пребывания вокруг слышал русскую речь. Немалую роль в этом отвожу депутату V-VI созывов Аржевитину. В его планах имеющиеся сельские памятники погибшим воинам 1-ой мировой войны, участникам ВОВ, партизанам, «заробитчанам», Духновичу - пополнить памятником тем, кто мигрировал в СССР от фашистов. Ведь именно этими местами проходил один из путей нелегальных, в т.ч. закарпатских (и колочавских) мигрантов. 
На колочавских фотографиях из архива Владимира Салтыкова – фрагменты праздника.
Председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Владимир Салтыков
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1. У входа в музей под открытым небом села Колочава «Старое село»

2. У палатки разведгруппы «Закарпатцы» журналист Владимир Салтыков
3. В походной палатке разведчиков.
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1-5 Снимки на память. В ожидании костюмированного спектакля «разведгруппа «Закарпатцы»».
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Перед театрализованным представлением – зрители села и гости праздника
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Сцена спектакля «подготовка разведчиков в советской разведшколе».
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Сцена спектакля «инспекция подготовленности разведчиков комиссаром 3 ранга МГБ СССР Судоплатовым» 
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Сцена спектакля «немецкий генерал – в селе» разговаривает с местными полицейскими и жителями села»
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Из зрительного зала – «зелёного Круглого стола»
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1. Василий Ловга – сын члена разведгруппы «Закарпатцы» дарит авторский сигнальный экз. своей презентованной книги «Десант над Менчулом» спонсору издания депутату ВРУ V-VI созыва Станиславу Аржевитину.
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«21-ый канал» берет интервью у сына разведчика Василия Ловги
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1. Солдатская каша для участников праздника.
2.Фото на память для русского общества.

