19.08.2013 в Мукачево состоялось возложение венков и цветов к братской могиле пяти советских разведчиков группы «Закарпатцы» в связи с 70-летием даты десантирования советской разведгруппы 19 августа 1943 года на полонине Менчул Хустского района. Могила – часть мемориала, посвященного партизанам и советским воинам – освободителям Закарпатья. Мемориал находится в центре районного города. 

Члены разведгруппы «Закарпатцы» - Василий Чижмарь, Гавриил Лагойда, Василий Жупан, Николай Сокач, Михаил Сирко были расстреляны 25 апреля 1944 г.  в гор. Мараморош-Сигет согласно приговора военного трибунала венгерского королевского генштаба, а после освобождения Карпатской Украины перезахоронены в центре города Мукачево. 
В церемонии приняли участие:
Партизанка Плахотник Галина Юрьевна, родной племянник погибшего, похороненного в Мукачево разведчика - Иван Йосифович Жупан, представители общественных ветеранских организаций, мер города З.З.Лендел, представители КПУ. 
Ужгородские и Закарпатские областное общественные организации русских представлял председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Владимир Салтыков.

Ветеранам от имени ЗООРК «Русь» были переданы свежие и ретроспективные этого года выпуски газет «Русская правда», а партизанка и племянник разведчика получили от председателя общества «Русь» ленты-триколор в память о встрече.

Владимир Салтыков, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», фото – из архива автора
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Групповые фото участников церемонии.
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На фото слева – в синем платье партизанка Плахотник Галина Юрьевна
На фото слева (крайний слева) – врач Жупан Иван Йосифович у могилы своего дяди - советского разведчика, справа – председатель ЗООРК «Русь».
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Уникальное фотография - перезахоронения 5-ти разведчиков в Мукачево в 1944 году из архива племянника советского разведчика - И.Й.Жупана.
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Фото разведчиков из газеты «Старий замок» за 22-28 апреля 2004 года (стр. 14).
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Фото здания бывшей тюрьмы в Мараморош-Сигети из архива И.Й Жупана.
