Праздник родного языка
21.02.2013 в гор.Ужгород, в помещении Закарпатского областного театра кукол «Бавка» (кукла) состоялся Праздник родного языка. В полностью заполненном зале театра собрались ценители родного языка – учащиеся и педагоги школ и лицеев Ужгорода, в программах которых – преподавание на языках национальных меньшинств. Русскую половину праздника подготовили и провели педагоги единственной в Закарпатье ООШ №3  I-III ступени из гор. Ужгород. 
Среди приглашённых гостей были представители прессы, телевидения, консул-посланник ГК РФ в гор. Львове В.В.Басинский, представители русских обществ и общин области. Русский язык был определяющим на празднике, ведь и грузинский, и армянский, иврит, американский английский, словацкий и др. языки выступающих представителей национальностей Закарпатья нуждались в переводе на русский. От имени областного отделения «Русское движение Украины», Русской общины Виноградовского района Закарпатья, Ужгородского и Закарпатского обществ русской культуры «Русь» устроителей, участников и зрителей тепло поздравил с Праздником родного языка председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков. 
Ученики – победители филологических олимпиад по русскому, по иностранным языкам получили грамоты от имени госадминистрации. 
От имени Генконсула России О.Ю.Астахова для школы  №3 директор Фесенко Светлана Сапунгалиевна получила подарок из рук консула-посланника – ценные подарочные печатные издания России. А из рук председателя ЗООРК «Русь» «русская» школа получила пять CD-дисков полнометражного советского фильма «Освобождение» - художественное свидетельство освобождения страны и Европы от коричневой чумы.  Накануне школа получила от общества «Русь» знаки российской государственности. 
Областное общество русской культуры «Русь» на Празднике представляли также директор МПЛ «Интеллект»-школы №11 Н.А.Макара, завкафедрой «Русская литература» доц. УжНУ И.М.Сенько, зам.председателя Общества Чепур Т.И.

А потом была неформальная встреча участников и почётных гостей с обменом  впечатлениями.
Владимир Салтыков, председатель ЗООРК «Русь», Закарпатье, Ужгород
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1. Праздник родного языка открывает директор школы №3 с русским языком обучения Фесенко Светлана Сапунгалиевна

2. Школьники ООШ №3 открывают концерт.
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Фрагменты концерта
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Подарки директору школы №3вручают консул РФ Басинский В.В. (фото слева)и председатель ЗООРК «Русь» Салтыков В.Н. (фото справа)
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Зрители (фото справа) и гости - российские соотечественники (фото слева) на Празднике родного слова.

