О Гоголе в этот день говорили в Ужгороде

Почитатели Николая Гоголя 205-летие со дня его рождения чествовали в 11 часов утра 1 апреля 2014 года у памятной доски «ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ», установленной к его к 200-летию. 

Напомню, что идеологом и автором, который вложил вдохновение, львиную часть труда в изготовление этого оригинального мемориального знака малой архитектурной формы в честь русского писателя от имени Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», является ужгородец, дизайнер СССР Штоколов Александр Васильевич. 

Традиционно, собравшиеся – филологи, журналисты, художники – члены общества «Русь» и незнакомые ужгородцы возложили цветы к мемориальному знаку в честь писателя, которого своим считают и россияне и украинцы. Руководитель Общества рассказал об истории создания памятной доски, некоторых перипетиях, одни из которых обеспечили её рождение, а иные – ставили проект на грань срыва. Член Президиума областного общества «Русь», завкафедрой «Русская литература» УжНУ профессор Бедзир Наталья Прокофьевна пригласила присутствующих на филологические торжества, проводимые кафедрой  филфаке университета.
Праздник продолжился вечером в одном из читальных залов Ужгородского университета. В этом году кафедра «Русская литература» его проводила в библиотеке студенческого общежития №4.  Кроме студентов, профессорско-преподавательского состава на ней присутствовали ценители Николая Гоголя из ЗООРК «Русь».

Ведущая встречи профессор Н.П.Бедзир напомнила студентам-филологам о возложенных от имени филологов УжНУ цветах к мемориальному знаку писателю на доме №1 по улице Гоголя и предложила студентам познакомиться с ним, а председателю областного общества русской культуры В.Н.Салтыкову рассказать краткую историю его создания. 
Доцент филологии Сенько Иван Михайлович акцентировал внимание и привел аргументы собравшимся о том, почему считает Н.В.Гоголя именно русским писателем, а также указал на особенность собственных научных литературных трудов о Гоголе  – они связаны с историей. 
Основное сообщение встречи ведущая Наталья Прокофьевна Бедзир посвятила +современным писателям Украины и России, творчество которых созвучно Гоголю, в произведениях которых в разной мере и по-разному звучали мистические мотивы.  
Библиотека подготовила к этой встрече стенды с текстами Гоголя и критиков его творчества.
Владимир Салтыков, председатель ЗООРК "Русь"
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На фото:

 Цветы к памятному знаку «ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ».
Собравшиеся слушают рассказ В.Н.Салтыкова об «истории» мемориального знака в честь Гоголя,
Профессор Наталья Прокофьевна Бедзир ведет праздничную встречу в честь Николая Гоголя.

Доцент Иван Михайлович Сенько рассказывает о своих исследованиях о Гоголе.

Председатель ЗООРк «Русь» Владимир Салтыков рассказывает молодым филологам историю мемориального знака «ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ» в Ужгороде на доме №1 улицы его имени.
