Концерт в честь 69-ой годовщины Победы в ВОВ состоялась в Ужгороде

Успешно 8 мая 08.2014 г. в Закарпатском областном академическом театре кукол "Бавка" (Кукла) прошел организованный Ужгородским и Закарпатским областным обществами русской культуры "Русь" 2,5 часовой общегородской Торжественный праздничный концерт для ужгородцев в честь Победы в Великой Отечественной войне 41-45 г.г. с гитлеровской коалицией. 

Основу концерта составили выступления выступления школьников и студентов города. Составителем программы этого праздника и её ведущей стала педагог Савко Наталья Георгиевна.  Сцену украшала копия флага Победы.
 Открывая праздничную встречу ужгородцев, председатель обществ русской культуры, сославшись на памятный ему со школьных времен документ «Зеленая папка» из плана «Ост» материалов Нюрнбергского процесса как «хозяйственный план» уничтожения славян, назвал потери Советского народа в 27 млн. человек – ценой, заплаченной за то, что бесчеловечные планы не сбылись. И тепло поздравил ветеранов ВОВ, армии, всех, кто чтит цену Победы. Персональные поздравления и цветы адресованы были нынешнему ужгородцу, фронтовику, гвардии ефрейтору, стрелку, потом артиллеристу-наводчику пушки, принявшего боевое «крещение» в неполных 18, сибиряку, от Воронежа до Бердина, кавалера боевых наград, оставившего автограф на рейхстаге в девятнадцать Петру Николаевичу Яковлеву.
Перед концертом руководитель ЗООРК «Русь» зачитал поздравление ветеранам и соотечественникам от Генкосула РФ в гор. Львове Астахова О.Ю. Основу концерта положили музыкальная композиция «Реквием» театра-студия «Виктория» СШ №5 (художественный руководитель Савко Наталья Георгиевна). 
В концерте выступали группа школьников ООШ №3 с музыкально-литературной композиции «У могилы Неизвестного солдата» (руководитель-постановщик Грицик Руслана Викторовна), с циклом стихов «На распутье послевоенном» участника двух войн артиллериста и филолога Виктора Ивановича  Ариповского  (исполнители: Остриков Алексей из 11-го и Самсонов Даниил из 10-го класса).

Лирическими нотами концерта стали выступления Благотворительного фонда «Новая семья» с сольным вокалом - «Аве Мария», песней «Катюша» и двумя номерами танца, песнями солистов вокальной студии «Соло Мио» (руководитель Бабец Татьяна Михайловна). 

Поэт- песенник Асаулюк Валерий Андреевич акапельно и под фонограмму исполнил две свои песни. Профессионально прозвучали выступления будущих артистов, студентов музучилища №1 (рук. Лариса Йосиповна Голубева). Концерт завершал хор «Ветеран» (рук. Голубева Л.Г.). Участники получили памятные Дипломы участника с символикой организации. Зрители получили Георгиевские ленты на память о Празднике и концерте. 
Техническое сопровождение концерта обеспечивали ученики СШ №5 с использованием оргтехники ЗООРК «Русь» и театра. 

Ведущая поблагодарила всех участников и коллектив театра за организацию и проведение концерта.

Председатель ЗООРК "Русь" Владимир Салтыков
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На фотографиях – приглашение на концерт, фрагменты концерта с разных ракурсов, диплом участника концерта.

