Праздник Победы в Ужгороде

9 мая 2014 года в городе Ужгород, как обычно, на Почтовую площадь первыми пришли ветераны ВС СССР, родов войск. Только праздник проходил не как обычно. Праздник Победы 9 мая местные власти праздновать запретили. Запретили и ношение Георгиевских лент. В этот раз площадь собрала меньше народу – не было публичных объявлений и организации от государства. Были военнослужащие, ветераны афганской и др. военных миссий, малочисленные ветераны Великой Отечественной войны с детьми, были и гражданские лица. 
В этот день вдоль движения колонны не было «живого» коридора школьников – им запретили «школьные» власти.

По пути движения колонны к ней добавлялись ужгородцы. Во главе колонны – руководитель городских афганцев, участник ликвидации Чернобыльской аварии, зампредгорисполкома полковник Юрий Беляков. 
В этот раз митинга и концерта на Холме Славы «Кальвария» не было. Власти не участвовали, но и не препятствовали возложению венков и цветов. В этот год, думаю, тех, кто пришел к Вечному огню на Холм Славы было не меньше, чем обычно, только их шествие было распределено во времени. Мало было и Георгиевских лент – но военнослужащие и участники ВОВ – все были с боевыми и юбилейными наградами. 
Общее количество участников внешне заметно меньше, но, считаю, это во многом объяснимо отсутствием сплошной шеренги детей вдоль шествия колонны и неорганизованностью Праздника. Горожане непрерывной чередой семьями возлагали цветы вне колонны бывших военнослужащих.
Члены Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» отмечали его по родам войск, группами друзей, среди коллег, членов семей сначала на Холме Славы, потом – за беседой – в кафе.
Председатель Закарпатского областного общества русс культуры «Русь» Владимир Салтыков
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На фото: фрагменты Праздника
