14.04.2014 общественность Закарпатья отметила 90-летие (родился 10.04.1924) участника Великой Отечественной войны и войны с милитаристской Японией, бывшего стрелка, связиста, командира артбатареи полковых пушек (выпускник Сумского артучилища), воспитателя нескольких поколений русских филологов Закарпатья, доцента, одного из первых завкафедрой русской литературы УжНУ, поэта, Виктора Ивановича Ариповского. 
Кафедра русской литературы собрала в одном зале выпускников кафедры, сгруппировав их десятилетиями по выпускам. Среди филологов-выпускников вуза в зале были поэты, писатели, журналисты, учёные, чиновники «от филологии», представители разных профессий, члены Ужгородского и Закарпатского обществ русской культуры «Русь».

На празднике звучали стихи юбиляра, разбитые на циклы-уроки, стихи и музыкальные произведения в его честь, поздравления от тех, кто работал вместе с юбиляром, кто учился у мэтра русской филологии с субординацией «по старшинству» выпусков. Группа дошкольников и сотрудники кафедры исполнили произведения для детей и шуточные эпиграммы на коллег юбиляра. Студенты университета, музучилища и профессиональные артисты областной филармонии исполнили музыкальные номера – подарки юбиляру на русском и украинском языках. Выпускники дарили цветы и подарки. Как традиционной на кафедрах отделения русистики филфака издавна, в зале звучала речь преимущественно на русском языке. 

Все участники отмечали, что уроки-лекции эрудита Виктора Ивановича Ариповского  ВСЕГДА привлекали внимание студентов, как премьеры спектаклей популярных режиссеров.

Запомнились тёплые слова, «приложенные» к цветам и коллективному «тёплому собирательному» подарку группы бывших студентов от Владивостока до Ужгорода юбиляру, озвученные зампредседателя ЗООРК «Русь», педагогом школы №11 города Ужгород Татьяной Ивановной Чепур.

Завершилась встреча рассказом юбиляра - открытом уроком жизни, который заметил, что большим счастьем издавна стал считать возможность просыпаться, не слыша разрывов снарядов и бомб с возможностью планировать жизнь на завтра, послезавтра и далее … . 

Несколько реплик в дополнение речи мэтра добавила его коллега, работавшая вместе с юбиляром, член русского общества, доцент УжНУ Дуденкова Анна Ивановна. А сам юбиляр особо отметил среди коллег успехи таких членов обществ русской культуры, как бывший немало лет завкафедрой русской литературы доцент Сенько Иван Михайлович; нынешняя заведующая этой же кафедры, член президиума ЗООРК «Русь» профессор УжНУ Бедзир Наталья Прокофьевна; член президиума общества «Русь», завкафедрой русского языка доцент Суран Тамара Ивановна; писатели и поэты Кудрявская Людмила Борисовна и Юрий Константинович Маслиев. 


В завершении встречи цветы, тёплые поздравления и пожелания, адрес-благодарность и поздравления от Генерального консула России в гор. Львове, Почётную Грамоту от Ужгородского и Закарпатского областного обществ русской культуры «Русь» юбиляру В.И.Ариповскому вручил председатель Обществ. 


Встречу «фиксировали» несколько закарпатских журналистов и телевидение. Центральную прессу представлял собкорр. газеты «Урядовый курьер» Василий Бедзир.
Председатель ЗООРК «Русь», старший артиллерии запаса (в отставке) лейтенант Владимир Салтыков (фотографии сделаны автором сообщения)
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Поздравления в свою честь принимает юбиляр Виктор Ариповский 
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                                                 1-7. Поздравляют юбиляра закарпатцы
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Русские благодарности воину, поэту и филологу Виктору Ивановичу Ариповскому
