   К Дню освобождения Украины от фашистских захватчиков - гор.Ужгород
Освобождение Украины отмечается в Украине ежегодно 28 октября, в день окончательного изгнания войск нацистской Германии и её союзников во время Второй мировой войны за пределы современной территории Украины.
Этот день был учрежден указом президента «О Дне освобождения Украины от фашистских захватчиков» от 20 октября 2009 года «с целью всенародного празднования освобождения Украины от фашистских захватчиков, чествования героического подвига и жертвенности украинского народа во Второй мировой войне».
Именно по этому случаю 22 октября в литературно-художественной гостиной Центральной городской библиотеки Ужгорода состоялся тематический вечер «И память сердца и вечная печаль», посвященный 70-летию освобождения Украины и города Ужгород. 
В качестве почетного гостя на встрече был ветеран Великой Отечественной войны Николай Алексеевич Вавилин, многолетний член Ужгородского и Закатского областного обществ русской культуры «Русь», который поделился с присутствующими студентами-первокурсниками Ужгородского музикального государственного училища им. Д.Задора своими воспоминаниями и переживаниями, рассказал, какой нелегкий путь он прошёл через всю отечественную войну.
Доктор исторических наук, профессор УжНУ, писатель и журналист, член Национального союза писателей Украины Сергей Дмитриевич Федака рассказал об истории освобождения гор. Ужгорода от фашистских захватчиков.
           К встрече библиотека оформила тематическую выставку книг «Благодарную память храним».
Вечер был организован библиотекой и Центром социальных служб для семьи, детей и молодежи.
По материалам, предоставленным ЦГБ Ужгорода, Владимир Салтыков
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На фотографиях: сотрудники библиотеки и студенты, участник ВОВ п/к Н.А.Вавилин, проф. С.Д.Федака - в ходе встречи
