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ЗАЯВЛЕНИЕ

Я, Салтыков Владимир Николаевич, квартировладелец квартиры №111 по ул. Железнодорожной, 4/22 в гор. Ужгород, надлежащий плательщик и получатель услуг водоснабжения и водоотвода от ВОДОКАНАЛА, с 2011 года пользуюсь опломбированным счетчиком воды СГВ-15 № 1302328 для учета услуг водопоставки. Претензий к оплате и эксплуатации измерительных приборов от ВОДОКАНАЛА нет.

Сегодня представитель Водной инспекции КП «Водоканала» (неразборчиво - Довінка М.І.), сославшись на приказ своего директора, объявил о необходимости для меня (платной) госповерки названного счетчика в лаборатории по указанному юр. адресу ВОДОКАНАЛА с фактически угрозой финансовых и технических санкций (перевода на тариф расхода воды по пропускному сечению трубы, отключения…). И указал, что это – моя обязанность, сославшись на подзаконные нормы и правила. Подобные требования предъявлены многим соседям по 187-ми квартирному дому.

Не оспаривая стандартов и необходимости госповерки, считаю требование ВОДОКАНАЛА проводить её мне и за мой счёт нарушением ЗАКОНА УКРАИНЫ «Про житлово-комунальні послуги» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, № 47, ст.514).

Согласно раздела V, ст. 20, ч.3 (обязанности потребителей) упомянутого ЗУ такого рода обязанности на потребителя этого рода коммунуслуг не возлагаются.


С другой стороны – ВОДОКАНАЛ – как производитель услуг согласно тому же нормоакту обязан осуществлять «технологический учет материальных ресурсов», т.е. всесторонне обеспечить установку и госповерку согласно стандартов метрологии исправных счетчиков, которые правильно эксплуатировались, за его счёт.

Описанные действия служебных от имени должностных лиц имеют признаки подготовки к уголовному экономическому преступлению группой организованных лиц из ВОДОКАНАЛА.

Прошу правоохранителям дать оценку такой деятельности и пресечь не правовую её составляющую в отношении служебных и должностных лиц ВОДОКАНАЛА, а ВОДОКАНАЛУ провести в городе госповерку счетчиков воды с истекшим сроком поверки за счет предприятия-поставщика услуг
, чтобы соблюсти нормативы Госстандарта.

Это не первое такого рода нарушение ЗУ – при первичной установке счетчик, вопреки Законам о метрологии, меня ВОДОКАНАЛ заставил за мой счет (вопреки возражениям) поверить счетчик, только что изготовленный заводом с действующей госповеркой (квитанция имеется). 
Владимир Салтыков
