В Закарпатье найден (известен) отечественный способ честного грабежа своих граждан
Закарпатские монопольные поставщики коммунуслуг придумали и реализовали действенную и действующую технологию, позволяющую заработать даже не на воздухе, а на пустоте (эфире) – умеют, как предъявить получателям их товара по газовой или водяной трубе (или по энергосети) счёт к оплате не по счётчику и тарифу, а по пропускной возможности такой сети по назначенной ими цене, прикрываясь нормами.


Внимание к подробностям, на примере воды. Замечу, что подобные технологии применяют и др. поставщики коммунальных услуг, но начнём с опыта ужгородского КП «Водоканал». Технология операций, подпадающая под уголовно-экономическую категорию аферы, содержит цепочку из нескольких хитростей – организационной, технологической, юридической и «крыши» (неправовой). Исключение звена разрушает цепочку и делает алгоритм не рентабельным или неработающим, или уязвимым. 

В настоящем микроисследовании речь пойдет об измерении расхода (воды), для определённости – у потребителя-физлица, имеющего договор об услугах Водоканала. Потому читатель должен знать, что счётчикам, установленным у потребителей, можно верить лишь тем, которые прошли государственную поверку, т.е. только тем, которым «органом метрологической службы (или другим официально уполномоченным органом, организацией) установлена пригодность к применению и подтверждено их соответствие обязательным требованиям». 
Чтобы исключить отбор товара (воды) мимо счётчика, его подсоединение пломбирует то ведомство, которое поставляет этот товар, т.е. Водоканал. Важно понимать, что процедура ПОВЕРКИ в пределах срока ДО следующей поверки в пределах срока, установленного законом метрологии или техусловиями счетчика, его показаниям обязаны верить все, и кто отпускает, и кто покупает товар. В случае сомнений любой стороны договора на услугу (поставки воды) возможна внеочередная поверка. 
Главным, хоть и не единственным, «открытием» ужгородской метрологии в исполнении Водоканала стала «незначительная» «метрологическая» к действующим Госстандартам поправка с большим экономическим эффектом: Водоканал требует поверять счетчики ПОСЛЕ окончания межповерочного срока (в дополнение к законной – ПЕРЕД эксплуатацией). 

- Организационным обеспечением алгоритма является многогодичное (до 48 месяцев) отсутствие текущего контроля Водоканала за счетчиками, периодические предложения инспекторов снять пломбы со счётчика с истекшим сроком поверки, принуждение к госповерке в ВОДОКАНАЛЕ (иных госповерителей в области нет) снятых по истечении срока поверки и даже новых счетчиков с действующей госповеркой (с заводской пломбой изготовителя счётчика и отметкой в паспорте госповерителя спустя пару месяцев с даты изготовления), многочисленными операциями, навязывание ненужных потребителю услуг, уклонение от исполнения услуг, в которых нуждается потребитель, которые ОБЯЗАН выполнять.

- Юридическое обеспечение содержит применение ссылок на подзаконные (незаконные, не действующие нормы и правила, противоречащие законам, нарушение формальной логики типа: «если нет в тарифах, значит - не обязаны, или обязаны, но не мы, мы сами в долгах …», уклонение от ответственности – установление границы ответственности на входных трубах в дом вместо выхода счётчика, невзятие на баланс использования счётчиков потребителей. 
- «Крышевание» обеспечивается комплексно: ответы не на все вопросы в ходе споров, пересылка иным службам вместо ответа и правового анализа по сути, уклонение от решения (прокуратуры, суда, водной инспекции), уклонение руководства от решения спорных вопросов без боязни проблем руководства Водоканала.

- Технологическая (техническая) часть обеспечивается устаревшей методикой поверки, которая позволяет Водоканалу требовать демонтаж/монтаж счетчиков, доставку их госповерителю (т.е. себе, любимому) вместо поверки на месте использования БЕЗ демонтажа.

Теперь детали алгоритма:
- К Вам (потребителю товара-воды) НЕ ПРИХОДЯТ инспекторы для проверки средств измерения (и снятия показаний расхода) примерно 48 месяцев. 

- Спустя 4 года от установки счётчика инспекторы «демократично» предлагают сорвать пломбы со счётчика, мотивируя просроченным сроком межповерочного периода (сейчас он установлен – 4 года). Ссылаясь на стандарты метрологии, напоминают об обязательности поверки счётчика, и предлагают его поверить. Ссылаясь на технико-экономические возможности расчётов и ведомственные инструкции, объясняют, что БЕЗ поверки Вы будете платить за товар-воду, исходя из того, что может виртуально вылиться из трубы расчетного сечения круглосуточного пользования. Любезно объясняют, что поверяют счётчики в том же водоканале, куда надо ОБЯЗАТЕЛЬНО предоставить СНЯТЫЙ счетчик для поверки. Причём снимать, ставить вновь и поверять за свой счёт. Причём снятый счётчик поверять ОБЯЗАТЕЛЬНО, даже если Вы желаете заменить НОВЫМ, или иным с действующей поверкой.

Сразу оговорюсь, что НЕ ПРОТИВ ПОВЕРКИ – иного легитимного способа обеспечения бесспорного измерения товара (воды) пока нет!

Чтобы гарантировать, что клиент поверит снятый счётчик после многолетнего пользования, даже если намерен установить вместо снятого - новый (или иной, с действующей госповеркой) – этот НОВЫЙ до тех пор не опломбируют ведомственной пломбой на месте его установки.  


Новаторство Водоканала именно в том и состоит, что требует ПОВЕРЯТЬ ПОСЛЕ межповерочного срока эксплуатации измерительного прибора-счётчика.

Так что зачастую Вы оплачиваете ненужную Вам услугу – поверку счётчика (сравнимую с со стоимостью нового прибора), даже, если заменяете его новым (поверенным); что Вы покупали его за свой счёт, что Вы устанавливали его за свой счёт, хотя ЗАКОН УКРАИНЫ «О жилищно-коммунальных услугах (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, № 47, ст.514) разделом V, ст. 20, ч.3 (обязанности потребителей) такого рода обязанности на потребителя этого рода коммунуслуг (на Вас, т.е.) не возлагаются, а ВОДОКАНАЛ – как реальный производитель и фактический поставщик (от чего он ныне открещивается) услуг согласно тому же нормоакту (ст. 22, п.5) обязан осуществлять «технологический учет материальных ресурсов», т.е. всесторонне обеспечить установку и госповерку согласно стандартов метрологии исправных счетчиков, которые правильно эксплуатировались потребителем, за его счёт. 

Само по себе - это элементы экономической аферы, затратные для Вас, могут оказаться для Вас мелочью, в сравнении с выставленным Вам Водоканалом задним числом за 4 года пользования снятым счётчиком, если он НЕ ПРОЙДЁТ госповерку после использования-снятия. Такое случается от износа крыльчатки счётчика, тогда его погрешность превышает паспортную; когда демонтаж прикипевших за 4 года стыков труб выводит его из строя от перегрузок снимания; когда повреждена при демонтаже заводская или пломба госповерителя; когда сорвана ведомственная пломба Водоканала, а акт утерян или не составлялся.

Далее Вам выставят счет за 4 года пользования снятого счётчика расхода воды по «свежему» (дорогому), для вас  тарифу – как будто вы забирали воду, не закрывая кранами воду круглосуточно.

Конечно, суд «урежет» аппетит претензии Водоканала до 3-х лет такого расчёта, и если у Вас хороший адвокат, то исключат ночные часы. Прокуратура отфутболит в тот же Водоканал и в инспекцию по правам потребителей. Суд тянется годами и Вам не помощник.
Очень важным дополнением и средством давления на Вас будет то, что текущий спор за прошедшие 3 года потребления товара (воды) Вам НЕ ПЛОМБИРУЮТ новый (поверенный) счётчик расхода, который Вы купили-поверили и установили (за свой опять же счёт) сами. И Водоканал продолжает начислять ПО ТАРИФАМ, которые вызывают у обычных граждан глубокое удивление, возмущение или шок. Почему – шок – понятно, от больших цифр, но это тема другая. 


Важно, что реальной помощи государства годами Вы не  получите. А Ваш «долг» будет накапливаться. Нервы, говорят, растут, но – медленнее, чем будут убавляться от судебных споров. А если понадобится ЛЮБАЯ справка от Водоканала – ВЫ заплатите ВСЁ, что попросят. 

На экономические проблемы накладываются хождения по мукам и мелкие дополнительные аферы:

Ведомства часто требует ПОВЕРКИ НОВОГО СЧЁТЧИКА ПРИ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ ГОСПОВЕРКЕ ИЗГОТОВИТЕЛЯ, ПРИЗНАННОЙ ГОССТАНДАРТОМ УКРАИНЫ (когда от даты изготовления до установки – пара месяцев, и даже транспортная упаковка не нарушалась).


Важно читателю знать и понимать, что принцип поверки позволяет вообще не снимать рабочий счетчик. Потому все эти действия, кроме уголовных признаков аферы, несут признаки садизма-издевательства монополиста в отношении пользователя, особенно малоимущих и нищих пенсионеров (или способом регулирования их численности в государстве). Ведь ведомство могло бы в кр. случае, к концу межповерочного интервала заменять циклически каждый счетчик на свой, поверенный, а снятый после поверки устанавливать иному клиенту.

На аферу указывают и сопутствующие технологии. В т.ч. – бюрократические (организационные).
- Вы обязаны написать заявление на распломбировку (заполнить спецбланк-заявление на распломбировку счётчика), выстояв очередь в абонотдел Водоканала.

- Дождаться (в пределах недели) инспектора, ПРАВИЛЬНО (указать в акте текущие показания счётчика, настоять, чтобы была указана целостность пломб госповерителя и ведомства – Водоканала) подписать акт распломбировки.

- Найти опытного слесаря или самому снять счётчик, не сломав его и не залив водой соседей нижних этажей. 
- Приобрести новый или счётчик с действующей ПОВЕРКОЙ для установки.

- В водной инспекции Водоканала, в порядке очереди, Ваш новый счётчик зарегистрируют для внесения в компьютерную базу данных для последующих взаиморасчётов, но примут во внимание запись ЛИШЬ ПОСЛЕ АКТА СПИСАНИЯ снятого счётчика.

- Вы обязаны написать заявление на опломбировку (заполнить спецбланк-заявление счётчика), выстояв очередь в абонотдел Водоканала, заполнить его. А вот сдать его у Вас не получится. И исполнять его никто не будет. Лишь когда ПОВЕРИТЕ снятый по истечении межповерочного интервала счётчик. У них так принято. 
НЕ пройдёт и недели – придет инспектор и опломбирует.

Что будет дальше, если счётчик «НЕ СПИСАЛИ», т.е. ОН НЕ ПРОШЁЛ ПОВЕРКИ ПОСЛЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ – описано выше – хождение по мукам, судам и органам. С экономическими и моральными потерями.


Мало того, что ТАКОЙ организации верить нельзя – с шулером играть не стоит, так ведь и поверку делает только он. А почитайте стандарт – достаточно царапин или стертой надписи при демонтаже и прибор поверку не пройдет НИКОГДА. А снимать то, напомню, и не обязательно.

Задачу разделения технических (технологических) шагов алгоритма, организационных и юридических перед собой не ставлю, т.к. читателю не до них. 

Потому если жертвенный ягнец-покупатель молча платит назначенную дань – алгоритм аферы завершен круглой суммой в доход частной компании Водоканал. В противном случае – очередной шаг.

Жалобы и иски. В них подробно, в силу умения, покупатель объясняет, 

- что требование поверки нового прибора с не истекшим (т.е. более половины) действующим межповерочным интервалом не надо и незаконно;

- что платить за это не ему, а поставщику услуг;

- что стоимость поверки явно завышена, т.к. не может быть сравнимой с себестоимостью изготовления прибора, в которую входит составляющей госповерка;

- что смена прибора – технологическая процедура и метрологическая обязанность поставщика как средство обеспечения учёта  расхода матсредств по вышеназванному Закону Украины,;

- что обязанность постановки на баланс пользования согласно ГКУ и национальному бухучёту не зависит принадлежности Водоканалу, что получатель услуг готов подарить измерительный прибор поставщику и/или изготовителю услуг, чтоб тот уж наверняка принял его на баланс;
- что поверка по окончании межповерочного интервала прибора для финансовых расчётов за прошедший период для любого метролога - нонсенс, проще говоря – идиотизм, а для прокурора – заявление об организованном хищении с применением технических средств, организованное по предварительному сговору группой лиц ВОДОКАНАЛА – попросту экономическая афера; 
- что приём платежей через банк-посредник не должно быть обязанностью клиента, а лишь вариантом вместо кассового расчета с поставщиком услуг вместо обязанности посетить лишний раз ВОДОКАНАЛ;

- что если счётчик куплен и установлен за свой счёт, так что эти расходы должны быть отнесены за счёт поставщика услуг;
- что утвержденные инструкции, тарифы и технологии, кем бы ни утверждались или согласовывались, РАЗРАБОТЫВАЮТСЯ поставщиком услуги (ТАРИФА), потому обман закладывается именно ими; 

- что известная технология поверки позволяет ВООБЩЕ обойтись без ДЕМОНТАЖА И ПОСЛЕДУЮЩЕГО МОНТАЖА путем сверки с эталонным. 
Далее в алгоритме - отписки, несвоевременные или отсутствующие ответы по сути или любые ответы ВОДОКАНАЛА, пересылки в иные инстанции вместо анализа жалоб по сути ПРОКУРАТУРЫ, СУДОВ, комитета по защите прав потребителей. 

Потеря нервов, болезни, лечение, инфаркты-инсульты, пополнение расчетных счетов поставшика услуг и как доля этого – платные комиссии обслуживающего Водоканал банка.

Как математик, наученный выявлять закономерности, отмечу, что описанная новациях извлечения дохода из ничего не прерогатива КП «Водоканал».

Характерна и болезненно для клиента тянулась пяжба с мукачевским горРЭС Николаем Пашниковым, которому за три года насчитали по такому «открытию» доплату за электро счётчик с актированными неповрежденными пломбами изготовителя и облэнерго, который сама служба повредила (случайно или намеренно) и определила как дефектный после снятии счётчика на очередную поверку. Спор разрешился спустя год лишь вмешательством знакомого прокурора города. 
Абонент Рудольф Мурин год переписывался с Закарпатоблгазом по списанию незаслуженных доначисленных многотысячных долгов, ссылаясь на акты инспектора из своего архива, который дорос до замгенерального директора, но не заслужил доверия облгаза к ранее им подписанным (в бытность инспектором) актам проверки показаний газового счетчика абонента Мурина. 
Тот же облгаз при установке новых, только что изготовленных счётчиков требует их ведомственной поверки (разумеется, за Ваш счёт), хоть они даже не распакованы. Кстати, если Вы его распакуете без акта облгаза – потеряете действующую госповерку. Вам предложат купить их счётчик с ИХ торговыми надбавками, в 1,5 раза дороже, и больше в размерах. И мотив подберут для сговорчивости – Ваш взрывоопаснее. Однако справку для госстандарта об опасности заменяемых дать отказывается. 
Похожая позиция и ОАО Закарпатоблэнерго – там требуют повторную (действующую) ведомственную ПОВЕРКУ (с оплатой) многотарифных электросчетчиков в части тарифного программирования, которые действуют, установлены и госповерены изготовителем. Так что технология опробована и успешно массово применяется в области в различных ведомствах
Чтобы уклониться от ответственности применяются хитрости. Привлекая к ответу и ответственности поставщиков ТАКИХ услуг, мы апеллируем к ним, а они, скрывая договорные отношения с субподрядчиком, объясняют, что это НЕ ИХ ОБЯЗАНОСТЬ. 
Водоканал, облэнерго, облгаз указывают, что они производители, а не поставщики услуг и указывают на границу своей ответственности на входных разъемах ВСЕГО дома. Таким поставщиком внутри дома иногда указывают на домораспорядителя – ЖЕРР, обязанности которого перед покупателем-потребителем услуг нет. Как правило скрывают существо своих взаимных обязательств с домораспорядителем.
Еще одним аргументом НЕОКАЗАНИЯ потребных покупателю услуг называют монополисты отсутствия расходов на их оказание в тарифе. Однако этот мотив свидетельствует лишь скорее о непрофессионализме (некомпетентности) поставщика или бездеятельности местной власти, которая обязана доплачивать, если расходы превышают тарифицированные доходы согласно упомянутого выше Закона. 
Названные перипетии с КП «Водоканалом» списаны с многолетних досудебных, вне судебных и судебных мытарств жителя кв. 132  по ул. Железнодорожной в гор. Ужгороде Михаила Туряницы. Без суда (пока), по-разному, но с потерей нервов и времени решали спорные вопросы с Водоканалом абонент кв. 105 того же дома Георгий Иванчов и его сосед - автор сей заметки-исследования.
Чтобы меня не упрекнули в нежелании принять во внимание сложности поставщиков услуг, вношу ряд предложений:
1. Белорусский опыт экономии ресурсов: лишь тех дотирует государство, кто РАЗРЕШАЕТ у себя установить счетчик.
2. В качестве экономии ресурсов и привлечения инвестиций (по аналогии с РОСТЕЛЕКОМОМ – в сетях РФ) в незавидную ныне, но перспективную, отрасль водопоставки – предлагаю обязать затраты потребителей коммунуслуг на приобретение и установку счётчиков относить к предоплате потребленных услуг (воды, газа, электроэнергии) по цене-тарифу, действующему на момент ввода в эксплуатации поверенного счетчика в эксплуатацию (опломбирования);
3. Чтобы исключить саботаж поставщика в установке сберегающих потребление счетчиков, – обязать его самому каждому клиенту-потребителю за его счёт устанавливать измерители расхода, причем подкрепить обязанность экономическим требованием – тариф для абонентов БЕЗ счетчиков уменьшить многократно (меньше среднего – по счётчикам).
4. Обязать поверку измерительных средств делать на месте пользования Риск оплаты не прошедшего, равно  как и положительно прошедшего поверку счётчика относить бесспорно на поставщика услуг. Лишь в ОСОБЫХ технических случаях случаях – снимать счетчик. Разумеется – счётчик с истекающим сроком службы калибровать по погрешности или с согласия покупателя заменять исправным, поверенными и оплату возмещать по чеку – за счёт поставщика. ПО взаимному согласию, если покупает покупатель – стоимость счетчика зачесть в стоимость предоплаты услуг.
5. Отсутствие в тарифе услуг перечисленных работ возместить доплатами местной власти, как предписывает ЗУ «О жилищно-коммунальных услугах».
6. Прокуратуре и управлению комитета по защите прав потребителей, антимонопольному комитету в качестве защиты интересов граждан обратиться в суд для законности, экономической защитой интересов граждан, прекращения незаконных действий, восстановления законности и прав доступными надзорными и судебными акциями.

Подобная процедура-открытие, говорят, известна далеко за границами Закарпатья. 

Её использование, применительно к 3-м входящим газовым трубам из РФ и 4-м исходящим в Европу, если вдруг сломать ВСЕ газовые счетчики, к примеру, позволит потребовать от Европы оплаты за газ, пропущенный за межповерочный период газовых поломанных счетчиков из расчёта расчетной предельной загрузки газовой трубы, даже, если она не заполнялась никогда. Заодно выставить счёт за ремонт и поверку счетчиков газа в той же Европе.

Только логика Европы отлична от украинской.

Строго говоря, алгоритм нельзя запатентовать, потому полной славы и запрета на использование иными странами не получится, но, думаю, граждане Украине останутся гордыми новацией. А серьёзно: поднятая тема не исчерпывает проблем ЖКХ. Государство намерено по рекомендациям со стороны устраниться от их решения вовсе. 
Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород, 10.06.14
Перечень нормативных актов (законных и незаконных), которые могут быть полезны гражданам в споре с монополистом «на воду» приведен ниже:

- Закон Украины «Про житлово-комунальні послуги» (( Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, N 47, ст.514 ) ( Із змінами, внесеними згідно із Законами N 882-VI від 15.01.2009, ВВР, 2009, N 24, ст.297 N 2404-VI від 01.07.2010, ВВР, 2010, N 40, ст.524 N 2479-VI від 09.07.2010, ВВР, 2010, N 49, ст.571 N 2592-VI від 07.10.2010, ВВР, 2010, N 40, ст.524 N 3569-VI від 05.07.2011, ВВР, 2012, N 12-13, ст.76 N 3610-VI від 07.07.2011, ВВР, 2012, N 7, ст.53 N 4231-VI від 22.12.2011, ВВР, 2012, N 37, ст.445 N 4434-VI від 23.02.2012, ВВР, 2012, N 42, ст.526 N 5400-VI від 02.10.2012, ВВР, 2013, N 40, ст.537 N 5459-VI від 16.10.2012 )
 - ПРАВИЛА надання  послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, ЗАТВЕРДЖЕНО постановою КМУ від 21 липня 2005 р. № 630.

- З А К О Н    У К Р А Ї Н И N 113/98-ВР, 11.02.199, Про метрологію та метрологічну діяльність.
- НАКАЗ МІНІСТЕРСТВА З ПИТАНЬ ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 27.06.2008 № 190, Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 7 жовтня 2008 року за № 936/15627, Правила користування системами централізованого комунального водопостачання та водовідведення в населених пунктах України.
- ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ ПО ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОМУ ГОСПОДАРСТВУ.

- Про затвердження Правил технічної експлуатації систем водопостачання та каналізації населених пунктів України, Наказ №30 від 5.07.95, Київ,

( Із змінами, внесеними згідно з Наказом Державного комітету з питань житлово-комунального господарства N 2 від 04.01.2005 Наказом Міністерства з питань житлово-комунального господарства N 191 від 27.06.2008 ), Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21 липня 1995 р. за N 231/767.

- Перелік засобів вимірювальної техніки, для яких збільшені міжповірочні інтервали за результатами
прискорених випробувань на довговічність.

